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	מקורבי ראש הממשלה: נשבור למתנחלים את העצמות 
14:44, 7 ינואר 2005 / כ"ו בטבת תשס"ה
העיתון 'ידיעות אחרונות' מצטט היום התבטאויות קשות ביותר     של ראש הממשלה, אריאל שרון, על המתנחלים. בין השאר אמר כי "ראשי המתנחלים מסכנים את קיום המדינה", והאשים אותם בשקרים, כזבים צביעות והסתה. 
[image: image1.jpg]



העיתון 'מעריב' מצטט הבוקר בכירים בסביבת שרון שמדברים על הצורך "לשבור למתנחלים את העצמות". 

"אנחנו על סף מרד, זה ברור", אמרו לפרשן "מעריב" בן כספית מקורבי שרון. "לא יעזור כלום, צריך להוריד כפפות. מערכת המשפט לא יכולה להשליך לכלא מתפרעים ב'משפט מהיר'. אין בכלל מושג כזה. מה כן לעשות? כשבאים ליצהר ויש מידע על 200 מתפרעים, צריך לבוא עם 2,000 חיילים. וצריך לבוא בכוח. ואם יהיו 2,000 מתפרעים, צריך לבוא עם אוגדה. כן, בכוח. כן, לשבור להם את העצמות". 

כמו שמתייחסים לערבים?, שאל כספית את בן שיחו בלשכת שרון. "כן, כמו לערבים. למה לא? הרי האיום כאן חמור יותר. הערבים נלחמים בנו, אנחנו נלחמים בהם. במקרה הזה, יש מרד פנימי. יש קרע בעם. זו סכנה איומה. צריך להפעיל כוח. הזרוע השרירית של עם ישראל היא צה"ל, וצריך לתת לו לפעול. כשפעילי שמאל טלטלו גדר הפרדה, לא ירו בהם? את מי הם סיכנו? וכאן, הצבא בא במסכנות כזו, בכפפות של משי. אסור לתת להם להטיל אימה ולזרות אימים.    עד שלא נבין שיש כאן מלחמה על נפשה של הדמוקרטיה, על צורתה של המדינה, לא יקרה כלום. המטורפים האלה על הגבעות צריכים היו לראות, למחרת ההתפרעות שלהם, הפגנת מאות אלפים בת"א. והמפגינים מול הכנסת צריכים היו להיתקל ב'משמרות ההתנתקות' של אלפים, שיבלעו אותם".

בכיר אחר, איש מערכת הבטחון, צוטט אמש בערוץ 10 כמי שאמר ש"מתנחלי יצהר מסוכנים יותר מזכרייה זביידי וטלי פחימה". בכיר סרבני השמאל, תא"ל יפתח ספקטור, שסירב בעבר לבצע סיכולים ממוקדים מחשש לפגיעה בפלשתינים חפים מפשע, אמר בערוץ 10 ש"צריך לפגוע באזרחים הלוחמים במדינת ישראל", ולדבריו אם תינתן פקודה לעשות מעשה שכזה לא יתנוסס מעליה דגל שחור. 

חבר הכנסת צבי הנדל מהאיחוד הלאומי מתכוון לפנות בתחילת השבוע הבא לנשיא המדינה, משה קצב, ולבקש ממנו להתערב מיד להפסקת ההסתה לאלימות נגד המתנחלים. הנדל חושש שאם לא תהיה בהקדם התערבות נשיאותית בנושא, עלולה לפרוץ מלחמת אחים. 
פרסום ראשון:09:57, 07 ינואר '05
http://www.a7.org/news.php?id=99741


	 
	ינואר 2005
	ראש הממשלה מתלונן...

הופץ סטיקר: "שרון, לילי מחכה לך".

בישיבת סיעת הליכוד סיפר ראש-הממשלה על הפצת סטיקר זה והתלונן על מסע ההסתה נגדו. לא חלף יום והתברר שהקופירייטר אינו אלא מודיע משטרתי !  ראש הממשלה לא התנצל, וכמובן שלא הורה לעצור  את הפרובוקטור. מיותר לציין כי לא נפתחה כל חקירה בנושא זה, והציבור הוסיף לספוג את מנת ההסתה היומית כנגד המתנגדים לנסיגה. 
מספר האנשים ששמעו על הסטיקר הזה גדול פי-כמה ממספר האנשים ששמעו לאחר מכן, כי הוא הופץ ע"י מודיע משטרתי.

http://www.nrg.co.il/online/1/ART/872/965.html
http://www.a7.org/news.php?id=107357


	
	
	

	 
	תחילת פברואר 2005
	השלטון נותן את הטון, וזה גם מה שכתוב בעיתון...
אמצעי התקשורת מוצפים לפתע בידיעות על מכתבי איומים שנשלחו לשרי הממשלה.

מסתבר כי מדובר במכתבים ישנים וכי מקור הידיעה הוא משרד ראש הממשלה.


	 
	אמצע פברואר 2005
	סדר ציבורי...
http://www.hagigim.com/modules.php?name=Forums&file=viewtopic&t=3278&view=previous
מספר אנשים בקריית גת ובקריית מלאכי נעצרים ע"י המשטרה בעת ביקור של שאול מופז בעירם.

 "הם לקחו אותי ואמרו שיגידו לי כבר בדרך. יותר מאוחר שאלתי אותם למה הם לוקחים אותי. הם אמרו סד"צ – סדר ציבורי. אמרו שמופז מגיע לקריית-מלאכי, ויש מידע שאתה הולך לפגוע בו. אמרתי להם, לא ידעתי שהוא מגיע בכלל".

"עצרו לפני ימים את חיים שלום ממועצת קריית-גת, כלאו אותו במשך שעה וחצי בחדר, עד שמופז יגמור את הביקור שלו".

(אמנון לורד, מקור ראשון, 04/03/05). 
עוד: 

http://www.nfc.co.il/archive/001-D-58026-00.html?tag=19-05-49


	  
	18/02/2005
	מערכת המשפט בפעולתה...
מספר אנשים חסמו ציר המוביל לגוש קטיף אחרי שלילה קודם הופגזו הישובים בארבעים פצצות מרגמה, ללא כל תגובה מצד צה"ל. 

כשבעה מפגינים נלקחו למעצר ביום שישי 18/02 והושארו במעצר. ביום שני 21/02 שמעה שופטת בית המשפט בבאר-שבע את פרטי המקרה וקבעה שהיא תיתן החלטה עד יום חמישי. ביום שלישי היא שלחה פקס להודיע שהיא חולה ותוכל לתת את החלטתה רק ביום ראשון 27/02/2005. ביום חמישי נראתה השופטת בלשכתה. המפגינים שהו במעצר במשך 10 ימים, ושוחררו למעצר בית (ולמעצר בתחומי ישובם) רק ביום ראשון, 27/02/2005. חקירה שאמורה לארוך חצי שעה לכל היותר,  נהפכה ל-10 ימי מעצר.



	5
	27/02/2005


	דיווח בישיבת הממשלה...
המפכ"ל משה קראדי מדווח בישיבת הממשלה לשרים על פסק-הלכה-כביכול המתיר למתיישבים לירות במהלך הפינוי בחיילים שאינם יהודים. 

בפועל התברר הדבר כשקר גמור משום שלא היה שום פסק הלכה כזה. מעשה זה היה הסתה שלטונית ותעמולתית כנגד המתנחלים.

מיותר לציין כי המפכ"ל לא חזר בו ולא התנצל על הדיווח הכוזב. 
בביקור שערך שר הבטחון אצל גדוד הסיור הבדואי הוא נשאל על כך ע"י חייל בדואי. בעקבות זאת נמצא כבר איש דת בדואי שהוציא פסק הלכה נגדי המתיר לחיילים בדואים להשיב אש למי שיירה בהם....

למרות המחאות הרבות המשיכה התקשורת להתייחס ל"פסק הלכה" זה כאל עובדה קיימת.
http://www.fresh.co.il/vBulletin/printthread.php?t=39009
http://news.walla.co.il/?w=//679324
http://arutzsheva.co.il/news.php3?id=105162


	 
	08/03/2005
	מערכת המשפט בפעולה...

"בשבוע שעבר, בכנס משפטי, הפתיע עו"ד יגאל ארנון כשאמר מעל הבמה באוניברסיטת ת"א, כי יש לסלוח, להתעלם ולהבליג על כל מעלליו של ראש הממשלה שרון, ובלבד שיביא את ההתנתקות... נדמה שלעמדה זו – שמשפטית ומוסרית היא בלתי אפשרית – שותפים רבים. אפשר לראות בה צביעות, ואפילו בגידה בערכי שלטון החוק".        

(משה גורלי ב"מעריב", 08/03/2005).   



	  
	08/03/2005


	ואת מי עוצרים השוטרים...
שוטרים עצרו את אברי רן לאחר שנאבק במסיג גבול. ערבים נכנסו לשדה חקלאי פורה ליד החווה החקלאית "גבעות עולם" שממזרח לאיתמר, והחלו לקרוע, להרוס גדרות ולעקור שתילים. תוך דקות מופיע בשטח קצין משטרה, ובמקום לעצור את הערבים ההורסים, הוא עצר את מי שבא להגן על השדה שלו. ח"כ אליעזר כהן פנה ליו"ר ועדת החוקה של הכנסת, מיכאל איתן, בדרישה שיקיים בועדה בירור מקיף עם המשטרה, בכדי לבדוק את נסיבות הארוע. 



	 
	13/03/2005


	העתון "הארץ" פרסם מאמר מערכת שבו תקף את מפכ"ל המשטרה על כך שאמר כי השוטרים יפנו את תושבי גוש קטיף ללא נשק אלא תוך שימוש בידיים. "הארץ" רואה בהתנזרות מנשק חם הפגנת חולשה וקורא למשטרה לשאת נשק חם. 



	 
	20/03/2005
	יהודים אמריקניים שהגיעו כדי לחזק את ידיהם של המתנגדים לפינוי עוכבו במשך זמן ממושך ודרכוניהם הוחרמו.  



	 
	21/03/2005
	צה"ל מתכנן להטיל הגבלות חמורות על הסיקור התקשורתי של פינוי חבל עזה וצפון השומרון. בכוונת דובר צה"ל להצמיד לעיתונאים שיגיעו לשטח כוחות צבאיים מלווים ולהגביל את משך שהייתם בישובים השונים. לא תותר שהיה רצופה של כתבים בישוב מסויים. בכוונת צה"ל לאסור על תנועה חופשית של עיתונאים מיישוב ליישוב. כל מעבר כזה יתבצע דרך מרכז מידע צבאי שיוקם בקרבת גוש קטיף ויהיה כרוך באישור כוחות הבטחון ובליווי שלהם.



	
	
	עד ראייה: שוטרים איבדו עשתונות וריססו בגז מדמיע, חלקם הורידו תגים 
22:38, 22 מרץ 2005 / י"א באדר תשס"ה
http://www.a7.org/news.php?id=107072
עשרות פעילי ימין מירושלים שהיו בדרכם למבצע הסברתי "פנים אל פנים" בפתח תקווה, עוכבו הערב במשך 3 שעות בתחנת משטרת גלילות לאחר שנחשדו כי התכוונו לבצע הפרות סדר. אחד מיושבי האוטובוס, דוד, סיפר לערוץ 7 כי לאחר שנעצרו, הם הורדו אחד אחד מהאוטובוס לחקירה קצרה. 

"בשלב מסויים השוטרים איבדו את עשתונותיהם ופרצו לאוטובוס כשהם מרססים גז ומכים ילדות וילדים", טען. הפעילים חזרו והדגישו בפני החוקרים שהם הגיעו למבצע הסברתי למען גוש-קטיף ועובדה לכך שלא נמצאו ברשותם צמיגים כפי שהשתמשו מפגינים בצמתים אחרים. הפעילים טענו גם כי חלק מהשוטרים הורידו תגים לפני שנקטו באלימות נגדם ושוטרים אחרים סירבו למסור את שמותיהם.


פרסום ראשון:22:31, 22 מרץ '05
עדכון האחרון:22:38, 22 מרץ '05 


	
	22/03/2005
	עדותו של יהודה עמרני בפני ועדת החוקה, חוק ומשפט, 
‎‏19 באפריל, 2005
http://www.knesset.gov.il/protocols/data/html/huka/2005-04-19.html
"כשהגענו לצומת סגולה והתחלנו לפזר את האנשים, הרכז המקומי הרגיש בהיערכות של המשטרה, תנועה ערה של כוחות ביטחון. לפיכך המשיכו לצומת סירקין, שם עצר אותם שוטר בצד וביקש תעודות זהות של הרכב, של הרכז ושל נהג האוטובוס. עיכבו אותם למשך ‎10 דקות ועשו סריקות באוטובוס. בינתיים הגיעו שני קצינים נוספים. השוטר בשטח אמר לקצינים שאין שום דבר חשוד אך הקצינים הורו להעלות את הנערים לאוטובוסים, לאסוף אותם מכל הצמתים. במקביל נמסר לנו בטלפון שבצומת ירקון חגורה של אנשי יס"מ מקיפה את ‎10 החבר'ה הצעירים, בני ‎15 ולא יותר. הורו לנו לאסוף את כל החבר'ה באוטובוס ולעזוב את המקום, על אף שכלל לא התחלנו בפעילות. ביקשנו לרדת, לקנות פיצות לחבר'ה: "שום דבר, אתם חוזרים לפדואל בליווי משטרתי", וכך היה. תעודת הזהות של הנהג הוחזרה רק בסוף האירוע במחסום אורנית. אני לא מדבר רק על הנזק הכספי אלא גם על הנזק שנגרם לחבר'ה, ילדים בני ‎15 שראו שוטרים ואנשי יס"מ מקיפים אותם בכזאת ברוטליות וביחס מזלזל. 
זאת התנהלות שאנחנו מרגישים בשטח, גם באירועים קטנים יותר, של זלזול, חוסר אכפתיות ודורסנות כלפי הפעילות שלנו. יש לי פרטים של מקרים רבים נוספים. היה מקרה שניצבתי מול שוטר שחטף מפעילים בני ‎15 שלטים ופלאיירים מהידיים - ויש לי כאן את השמות ואת המספרים האישיים. מהידיים, לא מהצומת, תוך אלימות. השוטר לחץ לנער על הזרוע כדי לשחרר את השלט. המשטרה בתל-אביב עבדה כמו חברת ניקיון, לכל שלט שתלינו לא נותר זכר. שאלתי מה מפריע בשלטים שניצבו שם. אמרתי שאם זה מסכן את התנועה אוריד את השלטים. השוטר אמר לי: הנהגים מתמקדים בשלט וזה מפריע. ‎10 מטרים משם, בצומת ארלוזורוב, היו פרסומות בגודל ‎3 מטרים. אמרתי לו: תחליט אתה מה יותר מסקרן את הנהגים ותשפוט." 


	
	23/03/2005
	לירות בהם, אפרים סנה?  
אם ליישם את שיטתם של אפרים סנה ואחרים, הקוראים לשפוך דם מתנחלים, יש לירות גם בסטודנטים מתפרעים.  
http://www.nfc.co.il/archive/003-D-8416-00.html?tag=17-06-57
מאת: עו"ד משה מכנס NFC | [image: image2.png]



  

במאמר שפרסם בעיתון "מעריב" לפני שלושה חודשים (23.12.04), קרא אפרים סנה - בפועל ומכל בחינה מעשית - למלחמת אזרחים אכזרית נגד המתנחלים, כדוגמת מלחמת האזרחים בארה"ב, שהוצגה על-ידו כדוגמה שיש לאמצה, למרות שלדבריו היתה "אכזרית והרסנית", ולמרות שבאותה מלחמה נפלו רבבות רבות משני הצדדים. לטענתו, מלחמה כזו תביא תועלת לישראל.
סנה אומר במאמרו כי : "... העימות אצלנו הוא בלתי נמנע. גם אם יהיה לו מחיר דמים, הוא יהיה זעיר לעומת הדם והקורבנות שיגבו מאתנו עוד עשרות שנים של סכסוך עם הפלשתינים".

קריאות דומות למלחמת-דמים במתנחלים שיתנגדו ל"התנתקות", השמיעו האלוף במיל' שלמה גזית, האלוף במיל' עמי איילון (שדיבר על אלטלנה מס' 2, ולכל ברור במה זה כרוך), וחבר הכנסת אבשלום וילן.
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מאת חגית רוטנברג 

קריאתם של אריאל שרון ואהוד אולמרט לכוחות הביטחון לנהוג באלימות כלפי מפגיני הימין לא נפלה על אוזניים ערלות * בחודשים האחרונים ניכרת מגמת עלייה מדאיגה במקרים של אלימות שוטרים כלפי פעילי ימין או מי שנראים ככאלה.

בלשי משטרת אריאל הגיעו יום אחד אל ברוך שריאל מיצהר ועצרו אותו על אחזקת טרקטורון גנוב לכאורה. במהלך הנסיעה לתחנת המשטרה הם קיללו אותו ללא הפוגה. כשהגיעו לתחנה, מילאו השניים דו"ח על פרטי האירוע, בעוד שריאל ממתין על הספסל. "אני מבקש להתפלל מנחה בינתיים", אמר שריאל לאחד מהם. השוטר, אבירם ברמלי, השיב בשלילה, ושריאל חזר על בקשתו. "אני כרגע האלוהים שלך, ואתה לא מתפלל", השיב השוטר בכעס. כשנכנס השוטר השני, ניסה שריאל לבקש ממנו שיאפשר לו להתפלל. "הוא האלוהים שלך עכשיו", אמר השני, והצביע על חברו. "הוא כזה קטן, הוא לא האלוהים שלי", ענה שריאל, ובתגובה זכה לאגרוף בפנים. 

אגרופיהם של כמה ממשליטי החוק והסדר במדינת ישראל זוכים לעדנה מחודשת בשבועות האחרונים: על שולחן המערכת הצטברה כמות משמעותית של עדויות קשות, המתארות אלימות אכזרית של שוטרים כלפי תושבי יש"ע או מפגינים שקיימו מחאה לגיטימית. מדובר באירועים באזורים שונים, ובשוטרים שדרגתם מגיעה עד רב פקד – מפקד תחנת משטרה מקומית. 

גילויי האלימות הללו של המשטרה, הכוללים מכות, קללות ובעיטות, מתחילים משלב תפיסת העצור, דרך החקירה וכלה בתא המעצר. חלק מהעצורים אושפזו בבתי חולים, והנזק הגופני טרם נרפא. אחד המקרים הקיצוניים ששמענו מתאר תופעה שנשמעת כאגדת פולקלור מימי המשטר הסובייטי: רופאים שמשתפים פעולה עם המשטרה בנוגע לממצאים הרפואיים שמתגלים אצל המותקפים. 

המשטרה לקחה את מכתב השחרור 
הסיפור הקפקאי שייך לאריאל, קטין מאזור בנימין, שהשתתף לפני כמה שבועות בחסימת צומת גלילות. ההפגנה שבה השתתף הסתיימה, והוא הלך עם חברו לכיכר 'סינמה סיטי' בהרצליה. "פתאום נעצרה לידנו ניידת, ומתוכה יוצאים שני שוטרים. הם פלטו לכיווני: 'אתה עצור', והשכיבו אותי על הרצפה", מספר אריאל. "הם התחילו לתת לי מכות ולנסות לאזוק אותי. התנגדתי, דרשתי מהם להראות לי תעודת שוטר. הם לא הסכימו והכו אותי באופן חופשי. אחרי דקה של מכות, אחד השוטרים פתח מולי תעודת שוטר לחצי שנייה וסגר. הפסקתי להתנגד לאיזוק, והם אזקו אותי במכות". 

אריאל הוכנס לניידת והושכב עם הראש מאחורי מושב הנהג. השוטר שישב לידו הכה אותו במשך כל הנסיעה, והשוטר שנהג עודד אותו להמשיך. כשהגיעו לתחנת הרצליה ביקש השוטר המכה, העונה לשם ליאוניד בלייך, את פרטיו של אריאל. אריאל התלבט לרגע אם למסור את פרטיו, אך בלייך לא התלבט לרגע: הוא אחז בידו קלסר עבה והטיח אותו בכוח בראשו של אריאל ובחלקי גוף נוספים. הוא מסר את פרטיו, ולאחר ארבע שעות המתנה נכנס אל חוקר הנוער. החוקר, שהבחין במצבו הפיזי הרעוע, שלח אותו לחדר המיון בבית החולים איכילוב. 

"הייתי אפוף לגמרי", מתאר אריאל את מצבו. "הרגשתי עייף, גמור, וסבלתי מכאבים חזקים. העין שלי היתה חבולה ורופא עיניים בדק אותי. כשהוא ביקש ממני לזהות מספרים לא ידעתי לזהות נכון. בכל זאת הוא אמר שזה בסדר. היו לי חבלות נוספות ביד ובגב, אבל לא בדקו אותי יותר, והשוטרים לקחו אותי בחזרה למעצר". למחרת הובא אריאל לבית המשפט, שם שוחרר בערבות, ובתנאי מגביל שאוסר עליו להגיע לאזור צומת גלילות. 

אמו של אריאל, יהודית, לא היתה רגועה בכלל: בלילה שבו הגיע בנה למיון, צלצל הטלפון בביתה בערך בחצות. היא התבקשה להגיע לבית החולים, כיוון שכקטין אי אפשר לטפל בו ולשחרר אותו ללא אישור הורים. בזמן שנסעה אל הלא נודע, הגיע אליה טלפון שני שהודיע לה כי אין טעם שתגיע, כיוון שאריאל כבר טופל והוחזר למעצר. בלית ברירה היא חזרה הביתה, ופגשה אותו לראשונה רק למחרת, בבית המשפט. 

"ביקשתי מאריאל את מכתב השחרור שקיבל מבית החולים, כדי שאדע כיצד להמשיך לטפל בו, אך הוא אמר שהשוטר שהיה איתו לקח את המכתב. לי השאירו רק את הדרישה לתשלום. היה לי חשוב לדעת מה הממצאים בבדיקות שנעשו לו, כי ראיתי שהאף שלו נפוח ונוטה הצדה, שהיד שלו נפוחה מאוד ושיש לו סימני חבלה בגב. הבנתי שהרופא בדק לו רק את העין וקבע שאין פגיעה". 

שיתוף פעולה בין הרופאים למשטרה 
כשהסתיים הדיון בבית המשפט הם ניגשו לחדר המיון, ויהודית ביקשה מפקידת הקבלה את מכתב השחרור. "המכתב איננו נמצא כאן", השיבה הפקידה. "למה לא השארתם עותק?" שאלה יהודית. "המכתב נשלח לארכיון, אנחנו מחזיקים תיקים רפואיים רק 24 שעות", נענתה. יהודית הוכיחה לה שעדיין לא עברו 24 שעות מאז אושפז אריאל, והאחות התחילה לגמגם שהמכתב נמצא במשטרה, ולכן היא לא יכולה לקבל אותו. 

יהודית דרשה לדבר עם מנהלת חדר המיון, אך נאמר לה שכרגע אין אף אחד שיוכל לדבר איתה, ושתחזור בתחילת השבוע הבא. "אם כך, אכניס אותו שוב למיון, שיבדקו אותו", אמרה יהודית. "אין בעיה, זו החלטה שלך, אבל התשלום עלייך", השיבה הפקידה. 

אריאל הוכנס שוב למיון ונשלח לצילום גב. בינתיים ביקשה יהודית מקרוב משפחה שמשמש אורתופד בכיר בבית החולים שיסייע לה. בעוד היא ממתינה לצילום ניגשה אליה אחת הפקידות בחשש וביקשה לשוחח איתה בדיסקרטיות. "אני מספרת לך משהו בגלל שקרוב המשפחה שלך ביקש ממני לעזור", הקדימה. "תדעי לך שיש לכמה רופאים כאן הסדר עבודה עם המשטרה, והם פועלים לפי מה שמתבקש מהם. הם בודקים מה שהמשטרה רוצה שיבדקו, וקובעים את הממצאים בהתאם למה שמבקשים במשטרה. אני אנחה אותך לאיזה רופא בחדר מיון כדאי לך להגיע", הבטיחה אותה פקידה. 
לאחר שהגיעו הצילומים של אריאל, מתארת יהודית את מאבק הכוחות שלדבריה התנהל בחדר המיון: הסטאז'ר שבדק את אריאל ניסח במכתב השחרור ממצאים לא חריפים במיוחד, בעוד שאורתופד אחר שנכנס לתמונה, לבקשתה של יהודית, היה מזועזע ממצבו של בנה. 

"לדעתי הסטאז'ר היה כפוף לרופא אחר, שהבנתי שהוא בעייתי. לכן הוא היה חייב לכתוב מכתב 'פרווה', כדי שהרופא שמעליו יאשר אותו", משערת יהודית. בסופו של דבר יצאו אריאל ואמו מחדר המיון כשבידיהם מכתב שחרור נינוח, ונספח חריף שכתב האורתופד. 
אך מסכת הקשיים הביורוקרטיים לכאורה, שאולי כוונו באופן שיטתי, לא תמה בזאת. יהודית היתה צריכה לנהל משא ומתן מייגע כדי לזכות בתיק הרפואי של בנה, שדרש התערבות של רופאת המשפחה. המשפחה הגישה תלונה במח"ש נגד ליאוניד בלייך והמשטרה בכלל, ושוקלת להגיש נגדו תביעה בנוסף. 

ד"ר אמיר חיים, האורתופד מאיכילוב שהזדעזע ממצבו של אריאל, מתאר את התרשמותו באותו יום: "הרופא המטפל ביקש ייעוץ של אורתופד, והגעתי. ראיתי ילד עם מספר רב של חבלות בכל חלקי גופו. הוא היה מבוהל, סיפר לי שהיה בהפגנה ושהרביצו לו. זיהיתי אצלו פגיעות קשות, חבלה בצלעות, טראומה, הכל כתוצאה מאלימות קשה. ראיתי פגיעות בגפיים ובגב. הייתי מזועזע ממה שראיתי", הוא מדגיש. "נראה לי שהפעילו נגדו הרבה אלימות. התקשרתי למח"ש, אבל ענה לי שם תקליט". 

הוא מוסיף שהתרשמותו היא ללא קשר לדעותיו הפוליטיות: "גם אם זה היה מחבל הייתי מזועזע באותה מידה". עם זאת, ד"ר חיים אינו מזדהה עם התיאוריה של יהודית אודות מאבקי הכוחות בחדר המיון. 
"אחת הפקידות סיפרה לה על רופאים שעובדים בתיאום עם המשטרה. אתה מודע לתופעה כזו ? " 
"אני מתקשה לקבל את זה. לא יודע על דברים כאלו". 


משגיח במקום מח"ש 
ד"ר חיים איננו היחיד במערך הרפואי בישראל שנדהם מאופן פעולתה של המשטרה כלפי אזרחים. גם אחות מתחנת מד"א 'בטרם' ירושלים, שחפצה בעילום שמה, נאלצה לדרוש מהשוטרים לאפשר לה לטפל באחד הצעירים שהותקפו על-ידם. מדובר במנחם וייספיש, תלמיד ישיבה חב"דניק שהשתתף בחסימת רחוב ירמיהו בירושלים. 

"עמדתי בצד, והשוטרים רדפו אחרי אחד הבחורים. כולם ברחו, וגם אני רצתי איתם, ובסוף תפסו אותי. הם גררו אותי במדרגות הישיבה ונהיו לי חתכים ברגליים", הוא מספר. "אחד השוטרים ממש חנק אותי, ונלקחתי לניידת. בזמן החקירה במשטרה הקאתי, והמשיכו לחקור אותי. אחרי שעה וחצי לקחו אותי לטיפול במד"א. הושיבו אותי שם עם אזיקים על הידיים והרגליים". 
כאן משלימה האחות את גרסתה להמשך האירוע: "הוא הגיע אלי באזיקים, עם מכתב מרופא המשטרה שביקש לעשות לו זריקת טטנוס. ראיתי שהם משאירים אותו באזיקים, כנראה קיבלו הוראה לא לשחרר אותו". האחות לא היססה והודיעה לשוטרים: "אני לא אטפל בו כשיש עליו אזיקים". השוטר התקשר וקיבל אישור לשחרר את האזיקים לצורך הטיפול. 

וייספיש טופל והוחזר למעצר עד הבוקר. חברו לספסל הלימודים, א"מ כהן, טעם אף הוא באותו ערב מנחת זרועם של שוטרי היס"מ: הוא ניסה לעזור למנחם, השוטרים רדפו אחריו לתוך הישיבה, ולפתע התנפל עליו שוטר יס"מ והפיל אותו לרצפה: "אמרתי לו 'אני נכנע' וכולם ראו את זה. זה לא היה אכפת לו, והוא עיקם לי את היד ודפק לי את הראש ברצפה. הוא לקח אותי לניידת וגם שם הכו אותי. סבלתי מכאבי ראש איומים, וכשהגענו לתחנה ביקשתי אקמול. אמרו לי 'ניתן לך רק אם תחתום'". 
אחרי שעה קיבל כהן כדור אקמול, והמשיך לשבת עוד 22 שעות במעצר. כמה ימים לאחר תקרית המעצר בתוך הישיבה הגיע שמוליק, הבלש שעצר את הבחורים, וביקש לשוחח עם המשגיח. כהן מספר ששמוליק ביקש לקיים שיחת פיוס עם המשגיח, ואמר לו שהוא יודע שהמעצרים היו מעצרי שווא. 
"הרושם היה שהוא בא כדי למנוע הפגנות נוספות מצדנו, ברוח טובה. הוא אמר למשגיח: 'גם אנחנו נגד ההתנתקות. בשביל מה אתם עושים לנו את כל הבלגן הזה ?' הוא גם הודיע שבאזור יסתובבו מעכשיו בלשים שימנעו הפרות סדר", אומר כהן. 

הפשע: מחאה על מעצר של שכן 
אחד מגילויי האלימות הקשים, שכלל גם אלימות מילולית והשפלה, הוא המקרה של חנוך אלברט, תושב גבעת אחיה. 'פשעו' של אלברט הסתכם בכך שניסה להניא את השוטרים, באופן מילולי בלבד, מלעצור את שכנו בעוון נטיעת שתילים בט"ו בשבט. 
"אתה תשלם על זה ביוקר", אמרו השוטרים, שזעמו על התערבותו. אלברט לא התרגש מהאיום, ולא יכול היה לדמיין מה עומדים לעולל לו: הוא נגרר לג'יפ המשטרתי ונזרק על רצפתו. בצומת שילה הנהג עצר, פתח את הדלת וקרא לאלברט לצאת. "הוא נתן לי אגרוף בפרצוף", מעיד אלברט "ונפלתי על רצפת הג'יפ המום לגמרי. שני השוטרים התחילו להתקיף אותי במכות, אגרופים ובעיטות, כך זה נמשך דקות ארוכות". בתום פרק הייסורים הזה סגר הנהג את דלת הג'יפ, ואלברט נותר לבדו עם בלש משטרת מחוז ש"י בשם איזי. 

"זו רק ההתחלה, אתה עוד תשלם ביוקר על זה שהתחלת אתנו", סינן לעברו איזי. "נביא אותך בחתיכות לבית החולים". אלברט ניסה להתיישב, וחטף שוב אגרוף בפרצוף. הוא החליט להישאר על הרצפה, שם הרגיש הכי בטוח. הנסיעה כולה היתה רצופה שוב במכות ובעיטות, ובאמירות בריוניות, נוסח: "אתה גבר ליד החברים שלך, פה תחטוף מכות", "אני העבריין הכי גדול בירושלים, אני לא מפחד ממח"ש, כל ירושלים מפחדת ממני". 
גם כשהגיע מסע האימה לקצו ואלברט הובא לתחנת המשטרה, לא נרגעה התוקפנות של איזי: "הוא הסתכל כל פעם לראות שאף אחד לא מסתכל, והיה מכניס לי עוד מכה או בעיטה. בחקירה אמרתי שאני לא מסוגל לדבר בגלל מצבי הבריאותי. שוחררתי בערבות והגעתי למיון ב'ביקור חולים'". 
אלברט אושפז ליומיים בבית החולים, והרופאים כתבו במכתב השחרור שהוא בטראומה, אך לא גילו נזקים. כשבוע לאחר השחרור התמוטט אלברט בביתו. "המשכתי לסבול כל הזמן מכאבים וסחרחורות. הפסקתי לעבוד, כל מאמץ קטן גורם לי לראות שחור בעיניים. אני לא יכול אפילו להרים את הילדים שלי". 
בביקור השני שלו בבית החולים התגלה בצילום הגב שלו שריר שלוחץ על עמוד השדרה, כתוצאה ממכה חזקה. במחלקה הכירורגית נאמר לו כי הסחרחורות הן כנראה תוצאה של טראומה נפשית, כיוון שבגוף אין סימנים לחבלות נוספות. אלברט הגיש תלונה למח"ש ומתכוון להגיש במקביל תביעה אזרחית נגד השוטרים. 
"הבעיה היא שאין לי כסף לעו"ד מהשורה הראשונה. העניין הוא לא הכסף שנוציא מהשוטרים אם ננצח במשפט. אני פשוט לא רוצה לסיים משפט שהשוטרים יצאו ממנו לא מורשעים. זה משפט קשה – מדובר במילה שלהם מול מילה שלי. הרי אין עדויות, היינו לבד בג'יפ". בהזדמנות זו מציין אלברט את תודתו העמוקה לעמותת 'חננו', שליוותה אותו בכל שלב משלבי הפרשה. 

גם אזרחים תמימים חוטפים 
כאמור, נגע האלימות לא פוסח גם על הדרגות הגבוהות בסולם המשטרתי: רב פקד לארי סמרה, מפקד משטרת רמת גן, הכה באלתו את עמיקם נחושתן, שהפגין בכביש גהה. "חסמנו את הכביש, והשוטרים באו להזיז אותנו משם. משכו אותי בכוח, ואז מפקד המשטרה הרביץ לי ביד עם אלה". 
חברו של נחושתן, איתן גרינפלד, השתתף באותה הפגנה, ושוטר יס"מ תפס אותו בכוח ביד וברגל כדי להזיז אותו מהכביש. "ניסיתי להשתחרר, ואז נדחפתי בראש על מעקה הבטיחות. אני לא בטוח אם הוא דחף אותי בכוונה, או שזה כתוצאה מהמאבק בינינו. בעקבות ההתנגשות במעקה סבלתי מדימום ברגל ובאוזן, ומכאבי ראש במשך שבוע שלם". 

השוטרים אינם חוסכים את נחת זרועם גם מעוברי אורח תמימים: יובל מאזור ירושלים הלך לתומו ערב אחד לפגישה בקניון 'סנטר 1' בירושלים. באותו ערב התבצעה חסימה בכביש הכניסה לירושלים, ויובל עבר במקום בדרכו לפגישה. "השוטרים דחפו את המפגינים למדרכה. גם אותי דחפו ונצמדתי למדרכה. אחד השוטרים תפס אותי, ואמר לי: 'בוא אני אראה לך מה זה', ומשך אותי לניידת". 

השוטר, יחיאל אמסלם, מוכר בחוגי הימין כטיפוס שהציב לעצמו למטרה להתנכל למפגיני ימין, ובעיקר להפעיל עליהם את כוחו. אמסלם דרש מיובל להציג תעודת זהות, ובטרם הספיק הלה למצמץ הודיע לו אמסלם: "אתה מתנגד למעצר, מפריע לשוטר במילוי תפקידו", ונדחף לניידת. "לא התנגדתי בשום צורה, אבל כנראה שהוא היה בעצבים. הוא פשוט החזיק את היד שלו על הפנים שלי, ועשה לי שריטות על הפנים עם הציפורניים שלו", מתאר יובל, שכאמור, אפילו לא השתתף בהפגנה. בעוון זה הוא נלקח למעצר לילה, ושוחרר בתנאים מגבילים. 

'חננו' נגד המשטרה 
חלק ממותקפי המשטרה מגישים תלונות למח"ש בעקבות האלימות, וחלקם נרתעים מכך מחשש שהתלונה תהפוך בסופו של דבר לתביעה נגדם. אך מסתבר שאפילו אם תגיש תלונה, מח"ש לא תמיד יזדרזו להפעיל את טחנות הצדק, לעתים בתירוצים אבסורדיים. זה מה שקרה לגדליה לבנון מחוות מעון. לבנון נעצר לאחר שהמשטרה טענה שהיה מעורב בסכסוכי אדמות ותקיפה של ערבים על רקע זה. עורך דינו של לבנון, עדי קידר מעמותת 'חננו', אומר כי מרשו מתלונן על תוקפנות של השוטרים מרגע שנעצר: הוא נאזק בכוח מאחור. כששהה בתא המעצר התפרע לאחר שהמשטרה לא הוציאה אותו יום קודם לדיון בבית המשפט. במהלך ההתפרעות הוציא את ידיו מבעד לסורגים, ושוטר הכה אותו באלה על ידיו. לאחר מכן הוצא לבנון מתאו ונלקח לחדר, שם הוכה מכות נמרצות על-ידי השוטרים. העצורים האחרים מסרו עדויות לאחר מכן, שלפיהן כשהוחזר לבנון לתאו, מצבו היה מדורדר ביותר. 
"הוא היה גמור, חבול לגמרי. לא דיבר ולא זז. ביד היה חשש לשבר", אומר עו"ד קידר. "עשו לו חבישה מינימלית, ורק שבוע וחצי לאחר מכן הוציאו אותו כדי לעשות צילום". קידר הגיש תלונה למח"ש, וקיבל בתגובה מכתב סטנדרטי, שמבקש מקידר לשלוח את מרשו למשרדי מח"ש בירושלים על מנת למסור עדות. "זו היתה בקשה אבסורדית, כי כתבתי להם שהוא במעצר. איך הוא יכול לבוא ולמסור עדות?" תמה עו"ד קידר. "לפני כן אמר לי בעל-פה חוקר בשם נסים כהן שחוקרי מח"ש אינם יכולים להגיע לבית המעצר, כיוון שמרשי כלוא בבית המעצר בחברון, ומסוכן להם להגיע לשם מבחינה ביטחונית". 
קידר כתב מכתב נוסף למח"ש, אך טרם נענה. במהלך אחד הדיונים בבית המשפט העליון התלונן לבנון שוב על אלימות המשטרה, והשופטת פנתה לתובעת בשאלה כיצד מתקדמת מח"ש בעניין. היא לא זכתה לתשובה של ממש. "נגד שוטרים קשה להביא ראיות, ומח"ש לא עושה כלום. זה מתסכל, כי מרשי ממשיך להתלונן כל הזמן שמתעללים בו", אומר עו"ד קידר. 

עמותת 'חננו' המסייעת לאסירים ביטחוניים יהודים, מלווה חלק גדול מהמקרים הללו. יו"ר העמותה, שמואל מידד (זנגי), מעיד על מקרה אלימות נוסף שהתרחש לנגד עיניו: במהלך משמרת מחאה שהתקיימה מול ביתו של נשיא המדינה שלף שוטר בלבוש אזרחי קטין שהשתתף במשמרת והיכה אותו מכות נמרצות. שאר המפגינים נזעקו לעזרת חברם, וגילו מחזה מזעזע: השוטר מכה את הקטין, ושוטר שני מחזיק את הקטין בכוח כדי לאפשר לחברו להכות את הצעיר ללא הפרעה, בתוספת מכות משלו מדי פעם. 

לאחר כשתי דקות של הכאה נאזק הקטין והוכנס לניידת. רק לאחר האירוע הסכימו שני השוטרים להזדהות: איתן רבה ואהרן שפורקר. זנגי מתאר אדישות עד כדי התעלמות מצד הפקידים והיומנאים בתחנת המשטרה שאליה הגיע כדי להגיש תלונה נגד השוטרים. אפשר להבין אותם: זה הרי באמת לא יפה שאזרחים טורדניים מפריעים למשטרה לבצע את עבודתה. 

המשטרה בודקת 
מדוברות משרד המשפטים בשם מח"ש נמסר בתגובה למקרים שהוצגו בכתבה: 
1. לגבי המקרה של חנוך אלברט: התלונה התקבלה במח"ש ונפתחה חקירה. לא ניתן למסור פרטים נוספים בשלב זה. 
2. לגבי המקרה של גדליה לבנון: התלונה התקבלה, ואכן נפתחה חקירה. באשר לטענה שלפיה חוקר מח"ש לא יצא לחברון כדי לפגוש את המתלונן במקום מעצרו, יצוין כי אכן קיימות מגבלות ביטחוניות, שבגינן לא תמיד ניתן להגיע לאזורים מסוימים לשם גביית הודעות ממתלוננים עצורים. במקרים המתאימים מורה מח"ש למשטרה להעביר את העצור באופן מאובטח למקום שבו ניתן יהיה לגבות את הודעתו. 
3. לגבי המקרה של אריאל מבנימין: התלונה אכן נתקבלה במח"ש, ולאחר בחינתה יוחלט כיצד לטפל בה. 
4. לגבי עדותו של זנגי: התקבלה תלונה ונפתחה חקירה, לא ניתן למסור פרטים נוספים. 
5. לגבי תקיפתו של לארי סמרה, מפקד משטרת רמת גן: המקרה לא הובא לידיעת מח"ש, ועל כן לא ניתן להתייחס לטענות אלה. 
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	שוטרים התנפלו בכח על צועדי הימין ליד כפר הרואה, אחד מהם הותקף ונעצר 
17:40, 27 מרץ 2005 / ט"ז באדר תשס"ה
http://www.a7.org/news.php?id=107428
המשטרה מנסה למנוע כעת מקבוצת צועדי ימין להמשיך בצעדתם לכיוון צפון השומרון. "הגענו לצומת כפר הרואה שיראו אותנו עם צבע הכתום והלכנו בצידי הכביש ללא הפרעה. לפתע תפסו שוטרים אחד הצועדים מחיפה והפליאו בו את מכותיהם. כך נמסר ממארגנת הצעדה.
"לא רצינו להתקפל ע"פ בקשת מפקד המשטרה וחבר מחיפה דיבר עם השוטרים בתוקף. הם תפסו אותו בכח בצורה מחרידה תוך כדי שהבנות שלו שבאו איתו צרחו ובכו ובסוף הכניסו אותו לניידת", סיפרה.

אחד הצועדות ציינה כי שמאלנים שהפגינו באזור נתניה עם סטיקרים ´לצאת מעזה ומייד´ לא הופרעו במחאתם. "רק לנו פתאום דואגים ´לשלומנו´ ודאגו שתבוא ניידת כדי שתאסוף אותנו- אנחנו המפריעים".
"אם תתלונני, תעצרי בעצמך".

("מקור ראשון, 08/04/2005).

ד"ר שי גרוס שהוכה קשות בשבוע שעבר בידי שוטרים, מתקשה עדיין להתאושש מ"כל הכאוס הזה", כפי שהוא מגדיר את מצבו. "אתה נמצא במין מערבולת. זה לא השטח שאתה רגיל להיות בו וזה די מעיק". 

ד"ר גרוס, רופא בבית החולים רמב"ם בחיפה, הגיע בשבוע שעבר לצומת הרואה כדי להפגש עם בנותיו שהשתתפו בצעדת הנשים 'אדמה, אדמתי'. השוטרים במקום דברו בצורה לא נאותה את הצועדות וד"ר גרוס מחה על כך ואמר כי הן אינן עוברות על החוק. לפתע, מעידות הנשים שנכחו במקום, זינקו עליו חמישה שוטרים, הפליאו בו את מכותיהם והטיחו את ראשו במדרכה. גרוס נכבל בידיו וברגליו, הוכנס לניידת והוחזק במעצר במשך הלילה. "בסוף השבוע הבא יתקיים דיון באישום נגדי ואני עדיין תוהה על מה ולמה. האמון שלי במערכת פחת מאד לאחר ההתנהגות הברוטאלית של השוטרים". אשה שהיתה עדה להכאתו של ד"ר גרוס ניגשה באותו ערב לתחנת המשטרה כדי למסור עדות לגבי הארוע. השוטרים יעצו לה להסתלק מהמקום, לפני שתעצר בעצמה.
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	נחשף פרובוקטור ששתל השב"כ. תלמיד ישיבה הציע למועצת יש"ע לרכוש מחברו רימוני רסס כדי להשתמש בהם נגד כוחות הבטחון. מיד כשהגיעה ההצעה למועצת יש"ע הם מיהרו לדווח עליה למשטרה. הסתבר כי זה שהציע למכור רימוני רסס היה שתול של שירותי הבטחון ופעל כפרובוקטור. עוד התברר כי מועצת יש"ע, לה הוצעה העיסקה, היא שמיהרה לדווח עליה לגורמי הבטחון. 

http://www.hazofe.co.il/web/katava6.asp?Modul=24&id=31806
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	אחרי זמן קצר הגיעו ארבע-חמש ניידות...
הודיה כריש-חזוני, מקור ראשון, 08/04/2005.
שבעת הנערים בני ה-14 שיצאו להפגין נגד ההתנתקות לא העלו על דעתם שבקלות כזו ימצאו עצמם בעימות עם זרועות החוק. ביו חמישי 31/03/2005, בין שש לשבע בערב היה לשבעת הצעירים, תלמידי כיתה ט' מפתח-תקוה, שעור חופשי. הם החליטו לנצל את הזמן, לקחו כמה שלטים שעליהם סיסמאות נגד הנסיגה מגוש-קטיף, ונעמדו על המדרכה ברחוב קפלן בעיר,  ליד המרכז הרפואי רבין.

"אחרי זמן קצר הגיעו ארבע-חמש ניידות ולקחו אותנו למשטרה", מספר צבי וייסברט,  אחד הנערים. "אמרו שזו היתה התקהלות בלתי חוקית, חקרו אותנו כל אחד לבד, שאלו מי שלח אותנו ודרשו עוד פרטים על הארוע. אחרי כמה זמן התקשרו להורים. על ילד אחד איימו וקללו אותו. את חלקנו זה פשוט הפחיד".

אביו של צבי, אבי וייסברט, מספר כי הוחתם על התחייבות  כי בנו לא יימצא בשבועיים הקרובים במקום שבו התקיימה ההפגנה המאולתרת וכי יגיע לקצין מבחן כשיתבקש. בנוסף חתם האב על ערבות בסך שלושת אלפים שקלים. "אצלנו ברחוב הפגינו בזמנו, ללא רשיון, נגד הפיכתו לרחוב סואן. המשטרה באה אז ובקשה בנימוס להתפזר, אני לא זוכר שעצרו או עכבו מישהו לחקירה. כאן מדובר בילדים טובים שאפילו לא עשו רעש. כנראה יש יד מכוונת שמנסה לסתום פיות. ואני חשבתי שאנחנו מדינה דמוקרטית". 

בנו מוסיף כי השבוע עמדה באותו מקום קבוצה נוספת, שמנתה 8 נערים. גם הם עוכבו לחקירה בצוקה דומה, אלא שהפעם סכום הערבות האמיר ל-5000 שקלים. "המשטרה מנסה להפחיד את הפעילים הימניים" הוא אומר.


	 
	 
	

	 
	07/04/2005
	מקור בכיר.
את "הידיעה" המצוצה מן האצבע, כאילו יש בכוונתם להתבצר בעת הפינוי שמעו תושבי שא-נור ברדיו מ"מקור בכיר". מקור זה גם ידע לספר כי הפינוי של הישובים בשומרון עלול להיות קשה יותר ומלווה באלימות רבה יותר מאשר בגוש-קטיף. בהתאם לכך, נאמר, כי יש צורך ליטול מהמתיישבים את נשקם. 

האם במקרה זה לא צריך היה היועץ המשפטי לממשלה לפתוח בחקירה מניין צצה השמועה, מי המקור הבכיר ומדוע מושמצים כלאחר יד תושבי ארבעת הישובים בצפון השומרון ?



	 
	13/04/2005


	העיתונאי מאיר עוזיאל פוטר מהעיתון 'מעריב' לאחר שלושים שנה בהן פרסם את מאמריו בטורו 'שיפודים', הטור היחיד בעיתון בעל נטיה פוליטית ימנית. "יש כאן תקשורת דורסנית, בעלת ריח אחד וטעם אחד", הוא אומר.

	
	
	

	
	26/04/05
	ביהמ"ש הורה לחקור תלונות פעילי ימין נגד שוטרי משטרת רמלה 
הפעילים הפגינו מול כלא מעשיהו [image: image3.jpg]


נערה התלוננה כי שוטר נגע באיבריה האינטימיים ואחרים טענו לאלימות בעת המעצר [image: image4.jpg]


המשטרה: מדובר בפרובוקציה 
מאת: שלומי דיאז | [image: image5.png]
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[צילום ארכיון: AP] 


בית משפט השלום ברמלה הורה (יום ג'2, 26.4.05) למחלקה לחקירת שוטרים (מח"ש) לפתוח בחקירה נגד שוטרים במשטרת רמלה ובמרחב השפלה בחשד כי תקפו פעילי ימין מול שערי כלא מעשיהו ברמלה. כן הורה בית המשפט לחקור תלונה של פעילה בת 14 שהתלוננה כי שוטר נגע באיבריה האינטימים. במשטרה טוענים כי מדובר בפרובוקציה. 

ביום ראשון האחרון התקיימה הפגנה מול שערי כלא מעשיהו ברמלה של פעילי ימין שביקשו לטענתם, להביע תמיכה בשלושה פעילים העצורים במקום לאחר שנטלו חלק בחסימת כביש איילון. להפגנה הגיעו כ-200 פעילי ימין. 

לדברי המשטרה, בעקבות הפרות סדר עוכבו לחקירה 15 פעילים בהם מספר נערים ונערות. שלושה מהם, בהם נערה בת 14 חשודים בתקיפת שוטרים והעלבתם. 

השלושה הובאו בפני בית משפט השלום ברמלה שם ביקשה המשטרה להאריך את מעצרם או לחלופין לשחררם בערבות ובתנאי הרחקה מהאזור. השלושה התנגדו לחתום על הצהרה שמחייבת אותם לא להגיע לאזור וטענו בפני בית המשפט כי הותקפו על-ידי השוטרים. 

לדבריהם, הם הותקפו על-ידי השוטרים בבעיטות ואגרופים. בגדיהם נקרעו ועל גופם נותרו סימני חבלה. השופטת הורתה לבדוק את הטענות ולהעביר כאמור את התלונה למח"ש. 

הנערה הוסיפה וסיפרה כי אחד השוטרים אף ביצע בגופה מעשה מגונה. לדבריה השוטר ניגש אליה ואל חברותיה ושאל אם הן "שומרות נגיעה" (מונח דתי האומר כי  יש איסור נגיעה בין בנים לבנות). כשהשיבו לו בחיוב החל השוטר, לטענתה, לגעת באיברים אינטימים שלה ושל חברותיה. הנערה הוסיפה כי ביקשה ממנו להפסיק והשוטר ענה לה "למה ? מה תעשי לי ?". 

בית המשפט הורה להעביר את פרוטוקול הדיון למח"ש ושלושת העצורים שוחררו בסופו של דבר בערבות. 

מהמשטרה נמסר כי השוטרים לא תקפו וכי מדובר בפרובוקציה. "הנגיעות שטענו כי היו, היו נגיעות לצורך מעצר ולא נגיעות מיניות. בכל מקרה התלונה הועברה לבדיקה של המחלקה לחקירות שוטרים". 
נוצר ביום:
  26/04/2005  
  |  
עודכן ביום:
  26/04/2005 15:04:21  


	
	20.04.05
	פינוי אלים של מאחזים 
השוטרים נהגו באלימות והאשימו את הנערות...
הילדות מחברון "יבלו" את הפסח במעצר
ארגון זכויות אדם במועצת יש"ע הגיש הבוקר (יום ד', 20.4.2005) ערר דחוף לשחרור 5 נערות, תושבות חברון וקריית ארבע, בנות 12-14 ממעצר מחשש שישארו שם גם בערב חג הפסח. 
מאת: אבירם זינו | [image: image7.png]




http://www.nfc.co.il/archive/001-D-68928-00.html?tag=14-36-00&au=True
נשיא בית המשפט השלום בירושלים, השופט אמנון כהן, החליט להאריך את מעצרן של חמש ילדות בנות 12-14, עד "למתן החלטה אחרת" (לתקופה בלתי מוגבלת). אם ההחלטה לא תבוטל, צפויות הנערות לבלות את חג הפסח במעצר, אלא אם יתחייבו להתרחק מהמאחז בשלושת החודשים הקרובים. מועצת יש"ע הגישה ערר דחוף בנושא. 

הנערות נעצרו ביום ראשון ושני השבוע במהלך פינוי מאחז בלתי חוקי בחברון. המשטרה מאשימה את הנערות באלימות כלפי שוטרים במהלך פינוי המאחז. בסרטון וידאו שהועבר למערכת Nfc עולה חשש כי השוטרים הם אלה הנוהגים באלימות כלפי הנערות. במהלך הארכת המעצר והחקירה סירבו הנערות להזדהות והן מוגדרות כ"אלמוניות", להוציא את בתו של נעם פדרמן המוכרת למשטרה. 

ביום שני השבוע, הובאו הנערות להארכת מעצר בפני הנשיא אמנון ונתבקשו לחתום על הצהרה בה הן מתחייבות להתרחק מהמאחז למשך 90 יום. הנערות סירבו לחתום על הצהרה זו. לדבריהן, המאחז הוא מרכז חייהן, הן קשורת אליו ואינן מוכנות להיות מורחקות מהמאחז. לאור ההתנגדות הוחזרו הנערות לבית המעצר. 

אתמול בערב (יום ג') הובאו הנערות בשנית בפני הנשיא. הפעם הופרדו הנערות ונשאלו לגבי הויתור באופן אישי, אולם גם הפעם סירבו כולן לחתום על ההרחקה. אחת הנערות הגישה תלונה על כך שהוכתה בבית המעצר. 

הבנות הועברו אתמול בלילה לכלא מעשיהו. ארגון זכויות אדם במועצת יש"ע הגיש ערר דחוף לבית המשפט המחוזי, אולם אחר הצהריים נודע, כי שופט בית המשפט המחוזי בירושלים, צבן, החליט לדון בערר רק מחר ב-11 בבוקר. לדברי ארגון זכויות אדם במועצת יש"ע: "לשופט צבן יש זמן ולפי הלך הדברים נראה שהנערות ישארו עד ליל הסדר במעשיהו". 
נוצר ביום:
  20/04/2005  
  |  
עודכן ביום:
  20/04/2005 17:18:09  


	 
	08/05/2005


	"הדיקטטורה עובדת שעות נוספות וחושבת שזה יעזור לה."

"...אבל מכיון שזה מעצר פוליטי לחלוטין כיאה לממשלה דיקטטורית, האזרח המסכן שבסך הכל התנגד לשילטון הושם בבית הסוהר לחצי שנה בלי מישפט ובלי נעלים.  עצוב מאוד פשוט עצוב".
נעצר במעצר מינהלי לארבעה וחצי חודשים.
וואלה ! חדשות, 08/05/2005  
המעצרים המינהליים יוצאים לדרך. נעצר העצור הראשון. נריה אופן, תושב יצהר, נעצר היום לפנות ערב ע"י לבושי אזרחית בכניסה הצפונית לירושלים. העוצרים, אנשי שב"כ הציגו לו צו מעצר מינהלי, לארבעה וחצי חודשים, החתום ע"י שר הבטחון. אופן היה בדרכו לקניות בבירה, עם אשתו ומשפחתו. אופן, בן 33 נשוי מזה 9 שנים לנעמי, מחנכת ומורה, ואב לארבעה ילדים. הזוג מתגורר ביצהר מאז חתונתם. אופן שירת כחייל מצטיין ביחידת דובדבן, עבד כפועל בנין, ובשנים האחרונות עוסק בארגון פעילויות חינוכיות בנושא ירושלים, תולדות העיר העתיקה וממארגני פרוייקט 'סיבוב השערים'. 
אופן הועבר לאגף השב"כ בכלא שיקמה באשקלון, שם עצורים כבר שלושה מפגינים נוספים שנחשדו בנסיון לחסימת כבישים במחאה נגד העקירה. הוא יועבר ביומיים הקרובים לפני נשיא בית המשפט המחוזי בבאר-שבע, השופט יהושוע פלפל, כדי שיבחן את חוקיות הצו. (וואלה ! חדשות, 08/05/2005).  
עוד:
http://business.msn.co.il/news/StatePoliticalMilitary/Military/200505/20050508194600.htm
תגובה מס' 3: הדיקטטורה עובדת שעות נוספות וחושבת שזה יעזור לה.

תגובה מס' 4:איזו חוצפה ! זה פשוט לא ייאמן !

                  זה פשוט סרט רע שהולך ונהיה גרוע בלי שאנחנו מצליחים לקלוט מה קורה פה ולעצור אותו.
תגובה מס' 14: אם הוא ביצע עבירות על החוק כמו שהממשלה אמרה אז לא היה צריך להכניס אותו למעצר מינהלי אלא הוא היה יכול להיות מוכנס למעצר רגיל, ולהכנס לכלא אחרי מישפט!! אבל מכיון שזה מעצר פוליטי לחלוטין כיאה לממשלה דיקטטורית, האזרח המסכן שבסך הכל התנגד לשילטון הושם בבית הסוהר לחצי שנה בלי מישפט ובלי נעלים.  עצוב מאוד פשוט עצוב.
http://www.netonews.co.il/Front/NewsNet/reports.asp?reportId=58888
http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3086290,00.html
http://www.a7.org/news.php?id=111192


	
	09/05/05
	אלימות המשטרה ומעצרי השווא  
אירועי השבועות האחרונים יוצאים מכל פרופורציה[image: image8.jpg]


 המשטרה עצרה ילד בן עשר והחזיקה אותו במעצר שעות ארוכות, הכתה מפגינים בלתי אלימים מול בית הנשיא, שמה במעצר את כל חופשי הכיפות שיכלה למצוא ברדיוס של קילומטר מנתיבי איילון, הפליאה את מכותיה ברופא שהשתתף בצעדה נגד הגירוש ועיכבה אוטובוסים המובילים מתנחלים למבצע הסברה "פנים אל פנים"; בעקבות תופעות אלה לעו"ד יצחק בם יש כמה טיפים למפגיני ההתנתקות - אחד מהם ועם כל הצער שבדבר: "תורידו כיפות".  
http://www.nfc.co.il/archive/003-D-10166-00.html?tag=14-44-56&au=True
מאת: עו"ד יצחק בם |NFC     [image: image9.png]



 09/05/05
כמוסד, המשטרה אינה הידידה הטובה ביותר של זכויות אזרחיות ופוליטיות. תפקידה לפגוע בחירויות של אחדים כדי לשמור על חירויות של אחרים. 

אולם, אירועי השבועות האחרונים יוצאים מכל פרופורציה. המשטרה עצרה ילד בן עשר והחזיקה אותו במעצר שעות ארוכות, הכתה מפגינים בלתי אלימים מול בית הנשיא, שמה במעצר את כל חופשי הכיפות שיכלה למצוא ברדיוס של קילומטר מנתיבי איילון, הפליאה את מכותיה ברופא שהשתתף בצעדה נגד הגירוש ועיכבה אוטובוסים המובילים מתנחלים למבצע הסברה "פנים אל פנים". הבעיה אינה בכך ששוטרים הינם טיפשים, אלימים ונוהגים בשרירות לבב - אלו חלק ממאפייני התפקיד. הצרה היא שהאלימות, מעצרי השווא וההתנכלויות ממוקדים בקבוצת אוכלוסיה אחת - אנשי ימין ודתיים המוחים נגד תכנית הגירוש. המשטרה לא עצרה סתם כך ילד בן עשר בקרבת מקום החסימה של נתיבי איילון - היא עצרה את זה שחבש כיפה, לא כל מפגין זוכה למנת מכות, רק זה שמוחה נגד ההתנתקות, לא את כל חוסמי הכבישים מבקשים לעצור עד תום ההליכים, רק את אלה מימין. 

לא מדובר במקרי אלימות והתנכלות ספוראדיים; הנגע פשה בכל מחוזות המשטרה. היקף התופעה וההתמקדות במתנגדי העקירה מהווים ראייה לכך שלא מדובר בתופעה ספונטאנית, הנובעת מטוב ליבם של כחולי המדים. הפעם מדובר בהחלטה, שהתקבלה ככל הנראה בדרג שמעל למפקד מחוז, המיושמת בקפידה, ביד חזקה ובאלה נטויה, בכל המחוזות. 

אם מדובר בהחלטה, הרי מי שקיבל אותה עשה שיקול רציונאלי של עלות תועלת. בצד התועלת רשם וודאי את אפקט ההרתעה והדיכוי שמביאים המכות והמעצרים. לאלימות ולשרירות יש ערך מוסף - הן מטילות מורא על הציבור ועושות את מלאכת הדיכוי קלה יותר. מי שספג מכות פעם יחשוב פעמיים אם לצאת להפגין, מי שנעצר מעצר שווא, רק משום שמחה, יפחד לצייץ בפעם הבאה. בצד העלות רשם וודאי את החשש כי יופעלו נגד השוטרים המנגנונים האמורים לבלום את להט האכיפה היעילה: מחלקה לחקירות שוטרים, תביעות אזרחיות וביקורת ציבורית. כנראה משקלם של גורמים אלה לא היה רב במאזן השיקולים. 

לצד התועלת הרבה שמפיקות הרשויות מאלימות שוטריהן, העלות היא נמוכה למדי, כי שלושת המנגנונים שנועדו לצנן את להיטותם של אוכפי החוק אינם מתפקדים. 

המחלקה לחקירות שוטרים מהווה למעשה מנגנון לקבירת תלונות, בה מוצאות מנוחה נכונה מחוסר ראיות פרשיות רבות של אלימות שוטרים. המחלקה מערימה קשיים על הגשת התלונות, אינה עושה מאמץ רציני בחקירות ואינה ממהרת להביא את הגרסאות הסותרות של המכה והמוכה לבית המשפט. במקרה של מילה נגד מילה (מצב טיפוסי לאלימות, בין במשטרה, בין במשפחה), התיק נסגר מחוסר ראיות. ייטיב הקורא לתאר בעיני רוחו, כיצד כל שוחרי זכויות האדם וזכויות נשים היו מתקוממים לו גישה כזאת הייתה ננקטת בידי הרשויות לגבי תיקי אלימות במשפחה או אונס. 
גם סעד אזרחי כנגד אלימות ומעצרי שווא עלול להיות קשה להשגה. כאשר שוטר עוצר עובר אורח - ילד בן עשר - בגין חבישת כיפה והמצאות במקום הלא נכון -   


	
	
	הפיצוי שניתן יהיה לקבל ספק אם יכסה את שכר טרחת עורך הדין בתיק. גם מקרי האלימות, למעט אלה שנגמרים בנכות קשה ותמידית, ספק אם יזכו לפיצוי שיעלה על עלויות ההתדיינות הריאליות. ככלות הכל, לפרקליטות, הניזונה מכספי משלם המיסים, משאבים בלתי נדלים בהתמודדות עם משלם המיסים הבודד התובע את עלבונו בבית המשפט. 

לכאורה, התקשורת ודעת הקהל היו צריכים לסתום את הפרצה בפיקוח על מנגנוני אכיפת החוק. זה מה שקורה כאשר אלימות המשטרה אינה ממוקדת בקבוצה אחת מבודדת ושנואה במיוחד, אלא מתפזרת על כל הקבוצות המרכיבות את החברה. כאשר לילד בן עשר חובש כיפה ולילד בן אחת-עשרה אוכל צ'יסברגר, שהוריו מצביעים מר"צ סיכוי שווה להיעצר באקראי, כאשר לאנשי שלום עכשיו ולמפגינים כתומי החולצות סיכוי שווה להקיא ממכות השוטרים בבטנם, הביקורת הציבורית, מצד המוכים והעצורים הפוטנציאליים, תבלום את ההשתוללות המשטרתית. אולם, כאשר מדובר בקבוצה שנואה במיוחד, מטרה לחיצי הארס התקשורתי, לציבור לא ממש אכפת שאלה סופגים מכות ונעצרים בניגוד לחוק על לא עוול בכפם. כפי שללבנים בדרום ארה"ב לא היה כל כך אכפת כאשר המשטרה הלבנה הפליאה את מכותיה בשחורים, כך אנשי שרון ולתומכי השמאל אדישים לעוצמת המכות שסופגים מתנגדי "ההתנתקות". התקשורת עיתים שותקת, עיתים מפרגנת על "נחישות" באכיפת "החוק" כנגד "הפורעים". חובשי הכיפות, המתנחלים והימין בכללותו הפכו לשחורים החדשים במציאות של ישראל 2005, חירותם הפקר, גופם שק אגרוף. כן, אנחנו "הכושים" החדשים. 

אולם, מעצרי השווא ואלימות, פרי החלטה מגבוהה, אינם גזירת גורל. אפשר וצריך להתמודד עמם, אם לא באמצעות מח"ש, אזי בעזרת שני המנגנונים הנוספים הקיימים. 

ראשית, חובה לתעד בקפידה את כל מקרי השרירות והאלימות ולהגיש בגינן תביעות אזרחיות נגד השוטרים. אי אפשר לעשות זאת באמצעות עורכי דין פרטיים, לכן גופים ועמותות המרכזים את הפעילות הציבורית של המחנה הלאומי חייבים להירתם למאמץ. לאחר שובי ארצה מהרווארד, אקדיש, בלי נדר, זמן ומרץ לאפיק פעולה חשוב זה. 

לריבוי תביעות אזרחיות יש ארבעה יתרונות. ראשית, גם אם מערכת בתי המשפט תשתף פעולה ותחפה על השוטרים, ייאסף מסד נתונים גדול לגבי מקרי הפרת החוק בידי המשטרה, יישמעו העדויות וניתן יהיה לחקור את השוטרים בחקירה נגדית. לפחות אפשר יהיה להסתכל לשוטרים בעיניים. שנית, אם בכל המקרים השוטרים ינסו לספק לבית המשפט את אותו הסיפור, על "כוח סביר", על "חשד סביר" ועל "פעולות בתום לב", לא כל השופטים יאמינו לכל השקרים כל הזמן. ככל שיהיו יותר תביעות, כך יותר שוטרים יצטרכו לשקר ופוחת הסיכוי שהשופטים (שחלקם ישרים והגונים ואינם שפוטים של המערכת), יקנו את אותם השקרים כל פעם מחדש. שלישית, אם חלק מן התביעות תצלחנה, המחלקה לחקירת שוטרים לא תוכל להימנע מלחקור את אותם המקרים ולהסתתר מאחורי התירוץ של "חוסר ראיות". הגם שרף ההוכחה בדין הפלילי גבוה יותר, החלטה במישור האזרחי עשויה להוות בסיס לפתיחת חקירה, או להגשת אישום, פלילי או משמעתי. רביעית, ככל שיתבהר היקף האלימות המשטרתית ודפוסיה, כך יצטברו יותר ראיות לאופי המאורגן של האלימות וניתן יהיה לתור אחר קודקוד הפירמידה, זה שנתן את ההוראה. אי אפשר לעשות זאת בלי להביא את כל השוטרים והקצינים לבית המשפט ולחקור אותם על דוכן העדים. 

שנית, צריך להקשות על המשטרה להתמקד בציבור הלאומי והדתי ולפזר בצורה שווה את הסיכון לספוג מכות ולהיעצר מעצר שווא. כרגע לשוטרים יש סימן מזהה מובהק לימניות ולדתיות - חולצה כתומה, כיפה סרוגה (או לא סרוגה). לכן, אפשר לעצור ולהתעלל בכתומי החולצות וסרוגי הכיפות באין מפריע, בין אם הם עשו משהו ובין אם לאו, בלא חשש שייעצר בטעות, חלילה, אזרח שמאלני וחילוני שומר חוק. כך המשטרה מתמקדת בציבור השנוא על ידי תקשורת, ופעולותיה, גם הבלתי מוצדקות, אינן מקימות מהומה תקשורתית. כי למי אכפת מדוס שנעצר לחינם ליד נתיבי איילון? מקרים אחרים של טעות משטרתית היו זוכים להד תקשורתי גדול יותר. 



	 
	10/05/2005
	נחקר על "התנהגות" חשודה ביד ושם.
וואלה! 11.05.2005
http://news.walla.co.il/?w=//714344
נתן אנגלסמן, חבר מרכז הליכוד ותנועת "מנהיגות יהודית נחקר בשב"כ על התנהגותו בטקס ביד ושם. טוען: זו רדיפה פוליטית.

נתן אנגלסמן, חבר מרכז הליכוד ותנועת "מנהיגות יהוגדית" וממובילי המאבק נגד תוכנית ההתנתקות, תושאל על ידי השב"כ, בעקבות "התנהגות חשודה" שהפגין כביכול בטקס הזכרון לקורבנות השואה בשבוע שעבר ב'יד ושם' בירושלים. אנגלסמן, בנה של ניצולת שואה שהדליקה משואה בטקס, טוען שמדובר בחקירה וברדיפה פוליטית שמתאימות למשטרים אפלים, ובנסיון להפחידו, בשל התנגדותו להתנתקות.
שלשום קבל אנגלסמן שיחת טלפון מגורם מודיעין וזומן ל'בירור'. אתמול בבוקר הגיע לתחנת משטרת כפר-סבא, והאיש שחקר אותו הזדהה כחוקר שב"כ. לדברי אנגלסמן הבירור נפתח בשאלה: "אתה יודע למה אתה נמצא פה ?"; אנגלסמן השיב בשלילה. "אתה רוצה להסביר את המצאותך בטקס ב'יד ושם' ?", נשאל בהמשך והשיב: "אם אתה לא יודע, מצבנו לא טוב. אמא שלי הדליקה משואה". 
בטקס אירעה תקרית מביכה כשאימו של אנגלסמן סרבה ללחוץ את ידו של שרון לאחר הדלקת המשואה. לאנגלסמן נאמר כי התנהגותו היתה חריגה, בין השאר משום שנצפה מצלם במהלך הטקס. "מה הם רצו, שלא אצלם ?  הרי אימי היתה שם.". במהלך הטקס הבנתי שעוקבים אחרי, מה שבדיעבד התברר כנכון.  הצמידו לי שמירה למרות שהייתי רחוק מראש-הממשלה. זה מגוחך, הרי אני רואה את שרון לפעמים גם בתדירות של פעם בשבוע, כולל בכנסת. מה חדש כאן ?".  בשלב זה ביקש אנגלסמן להפסיק את הבירור בטענה שמדובר בחקירה בעלת מניע פוליטי שנועדה להפחידו מלהמשיך בפעילותו נגד ההתנתקות.  לדבריו, חוקר השב"כ המשיך באותו הקו, והבהיר לו כי לא תתקבל כל פרובוקציה מצידו, וכי הוא תחת פיקוח.  "יצאתי בתחושה קשה שמאיימים עלי, שמנסים לסתום לי את הפה. המחאה שלי היא לגיטימית", אמר אנגלסמן. 

בתגובה שנמסרה מטעם השב"כ נאמר כי אנגלסמן נכח בטקס יום השואה, ארוע שבו נכחו ראש-הממשלה ואישים מאובטחים אחרים.  במהלך הארוע עורר בהתנהגותו את חשדם של אנשי האבטחה. לאחר החשדות שהועלו, זומן לתחנת משטרת כפר-סבא במטרה לבחון את כוונותיו ופעילותו בארוע. 
ח"כ עוזי לנדאו, ממובילי ההתנגדות להתנתקות בליכוד, אמר כי בכוונתו לדרוש קיום "דיון דחוף בועדת חוץ ובטחון בנושא, שבו ידרשו הגורמים המקצועיים כולל נציגי השב"כ להסביר את התנהלותם שנראית כרדיפה פוליטית וכ'ציד מכשפות'.
(וואלה ! חדשות. 11/05/2005).


	 
	12/05/2005
	חידון התנ"ך: שלטים נגד ההתנתקות הונפו בנאום שרון
 

במהלך דבריו של ראש הממשלה, אריאל שרון, ניצבו בקהל שתי צעירות והניפו שלט כתום שעליו נכתב "יהודי לא מגרש יהודי". הן נלקחו לחקירה במשטרה 
ynet 
 

[image: image10.png]


מחאתם של מתנגדי תוכנית ההתנתקות הגיעה השנה אפילו לחידון התנ"ך העולמי לנוער יהודי, שנערך הבוקר (יום ה') 

 

במהלך דבריו של ראש הממשלה, אריאל שרון, ניצבו בקהל שתי צעירות, הניפו שלט כתום שעליו נכתב "יהודי לא מגרש יהודי" וניסו לשסע את נאומו. לאחר כמה שניות של מבוכה פינו אנשי הביטחון במקום את שתי המפגינות, שנלקחו לחקירה במשטרת ירושלים. 

 

ממועצת יש"ע נמסר כי מדובר במחאה פרטית, וכי המועצה לא עומדת מאחוריה. עם זאת, נמסר כי "מדובר במחאה לגיטימית, לא אלימה ולא פוגענית. זו מחאה שיש לה מקום, והיא מביאה לידי ביטוי את התחושות בקרב העם. אנחנו לא מגנים את מעשה הנערות. (YNET, 12/05/2005).

מתוך התגובות לכתבה:

אני שמיניסט ולומד השנה אזרחות, על אופייה של מדינת ישראל כיהודית ודמוקרטית. 
לפי מה שלמדנו מותר להפגין בכל עת (אם זה קבוצה לא גדולה) אז למה עצרו אותן ? 
כמה צבועים אפשר להיות ? 
דרוש צדק! דרושים מנהיגים אמיתיים. דרושים שופטי צדק. דרושים שוטרים שיעשו את תפקידם ולא יעצרו נערות שביצעו את חובתן המוסרית (והדמוקרטית). 
שיהיה לכולנו חג עצמאות שמח ובעז"ה נזכה לעליות (שבאות מתוך הירידות של עכשיו). 
יובל ,   
ת"א   
(12.05.05) 
למרות שאני בעד ההתנתקות ונגד כל צעדי המחאה הפרובוקציוניים של המתנחלים, אין במחאה הזו שום סיבה שבגינה יש לקחת את הנערות למשטרה, מדובר במחאה לגיטימית שהן רשאיות להביע באמצעים דמוקרטיים הכוללים את חופש הביטוי, ולסיכום - סתם נלחצו ! 
יניב ,   
ת"א   
(12.05.05) 
הן עשו את פעולת המחאה שלהן, כחלק מהיותינו מתיימרים להיות דמוקרטיה, ללא שום ניסיון להסתה. על מה יש לעצור אותן ? כי זה לא מתאים לממשלה ? זה כבר נשמע כתחילתה של דיקטטורה מופלאה. 

ואגב, אני בעד ההתנתקות. 
זה מהשמאל ,   
רק חול וחול   
(12.05.05) 


	13 במאי 2005.


	האזרח ק´בכתום.
מאת:אפי מאיר 
 13 במאי 2005,  " מקור ראשון".

את ליל הסדר האחרון העביר יאיר קורמן, אברך בן 35 מירושלים, מאחורי סורגים, כשהוא סופג מכות ודואג לבני משפחתו. באותה שעה המתינו לו בביתו כחמישים בני משפחה ואורחים סביב השולחנות הערוכים. במקום לחפש את האפיקומן, במהלך ליל הסדר הם עסקו בחיפושים אינטנסיביים אחר האב שנעלם לפתע. 
בצהרי השבת, ערב הפסח, ביקר קורמן בכותל, ולאחר התפילה שם פעמיו בחזרה לביתו שבשכונת קריית-משה בירושלים. כשחלפה על פניו תהלוכה נוצרית נושאת צלב, הוא נהג כפי שנוהגים דתיים רבים וירק הצידה יריקת מחאה פרטית. במקרה או שלא, התלווה לחבורה הנוצרית שוטר, שנראה כאילו המתין לרגע הקדוש הזה. את מחיר היריקה, שהנוצרים כלל לא הבחינו בה, שילם קורמן על פי התעריפים המיוחדים המוכתבים בימים אלה על ידי הצמרת הביטחונית-שלטונית: השוטר התנפל על קורמן באלימות והביא אותו למעצר בתחנת 'הקישלה' שבעיר העתיקה. בעוד עם ישראל מסב וסועד מן המצות והחרוסת, טעם קורמן את טעם אלתו של השוטר הערבי, שאף קירב אל פניו זוג אצבעות ואיים כי הוא ינקר את עיניו. 

המשטרה הצטרפה לחיפושים...
עם מעצרו הוצע לקורמן להתקשר לביתו כדי להודיע על היעדרו, אולם בשלב זה הוא ידע שאיש לא ירים את הטלפון בשל השבת. כחלוף השעות, כשהיעדרותו בבית הפכה לעניין מדאיג, ביקש קורמן להתקשר הביתה להודיע על מעצרו, אולם נענה בשלילה. "אתה תחגוג את ליל הסדר מאחורי הסורגים, ואני אחגוג בבית", השיב לו בקור קצין משטרה יהודי לפני שנעלם. המשפחה והחברים זנחו את שולחן הסדר, ופתחו בחיפושים אחר אבי המשפחה. באופן טבעי הם פנו בשלב ראשון למשטרה, כדי להיווכח שיד ימין אינה יודעת מה מעשיה של יד שמאל. במשטרה לא ידעו דבר על מעצרו, ושוטרי תחנת תלפיות, האחראית על אזור מגוריו, אף סייעו בחיפושים אחר הנעדר. 
בסופו של דבר, רק בעזרת קשרים אישיים במערכת הביטחון התברר מיקומו של קורמן העצור. נראה שככל שמתקרב מועד הפינוי מיישובי גוש קטיף וצפון השומרון, סיפורים כמו זה של קורמן הופכים להיות נפוצים יותר ויותר.
קורמן מספר כי לא נאמר לו בפירוש שחזותו הדתית היא שהכתיבה את היחס העוין לו זכה, אך לדבריו "לא היה בכך צורך. זה היה חזק באוויר".
קורמן פנה בתלונה למח"ש (מחלקת חקירות שוטרים במשרד המשפטים), אך שם נדחתה תלונתו על הסף. הדחייה נומקה בטענה שהם אינם מטפלים בבעיות של התנהלות בלתי תקינה אלא רק בעבירות פליליות, וקורמן נאלץ לצמצם את תלונתו רק לעניין המכות שספג מידי השוטר.
"החשוד נעצר לחקירה בחשד לתקיפת כומר ארמני", מסרה המשטרה בתגובה. "משנתבקש להודיע למי מקרוביו על מעצרו, הוא סירב מפאת השבת. למרות זאת נשלחה ניידת משטרה לכתובת הוריו שמסר החשוד כדי להודיע להם על מעצרו, אך אלו לא נמצאו. מאוחר יותר הגיעו הוריו לתחנת המשטרה להודיע על היעדרותו, ואז דווח להם על מעצרו".

	 
	חטופים בשם החוק
מיכאל פואה ממצפה-נטופה שבגליל ביקש גם הוא להגיע לכותל המערבי לפני כחודש, בראש חודש ניסן, אולם כבר בדרכו לכותל הוא פגש במציאות המשטרתית המתחדשת. מלווה באשתו ובבתו ביקש פואה לעבור את שערי המגנומטר ברחבת הכותל, אך נתקל בצפצוף אנושי. אחד השוטרים במקום הבהיר לו שאין כניסה לכותל. פואה ציין ששאר המבקרים נכנסים ללא הפרעה, ונענה שלו באופן אישי אסור להיכנס. משסירב לקבל את הדין התמוה, הגיעה תגבורת מיידית של שלושה שוטרים שליוו אותו אחר כבוד לתחנת המשטרה. על פניו של פואה לא היתה כתובה העובדה שהוא משמש כמנכ"ל חטיבת 'מנהיגות יהודית' בליכוד, אולם סימנים מזהים אחרים ניכרו על פניו. "אני פשוט נראה כמו יהודי - יש לי זקן ופאות וכיפה גדולה, וזו הסיבה היחידה שבגללה אני לא רשאי להיכנס לכותל", אומר פואה. 
בתחנת המשטרה הובהר לפואה שהוא נאשם בניסיון לעלות להר הבית, זאת כשמעצרו בוצע כבר בשער הכניסה לכותל.
השתלשלות העניינים מכאן והלאה נשמעת הזויה ובלתי נתפסת. שוטר בלבוש אזרחי שסירב להזדהות הורה לו ולשני מעוכבים דתיים נוספים להיכנס לרכב אזרחי. משלא קיבלו את פרטי השוטר צעקו הגברים לעבר העוברים והשבים שהם נחטפים וביקשו שיירשם מספר הרכב, מה שכנראה הלחיץ את השוטר שנהג, שהתנגש במכונית משטרה חונה. רק לאחר ששוטרי הניידת שנפגעה פתחו במרדף אחר הרכב האזרחי הפוגע, הזדרז הנהג לעצור ולהורות לשלושת ה'חטופים' לצאת מהרכב ולהיעלם לו מהעיניים. רק לאחר התלאות הללו הצליח פואה להגיע לכותל המערבי, למרות דעותיו וזקנו.
המשטרה מסרה בתגובה: "מיכאל פואה עוכב בשל ניסיונו להפרת שלום הציבור". שאלתנו היאך בדיוק הוא ניסה להפר את שלום הציבור נותרה ללא מענה.


	
	כולנו משה קראדי..""
בשעה ששילם פואה את חובו לחברה בשל רצונו להגיע לתפילה בכותל, שהה צעיר בשם אסף יפין, תושב מורג, בחדר חקירות סמוך. גם הוא נעצר בשערי הכניסה לכותל, לאחר שהעז להישאר על עומדו ולתבוע הסברים מהשוטר שאסר עליו את הכניסה והפטיר לעברו: 'עוף לי מהעיניים'. מעצרו היה אלים בהרבה מזה של פואה. "בדרך לתחנת המשטרה עיקמו לי את הידיים חזק", מספר יפין. "חשבתי שאולי יש לי שבר או נקע וביקשתי שיקראו לרופא, אבל השוטרים סירבו. הם בעטו בי, וקצין אחד חנק אותי. כל שוטר שביקשתי ממנו שיזדהה ענה לי: 'אני משה קראדי'". 
זעקות הכאב של יפין שבקעו מחדר החקירות משכו את תשומת ליבם של פואה ואשתו, שהתקשרו להזמין עבורו אמבולנס. למוקדנית של מד"א סיפרו אנשי המשטרה שאין כל צורך באמבולנס, אולם במד"א התייחסו ברצינות לדברי העצורים, ושלחו אמבולנס לתחנה. 
מרגע זה השתנה יחסם של השוטרים לעצורים באופן חד. המכות פסקו, חובש משטרתי צץ פתאום וטיפל ביפין, והקצין החונק אף התעניין בדאגה במצבו של המוכה. יפין שוחרר מהתחנה ללא משקפיו, עם נעל אחת, וללא שעון וטלפון סלולרי שנעלמו במהלך המעצר האלים וחסר הפשר.
היס"מ השתלט על אוטובוס הילדים...
מקרים של פעילים שיוצאים לשטח לפעילות הסברתית ונעצרים על ידי המשטרה או מטורטרים שעות במעצר הפכו לשגרה בחודשים האחרונים. להלן רשימה חלקית ואקראית של דוגמאות לתופעה: לפני כחודש וחצי עמדו כחמישה צעירים בצומת יגור והחלו לחלק לנהגים חומר הסברתי. למקום הגיעו לא פחות מחמש ניידות משטרה שדרשו מהצעירים להסיר מיד את השלטים שתלו, בנימוק שהם מסתירים את שדה הראייה (הווה אומר: את השדה הריק שלצד הדרך). הצעירים נענו מיד ובצייתנות, ושניים מהם החלו לגזור במספריים את החוטים שהחזיקו את השלטים. השניים נלקחו למעצר, ונפתחו להם תיקים פליליים בעוון... החזקת נשק קר. 
תלמידי כיתות ד' עד ח' מהיישוב פדואל נסעו באוטובוס מאורגן לפעילות הסברתית. בצומת סגולה נעצר האוטובוס על ידי המשטרה, ומשתי הדלתות פרצו פנימה שוטרי יס"מ שהתנפלו על הילדים ודרשו מהם לשפוך את תכולת כל התיקים, ולרדת מהאוטובוס. השוטרים לקחו את תעודות הזהות ממספר מדריכים שליוו את הילדים, והורו להם לחזור הביתה עם כל הילדים. את התעודות, הוסבר להם, הם יקבלו רק אם יחזרו ליישובם. מקרה דומה אירע לפני חג הפסח לילדי שילה שנסעו לחלק מוצרי מזון לקראת החג.
ההתנכלות אינה מתמקדת רק באוטובוסים. עודד רונצקי מאיתמר נסע כשהוא לבוש בחולצה כתומה ברכב עמוס בחומרי הסברה. רכב משטרתי עצר אותו, השוטרים לקחו את מפתחות רכבו ועיכבו אותו במשך למעלה משעה בניידת.


	תקיפת שוטרים.
"רק יצאתי עם מצלמה מן האוטובוס, והשוטרים הסתערו עלי. אפילו את תעודת העיתונאי לא יכולתי לשלוף, שכן הייתי צריך להגן על גופי בידי".
ביום שני, 16/05/05, אחרי הצהרים נסעתי באוטובוס מטיילים עם חברי קיבוצי, שעלבים, ביציאה מהעיר ערד. סמוך ליציאה מהעיר נעצרנו, עקב חסימת הכביש על ידי מפגינים במסגרת פעולות המחאה שהתחוללו באותה שעה ברחבי הארץ.

כעיתונאי החלטתי לרדת מהאוטובוס ולסקר את האירוע, ולצלם מה שניתן לצלם. מיד עם רדתי נתקלתי בשני שוטרים הגוררים בחור גדול ממדים, כאשר גופו נפצע מן החיכוך עם האספלט. התחלתי לצלם את הנעשה, עד שלפתע הבחין בי שוטר בשם ליאון וקנין, וללא כל אזהרה החל לדחוף אותי בכח רב לעבר ניידת משטרה.משהתאוששתי קצת, הוא ניגש אלי שנית והפיל אותי בכח על הכביש, תוך שגופי נחבל ושותת דם. 

מהרגע הראשון ניסיתי להבהיר לוקנין שאני עיתונאי וכי אוכל להראות לו תעודת עיתונאי, אך הוא לא התחשב בכך כלל. מאחר שגוננתי על גופי בעזרת ידי,  לא היתה לי אפשרות פיסית להוציא את התעודה מכיס חולצתי. גם כאשר ניגשתי אליו לאחר שהפילני, בכוונה להראות לו את תעודת העיתונאי ולבקש את פרטיו האישים, הוא צעק אלי "רד מהעיניים שלי" והושיב אותי בתוך הניידת בכח.

שוטר אחר לקח ממני את תעודתי, וחזר אחרי שתי דקות עם קצינה בשם אסטרחאן, כשתעודתי בידה. הקצינה ניגשה אלי והתנצלה על שתקפו אותי, ואף הזמינה אותי להגיש תלונה בתחנת המשטרה בערד. לאחר דקות אחדות, כאשר הכביש כבר נפתח לתנועה, חציתי את הכביש לעבר האוטובוס של חברי שחיכו לי, במטרה לקחת את תיקי ולהישאר בערד כדי להגיש את התלונה. מיד לאחר חציית הכביש ניגש אלי בריצה שוטר בשם מוחמד אזברגה, טען שאני מפריע לתנועה ותפס אותי כשאר כבר הייתי ליד החזית של האוטובוס. גם אזברגה תקף אותי בכוח רב, עד שהופלתי על האדמה הקוצנית ליד הכביש.

למרות שהובטח לי על ידי גורמי המשטרה להביאני בניידת לתחנה נאלצתי לנסוע במונית, ולאחר שנחבשתי בחמישה מקומות בגופי במרפאת חרום הסכימו בקושי שוטרי התחנה לקבל את תלונתי. הגשתי תלונה מפורטת כנגד שני השוטרים, בצירוף המסמך הרפואי שמעיד על חבלותי.

דובר משרד המשפטים, יעקב גלנטי, הבטיח לי אישית שהמחלקה לחקירות שוטרים במשרד תתבע מהמשטרה העברה מיידית של תלונתי אליהם. לא נותר לי אלא לחכות לתוצאותיה.
יצחק הילדסהיימר, מקור ראשון, 20/05/2005
באותו נושא:          http://www.knesset.gov.il/protocols/data/html/huka/2005-06-06.html


	שוטר יעמוד לדין על תקיפת מפגיני ימין
 תאריך הארוע 16/05/2005
http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3219442,00.html
בימים הלוהטים שלפני ההתנתקות, השתתף אבישלום לוי בהפגנה נגד התוכנית בכניסה לירושלים. הוא ראה שוטר מתנהג בברוטליות לצעירה, וכשהתקרב אליו - השוטר בעט בפניו ושבר לו את הלסת. הוא אף צילם את האירוע. במח"ש חקרו, והחליטו להעמיד את השוטר לדין 
רוני סופר ואפרת וייס 
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המחלקה לחקירת שוטרים החליטה להעמיד לדין את רפ"ק יחיאל אמסלם, בחשד לתקיפה קשה של נערה ואדם אשר ביקש את פרטיו במהלך הפגנה נגד ההתנתקות בירושלים. על פי החשד נהג הקצין בכוח רב, תוך שהוא חונק ומעקם את ידה של הנערה ובועט בפניו של צעיר, אבישלום לוי בן ה-25. כך נמסר הערב (ג'). 
 

מתלונתו של לוי בפני המחלקה לחקירות שוטרים במשרד המשפטים עולה שהאירוע הקשה התרחש בהפגנה נגד ההתנתקות בכניסה לירושלים, ב-16 במאי אשתקד. במהלך האירוע, כך טוען לוי, חסמו מפגינים את הכביש. קצין המשטרה תפס נערה, דחף אותה הצידה בברוטליות, הצמיד אותה לקיר, אזק את ידיה, חנק אותה וגרר אותה מהמקום. 
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תיעוד התקרית: רפ"ק אמסלם והילדה. צילום: אבישלום לוי
 

לוי טען בתלונתו, שכשראה את "ההתייחסות האכזרית" כדבריו של קצין המשטרה כלפי הנערה, הוא עלה למדרגות עליהן ניצב השוטר, במטרה לקרוא את פרטיו האישיים המוצגים על תג בגדו. אלא שהקצין התעצבן עליו ובעט בו בפניו. הבעיטה, לדברי לוי, העיפה אותו מגרם המדרגות אל הכביש. כתוצאה מהבעיטה נגרמה לו פציעה חמורה בפניו, אשר גרמה לו גם קשיים בדיבור. 

 

לוי, תושב ירושלים, סיפר על האירוע ל-ynet: "היתה חסימה בכניסה לירושלים. עברתי במקום כי ההורים שלי גרים שם. מספר נערים ישבו על המדרכה, ראיתי את השוטר חונק נערה, צועק עליה וגורר אותה ואחר כך מעקם לה את היד וקושר אותה באזיקון על הידיים".

 

"אחר כך ראיתי שהשוטר מתנפל על אדם אחר", המשיך לוי, "הוא קפץ גם עליו עם שוטרים נוספים ואזק אותו. את הדברים צילמתי במצלמה. התקרבתי אליו, הוא עמד על גרם מדרגות, התקרבתי אליו כדי לראות מיהו ומה השם שלו בתג ואז הוא בעט בי. עפתי אחורה והוא שבר לי את הלסת". 

http://www.a7.org/news.php?id=143614
http://www.nrg.co.il/online/1/ART1/051/268.html


	הסתה גלויה וקריאה ישירה לפעול באלימות -  באתר וואלה -  
כך תעיפו את המתנחלים מהכביש
יום רביעי, 29 ביוני 2005, 10:36 מאת: מאמר מערכת, מערכת וואלה!

http://news.walla.co.il/?w=//738864
מאות מתלהמים ישתלטו לכם הערב על הכבישים והצמתים וימנעו מכם להגיע הביתה. אולי הגיע הזמן להראות להם מי יותר חזק? 

ביום שני הוכיחו חלק ממתנגדי ההתנתקות, שאפשר למחות בצורה שלווה וסבירה, אבל היום זה תור המחורעים. בבוקר הם כבר פיזרו שמן ומסמרים על יד כפר חב"ד, ובחמש בערב הם מתכננים לשבת באמצע הכביש ולהטריף לכם את המוח. אבל מה, אין סיבה שהצד השני יצא פראייר. כאן זה לא המואסי.

להלן רשימה של דברים שאפשר לעשות, כדי להבריח את קומנדו ההתנחלויות חזרה לג'בלאות שלהם: 

* לרדת לאיילון בקבוצות גדולות עם שרשראות כבדות, נבוטים למיטיבי הינף, או סתם אגרופים עם נצרה משוחררת, ולחכות לראות מי הדביל שיתעקש לחסום כבישים ולהתפרע דווקא בשטח שלנו.

* להכין מראש מספר דליים עם מים מהירקון ולהטיח בכל אידיוט שינסה לסכן אתכם בכביש – ככה, בתור מזכרת לבבית מהביקור בעיר הגדולה. אם אין לכם מקום לדליים, תמיד אפשר להשתמש בבקבוק עם המים המטונפים שהכנתם לרדיאטור, ולצנן את התלהבותם.

* להצטייד בג'ריקנים של דלק, וכשרואים מישהו שעומד להצית צמיג באמצע הנתיב שלכם, לשלוף אותם מהבאגז' ולאיים לעזור לו, בכך שתרוקנו עליו את המכל ברגע שהוא שולף את המצית. הצמיגים כבר דולקים? הוציאו מהבגאז' את מטף הכיבוי ורוקנו את תוכנו על המפגינים המופתעים. ליעילות מוגברת כוונו את הצינור לכיוון העיניים.

* אם מתנגדי ההתנתקות יציבו מכוניות נטושות באמצע הכביש, שלפו את מפתח הברגים מתא המטען ותקנו בעזרתו את כל פנסי הרכב והחלונות. כשיגיעו השוטרים הסבירו להם שחשבתם שראיתם תינוק נעול באוטו, ואולי הם עוד יתקעו לבעלים קנס על נסיעה ללא אור אחורי.

* ראיתם מישהו מניח דוקרן על הכביש? עצרו בצד ועזרו לו לוודא שהדוקרן אכן חד מספיק. להזכירכם, יש חלק בגוף שם השמש לא זורחת. 

* לחובבי המערבונים, זה הזמן להתאמן בשזירת לאסו ולהתנסות בלכידת איזו בהמה גסה. 

* לאנשי אנונימוס, אפשר לשאול כמה פיטבולים מסניף צער בעלי חיים המקומי ולקחת אותם ליום כיף, כולל ארוחת שחיתות על התחת שלהם. 

* ואם כל זה לא יספיק, אפשר תמיד לאסוף פסלים של תומרקין ולהשתמש בהם להחדיר לאחינו קצת תרבות לראש. תוך כדי כך יש מצב שהפסלים יישברו, ואז בכלל הרווחנו.

יום רביעי, 29 ביוני 2005, 10:36 מאת: מאמר מערכת, מערכת וואלה!


	והפרקליטות מסנגרת על ההסתה  !
...

"לא מצאנו מקום להורות על פתיחה בחקירה..."   
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	בתחנה ימתינו לו אנשי שב"כ...
יאיר שפירא,  3 ביוני 2005, "מקור ראשון" 
   לפני כשבועיים צלצל הטלפון בכיסו של ראש כולל אברכים בצפון הארץ. מדובר באזרח שומר חוק, שחוטא מפעם לפעם בפעילות פוליטית. מעברו השני של הקו היה קצין משטרה שהזמין אותו לשיחה בתחנה הקרובה למקום מגוריו. התייעצות מהירה עם יודעי דבר הבהירה לרב כי בתחנה ימתינו לו אנשי שב"כ, ושם הוא יתבקש לדווח מעת לעת על הפעילות שבה הוא לוקח חלק, חוויה שאותה עברו רבים מפעילי הימין, בעיקר מקרב חובשי הכיפות הסרוגות. הרב מהצפון סירב להגיע לתחנת המשטרה, וביקש מחוקרי השב"כ לכבדו ולהגיע ללשכתו. שבועיים עברו מאז והוא טרם זכה בכבוד.

   הידוק הטבעת סביב חירותו הפוליטית של הימין הדתי בישראל לא נולדה עם תוכנית ההתנתקות. כבר    שנים ש'מקור ראשון' מדווח על יחס הולך ומידרדר של המשטרה כלפי פעילי ימין, ועל פיקוח הולך ומתהדק של השב"כ על פעילותם הפוליטית. דיכוי הימין לא מגיע דווקא כהוראה מלמעלה. עשר שנים  לאחר הירצחו של יצחק רבין, חלחלה אל תודעתם של הדרגים הנמוכים של מערכת הביטחון ושל מערכת אכיפת החוק התובנה כי בישראל נולדו האויבים החדשים - ציבור נוסף המסכן את ההגמוניה של אדוני הארץ, ציבור נוסף שהדמוקרטיה הישראלית זורמת לידו.

אמרו לנו: קיבלנו הנחיות ויותר לא יהיו הפגנות.
רבים מפעילי הימין שנקלעו למצבים קשים יותר, גילו כי אין מי שיילחם את מלחמתם. רק בוועדת החוקה של הכנסת, בראשותו של ח"כ מיכאל איתן, נאלצות הפרקליטות והמשטרה להסביר את התנהלותן - לא מעט בזכות אורית סטרוק, מרכזת ארגון זכויות האדם ביש"ע.
במקרה אחד סיפר לוועדה מאיר ערד: "לפני חודש וחצי עמדנו בצומת של רחוב ויצמן ברחובות, צומת שכל הזמן מתקיימות בו הפגנות, פוליטיות ולא פוליטיות. עמדנו חמישה אנשים עם שלטים בידיים שכתוב עליהם 'יהודים לא מגרשים יהודים'. ‎ארבעה אנשים על המדרכה ועוד אחד מחלק פליירים למכוניות בזמן שהאור ברמזור אדום, דבר שקורה שם מדי יום ביומו במאות ואלפי מקרים. אחרי כעשרים דקות שעמדנו שם הגיעה ניידת משטרה. ללא שום אזהרה, בלי להגיד לנו שנוריד את השלטים או שנלך, אמרו: תעלו לניידת. לקחו אותנו לתחנה, חקרו את כולנו, שמו עלינו אזיקים והוכנסנו למעצר. ‎ארבעה מתוכנו היו ‎ארבע שעות במעצר. על מה ? על עמידה במדרכה עם שלט. לא עשינו כלום פרט לכך, אפילו לא דיברנו, לא צעקנו, לא היו לנו מגאפונים. עמדנו במדרכה והחזקנו שלטים 'יהודים לא מגרשים יהודים'. לא היה שם שום שלט שקרא לסרב פקודה או משהו מעין זה. החמישי, שהעוון הגדול שלו היה שהעיז לחלק את הפליירים למכוניות - היה במעצר‎ שעות והובא למחרת באזיקים בפני שופטת. כשהגענו לתחנה שאלנו את השוטרים: בשל מה עוצרים אותנו, מה עשינו ? עמדנו על המדרכה עם שלט ולא עשינו כלום. אמרו לנו: קיבלנו הנחיות ויותר לא יהיו הפגנות. מעכשיו תלמדו, אין הפגנות יותר. זה מה שאמרו לנו במפורש.

למחרת הגיעו שוטרים לביתי בשתיים בלילה. לא הייתי אז בבית, העירו את הורי שישנו ואת אחי הקטנים כדי לתת לי הזמנה למחרת לבית המשפט. זאת הסיבה שהם מצאו לנכון להעיר את הורי ולהבהיל אותם ואת אחי הקטנים, שהתעוררו ונבהלו - כדי להגיש הזמנה לבית המשפט".
בכתב האישום שהוקרא בפני ערד לא פחות מ-ארבעים ושמונה שעות לאחר ההפגנה, נכתב: 
"בסמוך למכון ויצמן התקהלו אנשים התקהלות אסורה, התקהלו למטרה משותפת - הבעת התנגדות לתוכנית הממשלה להתנתקות. באותן נסיבות עמדו הנאשמים על המדרכה והחזיקו שלטים 'יהודים לא מגרשים יהודים'. האשמה: הנאשמים התנהגו באופן הנותן לאנשים מהסביבה יסוד סביר לחשש כי המתקהלים יעשו מעשה שיָפר   את השלום בעצם התקהלותם על המדרכה". 


	http://www.knesset.gov.il/protocols/data/html/huka/2005-04-19.html
 היו"ר מיכאל איתן: " איפה אנחנו חיים ?...
                                ...לקחת אנשים אזוקים מכיוון שהניפו שלטים? "
" עכשיו אתה רוצה שנשלח אותו לתלונות הציבור? בשביל מה הוא צריך את הכנסת   

  אם הוא מגיע עד לכאן ומספר סיפור כזה וכאן לא יכולים לברר את המקרה ? " 
‎ "בשתים-וחצי בלילה לבוא למשפחה ולהעיר אותה כדי לתת לו צו לבית-המשפט ?  לקחת אנשים אזוקים מכיוון שהניפו שלטים? למה אני צריך להתרגז ? למה אתה לא מתרגז ? למה אתם לא צועקים ? איפה אנחנו חיים ? השלטון בעצמו היה צריך לשמוע דבר כזה ולצאת מכליו ולעשות בירור, והייתי צריך לקבל היום כבר ידיעה שהקצין האחראי השמיע דבריו, או שהיתה לו גרסה סבירה או שהועמד לדין".
" יש מאות הפגנות כאלה בזמן הבחירות, יש הפגנות של "שלום עכשיו" ושל "גוש אמונים", יש הפגנות של כל מיני חוגים, לכל מיני מטרות ואתם לא מגישים כתבי אישום. כיצד עוצרים אנשים רק על בסיס זה שעצם התקהלותם "תעורר אנשים אחרים ללא צורך וללא עילה מספקת להפר את  השלום" ?  מה זה ? נגד כל ארבעה-חמישה אנשים שיחזיקו שלטים בהפגנה יוגש כתב אישום במדינה הזאת, אז זה סלקטיבי ? שיקום כאן אדם אחד מכל השוטרים ומכל היושבים כאן ויגיד שאם היה כתוב בשלטים האלה "שרון מלך ישראל" היו עוצרים את האנשים ומגישים נגדם כתב אישום. שיקום אדם אחד בכל האולם הזה ויגיד שאם שוטר היה עובר ורואה שלטים עליהם כתוב "יחי שרון", באותן נסיבות בדיוק, המפגין היה נלקח מייד לבית-הסוהר". 
)     מישיבת ועדת החוקה, חוק ומשפט, ‎‏יום שלישי, י' בניסן התשס"ה, ‎‏19 באפריל, ‎2005). 
היו"ר מיכאל איתן:
http://www.knesset.gov.il/protocols/data/html/huka/2005-05-17.html
"על מה? על מה, שי ניצן ? ביקשו מהם להוריד את השלטים ? לא. את כל התיאור שלך על שלטים ועל תמרור עצור וכל הדברים האלה, אנחנו לא ילדים. על זה לא מכניסים אנשים לבית הסוהר ולא עוצרים אותם ושמים להם כבלים על הידיים. אומרים להם: רבותי, תורידו, זה מפריע לתמרורים. לא עשו להם את זה. באו וישר לקחו אותם. [ואם] לוקחים אותם למשטרה, [אז] משחררים אותם אחרי רבע שעה. מה הם עשו? הם לא הרביצו, הם לא חסמו צירי תנועה, הם לא המפגינים האלימים. אל תגנו על דברים שלא צריך להגן עליהם. לא מעירים באחת וחצי בלילה את כל המשפחה, עשרה או שתים עשר נפשות, ילדים והורים, בשביל להביא לו בשתים בלילה הגשה לבית משפט בתוך כמה ימים. מה זה ? למה להגן על זה ? אם אתם מגינים על דברים כאלה, חבל על כל הדיונים".
מישיבת ועדת החוקה חוק ומשפט
יום שלישי, ח' באייר התשס"ה (‎17 במאי ‎2005), 
http://a7.org/print.php3?what=news&id=119827עוד:  

 


עדות מההפגנה בצומת גנתון 
יוני 2005

מאת: עמיחי

זה היה ביום רביעי כ"ב בסיון, יצאתי מלוד והגעתי בטרמפ לצומת גינתון
כשהבטתי סביב מייד שמתי לב להבדל מהפעם הקודמת. הפעם השוטרים כלאו את כולם במדרכה ממול, הקיפו אותם במחסומים ולא נתנו לאף אחד לצאת. גם אם משהו גר במודיעין ורוצה ללכת הביתה-אסור לו ! הוא חייב להשאר להפגין !  

אני ממשיך להסתובב לי במדרכה ממול, ולפתע – מהומה. בזווית עיני אני קולט כמה שוטרים רצים. מייד אצתי-רצתי לכיוון האירוע, וזה מה שקלטה העדשה שלי.   הזדעזעתי. ראיתי שם שוטרים יהודים שמרביצים על-מנת להרביץ !    

הם פשוט תופסים מישהו, קרבן, זורקים אותו לרצפה, מכים אותו ללא רחמים, ואח"כ מביטים ימינה ושמאלה אל כל הצופים ההמומים במבט שטני-מנצח של "ראיתם ? תלמדו, לא כדאי לכם להתעסק איתנו !  - ממש בריונות !

לא עברו דקות ארוכות וגם זה הגיע. המעצר הראשון. למה ? כובע !  על-שום-מה ?  על שום סבתא-שלך !     "בא לנו לעצור אותו וזה מה שאנחנו עושים" ! 

העצור הטרי תוך כדי שהוא נלקח בכח ונדחף לתוך הניידת הוא צועק לי: "כן, תצלם אותם ! במיוחד אותו, הוא סתם הרביץ לי" והוא מסמן לי בראשו לכיוון השוטר אמיר קליין.  השוטרים הצליחו במשימתם וזרקו את הפושע המסוכן לתוך הניידת. 
...  ראיתי מספר שוטרים מתווכחים עם "כתום" על תוכנית ההתנתקות וחלקה של המשטרה ביישומה, לפתע התקרב אליהם שוטר וצעק: "קפלו אותו !  קפלו אותו על העלבת עובד ציבור ! " והצביע לעבר הנער. 

... 

בערך אחרי 4 שעות מאז תחילת ההפגנה הוסרו המחסומים ואז הוכרחנו לעזוב את המקום:

סיכום האירוע: שני עצורים, מתוכם ילד בן 10.

http://www.shame.co.il/police/gal2.htm
     עדותו של א.ע. שהותקף באלימות ע"י שוטרים ביום כ"ב בסיוון, התשס"ה.
http://www.shame.co.il/police/aa.htm
הגעתי לרחוב ז'בוטינסקי בערך ב-8:30 בערב. החניתי את האוטו שלי בצד, והלכתי ברגל למקום ההפגנה, שהייתה קצת לפני צומת גהה. כל הזמן הקפדתי שלא לרדת לכביש בשום מקרה. כשהגעתי השעה הייתה כבר מאוחרת, ולא היו שום חסימות כבישים.

השעה שבה הגעתי לאזור  ב-8:30 בערב, (ויש באפשרותי להוכיח את זה על ידי פירוט שיחותיי בפלאפון, ואת האזור והשעות מהן נערכו שיחות אלו). דבר זה כבר סותר את דברי השוטר השקרן שטען כי "השתתפתי בהתקהלות אסורה". לא היה ולא נברא.

על המדרכה ועל הדשא, בצידו הדרומי של רחוב ז'בוטינסקי, עמדו כמה עשרות בני נוער, ומעט מאד מבוגרים. כמה מהם דיברו בינם לבין עצמם, וכמה מהם דיברו עם השוטרים. אני גם דיברתי בנעימות ובחביבות עם השוטרים (אלו שענו לי), וליטפתי את סוסי המשטרה (ברשות הרוכבים).

לאחר כמה דקות נשמע אחד השוטרים מכריז ברמקול כי "זוהי הפגנה בלתי חוקית", ושהוא מורה לעזוב את האזור תוך 5 דקות. רובו המכריע של הקהל התחיל מיידית ובצייתנות בפיזור איטי לכיוון מערב (לכיוון בני ברק\ רמת גן). לאחר פחות מדקה (!!) מהודעת השוטר, פתאום ראינו עשרות שוטרי יס"מ, מג"ב ומשטרה מסתערים על הנערים והנערות ההולכים באגרופים קמוצים, ועם שנאה בוערת בעיניים. הם התחילו להלום על ימין ועל שמאל ללא הבחנה, ולתת "כאפות" על עורפי הילדים, ולחלק סטירות לכל עבר.

התחילה מנוסה היסטרית, שגבתה פצוע אחד לפחות (שאני ראיתי): ילד קטן כבן 10-11 שנדחף, נפל, והתחיל להירמס ברגלי ההמון, והשוטרים המכים אותם. נעצרתי, וחזרתי כדי לעזור לו לקום. הוא מירר בבכי. ראיתי שהוא פצוע בצורה קלה, אך יכול להמשיך ללכת. המשכנו ללכת עד לאחד הפתחים שנמצאים בין שלטי החוצות העומדים בקצה הדשא שליד המדרכה. שם השוטרים התחילו ממש להשתולל, תוך כדי שהם מכים בידיהם וברגליהם לכל עבר, בו בזמן שהקצינים שלהם רואים אותם ומעודדים אותם בצהלות שמחה.

הזדעזעתי לראות אלימות כזאת מצד יהודים כלפי אחים שלהם, וזעקתי מנהמת ליבי: "שוטרים אל תרביצו ליהודים אנחנו אחים", וגם "אל תרביצו לילדים".

אחד השוטרים (דני חיון), שהיה לבוש בבגדים אזרחיים, ורק כובע מצחייה משטרתי לראשו, וכמובן בלי תג, כמו רוב השוטרים באותו מקום, מיקד בי את מבטו ואמר לי "תעוף מפה".

הסתובבתי והתחלתי ללכת לכיוון בני ברק, כדי לא להמרות את פיו, אף על פי שהאוטו שלי היה על ז'בוטינסקי.

כנראה שהלכתי לאט מדי, כי לאחר כמה שניות הרגשתי פתאום יד נוחתת על כתפי, ומתחילה לקרוע לי את החולצה והציצית שעלי. צעקתי "מה עשיתי?" "מה אתה רוצה?", אך השוטר שהסתכל עלי מקודם רק התחיל לגרור אותי בחולצה כמו בהמה. זה היה מעצר שווא לכל דבר ועניין, בלי שום סיבה מצידי. (בדיעבד, כשאני חושב על זה, כנראה שהשוטרים קיבלו פקודה ממפקדיהם לעצור את המבוגרים שבאזור "למען יראו וייראו". אפילו בלי סיבה).

תוך כדי שהוא מוביל אותי חזרה לכיוון צפון, ביקשתי ממנו את השם שלו. הוא ענה לי במילים האלה "קודם אני אכניס לך מכות, ואחר כך אני אתן לך את השם שלי". נדהמתי למשמע אזני, ושאלתי אותו אם הוא מוכן לחזור על מה שהוא אמר, לתוך הטייפ הקטן שהיה בכיסי, שאותו אני נושא כדי להקליט דברים חשובים. ברגע שהוצאתי את הטייפ מהכיס, הוא חטף אותו מידי, דחף אותי לכיוון הדשא והנחית לי מהלומה חזקה בפנים, שעד עכשיו היא מהדהדת בזיכרוני.

ללא שום הודעה מוקדמת, וכאילו לפי סימן מוסכם, התנפלו על איזה 10 יס"מניקים/ שוטרים/ בלשים, והתחילו להפליא בי את מכותיהם בכל חלקי גופי, תוך שהם משתמשים בידיהם וברגליהם.
אני, שהייתי שרוע על הגב, קיבלתי בהתחלה אגרופים לפרצוף ולבטן, שם עברתי ניתוח בזמן הצבא. התחלתי לחוש כאבים עזים בבטן וצרחתי בהיסטריה "בבקשה, לא בבטן, הניתוח, הניתוח, תסתכלו". הם נתנו לי להסתובב עם הגב כלפי מעלה, והמשיכו להפליא בי את מכותיהם באגרופים ובבעיטות, תוך כדי שהם מכוונים חלק מהם לאזור הכליות.

כל אותה עת, עלי להדגיש, לא הייתה שום פרובוקציה מצידי, לא התגריתי באף אחד, לא התנגדתי למעצר, ולא הפרעתי לאף שוטר "במילוי תפקידו", שזה כנראה אומר לתפוס אנשים חפים מפשע ברחוב, להכותם מכות רצח, ולהשליכם למעצר על לא עוול בכפם.

לאחר שתמה מסכת המכות, שנמשכה בעיני כנצח (הרגשתי ממש כמו שהרגישו היהודים בגרמניה בשנות השלושים, כשחבורת אספסוף, חלקם גלוחי ראש, היו תופסים יהודים מזוקנים ובעלי ציציות, ומפליאים בהם את מכותיהם באמצע הרחוב). הם פשוט פרקו עלי את כל מטען הזעם והעצבים שהצטבר אצלם במשך היום, (ומסתבר שלא רק עלי, אלא על עוד הרבה כמוני, כמו הבחור ההוא שקרעו לו את הנחיריים באותו יום). 

 לאחר מכן בא תור ההשפלה. ידי נמשכו אחורה בפראות, ונאזקו על ידי מי מהשוטרים. הם תפסו אותי, וניסו להקים אותי על הרגליים, אך עדיין הרגשתי כאבים עזים בבטן, וחשתי כי איני יכול לעמוד על הרגליים. הם העמידו אותי בכוח, אך התקפלתי מעוצמת הכאבים. הם התחילו לסחוב אותי משם, שוטר אחד ברגליים, ושני שוטרים מקדימה. באמצע הדרך הרגשתי כי הסחיבה שלהם מסיבה לי עוד יותר כאבים, אז החלטתי ללכת ברגל כפי יכולתי. הם הורידו אותי, ורק דני חיון המשיך ללכת איתי לבד לכיוון הניידות, תוך כדי שמצלמים אותי מכל הכיוונים (מן הסתם עיתונאים וצלמי משטרה), עם בגדים קרועים ועם גוף חבול.

בשלב זה (מן הסתם בגלל המצלמות הרבות באזור), כבר הפסיקה מסכת המכות, והם פתאום "נהיו נחמדים". הם לקחו לי את הת.ז., את הארנק, את הרשמקול, ופנקס טלפונים שהיה בכיסי. מהם עד היום לא הוחזרו לי לא הקלטת שהייתה ברשמקול, לא פנקס הטלפונים, ועוד כמה פריטים מהארנק.

בניידת העצורים היינו מספר שעות, ולאחר מכן הובלנו לתחנת משטרת רמת גן. שם, לאחר עוד כמה שעות, נחקרתי על ידי שוטרת בבגדים אזרחיים בשם דלית פרץ. תוך כדי שאני יושב לצידה, אזוק בידי וברגלי, היא התחילה לרשום עלי שקרים שהועתקו מדף מצולם (כנראה דף "סטנדרטי" שבו השתמשו השוטרים כדי להאשים את כל מי שהיה במקום מסוים באותן עבירות). גיליתי לתדהמתי דבר מעניין: אני יושב ומכחיש את כל האשמות נגדי מיניה וביה, והגברת הנ"ל פשוט יושבת ממולי, ובעזות פנים שלא חשבתי שאי פעם אני אתקל בו היא רושמת רק מה שהיא רוצה, ורק את הגרסה שהייתה כתובה בדף המצולם מולה.

אני מספר לה, פרט לפרט, כפי שתיארתי כאן, את כל השתלשלות העניינים, והיא, מצידה, גוערת בי, ואומרת שהיא לא רוצה לשמוע, ושאוכל רק אחרי כן לדבר, רק אחרי כן... בשלב מסוים לא יכולתי לעצור בעצמי וזעקתי "איך את יושבת ומשקרת לי בפנים", "למה את לא רושמת כלום ממה שאני אומר", "איך אתם ישנים בלילה, כשאתם הורסים לאנשים תמימים את החיים". כאן התערב ערן, קצין החקירות שישב לידינו, ואמר לי שכדאי לי להפסיק לדבר, או שיהיה לי יותר גרוע.

בשלב זה החלטתי להפסיק לשתף איתם פעולה, ולא השבתי על שום שאלה שלהם. ממילא היא לא רשמה כלום ממה שאמרתי, אלא רק את גרסתם השקרית והמצולמת של השוטרים במחשב שלה. אמרתי לה שאני לא מאמין שמשטרת ישראל הגיעה לדרגה כזאת של שפלות, שהיא יושבת מולי, ורושמת בדיוק את ההיפך מכל מה שאני אומר. (אגב, בשלב זה של החקירה כבר החזירו לי את רשמקול הכיס, ללא הקלטת כמובן, והוא היה על השולחן. בכל פעם כשנכנס מישהו לחדר, הוא היה מביט בדאגה על הרשמקול, ובודק אותו אם אין בו איזו קלטת שתחשוף את קלונם ברבים).

כאן אני מעוניין להציב אתגר בפני המשטרה: אנא הביאו את הקלטת המתעדת את החקירה ותשמעו במו אוזניכם, שכל מה שכתבתי כאן לא קרה בסין העממית או בערב הסעודית, אלא כאן, במשטרת רמת גן. אולם בטוחני שהשוטרים הנ"ל דאגו היטב לכסות על פשעיהם, ולהעלים כל הקלטה לביזיון שהיה בחדר החקירות.

ערן, החוקר הבכיר שישב איתנו בחדר לאורך רוב זמן החקירה, בכל פעם כשהעליתי איזו טענה, הוא מיהר להשתיק אותי באיומים, תוך כדי שהוא משתמש כנגדי במילות גנאי שאיני רוצה לחזור עליהם. גם כך עוברות בי צמרמורות כשאני נזכר מה עבר עלי באותו לילה בתחנת משטרת רמת גן. לאחר שהיא גמרה להקליד לתוך המחשב את מה שהיא רצתה, ללא זכר לכל טענותיי, היא ביקשה ממני לחתום על השקרים שהיא רשמה מול הפנים שלי. כמובן שסירבתי, ואז ערן החליט שאני הולך לתא המעצר. שם הייתי עוד כמה שעות, תוך כדי שזכויותיי הבסיסיות, וזכויות שאר העצורים מופרות באופן מחריד: לא נתנו לנו שום שיחת טלפון, לא מזון. כלום. כדי לקבל מים היינו צריכים להתחנן מספר שעות בפני השוטרים, עד שהתחלנו לצרוח מרוב צמא. אני לא חושב שיש עוד מה ללמוד מהכלא התורכי. אני חושב שהם כבר יכולים ללמוד מהישראלים.

בערך בשעה 2 ומשהו בלילה שוחררתי לביתי, לאחר שהם החתימו אותי על ערבות עצמית שלא לחזור לרחוב ז'בוטינסקי למשך שבועיים. בעצת עמותת "חננו" חתמתי על הטופס והשתחררתי.

...

	האם ההתנתקות סותמת לנו את הפה?
YNET, 03.06.2005
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 הגיע הזמן לדבר על זה: רבים במערכת המשפט הישראלית חוששים ממצב של "סתימת פיות" והרעת זכויות האדם בתקופת ההתנתקות. הסימנים הראשונים לכך כבר כאן, הם טוענים, והם מתבטאים ביחס לפעילים אידיאולוגים כאל פושעים. באגודה לזכויות האזרח מודאגים, אבל יש מי שחושב שזה בסדר: "חופש ביטוי של מתנגדי ההתנתקות יוביל לפעולה אלימה", משוכנע עו"ד אביגדור פלדמן. האם חופש הביטוי בסכנה? 
טל רוזנר 
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לא צריך להיות ימני בימים אלה כדי לחוש חוסר נוחות של ממש. ההצהרות על שימוש גובר בצווי מעצר מינהליים, העובדה שקטינים יושבים במעצר כגנבים ופושעים בשל מאבק אידיאולוגי והתופעה של מה שמצטייר כצימצום חופש הביטוי - כל אלה מביאים רבים במערכת המשפט להזהיר: אסור שתקופת ההתנתקות תהפוך לעידן חשוך במדינת ישראל, של סתימת פיות ומדיניות שלטונית החונקת את זכויות הביטוי וההפגנה. זה לא עניין של ימין ושמאל. זה עניין של כל אזרח ישראלי, באשר הוא - ובלי כל קשר לעמדתו בנושא ההתנתקות. 

 

"אתם צריכים להיות מודאגים", קראה חברת הכנסת זהבה גלאון מיחד לעבר באי הכנס השנתי של לשכת עורכי הדין באילת. "אתם צריכים להיות מודאגים מהמעצרים המנהליים ומשינויי חוק ההסתה, ומכל מה שנועד לפגוע בזכויות היסוד בשם תוכנית ההתנתקות", הזהירה גלאון. דבריה לא זכו למחיאות כפיים, אבל היא בהחלט לא הייתה היחידה שהעלתה את הסוגיה המטרידה: האם תוכנית ההתנתקות מקדשת ומכשירה ויתור על זכויות יסוד והגמשתן והכפשתן? 

 

מסתבר שגלאון אינה היחידה שחשה כי זכויות היסוד של מתנגדי ההתנתקות נרמסות. כשבוע וחצי לאחר חסימות הכבישים והצמתים בידי מתנגדי 
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 מעצר חוסמי הכבישים (צילום: אבי כהן)
ההתנתקות, שבוע וחצי במהלכם נותרו עשרות בני נוער במעצר כיוון שסירבו להזדהות, התריע גם יו"ר לשכת עורכי הדין, ד"ר שלמה כהן, על המצב הקשה שנוצר: "לשכת עורכי הדין ניצבת היום כחומה בצורה בהגנה על זכויות האדם של הכל, ובעת האחרונה, בעיקר בהגנה על זכויות היסוד של המתנחלים, שאותם מבקשים לפנות במסגרת ההתנתקות ותומכיהם", אמר כהן בכנס. "הלשכה מתנגדת להפעלת מעצרים מנהליים ולחקיקה שלצערי הרב כבר עברה ועדת שרים לחקיקה, שמכוונת להחמיר עוד יותר את הדין הישראלי המאפשר סתימת פיות". 

 
כהן כיוון לתיקון חוק ההסתה, אותו יזם משרד המשפטים – תיקון שנועד להקל על התביעה בהגשת כתבי אישום נגד מי שמסיתים לאלימות. בחוק הנוכחי, נדרשת אפשרות ממשית לכך שהקריאות המושמעות יובילו למעשה אלימות. ואולם על פי התיקון – די באפשרות סבירה על מנת להעמיד לדין. את התיקון לחוק יזם משרד המשפטים, וגם היועץ המשפטי לממשלה, מני מזוז הודה כי רוחו אינה נוחה מהתיקון דווקא בעת הזאת. 

 

מי שהפתיע בכנס היה דווקא עו"ד אביגדור פלדמן, שקנה לעצמו בקרב הקהילייה המשפטית שם של לוחם זכויות אדם, אך הוא דווקא המליץ להגביל את חופש הביטוי של מי שמתנגדים להתנתקות, מתוך חשש שהרצח הפוליטי הבא אורב בפתח.

 

פלדמן יצא נגד דברי היועץ המשפטי לממשלה, מני מזוז, שהסביר כי אינו מעוניין למהר ולהשתמש בכלי הפלילי כאשר מדובר בעבירות ביטוי, כיוון שלטעמו – קבוצה שיתאפשר לה לבטא את תחושותיה ותסכולה, תרגיש צורך פחות לבטא באופן מעשי את כעסיה ולהיגרר למעשים. פלדמן אמר בכנס: "אותו סוג ביטוי שהיועץ המשפטי לממשלה מוכן לסבול, מבוסס על השקפת עולם מיליטנטית שקוראת להפעלת אלימות. אני מבקר את המדיניות של חופש הביטוי להיות סלחנים כלפי ביטויים שקוראים לפעולה אלימה על רקע גזעני, כי מתנגדי ההתנתקות הם גזענים שפועלים על פי הבטחות אלוהיות. היועץ המשפטי סבור שחופש הביטוי ימנע פעולה, אבל אני סבור שזה יוביל לפעולה, כי הדוגמה הנוראה של רצח רבין. חופש ביטוי יוביל לפעולה אלימה". 

 

דבריו של פלדמן גרפו מחיאות כפיים בכנס, והפתיעו את חלק מהנוכחים – בעיקר את עורך הדין נפתלי ורצברגר, המייצג מתנחלים וגם כמה מאסירי חסימות הכבישים. "בחודשים האחרונים דברים שלא היו מקובלים חמישים שנה, הפכו בסדר", מאשים ורצברגר. "כך למשל, אנשים ללא עבר פלילי שחסמו כביש – לפתע נעצרים עד תום ההליכים, לפי בקשת הפרקליטות ובתי המשפט נענים. יש פה שבירת כלים מוחלטת". 

 

ורצברגר גם תקף את הלגיטימציה הניתנת למעצרים מנהליים, גם אם בינתיים איננה הלכה למעשה עדיין. "אם היועץ המשפטי לממשלה אינו שולל שימוש במעצרים מנהליים, שזה כלי דרקוני שנועד לעיתות מלחמה, אני כבר לא יודע מה לומר", אמר ורצברגר, והוסיף: "אני מאוכזב מכך שלא רק היועץ המשפטי לממשלה ובתי המשפט, אלא גם עורכי הדין שייכים ל'מדיניות האתרוג' ונותנים כיסוי לסתימת פיות. אם זו המדיניות של מי שאמורים לשמור על זכויות אדם – אז צריך להצטער שלזה הגענו", אמר ורצברגר, וכיוון בדבריו לדברים שאמר העיתונאי אמנון אברמוביץ', שאמר כי יש לשמור על ראש הממשלה "כמו אתרוג" עד לאחר תוכנית ההתנתקות. 

 

חזרנו לימי השלטון הקולוניאלי?

גם באגודה לזכויות האזרח חשים שמשהו השתנה בזמן האחרון. עורך הדין אבנר פינצ'וק, שאחראי לעתירות רבות ומהלכים משפטיים רבים מטעם האגודה לזכויות האזרח בנושא חופש הביטוי, מוטרד: "המצב הכללי הוא  שהסערה הציבורית לאירועים הקשים מנוצלים לכך שמנסים וגם עושים שינויים בחקיקה של חופש הביטוי, וזה דבר חמור, ובהחלט לא רצוי. הדיבורים על שינוי עבירת ההסתה – אני מודע לסכנות ולחששות, ועדיין אני לא רואה איך זה מוביל באופן בהול לשינוי חוק ההסתה". פינצ'וק מודאג גם מעננת המעצרים המנהליים המרחפת מעל לפעילי ימין מסוימים בימים אלה: "זה כלי פסול במדינה דמוקרטית", הוא קובע ומוסיף: "בעיקר באופן שבו זה נעשה עכשיו, שאין שום אפשרות לדעת מהן הראיות". ,,,,,
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	1. 
	כשחופש ביטוי מוביל לאלימות 

	 
	יעל 
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	2. 
מעצר מנהלי = טרור פוליטי! 
 
חופש הביטוי ז"ל 
 
(03.06.05)
3. 
לאן נעלמו כל אבירי החופש, השיוויון והדמוקרטיה ??? 
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3.  לאן נעלמו כל אבירי החופש, השיוויון והדמוקרטיה ??? 
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איפה ? 

איפה הצדיק ח"כ יוסי שריד ? 
איפה מר שיוויון כבוד השר אופיר פז פינס ? 
איפה איש היושר מר יוסי ביילין ? 
איפה תנועת בצלם הצדיקה ? 

לאן נעלמו כל אבירי החופש, השיוויון והדמוקרטיה ??? 

צבועים שכמותכם ! ! ! 

  

(03.06.05) 

 

להמלצה על תגובה זו לחצו כאן
הוסיפו תגובה 




סגור 
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4. 
נעצרתי על חלוקת סטיקרים 
 
ישראל חנוקוגלו 
,  ראשון לציון  
(03.06.05)
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4.  נעצרתי על חלוקת סטיקרים 
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השוטרים בדרך לכלא מעשיהו הסבירו לי כי חלוקת סטיקרים אסורה על פי החוק. 

ראה מאמר 
http://www.a7.org/article.php3?id=4307 

ישראל חנוקוגלו ,   

ראשון לציון   

(03.06.05) 

 

להמלצה על תגובה זו לחצו כאן
הוסיפו תגובה 




סגור 
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סיפור מעניין שהופיע באחד הפורומים 
www.tapuz.co.il/TapuzForum/main
	danielo18 / סדירים   ו
	27/06/05 


זה לא מסר פוליטי, זה הרהור שמטריד אותי ואני רוצה לשתף אתכם. היום, יצא לי להיות נוכח לאחד הדברים שאולי שינו את דעתי לגמרי על הצבא ועל הערכים שלהם מטיפים לנו בהרצאות.

נקלעתי במסגרת תפקידי,ליד מחנה הקרייה ברחוב קפלן בשעות הצהריים,והיו שם שלושה פעילי ימין,רחוקים מהשער,שעמדו ברחוב, וחילקו חומר הסברה לחיילים ולעוברים ושבים על ההתנתקות.

לפתע, הגיח רכב אבטחה של חיילים וממנו פרקו שלושה - ארבעה חיילים. לאחר 20 שניות, שבהם החיילים דרשו מהאזרחים לעזוב את המקום, התחילו החיילים לדחוף את פעילי הימין באגרסיביות רבה לעבר הכביש וכמעט נדרסו, תוך כדי קללות וגידופים והפעלת אלימות רבה ללא צורך. היה שם דם.
למרות שעברה שם ניידת משטרה (כחולה), ולמרות דיווח שלי, השוטרים עצרו, הסתכלו, ואף נראו משועשעים מהמצב ולא עשו כלום נגד החיילים האלימים. כמובן שהחיילים לא הזדהו ולא כלום.

אני אישית פחדתי לגשת לעזור להם (אפילו עזרה ראשונה) שמא אולי יחטיפו לי גם... מה אני הרגשתי כחייל וכאזרח?

התביישתי במדים שאני לובש ובערכים שהצבא מייצג. אם חינכו ורצו שאני יאמין בערכים של טוהר הנשק ("החייל לא ישתמש בנשקו ובכוחו שלא לצורך ובמידה ראויה לשם מילוי תפקידו בלבד"..) ולדמוקרטיה, ולכבוד האדם, אז לצערי, ראיתי את הערכים האלה קורסים ונרמסים מול עיני בגסות. אם עוד היה לי איזה שהוא יחס לדברים האלה (ולא רק כתמונה מכוערת במשרד וכרטיס כיס מעיק בחוגר שנתנו לי בבקו"ם)

אם זה כך? למה לי להשאר בצבא? איפה הערכים שכולם מדברים עליהם?האם הפכנו לסלקטיביים בבחירת הערכים שלנו?? שוב, זה לא משהו נגד / בעד ההתנתקות או משהו כזה, אלא משהו שבאמת הציק לי והפריע לי מאוד.
חייל נפצע בינוני בהפגנה נגד הגדר ליד בילעין
YNET, 03.07.05
http://www.ynet.co.il/articles/1,7340,L-3106780,00.html
 

ביום שישי האחרון נפצע חייל  באורח בינוני מאבן שהושלכה לעברו במהלך הפרות סדר אלימות ליד הכפר בילעין, מערבית לרמאללה. החייל שנפצע ברגלו קיבל טיפול רפואי ראשוני במקום ופונה לבית החולים הדסה הר הצופים בירושלים.  

 

כ-200 פלסטינים ופעילי שמאל ישראלים הפגינו סמוך לכפר בילעין נגד הקמת גדר הביטחון הפוגעת לדבריהם באורח החיים של תושבי הכפר. מקורות פלסטינים דיווחו ש-18 בני אדם נפצעו בעימותים עם הצבא, ביניהם 14 פלסטינים, שלושה ישראלים, מהם שני עיתונאים, ואזרח איטלקי אחד. 

  

צה"ל הכריז על האזור כשטח צבאי סגור והודיע על כך למפגינים, אך לטענת הצבא הפרו המפגינים את הצו והחלו ליידות אבנים לעבר הכוחות במקום. בתגובה השיבו החיילים באמצעים לפיזור הפגנות, בהם רימוני גז והלם. 

 

לפני כשלושה חודשים, במהלך הפגנה של פלסטינים ופעילי שמאל באותו מקום נפצע חייל מאבן שהושלכה לעברו על-ידי אחד המפגינים ופונה לבית החולים. שם התברר שאיבד את עינו השמאלית.
 
שטרוזמן נגד בג"ץ: "תיק שרון נסגר כדי לא לפגוע בפינוי"
 

השופט בדימוס אורי שטרוזמן יצא בהאשמות חריפות נגד בג"ץ במהלך דיון שנערך בכנסת בדבר גבולות המחאה במסגרת תוכנית ההתנתקות. עוד טען שטרוזמן כי יחס השופטים לנערות שנעצרו במסגרת חסימות הכבישים מעיד על שנאה. המשנה לפרקליט המדינה אמר בדיון כי "גבול המחאה הוא המשפט הפלילי" 
טל רוזנר. 12.07.05, YNET 
http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3111682,00.html
 להתקפה כזו לא ציפו שופטי בג"ץ, בעיקר לא כשהיא באה מכיוונו של מי שהיה שופט בבית המשפט המחוזי בתל-אביב. השופט בדימוס אורי שטרוזמן תקף היום (ג') את בית המשפט וטען כי דחיית העתירות בנושא חוק "פינוי-פיצוי" נבעה מרצונם של השופטים להמנע מפגיעה בתוכנית ההתנתקות.
 

בכנס שנערך בכנסת בנושא גבולות המחאה במסגרת ההתנתקות אמר שטרוזמן, ששימש גם כנשיא בית הדין של מפלגת הליכוד, כי "התסכול שלי ושל ידידיי שומרי החוק גדל שבעתיים בגלל האכזבה הנוראה מבית המשפט העליון... אי-אפשר להשתחרר מהמחשבה שבית המשפט העליון לא פסל את חוות הדעת של היועץ המשפטי של הממשלה על סגירת תיק האי היווני והכשיר את חוק פינוי פיצוי בגלל רצונם של שופטיו, רוב שופטיו, להימנע מפגיעה בראש הממשלה ובתוכנית ההתנתקות שלו".

 

שטרוזמן קרא קטעים מתוך פסק הדין בפרשת האי היווני ותהה: "האם לא ברור מכאן שרק החשש שמא יחול שינוי במדיניות הנהוגה כיום על-ידי ראש הממשלה הניעה את בג"צ לפסוק כפי שפסק? אין מנוס מהמסקנה שאין לסמוך על פסיקת בג"צ, שבבסיסה החשש שמא פסילת החוק תביא לביטול ולדחיית ההתנתקות".

 

לאחר מכן תקף שטרוזמן את השארתן במעצר של הקטינות שסירבו להזדהות לאחר שנעצרו בחסימות הכבישים ואמר: "החזקת ילדות קטינות במעצר בטענה שאין הן מזדהות היא בלתי נסבלת. היא בושה וחרפה. האיסור לאפשר לאסירים לגשת לבחינות, כאשר בפועל ניתן היה לעשות זאת, כאשר רוצחים שנשפטו למאסרי עולם שוקדים על לימודיהם, מלמד על השינאה לאסוּר ולא על אהבת הזולת הנדרשת משופטי ישראל, גם כאשר הזולת חוטא. אהבה שמקומה הראוי הוא גם בליבותיהם של היועץ המשפטי לממשלה ופרקליטיו".

 

"גבול המחאה הוא המשפט הפלילי"
 

המשנה לפרקליט המדינה, עורך הדין יהושע למברגר, טען כי המערכת המשפטית מכירה בחשיבות המחאה נגד השלטון. לדבריו, "גם אם המחאה בוטה, דורסנית, מעליבה – חובה לאפשר אותה לא רק מטעמים טקטיים אלא מתוך תסיסה עמוקה של הדמוקרטיה. גבול המחאה הוא המשפט הפלילי, אולם גם את המשפט הפלילי צריך להפעיל בשכל. היועץ המשפטי שוקל שיקולים רחבים. ודאי שיש עניין לציבור למנוע הסתה לסרבנות, אבל הראייה הרחבה היא לשקול אם התועלת החברתית שתצמח מהפעלת המנגנון הפלילי גדולה מאי-הפעלתו. פה נכנסים שיקולי שכל ישר וראיית התמונה החברתית. זה לא ריסון, זו הפעלה מאוזנת ומידתית של הדין הפלילי". 

 

למברגר הוסיף כי על-פי גישה זו לא הועמדו כדין בעלי המכוניות שעצרו את מכוניותיהם בשבוע שעבר בשולי הכבישים למשך רבע שעה במחאה על תכנית ההתנתקות: "הם לא קיבלו אישור לזה ויכלו להעמיד אותם לדין, אבל הייתה החלטה מושכלת לאפשר זאת".

 

עורך הדין נפתלי ורצברגר, המייצג עצורים רבים במסגרת המחאות נגד תכנית ההתנתקות, אמר ללמברגר בתגובה כי "המרחק בין הרטוריקה היפה על הסבלנות ובין המספרים הוא גדול. משני אירועי חסימות כבישים יש 395 כתבי אישום. מאות אנשים נאשמים על הפגנה. לא על אלימות, לא על תקיפת שוטרים, הם מובאים לדין על עצם המחאה. היועץ המשפטי לממשלה והמערכת צריכים להיות סובלניים יותר. קו הגבול הוא באמת האלימות לה אין הצדקה. חייבים להרחיב את גבול האלימות כך שיתאפשרו חסימות כבישים. מסתבר שאת 'משל האתרוג' של אמנון אברמוביץ אימצה גם המערכת המשפטית".

 
(12.07.05, 17:34)
	מפקד מרחב לכיש תקף נהג 
10:26, 15 יולי 2005 / ח' בתמוז תשס"ה
http://www.nfc.co.il/archive/001-D-76109-00.html?tag=12-52-32
l


	מפקד מרחב לכיש במשטרה, ניצב משנה אפי מור (בתמונה), הכה נהג שישב במכוניתו במחסום לפני כיסופים. "הוא אמר לי תזיז את עצמך כבר מכאן, הכניס את היד לתוך הרכב ונתן לי שלוש מכות על הראש ועל העורף". 
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	 (צילום: דוד בן יעקב)

דוד בן יעקב, תושב בית אל, יצא ביום ד' עם רכבו לכיוון גוש קטיף. לכתב INN איציק וולף הוא סיפר כי נסיעתו הסתיימה באחד מן המחסומים המשטרתיים שהוקמו בדרך לאחר שמפקד מרחב לכיש הכניס את ידו לתוך רכבו והכה אותו שלוש פעמים על ראשו ועל עורפו. כל האירוע קרה לעיניהן הנדהמות של אשתו ואחותו ובנוכחות בתו הקטנה.

"לאחר ההפגנה שהתקיימה במקום החלו השוטרים שעמדו במחסום לכוון את התנועה ואמרו לי להתקדם עם רכבי", סיפר, "אני התחלתי להתקדם ופתאום, בין כל השוטרים התפרץ מפקד מרחב לכיש, הגיע לרכב שלי ולאחר שאמר לי 'תזיז את עצמך כבר' הכניס את ידו לתוך הרכב ונתן לי שלוש מכות בראש ובעורף".

במקום האירוע נכח צלם ערוץ 2 אשר פנה לניצב משנה מור ודרש ממנו להתנצל בפני בן יעקב על המכות, אך מור סירב לעשות זאת ואמר שאם המפגין רוצה הוא יכול להגיש נגדו תלונה במשטרה. לאחר מכן ניגש אליו בן יעקב, ביקש את פרטיו והוא אכן מסר לו אותם.

בן יעקב אמר לכתבנו כי הוא אכן מתכוון להגיש נגד מור תלונה במחלקה לחקירות שוטרים ובנוסף לכך, להגיש תביעה אזרחית. לדבריו, בנוסף לכתב ערוץ 2 היו עוד מספר עדים שראו את התקיפה והסכימו להעיד עליה בבית המשפט. "אני מקווה שהוא יאלץ להוציא מכיסו הרבה כסף ושדבר זה ירתיע שוטרים אחרים מלהתנהג באלימות נגד מפגינים".

ניצב משנה מור מכחיש ואומר: לא תקפתי את המתלונן.
בתגובה לטענות נמסר ממשטרת מרחב לכיש כי ניצב משנה אפי מור מכחיש את הטענות נגדו. "ניצב משנה מור מכיר את האירוע המדובר ולדבריו, לאחר ההפגנה עסקו השוטרים בפיזור המפגינים כשהמתלונן סירב להתפנות מן המקום. לאחר שביקשו ממנו להזדהות הוא סירב ואף סירב לצאת מרכבו על מנת לעשות כן. בשלב מסויים אף הניע את רכבו וניסה לעזוב את המקום", מסרה בשמו דוברת המרחב. "ניצב משנה מור מכחיש את הטענות והוא לא תקף ולא הכה את המתלונן", אמרה.

כתבנו מציין כי זו אינה הפעם הראשונה בה פועלים אנשי משטרה באלימות נגד מפגינים. ועדת החוקה של הכנסת צפתה השבוע בסרטו של איש ערוץ 7 טוביה לרנר אשר תיעד התקפה ברוטאלית של שוטרים על מפגין שמחה על תכנית טרנספר היהודים. לאחר הצפיה הציע יו"ר הוועדה, ח"כ מיכאל איתן, להקים מסלול שיפוט מהיר לשוטרים מתעללים.

	פרסום ראשון:13:29, 14 יולי '05
עדכון האחרון:10:26, 15 יולי '05 


	איתן: מסלול שיפוט מהיר לשוטרים 
18:20, 12 יולי 2005 / ה' בתמוז תשס"ה


http://www.inn.co.il/news.php?id=117731
	וועדת החוקה צפתה היום בסרטו הקשה של כתב ערוץ 7 טוביה לרנר החושף התעללות שוטרים במפגין המתנגד לעקירה. יו"ר הוועדה, מיכאל איתן דרש מסלול שיפוט מהיר לשוטרים מתעללים. ח"כ זאב: מדובר בפושעים במדים. 
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	יו"ר וועדת החוקה חבר הכנסת מיכאל איתן הביע זעזוע מהעדויות על התנהגות השוטרים, הן בסרטו של לרנר והן בעדויות שבעל פה ממפגינים שנפגעו. איתן תקף את נציג המשטרה וקרא לעברו "שוטרים מכים ילדה בת 12. היא סיכנה אותם?"

את הדיון חתם חבר הכנסת איתן בכך שדרש מנציג המשטרה להגיש לו דו"ח בנושא בתוך יומיים "אתם מורחים את הזמן", אמר. איתן דורש שכשם שהוקם מסלול שיפוטי מהיר נגד מפגינים יהיה גם מסלול שיפוטי מהיר נגד שוטרים מכים.


אנו מביאים כאן חלק מכתבת עדותו של המפגין שהוכה ותועד על ידי כתב ערוץ 7 טוביה לרנר וסיפורו היה אחד מאלה שזיעזעו היום את חברי הכנסת:

"הייתי בשטח החסימה ושמעתי את השוטרים לידי אומרים שרוצים לעצור אותי. פתאום הקיפו אותי 4 או 5 יס"מניקים ותפסו אותי, כל אחד עם התפקיד שלו. אחד חנק אותי, אחד כופף לי את הידיים, אחד הכניס את האצבעות שלו לאף שלי בחוזקה ומשך למעלה ולמטה, פעמיים. הרגשתי כאילו הוא מנסה לדחוף את האף שלי לתוך הגולגולת. זה כאב נורא. יס"מניק אחר דחף את האצבעות שלו לתוך עיני בחוזק. הם אזקו את ידי וגררו אותי לרכב משטרתי והובילו אותי לתחנת המשטרה. ביקשתי לקבל טיפול רפואי אבל הם לא נתנו לי. לאחר כשעתיים הם רצו שארחץ את פני עם מים, אבל אמרתי קודם אני רוצה שרופא יבדוק אותי. 

היינו כמה עצורים ביחד ודיברנו. השוטרים אמרו לנו להפסיק לדבר. אמרתי להם 'אי אפשר לקחת את זכות הדיבור שלנו'. אחד השוטרים הסתכל עלי עם רצח בעיניים, ואמר, 'ככה אתה חושב?'. הוא הוביל אותי לחדר צדדי בתחנה שבו היו חבורה של שוטרים. כולם החלו להכות אותי. אגרופים לראש, בעיטות, הכל. באותו זמן אחד מהם אזק את הידיים שלי. הם הושיבו אותי בכסא, ידי היו אזוקים מאחור. אחד השוטרים התחיל לתת לי סטירות ואגרופים בפרצוף ובראש בכל כוחו. כמובן לא יכולתי להגן על עצמי. זה היה סבל נורא, כבר לא יכולתי להרגיש את המכות הנפרדות.

איני יכול להסביר את זה אבל לא שתקתי. כשהוא גמר להכות אותי אמרתי להם: 'אראה אותך במח"ש [המחלקה לחקירת שוטרים]'. כשהוא שמע זאת הוא המשיך להכות אותי עוד פעם ועוד פעם. הוא אפילו נגח בראשי עם ראשו.

לכתבה המקורית     

בתום הדיון תקף ביומן הצהריים של ערוץ 7 חבר הכנסת ניסים זאב, חבר הוועדה שצפה בסרטון, את ראשי המשטרה וראשי המדינה שלדבריו "מתירים את דמם של המתיישבים".

"אם שוטר חושב שהוא יכול להוציא את התסכולים שלו על מפגין ולהתנהג באכזריות, להכות אותו כשהוא כפות ולחבוט את ראשו בקרקע, זה מראה על דרך, על שיטה לדכא את מפגיני הימין ואת כל מי שחושב אחרת מראש הממשלה... ואם השוטר היה בלחץ אז מה? הוא יהרוג מפגין בגלל שהוא לחוץ? אם הוא נכנס ללחץ, אז שלא יתפקד כשוטר".

לדברי ח"כ זאב, ההתנהגות הברוטלית והמזעזעת של השוטרים בשטח מתחילה הרבה למעלה מהם, כבר מראש הממשלה ושר הביטחון, דרך הרמטכ"ל וקצינים בכירים בצבא, שלא מחמיצים שום הזדמנות להשתלח במתנחלים בקריאות שונות ומשונות ובדברי בלע ושטנה כאילו הם, אנשי ארץ ישראל, ברברים ופורעי חוק והאויבים הגדולים ביותר של העם בישראל.

"אם מח"ש בכל זאת יחליט לטפל בשוטרים האלה, אז במה הוא יטפל? החולי מתחיל מהראש ועד הזנב". אומר זאב. "השוטר מסמל עבור העם את הוצאת הצדק לאור, וכאן יש, ואני אומר את זה באופן הבוטה ביותר, פושעים במדים. פשוט כך".


יו"ר הועדה, ח"כ מיכאל איתן התייחס בין השאר לסוגיית הפעלת סוכני שב"כ בקרב הימין ואמר ש"אין ויכוח שהשב"כ רשאי לגייס סוכנים. החשש הוא שהסוכנים הללו, מאחר ויש להם חסינות, ישתמשו בסמכויותיהם שלא כהלכה. התוצאה שיכולה להיות היא שבמקום למנוע פשעים הם ייצרו פרובוקציות והתוצאה תהיה הפוכה מהמתכוון". 

(ש)

	
פרסום ראשון:13:53, 12 יולי '05
עדכון האחרון:18:20, 12 יולי '05 

	


	פרטים נוספים על ההתעללות הקשה 
13:52, 19 יולי 2005 / י"ב בתמוז תשס"ה


http://www.inn.co.il/news.php?id=138502
	חבורה של שוטרים ביצעו לינץ' במפגין ביום רביעי שעבר, ביום שבו נערך "ניסוי כלים ב'". המעשה אירע בציר ז'בוטינסקי ברמת גן. כתבנו טוביה לרנר היה עד לאירוע ותיעד אותו במצלמת וידאו. (סרט וידאו בפנים) 
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	ביום רביעי, ה-29 ביוני, יצא כתבנו טוביה לרנר לצמתים בגוש דן כדי לסקר את האירועים בחסימת הכבישים. הוא נקלע לחסימת ציר ז'בוטינסקי ברמת גן. תוך כדי החסימה, נחשפה תמונה מזעזעת של התעללות מצד המשטרה נגד מפגין. השוטרים פעלו בצוות מתואם ומאומן היטב ולא מדובר מעשה אקראי שקרה תוך כדי מאבק. כתבנו הצליח לתעד את "הפעולה" למרות נסיונות השוטרים להסתיר אותו בטבעת הדוקה שפרסו סביב המעשה. 
כתבנו שמע את הקריאה "צלם!" וכאשר הסתובב, ראה מפגין שכוב על הכביש ועליו יושבים שלושה יס"מניקים שמכופפים את ידיו. "אין צל של ספק שאדם במצב כזה מנוטרל לגמרי ולא מסכן אף אחד. יש לציין כי באותו קטע של הכביש עברתי מספר פעמים לפני כן ולא היה שם שום שמץ של אלימות מצד המפגינים. ראיתי שהשוטרים מתקהלים סביב אותו מפגין. זה היה נראה תמוה מאוד בעיני. והפניתי את המצלמה שלי לעבר קבוצת השוטרים ועל מה הם עושים למפגין. השוטר שהיה כתוב על תג הזיהוי שלו אלירן אברהם, הפריע לי לצלם, דחף אותי, וכל הזמן הסיט את המצלמה ואיים לעצור אותי, התנהגותו רק הגבירה את החשדות שלי. 

ראיתי דרך מסך הוידאו את הקצין, שעל התג שלו היה כתוב ערן נעים, ניגש מאחורי המפגין, רוכן עליו, מכניס ידו כולה לעבר הפרצוף של המפגין. הוא תחב את אצבעותיו לתוך נחיריו של המפגין ומשך כלפי מעלה ולאחור בתנועה מהירה ומקצועית וקרע לו את כל הפרצוף, כולל פגיעה בעיניים. 

הבנתי שיש לי חומר מפליל בתוך המצלמה. ראיתי את עצבנותו של השוטר אלירן אברהם שחשש שמא הצלחתי לקלוט את המעשה במצלמה, למרות החומה החוסמת של השוטרים והוא המשיך לאיים שיעצור אותי. לכן נמנעתי מלצלם את הקצין ערן נעים כשהוא פונה הצידה כדי לקנח את ידיו המוגאלות בדם של המפגין. לא רציתי להסתכן באובדן החומר שבידי. השוטרים מיד הקימו את הפצוע ועצרו אותו כאשר אני רואה שהוא שותת דם. ראשו, אפו ועיניו היו כמעט מכוסות בדם. 

לאחר מכן נעלמתי מהשטח כדי שיחשבו השוטרים שכבר מסרתי את החומר למערכת שלי, ואז וחזרתי כדי להמשיך לתעד את האירועים. 


באותו מקום היו עוד צלמי עיתונות רבים. אף אחד מהם לא תיעד את האירוע הקשה. אבל מה מדאיג אותי יותר מכל הוא, שהעברתי את החומר המצולם לשלושת ערוצי הטלוויזיה הגדולים ואף אחד מהם לא גילה עניין של ממש לקבל לידיו את החומר. זאת למרות שעשיתי את כל העבודה השחורה ואיתרתי את הפצוע שעד היום לא התאושש. הוא סובל מכאבים ופגיעה נפשית. ולמרות ששנינו הסכמנו להתראיין, חלק מהכתבים אמרו, שלא לציטוט, שחבל על המאמץ כי זה לא יעבור את העורך שלהם. ובכך מתברר שכלבי השמירה של הדמוקרטיה הפכו לשומרי "אתרוגים"." 

פרטים נוספים

כתבנו הלל פנדל דיבר היום עם המפגין, ששמו שמור במערכת, וגילה פרטים נוספים על ההתעללות שעבר בשטח, ובתחנת המשטרה ברמת גן:

"הייתי בשטח החסימה ושמעתי את השוטרים לידי אומרים שרוצים לעצור אותי. פתאום הקיפו אותי 4 או 5 יס"מניקים ותפסו אותי, כל אחד עם התפקיד שלו. אחד חנק אותי, אחד כופף לי את הידיים, אחד הכניס את האצבעות שלו לאף שלי בחוזקה ומשך למעלה ולמטה, פעמיים. הרגשתי כאילו הוא מנסה לדחוף את האף שלי לתוך הגולגולת. זה כאב נורא. יס"מניק אחר דחף את האצבעות שלו לתוך עיני בחוזק. הם אזקו את ידי וגררו אותי לרכב משטרתי והובילו אותי לתחנת המשטרה. ביקשתי לקבל טיפול רפואי אבל הם לא נתנו לי. לאחר כשעתיים הם רצו שארחץ את פני עם מים, אבל אמרתי קודם אני רוצה שרופא יבדוק אותי. 

היינו כמה עצורים ביחד ודיברנו. השוטרים אמרו לנו להפסיק לדבר. אמרתי להם 'אי אפשר לקחת את זכות הדיבור שלנו'. אחד השוטרים הסתכל עלי עם רצח בעיניים, ואמר, 'ככה אתה חושב ?'. הוא הוביל אותי לחדר צדדי בתחנה שבו היו חבורה של שוטרים. כולם החלו להכות אותי. אגרופים לראש, בעיטות, הכל. באותו זמן אחד מהם אזק את הידיים שלי. הם הושיבו אותי בכסא, ידי היו אזוקים מאחור. אחד השוטרים התחיל לתת לי סטירות ואגרופים בפרצוף ובראש בכל כוחו. כמובן לא יכולתי להגן על עצמי. זה היה סבל נורא, כבר לא יכולתי להרגיש את המכות הנפרדות.

איני יכול להסביר את זה אבל לא שתקתי. כשהוא גמר להכות אותי אמרתי להם: 'אראה אותך במח"ש [המחלקה לחקירת שוטרים]'. כשהוא שמע זאת הוא המשיך להכות אותי עוד פעם ועוד פעם. הוא אפילו נגח בראשי עם ראשו. 

יותר מאוחר הם דרשו ממני להזדהות אבל סירבתי. הם הכניסו אותי לתוך חדר לבד עם אחד היס"מניקים שהכה אותי - אולי כדי להפחיד אותי. הוא אמר לי 'יש שני דברים חשובים מאוד. קודם אתם פועלים בנושא של צדק, אך לפעמים זה לא רעיון כל כך טוב. לפעמים אתה צריך להיות חכם ולא צודק. ודבר שני, מה שקיבלת היום הוא כלום לעומת מה שבדרך כלל קורה כאן".

לאחר שצילמו אותי, בשעה 1:00 לפנות בוקר שיחררו אותי. 

המפגין אמר לכתבנו שהוא מתכוון "להגיש תלונה נגד השוטרים שהכו אותי במח"ש ולתבוע אותם בתביעה אזרחית". 


יצויין כי כתבנו לרנר וקורבן התקיפה זומנו להגיש את עדותם והסרט הנלווה לערוץ 10. השניים רואיינו והסרט נבדק והכח כאותנטי. עם זאת לאחר שרואיינו הוחלט במערכת החדשות של ערוץ 10 שלא להקרין את הסרט כמתוכנן.

(מי שיש בידיו חומר נוסף נגד שוטרים אלו ואחרים מתבקש ליצור קשר webmaster@sedmoykanal.com

צפו בוידאו
      

לצפייה נדרש נגן של חלונות הורד כאן

	

פרסום ראשון:18:54, 01 יולי '05
עדכון האחרון:13:52, 19 יולי '05 


אישום: שוטרים התעללו במפגין נגד ההתנתקות
 YNET, 04/08/2005
http://www.ynet.co.il/Ext/Comp/ArticleLayout/CdaArticlePrintPreview/1,2506,L-3122619,00.html

מכתב אישום שיוגש ביום ראשון הקרוב עולה כי קצין סיור וסגנו התעללו בפעיל ימין שהפגין ברמת גן. בין השאר הם נאשמים כי דחפו אצבעות לאפו והטיחו ראשו בקיר
טל רוזנר

[image: image31.png]



קצין הסיור במרחב דן, ערן נעים, וסגנו, אברהם אלירן, יואשמו ביום ראשון הקרוב בתקיפתו של פעיל הימין עקביה ויתקין במהלך הפגנה נגד ההתנתקות שנערכה ברמת גן. מהמחלקה לחקירות שוטרים נמסר כי כתב אישום נגד השניים יוגש ביום ראשון הקרוב בבית משפט השלום בתל-אביב.

 מכתב האישום עולה כי ב-29 ביוני, בעת הפגנה ברחוב ז'בוטינסקי ברמת גן, ניסה שוטר להשתלט על ויתקין והשכיב אותו על הקרקע. אז, כאשר ויתקין שכוב, דחף נעים את אצבעותיו לנחיריו ודחף את ראשו אחורנית. 

 

אולם בכך לא תמה מסכת ההתעללות. כתב האישום מפרט כיצד ויתקין נעצר ונלקח לחקירה, שם הושב על שולחן כשידיו כבולות באזיקים מאחורי גבו. על-פי האישום, במהלך החקירה הכה אותו אלירן בסטירות ובאגרופים ואף נגח בראשו והטיח את ראשו בקיר. כל זאת, בעודו אומר "אנחנו עוד נכניע אתכם".

 

לטענת ויתקין, לאחר שאמר כי יפנה למחלקה לחקירות שוטרים, הכה אותו אלירן בשנית והטיח את ראשו בקיר.

 

החקירה נגד נעים ואלירן נפתחה בעקבות קובץ שהופץ באינטרנט בו נראה ויתקין כשאצבעות נדחפות אל נחירי אפו והוא צועק. 

 

כזכור, בשבוע שעבר, החליט מפכ"ל המשטרה, רב-ניצב משה קראדי, להסתפק בנזיפה לתת-ניצב ניסו שחם , שאמר במהלך המהומות בכפר מימון לאחד משוטריו, בהתייחסו למפגינים: "חרא עליהם, שישרפו". 
עוד באותו נושא: 
 http://www.nrg.co.il/online/1/ART/967/010.html
לכבוד

מר הרצל שבירו

מנהל מח"ש

שלום רב,

הנדון: תלונה נגד שוטר שחנק אזרח במחסום כיסופים
1. מצ"ב לעיונך תמונות של שוטר יס"מ שחנק אזרח במחסום כיסופים במוצאי שבת האחרון, בלילה שבין ה-16 ל-17 ביולי 2005.

2. מדובר בארוע בו נוצר פקק מכוניות בסמוך למחסום, וצה"ל או המשטרה הביאו גרר על מנת לפנות את המכוניות. האזרח – אלעד כהן – עמד בסמוך לרכב, ולפתע תקפו אותו  3 שוטרים: 2 החזיקו ב-2 ידיו, והשלישי חנק אותו באופן ברוטאלי, כאשר האזרח כמעט מאבד את נשימתו.
3. לא קדמה לפעולת החניקה כל בקשה/פניה/אזהרה/נסיון פינוי בכח סביר מצד המשטרה כלפי אלעד כהן. למעשה, החניקה היתה המגע הראשון שלו עם השוטרים!!!
4. לפעולת החניקה היו לפחות 2 עדים, המוכנים להעיד על כך במח"ש. וכאמור, יש גם תמונות.
5. שמו של השוטר החונק אינו ידוע לי, אך ניתן לזהותו בנקל על פי תמונתו, ותוך בירור עם מפקדי המשטרה בשטח.
אני מבקשת להתלונן כנגד השוטר החונק.

לאור הדברים המדאיגים שכתבת במכתבך ליו"ר ועדת החוקה של הכנסת ח"כ מיכאל איתן, ועל פיהם בכוונתך לפתוח בחקירות מח"ש רק "במקרים הראויים ובאיזונים הנכונים" – אבקש לברר קודם לכל האם מקרה זה נכנס בגדר "המקרים הראויים" לחקירה, והם בכוונתכם לפתוח בחקירה ולברר את זהותו של השוטר החונק.

באם התשובה לשאלתי תהיה חיובית – אפעל באופן מיידי להגעת הנפגע והעדים למסירת עדות במשרדי מח"ש.

לתשובתך המהירה אצפה,

אורית סטרוק

052-2495558
תת ניצב ניסו שחם: "תיתן להם מכות, שיישרפו" 
"זינזאנות ומעצרים כפרה, אני רוצה מעצרים, ואני אומר לך כבר, תשתמש במכת"ז, [מכליות להתזת מים לפיזור מפגינים] ללא התניות! אל תקרא לי, תפעיל מכת"ז, חרא עליהם! שישרפו! אל תעשה חשבון, תפעיל מכת"ז ואלות, תתן להם מכות בפלג גוף תחתון [למניעת סימנים] תעבוד איך שאתה יודע לעבוד. אתה יודע אני מומחה לחרדים האלה.. לכן אני אומר לך מעצרים. תשמע לניסו תפורר את הסיפור הזה... לכן אני אומר לך, תכנס בפנים. [לכפר מימון עצמו] אורי [בר לב ממ"ז דרום] והאלוף [פיקוד דרום דן הראל] נלחצו. אמרתי להם: להכנס בפנים [כפר מימון] -  אומר לי האלוף, ניסו תרגע לאט לאט, אבל אני לא איזה זונה שפותחת רגליים מחכה שיבאו אלי ככה. יש לי תשלום על זה שאני פותח רגליים. אני אזיין את האמ_אמא שלהם, עכשיו תגיד לחברה שלך, מדוד, לא סתם להרביץ.. אני אמרתי לך את הדברים בשביל לחסוך ממך את האישורים"! 
ידיעות אחרונות,  22.7.05

עוד בנושא זה:                                  
http://www.israel-wat.com/mishtara4.htm
http://www.nrg.co.il/online/1/ART/962/251.html
http://news.walla.co.il/?w=//751307
http://rotter.net/cgi-bin/forum/dcboard.cgi?az=show_thread&om=6689&forum=gil&omm=0
http://www.nrg.co.il/online/11/ART1/048/472.html
http://www.nrg.co.il/online/11/ART1/001/065.html
http://www.hagigim.com/modules.php?name=Forums&file=viewtopic&t=5449&highlight
http://69.94.35.2/ro_new.php?id=8776
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לכבוד

מר הרצל שבירו

מנהל מח"ש

הנדון: תלונה נוספת על הכאת עציר כבול ע"י שוטרים

ודרישה להשעיית השוטרים המכים: אורי הובר ושמוליק בן חמו

מוגשת בזה תלונה על ארוע חמור במיוחד שהתרחש אתמול (יום שני, י"ח בתמוז תשס"ה, 25 ביולי 2005) בצומת תפוח בשומרון.
להלן פרטי הארוע, כפי שתוארו ע"י 5 עדים שונים: 

1. בסביבות השעה 8:30 עצרה ניידת סיור ליד הטרמפיאדה שבצומת תפוח ואחד השוטרים ביקש מהאזרחים שבטרמפיאדה להציג תעודות זהות.

2. אזרח בוגר שהיה במקום הציג תעודת חוגר.האזרח השני היה קטין בן 15, שמפאת גילו אינו נושא תעודת זהות. הוא הזדהה בשמו – יעקב חדד – ובגילו.
3. השוטרים לא האמינו לנער, והחליטו לעצור אותו בשל המחסור בתעודת זהות. הנער ביקש מהשוטרים שיבדקו את פרטיו באמצעות המחשב המשטרתי (הליך מקובל, שהתבצע באותה הזדמנות גם לגבי האזרח הבגיר), אך השוטרים סרבו והחלו לעצור אותו באלימות.
4. השוטרים הכניסו את הנער לניידת, אזקו אותו, ובהיותו אזוק בתוך הניידת היכו אותו בסטירות, בבעיטות  ובאגרופים , שוב ושוב, כל זאת לעיניהם הנדהמות של עדים רבים שהיו באותה עת בצומת. 
5. שוטרים אחרים ממשטרת התנועה, שהיו אף הם בצומת, מיהרו לעזרת שוטרי הסיור האלימים, וסייעו להם בפעולתם.
6. התגים המזהים של השוטרים היו מוסתרים מתחת לשכפ"צים, והם סרבו להזדהות , למרות בקשות חוזרות ונשנות של אזרחים וחיילים, ומיהרו להסתלק מהמקום.
7. הנער העצור והמוכה הובא לתחנת משטרת אריאל, שם הואשם בתחילה ב.....תקיפת שוטר. 
8. בתחנת אריאל נבדק הנער המוכה ע"י רופא משטרתי, אשר מצא על גופו חבלות ןשטפי דם פנימיים, וכן עין מנופחת עקב המכות.
9. רק לאחר שהתברר לחוקר המשטרתי בתחנה, שעדים רבים מעידים שהנער הותקף ולא תקף – הסכים לשחררו בערבות.
10. הפרטים המזהים המצויים בידינו הם:
1. מספר הניידת:  22766

2. שמות השוטרים המכים:  
· אורי הובר 

· ושמוליק בן חמו
3. שם החוקר: יהושע מלול

אבקש להודיעני:

1. האם בכוונתכם לפתוח בחקירה? ומה מספר התיק שנפתח?
2. האם לנוכח חומרת הארוע  (הכאת עציר קטין בעודו כבול) בכוונתכם להשעות את השוטרים המכים: אורי הובר ושמוליק בן חמו ?
3. כיצד טופלו 2 התלונות הקודמות ששלחתי לכם בשבוע שעבר:
· תלונת דוד בן יעקב שהוכה ע"י נצ"מ אפי מור

· ותלונת אלעד כהן שנחנק באכזריות ע"י שוטר בלתי מזוהה (נשלחו גם תמונות החניקה בדוא"ל).
                           למיטב ידיעתי, המתלוננים והעדים עדיין לא זומנו למתן עדות במח"ש.

בכבוד רב,

אורית סטרוק

052-4295558

	
	עובדת המועצה האזורית חוף עזה אושפזה אחרי שהותקפה באכזריות בידי המשטרה

	
	עובדת מחלקת ההסברה במועצה האזורית חוף עזה, דבי רוזן, הותקפה אתמול באכזריות ובפראות בידי קצין משטרה, רפ"ק טל זרחין, במחסום כיסופים. היא הובהלה לבית-החולים אחרי שאובחנו שברים בגופה. הסיבה לתקיפה: לבתה בת ה-12 לא היתה תעודת זהות. 

	
	"הצופה", 10.08.2005

חגי הוברמן, כתבנו בגוש קטיף 

רוזן עמדה לעבור במחסום כיסופים ברכבה, כאשר קצין צה"ל דרש תעודת זהות של הבת. היא השיבה כי לילדה אין תעודת זהות, וכשהלה ניסה למנוע ממנה לעבור דרשה ממנו את פרטיו, והחלה לצלם אותו. 

רפ"ק טל זרחין הבחין במעשה, מיהר למקום, תלש מידיה את המצלמה והטיח אותה על הקרקע. לאחר מכן החל להפליא מכותיו בדבי רוזן, הטיח גם אותה על הרצפה, ובעזרת שוטרים נוספים שדרכו עליה כדי שלא תברח עיקם את ידיה לאחור. רופא צבאי שהיה במקום בדק אותה, וקבע כי עליה להתאשפז בבית החולים סורוקה בבאר-שבע. אמבולנס אזרחי פינה אותה לבית-החולים, שם נשארה להמשך בדיקות. 

במשטרה טענו אמש כי העובדת תקפה שוטרים והעליבה אותם. 

	


אודי יוליס מתנדבת במד"א - הוכתה ונחבלה בכיסופים 
(10/8/05)
http://forum.inn.co.il/Forum/lmf_read.aspx/7755
בתאריך ה-9.8.05 לפנות בקר, הגיעה אודי יוליס, אשה בת 57 למחסום כיסופים, לאחר שעוכבה מעל לשעתיים במחסום רעים. 
אודי נהגה והיתה לבדה ברכב, כך שלא היה לה כל ספק שאם עברה בשעה כזו את מחסום רעים, היא נבדקה וקיבלה אישור לעבור, וכך אף הודיעה לבעלה הדואג (שתוך מספר דקות תגיע הביתה). למרות זאת התעקש השוטר במחסום שאודי תציג ת.ז. ולא היה מוכן להסתפק ברשיון נהג-האמבולנס שהיה בידה (אודי נהגת אמבולנס בגוש קטיף מזה 3 שנים).

השוטר, אבשלום אלמליח, איים על אודי במעצר, וכשאודי השיבה לו שזה סיכון שהיא לוקחת על עצמה. היא דוממה את המנוע והכניסה את המפתחות לתיק. באותו רגע פתח השוטר את הדלת בחוזקה וחטף בפראות את התיק מידיה של אודי - למרות שבשלב זה (וגם עד עכשיו) לא נעצרה. הוא העביר את התיק לאחת השוטרות והחל למשוך בידה של אודי על מנת להוציאה בכח מהרכב. שתי שוטרות שהיו בעמדה - מיטל שטרית ומירב מתתיהו נגשו לסייע לו על פי הוראתו ושלושתם הכו, חבלו ומשכו אותה בכח רב אל מחוץ למושב הנהג ושמטו אותה (כשק תפוחי אדמה) על שביל החצץ המשמש כמסלול בידוק. לאחר מכן גררו אותה בשכיבה לצד המסלול והרחיקו את הרכב בדחיפה מחוץ למסלול הבידוק.
בשלב זה הורה השוטר אלמליח לאחת השוטרות לחטט בתיק של אודי כדי למצוא את תעודת הזהות שלה. אודי בקשה שיעשו זאת לידה, אך השוטר לגלג עליה והתעלם מבקשתה. לאחר שעיין השוטר בתעודת הזהות שהוגשה לו וגילה שם גם את תעודת מתנדבת מד"א-נהגת אמבולנס, הורה לה לקום, לעלות על הרכב ולנסוע, לא לפני שאמר בלעג ובחיוך לשוטרים וחיילים שהקיפו את אודי השכובה על המסלול "לא הייתי מאחל לעצמי ליפול לידיים שלך במידה ואזדקק לטיפול".

אודי הסבירה שאינה מסוגלת לקום בשל המכה החזקה שקיבלה בראש ובגב התחתון והשוטר אמר לה שהוא לא ירים אותה כי היא כבדה מדי בשבילו, ואודי נשארה שכובה על הכביש לבדה כשכולם מתרחקים ממנה ומתארגנים להחלפת משמרת. הטלפון של אודי שהיה בתיק צלצל מספר פעמים ואודי בקשה מהשוטרת מיטל לענות ולהרגיע את בעלה שוודאי מאד דואג לה ולא יודע מה קורה אתה, אך היא רק הוציאה את הטלפון מהתיק וסגרה אותו.

רק לאחר חצי שעה, כשלמקום הגיעה בינתיים בתה בת ה-18 של אודי, ודרשה שרופא יבדוק את אמה, הוזמן רופא צבאי שהגיע לאחר כרבע שעה ובדק את האם בצורה גסה ובחוסר צנעת הפרט, לנוכח חיילים ושוטרים שעמדו סביבה. הרופא הצבאי קרא לאחת השוטרות שהיתה בעמדה כדי שתעזור לו להרים את אודי לישיבה, למרות שאודי הזהירה אותו שקיבלה מכה בעמש"צ ובראש. ברגע שהרופא והשוטרת הרימו את אודי היא איבדה את הכרתה. הרופא ביקש להזמין חובש נוסף שיסייע לו והוחל טיפול בשטח אולם עד לרגע זה (למעלה מ-40 דקות מרגע תחילת התקיפה) לא הוזמן אמבולנס.
רק לאחר שבעלה של אודי הגיע למקום וראה את המצב בו שרויה אשתו, כשהיא מונשמת על ידי הרופא הצבאי, הזעיק הבעל אמבולנס אזרחי של ישובי הגוש, שהגיע לאחר מספר דקות, ובעזרת הרופא האזרחי (ד"ר סודי) והפרמדיק (שלומי כהן) פונתה אודי לחדר מיון.
                    תלונה : אלימות בלתי סבירה של מפקד
http://www.israel-wat.com/mishtara3.htm
שלמה בשן, ת.ז. 021371521, בן 25, נוה דקלים, 050-8743388
תאריך אירוע: ליל י' באב תשס"ה, 15/8/2005.
מקום האירוע: 1. צומת גמה. 2. מחסום כיסופים החדש. 
בליל י' באב יצאתי מביתי שבנוה דקלים, ובצומת גמה פגשתי את חברי - רן טלר, אבי אנקונה, ומשה שמואליאן. במהלך שהותנו בצומת בשולי הדרך ניגשו אלינו מספר קציני משטרה ולאחר שהגשנו להם תעודות ביוזמתנו הם לקחו אותם ודרשו ממנו להתלוות אליהם ברכבנו למחסום כיסופים. במהלך אירוע זה ערך קצין משטרה רפ"ק דורון אלוני מ.א. 979534 חיפוש ברכב למרות התנגדותנו המפורשת. הוא נימק את החיפוש בכך ש"מותר לו". אלוני גנב מהרכב מפה ושקית ובה מדים צה"ליים ששייכים לי. דרשתי ממנו לא לקחתם אך הוא התעקש. הוא לא הותיר בידי שום מסמך המפרט את הציוד שלקח. צילמתי אותו והוא ניסה להתנגד לכך. 

לאחר שהגענו לתחנת כיסופים פגשנו את רפ"ק רון יהודה שהתחיל לנהל איתנו רב שיח צעקני בהשתתפות שוטרים נוספים. ביקשתי ממנו בדיבור רגוע מספר פעמים להכניס אותי לחקירה בכדי לספק לו את התשובות לשאלותיו באופן מסודר ורשום, אך הוא השיב "ככה אני, עושה סימפוזיון". יהודה המשיך לנהל איתי דו שיח צעקני ואני השבתי לשאלותיו בנחת, תוך שאני מציין שאשתף עימו פעולה. הוא דרש שאשב בסככה שברחבת התחנה, והתישבתי. לאחר מכן דרש שאכנס לתחנה, ואני התחלתי לצעוד פנימה. הוא ניגש אלי בצעקות ואני אמרתי לו שאעשה כל מה שיגיד, ואין צורך באלימות. הוא אחז בי בכח בכל זאת ודחף אותי פנימה. הדפתי אותו ממני ואז ניגש אלינו שוטר נוסף, שחום ושמן, שאינני יודע את שמו, אך יתכן שאוכל לזהותו. יתכן ששמו מופיע בדו"ח המעצר שלי. 

יהודה והשוטר אחזו בי והפילו אותי תוך צעקות ואיומים, דחיפות, אגרופים, סטירות לחי ומכות יבשות בכל הגוף. במהלכן צעקתי כמה פעמים "תעזבו אותי! אני אעשה כל מה שתגידו! בלי מכות!". הם הפילו אותי עם הפנים למטה. השוטר השמן תפס אותי כשהוא מתיישב עם הברך שלו על צוארי, ויהודה הכה אותי במכות יבשות, סטירות ובעיטות בכל חלקי גופי. לאחר שהבנתי שיהודה מנסה לאזוק אותי הגשתי את ידי כדי שיאזוק אותי וצעקתי "קח את הידיים!" אך הוא המשיך להכות כשאני אזוק ביד אחת למרות שלא התנגדתי. לאחר שנאזקתי מאחורי הגב הרפו ממני השניים והתיישבתי על כיסא. השוטר הנוסף יצא ויהודה דחף לעברי שולחן. ניסיתי להגן על עצמי ברגל והוא צעק עלי להוריד את הרגל. . 
יהודה התיישב מולי והחל במונולוג של צעקות, קללות ואיומים, שהיה אמור כנראה להוות חקירה ראשונית אך לא ניתנה לי בו זכות דיבור כשיהודה צועק "אל תענה לי!" במהלך המונולוג הבנתי שהאלימות שהופעלה כלפי היתה כיון שהוא נעלב מאמירה שהיתה לי לפני כן כלפיו בחוץ. 
שם הוא אמר לי: "אתם סטודנטים אתם? עלק, אני סטודנט באוניברסיטה של החיים!" ואני השבתי לו: "לא נראה לי שאתה סטודנט באיזו אוניברסיטה." 

במהלך השיחה גם ציין יהודה את הכח שהפעלתי כהגנה עצמית ואיים עלי במילים גסות: "מי אתה שתרים עלי יד? אני א.... אותך! אתה כנראה לא מכיר אותי! עוד לא נולד הבן ... שירים עלי יד! אתה תגיע איתי לבית משפט? אני א.... אותך בבית משפט! אתה יכול להתלונן עלי למי שאתה רוצה!" וכן הלאה. 

בסיום הצעקות רשם יהודה מסמך שהסתבר כדו"ח מעצר, למרות ששיחתנו לא עסקה באיזשהו חשד נגדי, ולא נאמר לי שאני עצור או מעוכב. 

לאחר מכן הלכו יהודה ושוטרים נוספים שהיו מעורבים ועזבו את המקום, והגיעו שוטרים חדשים, כנראה החלפת המשמרות של הבוקר. אנו נשארנו שם ללא השגחה וללא ידיעה אם אנו עצורים, מעוכבים או משוחררים, והסיבה שלא עזבנו היא שתעודותינו וחפצינו "המוחרמים" נותרו בידי המשטרה. לאחר מס' שעות ביררנו על מצבנו והחוקרים לא ידעו להשיב וענו שמסתבר שאנחנו עצורים למרות שאיש לא הודיע לנו על כך, ולא ידועה הסיבה. (יתכן שבידי צילום וידאו שצילמתי, המתעד את שהותינו במשטרה ללא השגחה ואת תשובות החוקרים בעניין "מעצרינו" התמוה) 

לאחר חקירה ב"דקל" שוחררנו בתנאים מגבילים. 

לאחר שחרורי חשתי כאבים חזקים אך לא נותרו סימני אלימות על גופי, מה שהסתבר לי כאחד מיכולותיו של יהודה. הרגשתי כאבים ממכות יבשות בכל חלקי גופי, ובעיקר באיזור הפנים מסטירות ובזרועות מהאזיקים. לא הרגשתי צורך בטיפול רפואי כיון שלא דיממתי, ורציתי לחזור למשפחתי שגורשה מביתה. הכאבים חלפו לאחר מספר ימים. 

חשוב לי לציין כי מבירורים שעשיתי ואף חיפושים באינטרנט הסתבר לי מעשרות עדויות שרפ"ק רון יהודה ידוע כשוטר האלים ביותר במשטרת ישראל, והאלימות שלו היא שיטתית ומקצועית: בחדר סגור, בלי עדי ראיה ובלי להשאיר סימנים. 

אני מבקש לציין שאני וחברי אזרחים שומרים חוק, רחוקים מתרבות זאת של צעקנות ואלימות, ושואפים להיאבק בה. אין לי שום עבר פלילי ואני נוהג כ-8 שנים ללא עבירת תנועה. לפני כשנתיים השתחררתי משירותי בצה"ל כקצין ביחידה מובחרת, ואף חברי למעצר יוצאי יחידות קרביות בצה"ל כקצינים ומפקדים, ללא עבר פלילי וללא רבב או קשר לאלימות. 

דווקא רון יהודה שנפגשנו בו כ"איש החוק" התגלה כאדם אלים, כוחני ומסוכן, המוגן על ידי החוק! 

המפגש הזה זעזע ואכזב אותי ואת חברי כאזרחי המדינה. 

רון יהודה הוא פושע אלים ומסוכן לחברה ולציבור, וחובה עלינו למצות עימו את הדין על פי חוק, ולהיאבק בו בכל זירה - משפטית, פלילית, ציבורית ותקשורתית! 

אני מתחייב שאתרום ככל שאוכל למאבק נגדו בכל זירה עד שימוצה עימו הדין על פי חוק! 

לא נשכח ולא נסלח! 

שלמה בשן, נוה דקלים, התשס"ו 
	תביעה נגד שוטרים על אלימות 

	התובע, תושב רחובות, טוען שהוכה ללא סיבה כאשר קרא תהילים נגד תוכנית ההינתקות והפגין בצומת ביל"ו [image: image33.jpg]


תובע 60 אלף שקלים כפיצוי [image: image34.jpg]


הגיש במקביל תלונה במח"ש 

	מאת: שלומי דיאז | 

|   [image: image36.png]


 תוכנית ההינתקות 
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[צילום אילוסטרציה: ישראל ברדוגו/770 הפקות] 


לבית משפט השלום בנתניה הוגשה היום (יום ב, 20.2.06) תביעתו של תושב רחובות בן 20, התובע 60,000 ש"ח ממשטרת ישראל. 

התובע, באמצעות עו"ד יעקב מנקין, טוען כי בעת ביצוע ההינתקות בחודש אוגוסט 2005, הפגין נגדה בצומת ביל"ו, וקרא פרקי תהילים ואז הוכה קשות, ללא סיבה, ע"י שלושה שוטרים מתחנת רחובות. 

לדבריו, שלושת השוטרים "חנקו אותו, היכו אותו ואחזו בחזקה באשכיו, וגם לאחר שהושכב על הרצפה כשהוא אזוק, המשיכו השוטרים להכות אותו בבעיטות בראש ובשאר חלקי הגוף". 

לדבריו, השוטרים גררו אותו לעבר רכב חונה, "השכיבו אותו על מכסה המנוע והמשיכו להכות אותו מכות קשות בכל חלקי גופו, באופן ברוטלי ואכזרי, תוך פציעתו בכל חלקי גופו". 

עוד נטען, כי השוטרים סירבו להגיש לו טיפול רפואי, ואף עצרו אותו בטענה כי תקף אותם. רק למחרת, לאחר הידרדרות מצבו במעצר ב"מעשיהו", הועבר לבית החולים "קפלן", שם טופל. 

התובע החליט לתבוע גם את המדינה. על אלו, לטענת עו"ד מנקין, "היה לדעת כי כשגייסו לשורותיהן אנשים בעלי רקע אלים, או כשקבעו דפוס התנהגות ומדיניות חופשית ללא בקרה ופיקוח, כי התנהגותם עלולה להוביל למעשים כאלו". 

עו"ד מנקין אף הגיש תלונה למחלקה לחקירת שוטרים במשרד המשפטים, בתביעה לחקור את שלושת השוטרים, ובינתיים להשעות אותם מהמשטרה. לדברי מנקין, "יש להתייחס בכובד ראש למסוכנותם של השוטרים הללו, ועל המחלקה לחקירת שוטרים לטפל בתופעת אלימות השוטרים באופן שיטתי ומרתיע, על-פי אותם קריטריונים ובאותה מהירות בה נחקרו והואשמו מפגינים, ואף בחומרה רבה יותר, שכן שוטרים הינם נציגי הציבור האמונים על שמירת החוק והסדר". 

התובע מבקש בתביעתו להכיר בנזיקין, מעצר שווא ותקיפה ולפסוק לטובתו פיצויים. בנוסף, כאמור, העתק התביעה ותלונה על מה שאירע הוגשה למחלקה לחקירת שוטרים במשרד המשפטים. 
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	חוק וצדק
משטרת ישראל חרדה לתדמיתה בתקשורת הימנית ומוצאת דרכים מקוריות לטפל בעניין* תמונת מצב קשה מאוד נגלתה לעוה"ד שרמן וקזלו שביקרו את הקטינים העצורים בכלא מעשיהו *שלא כמנהגה, החליטה השופטת פרוקצ´יה על אכיפת חוק אכזרית במיוחד למתנגדי ההתנתקות

יאיר שפירא, מקור ראשון,   24/08/2005

	 http://kipa.co.il/makorrishon/show.asp?id=5842


	גמילות חסד בכלא
באמצע השבוע שעבר יצאו עורכי הדין דני שרמן ואביטל קזלול ביקור בכלא מעשיהו. משרדו של שרמן עוסק בימים כתיקונם בדיני משפחה ולא בייצוג פלילי, ונסיעות לבתי הכלא אינן דבר שבשגרה. אלא שעורכי הדין נענו לפנייה של עמותת 'חננו', קיבלו ממנה ייפו יכוח כמייצגי הקטינים העצורים שם בעקבות פעולות המחאה ונסעו לבקר. במשך שלוש השעות שבהן שהו במקום הספיקו שרמן וקזלו לראיין חמישה מעשרת הקטינים הכלואים שם: שני בנים ושלוש בנות שמעצרם הוארך עד תום ההליכים. בתום הביקור מיהרו לכתוב מכתב לציבור עורכי הדין בישראל, בו המליצו להם: "לא משנה מה עמדתכם הפוליטית, לכו לבקר".

"מפגישה עם הקטינים ומתחקיר שערכנו באמצעות הצלבת מידע", כותבים שרמן וקזלו במכתבם, "נוכחנו לדעת שניתנו הוראות מגבוה להחמיר בתנאיהם של עצירי ההתנתקות,וזאת באופן מופגן ובולט בהשוואה ליתר האסירים. כך,לדוגמה,בעוד אגפים רבים בכלא הינם אגפים פתוחים שבהם רשאים האסירים להסתובב בגבולות האגף במשך רוב שעות היום וחוזרים לתא רק בשעות הלילה - גם כשמדובר ברוצחים, באנסים וכיוצא בזה- הרי שהקטינים שוהים כל היום בתאיהם - שלוש בנות בתא והבנים בזוגות - וזאת מלבד שעה-שעה וחצי בבוקר ובערב, שבהן ניתנת להם האפשרות לצאת מהתא. יצוין כי בשעת היציאה לאגף יש באפשרותם להתקלח ולערוך שיחות טלפון, אם כי אצל הבנות הטלפון אינו תקין. הבנות, השוהות באגף נפרד, הינן העצורות היחידות באגף, כך שגם היציאה המוגבלת לאגף אינה מסייעת להן להתמודד עם השעמום הנורא. לפיכך הן בוחרות לבלות את זמנן בניקוי האגף.

גם יתר התנאים בעייתיים ביותר בהשוואה לשאר יושבי בית הכלא. בהתאם לכך, עד היום לא זכו הקטינים לשום ביקור של משפחה - הבנות נפגשו במשך 12 יום רק עם עורכי הדין- במשך ימים ארוכים לא אפשרו להם להתקלח, לא אפשרו להוריהם להעביר להם בגדים להחלפה, ומספר ימים היו הבנות בבידוד, כל בת בתאה. בהיעדר טלפון תקין באגף שלהן, רק כעבור ימים ארוכים הורשו הבנות להתקשר מהמשרדים למשך זמן קצר, כשהסוהרים עומדים לידן. כמו כן, על אף שנאמר להם כי יש אפשרות לקבל מאווררים לחדרם, והדבר אף הובטח לחה"כ מיכאל איתן שביקר במקום,בקשתם של הקטינים לקבל מאווררים בחום הבלתי נסבל של הימים האחרונים לא נענתה. ברשות הקטינים אין מקלט טלוויזיה או עיתונים, והם מנותקים למדי מהעולם.

"מה החשיבות של ביקורנו?", מסיימים עורכי הדין, "ובכן, לאור הבידוד הכמעט מוחלט של הקטינים ולאור העובדה שהפגישות עם עורכי הדין מתקיימות בחוץ, במעין חצר נעימה באופן יחסי ושטופת שמש, הקטינים שמחו מאוד לצאת, לשאוף אוויר, לשתות קולה קרה, לדבר קצת ולפרוק את אשר על נפשם. הסוהרים אמנם לא הגבילו את זמן שהייתנו בחצר הביקורים, אך לכל אחד מאיתנו הותר להיפגש בו-זמנית רק עם קטין אחד, כך שהקטינים נאלצו לקיים ביניהם סבב כדי שנצליח לפגוש כמה שיותר מהם. ניכר היה כי הקטינים ממש מתקשים לעזוב אותנו, ובחוסר נעימות משווע הצענו לכל אחד מהם שיחזור לחדרו כדי שנוכל להמשיך ולהיפגש עם יתר חבריו".

עו"ד שרמן סיפר השבוע כי הם החלו בהפצת מכתבם בדואר האלקטרוני ונדהמו מכמות הפניות. "עשרות עורכי דין התקשרו וביקשו להתנדב", הוא אומר, ולא נותר לו אלא להפנות אותם לארגון 'חננו' לתיאום ביקור עם העצורים. 

	24/8/2005


	גורמים במערכת הביטחון חוששים...
עתה ברור כי בפינוי היישובים חומש ושא-נור עשו דוברי הצבא והמשטרה שימוש בוטה בתקשורת. לכאורה נראה כי נבואות הפורענות סייעו להורדת מפלס האש האמיתי, אך במבחן האמינות רשמה התקשורת הישג קטן למדי

אנשיל פפר, מקור ראשון,   25/08/2005

	 

	  מי שקרא עיתונים או ראה טלוויזיה בתחילת השבוע, לא יכול היה לטעות: ביישובי צפון השומרון חומש ושא-נור צפוי מרחץ דמים. עריקים מצה"ל יפתחו באש על חיילים ושוטרים, בבתים אגורים רימוני הלם ובקבוקי תבערה ועל גג המצודה בשא-נור תהיה התאבדות המונית בסגנון מצדה. גם ראשי הצבא והמשטרה תרמו בהצהרות לוחמניות על מוכנותם לתרחישים הגרועים ביותר והבהירו כי בצפון השומרון כבר לא יהיו חיבוקים. לא עזרה העובדה שראשי היישובים הצהירו באופן הברור ביותר כי אין בכוונתם לנקוט אלימות וכי ההנהגה בשא-נור אפילו פינתה מהיישוב ערב הפינוי כמה צעירים אשר היה חשש כי לא ניתן יהיה לשלוט בהם. הסוף ידוע: הקרב הגדול על מעוזי צפון השומרון הסתיים בפחות מעשר שעות עם קומץ פצועים קל.

"התקשורת פשוט עשתה כאן מעשה פשע כשפימפמה את הסיפור הזה", אמר לי ביום שני בחומש ליד הישיבה בה התבצרו כארבעים צעירים, אחד מקציני צה"ל – מומחה בהתמודדות עם מצבי קיצון. "הפרסום הלא-אחראי הזה היה יכול לגרום אסון. כשאנשים שומעים שהתקשורת מציירת אותם כפושעים מסוכנים, אלה שלא תיכננו להשתמש באלימות עלולים לחשוב שאם כבר אומרים שהם כאלה אין להם מה להפסיד, והקיצוניים האלימים רק יסלימו את העניינים לאחר שייווצרו ציפיות כאלה מהם". 

שעה קלה לפני כן אמר לי אחד מקציני המטה הארצי שליווה את מפכ"ל המשטרה אשר סייר במקום, כי "הדיווחים האלה בתקשורת רק עזרו לנו להרתיע את המתנגדים פה". ואילו ביום שלישי כתב הכתב הצבאי של 'הארץ', עמוס הראל, כי אלוף פיקוד המרכז יאיר נווה "ציין לעצמו בסיפוק שהלוחמה הפסיכולוגית שניהל עשתה את שלה. במשך ימים אחדים פימפם צה"ל לעיתונות דיווחים מנופחים על היערכות המתבצרים בשא-נור ובחומש. לא רק התקשורת קנתה את הדיווחים הללו, גם המתנחלים. כמה משפחות עזבו את שתי ההתנחלויות, מחשש להיפגע, וגם רבנים ומנהיגי מועצת יש"ע נכנסו לפעולה כדי למנוע אסון". 

מצד שני, הדיווחים גם לא היו משוללי יסוד. בחומש פגשתי את אחד מקציני המודיעין של היחידות המפנות, מתיישב בעצמו, אשר אינו חשוד בחוסר אהדה למתנגדי ההתנתקות. הוא סיפר לי על מידע בדוק שהיה לכוחות הביטחון על הכנסת חומרים כימיים שהיו מיועדים להכנת בקבוקי תבערה. ידיעה נוספת הגיעה אלי בדבר מעבר של רבנים בערב שקדם לפינוי בין הבניינים המבוצרים, תוך שהם דואגים לסלק מהמקום אמצעים שונים אשר לו נזרקו על החיילים היו עלולים לגרום פציעות קשות.

ברור אפוא שבין אם לטובה ובין אם לרעה, עשו דוברי הצבא והמשטרה בתקשורת שימוש בוטה. לכאורה במבחן התוצאה, נראה שנבואות הפורענות סייעו להורדת מפלס האש האמיתי, אך בסופו של דבר מבחנה העליון של התקשורת הוא מבחן האמינות. די ברור שהיה פוטנציאל למעשים אלימים וקשים הרבה יותר מאלה שהתרחשו בסופו של דבר, אולם ההחלטה המודעת של מנהיגי היישובים ביממה שלפני הפינוי, לפעול כדי לנטרל את הפוטנציאל הזה - קיבלה מעט מדי מקום בתקשורת, וכותרות העיתונים ביום שני בבוקר בכל זאת הבטיחו דם ואש ותמרות עשן.


	רסיסי חורבן 
גם בזירה התקשורתית: המגננה הטובה ביותר – התקפה. כמה קל להתמסר לספין תקשורתי שייקח את היוזמה מידי המתנחלים.

חני לוז, מקור ראשון,   25/08/2005

	 

	 גם בזירה התקשורתית: המגננה הטובה ביותר – התקפה. כמה קל להתמסר לספין תקשורתי שייקח את היוזמה מידי המתנחלים:

- תושבי נצר-חזני החליטו להפקיד את הנשק, והודעה נמסרה לתקשורת. לאחר חצי שעה הוחלפו הכותרות בכמה מהעיתונאים: "הרמטכ"ל הורה להוציא את כלי הנשק מידי המתנחלים".

- קריאות רבות של עקורים להפסיק להתגייס לצה"ל נשמעו במהלך השידורים. "אראה זאת ככישלון חינוכי אם בני יתגייס", אמר אחד המגורשים. לאחר כיומיים התהפך הספין לכיוון צה"ל: הרמטכ"ל חלוץ הודיע שלא יגייס את הנוער שהתבצר על הגגות.

- צבי הנדל בראיון לערוץ 2 ביום ראשון הציע: קחו אותנו למחנה צבאי, ושכנו את החיילים בבית מלון. אנחנו רוצים להישאר ביחד, כקהילה, והחיילים ישמחו לקבל כמה ימים במלון. למחרת, אחד הפוליטיקאים מהשמאל שניסה לגמד את הסבל העובר על העקורים, הוקיע את "חוצפתם" של המתנחלים שמתלוננים על בתי המלון והציע: מדוע שהם לא יתחלפו עם חיילים, שישמחו לקבל חופשה בבית מלון על חשבון המדינה, ובמקומם יגורו המתנחלים במחנה צבאי?

אנחנו תקשורת מגויסת?

- "חיילי צה"ל ושוטרי משטרת ישראל יצאו אל המשימה בסדר מופתי ועל דש בגדיהם נתפרו סמלי המדינה, מראה שמזכיר מצעד צבאי שבו מבקשים להבליט את סמלי הממלכה כדי להפגין גאווה, עוצמה ונחישות. הכוחות לביצוע המשימה הקשה נבחרו בקפידה, והתנהגותם האצילית והמאופקת למופת אל מול המניפולציות הרגשיות של המתנחלים תיזכר עוד שנים רבות. הם המיטב שבמיטב" (רותם אברוצקי, ערוץ 1, ממלא את תפקיד התקשורת ככלב השמירה על השלטון).

- יעל דן מגלי צה"ל לא תהתה מדוע הסכימו כל הערוצים להעביר את החומרים המצולמים למשטרה כדי למצוא חומר מפליל נגד השוהים על הגגות.
המטיפים החדשים לחינוך ילדים

ערוץ 2: "אבא מבקש שילדיו הגדולים יעלו לאוטובוס בלי שיגררו אותם, אבל הילדים הבוגרים יותר לא מקפידים על 'כבד את אביך'".

"...הבכי קורע הלב של הילדים, הילדים שלה. היא דבקה במטרה (רואים את האם מורידה מזוזה). במקום להרגיע, מטיפה האם לילדיה המפוחדים (עוברים לאם המתנחלת שאומרת לבנה הקטן): "אתה לא תהיה חייל כזה. אתה תהיה חייל של צבא ההגנה לישראל שנלחם באויבו, לא בעמו!" (רבקה נוימן, 'יומן', ערוץ 1. גאולה כהן חזרה על ההטפה בהמשך).

הרשות הרביעית למען החינוך לאזרחות

- אמיר בר-שלום, 'מבט', יום חמישי, לאחר סיום הקרב על גג בית הכנסת בכפר-דרום, ניסה לברר אם ח"כ אורי אריאל אשם באי-צפיית האלימות שהיתה שם. אריאל סרב להתראיין ורק השיב: "אני ראיתי אנשים שנלחמים על הבית שלהם". בר-שלום אינו שוכח שתפקידו להציל את העם מנבחריו: "מאוד מדאיג. ראשית, שהמסר שלו מסר מסוכן, ומדאיג מאוד שאנשים כאלה מייצגים אותנו בבית הנבחרים".

- עמנואל רוזן, ערוץ 10, הוא אזרח מודאג וחושש גם הוא. כשניסה ח"כ איוב קרא להיכנס לבית הכנסת בנווה-דקלים שבו שהו מאות צעירים, אמר רוזן: "לא נראה לי מן העניין שחבר כנסת ייכנס במצב הרגישות הנוכחי".

זרקו אותם לכלבים: "בתוך כל ההמולה... נדמה שמשפחות התנתקו גם מידידו הטוב ביותר של האדם" (יפעת עמיאל, ערוץ 1, על חיות המחמד שנותרו מאחור, שוכחת מי המגרש ומי המגורש).

הנרטיב של כוחות הביטחון

שנים ארוכות הצטבר אפקט הניכור בין שליטי הארץ לבין ה"אחר", המתנחל. הקרע הלך וגדל והיה לפער שהחריב חבל ארץ יהודי.

משפט מפתח של בן כספית מתאר היטב את ההתנתקות הרגשית של אליטות מהמתנחלים. "אתה שותף לתחושה שמדובר באנשים שעובדים בקוד לגמרי אחר, שמאמינים בדרך חיים אחרת, משיחית, שמחכים לניסים, שבט שהולך וגדל והוא בכלל לא פועל על מוד פעולה של אנשים רגילים?", שאל כספית את הרמטכ"ל (ערוץ 1, יום א').

בתחילה אכן העבירו הערוצים תמונות מהשטח ונתנו להן לדבר, אך לא לזמן רב מדי. המצעדים הנמשכים של לובשי המדים ביישובים האזרחיים והפחד המהמם שהם הטילו על התושבים, כמו גם אפקט ההליכה בתלם שמנע כמעט לחלוטין יציאה מהשורה של בודדים - כל אלה לא הוזכרו כמעט בתקשורת. לעומת זאת, ההסתה והסטת תשומת הלב ל"אלימות" המתנחלים לא ירדה מהפרק לרגע. גם כשחוסל הגוש, עברו למסע הפחדה במבצרים בצפון השומרון: "עד כה היה זה משחק ילדים לעומת שא-נור. לשא-נור הגיעו כאלף-אלפיים... רבים מהם נוער הגבעות. תיכף יהיה פה עמי איילון שיוכל לספר מה זה ומי זה נוער הגבעות, חלקם גורמים פליליים לכל דבר ועניין. ידוע שהם אוגרים כל מיני דברים, גם נשק", אמר יואב לימור בסמכותיות מעושה בערוץ 1.

כבר בימים הראשונים אימצה התקשורת את הנרטיב של כוחות הביטחון, והם הפכו ל"אנחנו" של הסיפור. במקום לפרגן לקורבנות העקירה על התנהגות לא אלימה קיבלו הצבא והמשטרה את הקרדיט לאי-אלימות, תוך הסתרת האלימות שהופעלה על עקורים רבים. החייל שסירב פקודה בשידור חי והותקף על ידי היס"מ, נעלם מהמסך. שעות רבות הוקדשו לטיפול ברגשות חיילי צה"ל, תוך שהקורבנות האמיתיים, אלה שאין להם בית לחזור אליו, זכו למנות הטפה גדושות על ניצול הילדים ועל "סחטנות רגשית" של עקורים שאין להם אפילו דיור זמני.

תחזית להמשך: צפו להמשך דה-לגיטמציה על ידי ניפוח ה"אלימות הקשה". הנושא החם יהיה טיפול בחסרי האחריות, הורי הנוער המשוב"ח, ו"שימוש בילדים" במהלך הגירוש. בתי מלון שעקורים יסרבו לצאת מהם יהפכו לקורבנות, ושליחי ראש הממשלה כמו אייל ארד ונציגי המנהלת יקבלו זמן שידור ללא ביקורת נוקבת ואמיתית.

	25/8/2005


	כשהכלבים לא נובחים – השיירה עוברת
בין 1 באוגוסט 2005 ועד השלמת הפינוי ב-24 באותו החודש.

	ממצאי המחקר שערך "קשב" : התקשורת התגייסה לביצוע תוכנית ההתנתקות, העצימה את תסריטי האימה על אלימות המתנחלים ולא סיקרה באובייקטיביות, כי תמכה במובהק בהחלטות הממשלה. וכש"כלבי הדמוקרטיה" רדומים, השיירה עוברת.
http://www.omedia.co.il/Show_Article.asp?DynamicContentID=1082&amp;amp;MenuID=681

	"הכלבים נובחים והשיירה עוברת", קובלים לא אחת על ניסיונות ההשפעה וההתראה של כלי התקשורת ככלב השמירה על הדמוקרטיה. אולם לא אחת מתרחש מצב הפוך: תקשורת שמעודדת תהליכים מדיניים ששנויים במחלוקת פוליטית. או אז היא חשודה כמסייעת ליישום התהליכים ומועלת בתפקיד שיועד לה: לנבוח על עוברי השיירה ולהעיר אותם מתרדמתם השאננה בצדקת דרכם, להעמיד בסימני שאלה את החלטות הדרג המדיני ולהטיל ספק בראייתם. 
למרבה הפלא, טענות מימין כנגד התקשורת על התגייסותה למען ביצועה של תכנית ההתנתקות קיבלו חיזוק דווקא מארגון "קשב" (מרכז להגנת הדמוקרטיה בישראל), העוקב אחר סיקור הסכסוך בכלי התקשורת הישראלית מנקודת מבט פלשתינית.
המחקר התבסס על שלושת העיתונים הגדולים: "ידיעות אחרונות", "מעריב" ו"הארץ", ועל מהדורות החדשות של הערוץ הראשון, ערוץ 2 וערוץ 10, בין התאריכים 1 באוגוסט 2005 ועד השלמת הפינוי  ב-24 באותו החודש. בסך הכול נבדקו למעלה מ-2,000 כתבות בנושא ההתנתקות. האיסוף והמחקר נערכו בפיקוח אקדמי של ד"ר דניאל דור. 
התמכרות התקשורת לאקשן
וכעת לממצאי המחקר. ביחס לדימוי שיצרו למתנחלים נמצא כי "הסיקור העצים את תדמית המתנחלים כקבוצה אלימה ומסוכנת, כמו גם את תוכניותיהם להתנגד לפינוי בכוח ולאיים על עצם היכולת לממש את ההתנתקות. זאת בשעה שמידע מנוגד הועבר למערכות החדשות באופן שוטף אך ברוב המקרים נדחק לשולי הסיקור החדשותי ולעיתים תחת כותרות מטעות". 
מתוך 1100 כתבות שפורסמו על ההתנגדות להתנתקות, כ-600 מהם מסרו מידע חשוב ומשמעותי שהצביע על כך שתסריטי האימה אינם מבוססים על המציאות. אולם, כתבות אלה הופיעו באופן שיטתי בעמודים האחוריים של העיתונות. למשל, "כותרות רבות, עסקו באפשרות שהמתנחלים ישתמשו בנשק חם נגד כוחות המפנים". 
1. ב"מעריב" פורסם, לדוגמא, תחת הכותרת "החל איסוף הנשק מהמתנחלים ברצועה". כאשר למעשה מתברר שהמתנחלים הם אלה שהחליטו לאסוף את הנשק בעצמם. "גורם בכיר במועצה האזורית חוף עזה הסביר אתמול מדוע כבר החלו באיסוף: 'אנחנו נכנסים לתקופה רגישה מאד. כדי למנוע תקלות בשל המצב הרגשי הסוער של כולנו התחלנו באיסוף כלי הנשק". 

2.. גם לאחר הפינוי השקט מגוש קטיף ולאחר שכתבים ששהו בשאנור דיווחו שלא תהיה אלימות עדיין הכריזו הכותרות באוגוסט: 24 "שעות לפני פינוי שא-נור וחומש: העימות החל; על סף פיצוץ." 
כותרות נוספות המשיכו להלך אימים - "שר הביטחון וראש השב"כ מזהירים: פינוי צפון השומרון יהיה אלים יותר מכפר-דרום; הסכנה: נשק חם"; "המתח מגיע לשיאו לקראת פינוי צפון השומרון [...] דיווחים מודיעיניים: בשא-נור מתבצרים עם רימונים".

גם ביום הפינוי עצמו נמשכה הלהטת הרוחות בכותרות, כשאת כללי המשחק במאבק הצניעו ב-23.8, הכותרת הראשית הייתה: היום: חשש מאלימות קשה בפינוי שא-נור וחומש; הרמטכ"ל: נשתק מייד כל מי שיפתח באש. זאת, למרות שכותרת המשנה מספרת- מסרים מרגיעים הגיעו אמש מהמתנחלים: לא נירה בכוחות הפינוי. הכתבה, בעמ' 4 של העיתון, כבר תיארה ש"למרות הלוחמנות ביישוב נקבעו כללים ברורים למאבק": הכול מותר חוץ מפגיעה פיזית בכוחות הביטחון".

לסיכום, "תסריטי האימה", שלא התממשו בסופו של דבר, כבשו את הכותרות. "הם סיפרו על מאבק מזוין, על דריכות שיא במערכת הביטחון, ועל אפשרות של מלחמת אזרחים של ממש – סכנה לעצם קיומה של הדמוקרטיה הישראלית. "מסע ההפחדה החל כאשר מחאת המתנחלים עדיין התבטאה רק בהפגנות". להלן כמה דוגמאות מייצגות:

* הערכה בצה"ל: עימות חריף בעצרת הימין מחר, מאות ינסו לחתוך הגדר "הארץ" (1.8, כותרת ראשית, עמוד ראשון).

* "הרמטכ"ל בתדרוך אחרון למפקדי הפינוי :"לרצועה נכנסו 5,000 מסתננים ותיתכן יותר אלימות (14.8) מכותרות מהדורת חדשות ערוץ 2 "אווירת מלחמה" - "ידיעות - אחרונות", 15.8 (עמ' 5).


	אמונה אלון מתנתקת מ´ידיעות אחרונות.´
הסופרת והפובליציסטית הוותיקה הפסיקה לכתוב בעיתון הנוקט מדיניות מערכתית נגד המתנחלים * העורך רפי גינת: "אנחנו לא ביטאון של השמאל הקיצוני" 

כתב מקור ראשון  01/09/2005

	 

	רבים ממתנגדי ההתנתקות זועמים לאחרונה על המדיניות המערכתית של העיתון 'ידיעות אחרונות'. אחת מהם היא הסופרת ובעלת הטור אמונה אלון. בעקבות גל מאמרים וכתבות בגנות המתנחלים, היא שוב התיישבה לכתוב לעיתון, אבל הפעם מכתב התפטרות. כמה ימים אחרי שהעורך רפי גינת הצהיר בעיתונו, כי "הכאב השקט שניבט בעיניהם של החיילים חנק לנו את הגרון הרבה יותר מהכאב הצורח והצורם של משיחי הכתום", קיבל ממנה גינת את המכתב הבא: 
"לא בלב קל אני נפרדת מ'ידיעות אחרונות', שהטור שלי התפרסם בו בקביעות מאז שהוזמנתי לכך ב-1997 ע"י העורך דאז, אלון שלו. לכבוד היה לי לכתוב ב'עיתון של המדינה' גם בתקופת עריכתו של משה ורדי. נהניתי מן הקשר המחכים עם עורכי עמוד הדעות. אבל איני יכולה להיות חלק, אפילו שולי, מעיתון שהפך בזמן האחרון לביטאון כה בוטה של השמאל הישראלי הקיצוני. עיתון שבחר לנקוט עמדה חד משמעית בעד עקירת חבל עזה, ולשפוך חומצה מילולית על ציבור שלם. 

"הרשימה שניסחת בעצמך ביום שישי 19.08.05, תחת הכותרת 'יהודי לא שופך חומצה על יהודי', קירבה אותי להחלטה שאין בעיתונך מקום לי ולשכמותי (אם באמת היתה נשפכת מגג בית הכנסת של כפר-דרום חומצה, או סודה קאוסטית, השוטרים ה'פצועים' לא היו סובלים רק מתחושת צריבה חולפת). הרשימות המרושעות – 'מיוחד לידיעות אחרונות' – של עמוס עוז וא"ב יהושע, שבחרת להתפאר בהן ביום ראשון שלאחר מכן, מבלי לטרוח אפילו על מראית עין של איזון, הבהירו לי את המצב עוד. הכותרת הראשית שלך ביום שישי האחרון (26.08.05), המנסה לקבוע סדר יום מדיני באמצעות תוצאותיו של סקר מעורפל, הביאה אותי למסקנה סופית".  

אלון הוסיפה: " לאורך כל השנתיים האחרונות מעלו רוב כלי התקשורת בישראל בתפקידם העיקרי, ההגנה על הדמוקרטיה. מבחינתי, בשבועות האחרונים הגדיש 'ידיעות אחרונות' את הסאה. אני מניחה שתמצא מישהו שייאות למלא את מקומי הזניח בפינה הנידחת שעיתונך מקצה לדעות כשלי. בכבוד רב, אמונה אלון ". 

העורך רפי גינת הגיב בזעם   .במכתב התשובה שלו,  שהגיע לידי 'מקור ראשון', הוא טוען שהגדרת 'ידיעות אחרונות' כביטאון של השמאל הקיצוני "היא דמגוגיה לשמה". אין לו ספק שהמתבצרים בכפר דרום אכן שפכו סודה קאוסטית  על השוטרים. גינת גם תובע את עלבונם של עמוס עוז וא"ב יהושע, אך לא מסביר מדוע לא טרח לאזן אותם במאמרים נגדיים. לסיום הוא מנסה לדבר על לבה של אלון: "העובדה שמאמרייך מתפרסמים בעיתון זה 8 שנים מוכיחה כי מקומך אינו זניח, וגם הפינה אינה נידחת. צר לי על מסקנותייך. אני סבור כי יש מקום בעיתון לעמדות שאת מייצגת. למרות דברייך המעליבים, אשמח לראותך בין כותבי המאמרים".  

	1/9/2005


                                 מי חלם ?

אליקים העצני, "בשבע", 03.09.2005

http://www.a7.org/newspaper.php?id=4813
• מי חלם – שמדינת ישראל תשלח צבא ומשטרה להכות יהודים ולהתעלל בהם? ("יהודי מכה יהודי")? רק דוגמה אחת: איילה אמיתי, ילדה בת 14, השתתפה בהפגנה ליד קדומים, הוכתה ע"י שוטרים בראש, בידיים, ברגליים ובבטן, סבלה שטפי דם וחשש לפגיעות פנימיות, הוחשה לבית החולים לילדים "שניידר", אך בטרם הספיק אביה להגיע אליה, נחטפה ע"י קצין משטרה מתוך חדר המיון לבית הכלא מעשיהו, למרות התנגדות הרופא. גם בכלא לא קיבלה טיפול, נחקרה בשעה ארבע בבוקר, ובית משפט נתבקש להאריך את מעצרה, כנראה – עד שייעלמו סימני המכות, והאריך. הפרשה הטרייה הזאת היא ייצוגית למאות מקרים מתועדים, המצביעים על מאמץ שיטתי להפחיד ולדכא את האוכלוסייה הציונית האידיאליסטית, ברובה – דתית. 

• מי חלם – שממשלה בישראל תיעזר ותישען על המיעוט הערבי העוין את עצם מהותה, כדי להשיג רוב למדיניות אנטי-ציונית, ובתמורה תקדם את ענייניה של האוכלוסייה העוינת על חשבון אינטרסים ציוניים (הקצאת אדמות קק"ל לערבים; הכשרת עשרות מאחזים בדואים בלתי חוקיים בנגב, בעוד מאחזים יהודיים נהרסים). 

• מי חלם – ש"העיר העברית הראשונה", שאליה נמלטו פליטי נצר-חזני והתמקמו בה באהלים על דשא ציבורי, תדרוש מהם להתפנות "עד הבוקר", ולא – תשלח פקחים לגרשם ברשעות ובקשיחות לב? 
עוד:  
http://www.israel-wat.com/mishtara3.htm
	מח"ש במבצע סליחות
המחלקה לחקירות שוטרים הודיעה כי אין בכוונתה לחקור שורה של מקרי אלימות חמורים של שוטרים והיא תסתפק בדין משמעתי בלבד. יו"ר ארגון זכויות האדם ביש"ע: "מדובר במדיניות של סלחנות כלפי תופעות אלימות אלו"

ינון קדרי, מקור ראשון,   02/09/2005

	 

	המחלקה לחקירות שוטרים (מח"ש), שאמונה בין השאר על טיפול במקרי אלימות שוטרים, הודיעה באחרונה כי אין בכוונתה לחקור שורה של מקרי אלימות חמורים של שוטרים, וביניהם השוטרת שצולמה יושבת על ראשה של ילדה מפגינה; השוטר נטול המדים שמשך בשערותיו של מפגין חסר אונים שכבר נעצר, קצין היס"מ מאיר נמיר שהחזיק במפגין עקיבא ויטקין ואפשר לחברו ערן נעים לקרוע את נחיריו, וכן שוטרים שהשליכו את כתב מקור ראשון יצחק הילדסהיימר לרצפה בעת שצילמם פועלים באלימות. מח"ש החליטה להסתפק בדין משמעתי בלבד ואת השוטר שצולם חונק את המפגין אלעד כהן טרם חקרה כדי "לא להפריע לפעילותו המבצעית".
בתשובות מח"ש לבג"ץ ובמכתבים ששלחה המחלקה לארגון זכויות האדם ביש"ע נאמר כי הדבר נעשה "משיקולים של עניין ציבורי", ומכיוון שאירועים אלו "אינם מצדיקים נקיטה בהליכים פליליים כנגד השוטרים המעורבים". יו"ר הארגון, הגברת אורית סטרוק, זועמת על החלטות אלו שאותן היא רואה כ"מדיניות של סלחנות כלפי תופעות אלימות אלו".
גם מבקר המדינה לא חסך את ביקורתו ממח"ש, ובדו"ח שפורסם השבוע הוא מתריע על כך שתלונות נגד שוטרים נסגרות ללא טיפול, חקירות שמתקיימות מדווחות למשטרה באיחור חרף העובדה שעל מח"ש להודיע על כך לגורמי המשטרה השונים, וכתוצאה מכך זוכים שוטרים לקידום בזמן שמתנהלת נגדם חקירה. "יש בכך כדי לפגוע ביכולת המשטרה לגבש כלים להתמודדות עם התופעה של אלימות שוטרים ולהעביר מסר של סלחנות כלפי תופעה זו", קובע המבקר הפורש השופט אליעזר גולדברג, שהתייחס לשנים 2002-2003. עוד חושף המבקר כי בתקופה זו נסגרו מרבית התיקים מחוסר ראיות ורק מעטים מהם הבשילו לידי העמדת השוטר לדין. 

בתגובה לדו"ח החמור נטען במח"ש כי "בממצאים המובאים בדו"ח המבקר אין משום ביקורת על תוצאות הטיפול בתיקי מח"ש, ועל החלטות המקצועיות", ושביקורתו של גולדברג כוונה בעיקר ל"מקרים של תלונות על שוטרים אשר אינם מטופלים כראוי, לדעת המבקר, במישור הפיקודי והמשמעתי במשטרת ישראל". עוד נמסר ממח"ש כי "חלקן האחר של התלונות שאינן נחקרות, מאות פניות מדי שנה, בייחוד בתחום השימוש בכוח, נגנזות לאחר שהמתלוננים, לכאורה, אינם משתפים פעולה בחקירת מח"ש". 

	2/9/2005


	
	מישהו ראה את עזה ?

עכשיו, כשהכל נחרב, נגמר, מצטמק ומתבייש, יש שאלה אחת שעומדת באויר, 
וצועקת את השקר בכל כוחה, את השקר שניסיתם להסתיר חזק חזק, 
אבל אנחנו רואים אותו כל כך בבירור! 
מישהו ראה את עזה? 

בכל התמונות שצולמו בין הבתים הפזורים על השבילים, 
בתוך ים הנערות והנערים מטובי הארץ הזאת, 
בין בית-כנסת אחד למישנהו, בין כל הדמעות והזעקות (שלעגתם עליהם עד להקיא) 
על הדשאים המוריקים שנשתלו בדמע ובמסירות, בגני הילדים, 
בישיבות, על שפת הים, במכולת, 
במעברים בין הפרסומות ? 
מישהו ראה את עזה? 

שנים אתם צועקים ומייללים שאנחנו חיים בתוך אוכלוסיה פלסטינית, 
שנים אתם צורחים שאנחנו מפריעים את חייהם, 
שנים אתם מושכים בשערותיכם וצורחים 
שחיילינו נהרגים למען אזרחים סוג ג', 
שנים אתם מסיתים עם-שלם בתקשורת נגד אנשים שומרי חוק, משלמי מיסים ומשרתי צבא, 
שנים שאתם בוכים על כספים ש"מוזרמים" להתנחלויות. 
כשחובות של קיבוצים מתפוררים, שבניהם כבר לעולם לא יחזרו, 
כוסו ע"י ממשלות ישראל במיליוני דולרים, 
שנים אתם צועקים שרק אם "נחזיר" את השטחים  יפרוץ השלום, 
אבל מישהו ראה את עזה? 

סוף סוף כשהיו שם מצלמות, וראיתם את היישובים,                                      אפשר לזרוק לכם את כל האמת בפרצוף! 
הרי אם היינו יושבים בתוך עזה, היינו רואים אותה!! 
אם היינו יושבים בתוך אוכלוסיה אזרחית צפופה כמו שניסיתם להציג כל הזמן,     לא היינו רואים אותם על המסך ? 
אם היינו יושבים בתוך עזה, הנוף היה בניינים אפורים צפופים,                              ולא דשא ושבילים ובתים לבנים... 
אם היינו יושבים בתוך עזה, המצלמה הטובה ביותר והימנית ביותר, 
לא הייתה יכולה להסתיר אותה! 

ואם שלום הוא מטרתכם, אם השלום היה נולד מכל מה שהרסתם, 
האם השלום הוא תוצאה של הרס ברוטאלי כזה? 
למה צריך היה להוציא את היהודים משם? 
אם יש שלום, למה לחשוש לביטחונם? 
אם יש שלום, הרי נוכל לשבת לידם, בשקט, לבטח, לא? 
זאת כל התורה שלכם, בזה אתם מנופפים תמיד! 


יצאנו מעזה? 
לא היינו בתוך עזה! 
עזה רחוקה מגני טל מרחק של 20 קילומטר! 
לשם השוואה, קלקיליה יושבת בתוך כפר סבא ממש! 
האם זו סיבה להחריב אותה?? 

מסתירי האמת אלופי הכזבים, 
שנים אתם מטיפים על כיבוש, על שליטה על עם אחר, על הסתכלות ביטחונית. 
הגיע הזמן שתודו, שאתם פשוט שונאים אותנו עד מוות, 
פשוטו כמשמעו, ולא משנה בכלל איפה וליד מי אנחנו יושבים. 
אתם רואים בנו את הכפייה, את ההשתלטות, את הפחד הגדול ביותר. 
אבל מי כפה עד עכשיו אם לא אתם? 
כשאנחנו מילאנו את כיכר רבין במאות אלפי אנשים, פיזרנו הפגנות בכל הארץ, 
שתינו את כפר מימון, נתיבות, שדרות - ואתם כפיתם על מדינה שלמה דעת מיעוט הזויה, 
מי השתלט עד עכשיו אם לא אתם, 
כשכל הארץ צבועה בכתום, ובכל זאת שמעו לקומץ שמאל קיצוני וסהרורי. 
....

אחד חכם 

  

(13.09.05) 

http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3141225,00.html
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	ההסתה שהכשירה את חורבן גוש קטיף
http://www.makorrishon.co.il/show.asp?id=6918

כמו הפרוטוקולים של זקני ציון שהכשירו את רצח העם היהודי, כך מסע השיסוי והשנאה של השמאל כלפי המתיישבים, הנמשך שנים רבות * במסע הזה, שכלל התבטאויות אנטישמיות גם כלפי חרדים, השתתפו פרופסורים, אנשי רוח, סופרים, עיתונאים וסתם אנשים אכולי שנאה * לקרוא ולא להאמין. 

זאב גלילי, מקור ראשון,    25/09/2005

	 

	  מחקר שנערך במחלקה לסוציולוגיה באוניברסיטה העברית העלה כי שנאת השמאל לימין עולה באופן מובהק על שנאת הימין לשמאל. להלן ההוכחות. כל הערה מיותרת.

"למרצחים מעבר לקו הירוק, שהתנחלו ביהודה ושומרון, יש נשק. לכן אני קורא לכם להחזיק בנשק נגדם... " (ישעיהו לייבוביץ', הארץ, 27.9.85).
"רק מי שיהיה מוכן לעלות על עפרה עם טנקים, יוכל לבלום את הסחף הפשיסטי המאיים להטביע את הדמוקרטיה הישראלית" (פרופסור זאב שטרנהל, (דבר, 5.4.88).
"בגוש אמונים ראיתי תופעה חמורה ביותר, סרטן בגופה של הדמוקרטיה הישראלית" (יצחק רבין, 'פנקס שירות', עמ' 550).
רב אלוף חיים בר לב, מיד לאחר הטבח בבית הדסה בחברון: "מי אמר להם להימצא שם". 
"ביום פקודה יוציאו המתנחלים להורג חברי כנסת וקציני צה"ל" (בנימין בן-אליעזר, 'דבר', 1.6.89).
"כיפות = צלב קרס"
"הם (המתנחלים) צריכים את דמה של עפרה מוזס, הם שותים אותו" (דדי צוקר בהרצאה, יום לאחר הירצחה של עופרה מוזס).
"הכיפות הסרוגות עבורי הן כמו צלב הקרס על השרוול של החיילים הנאציים" (אלוף שלמה גזית, ידיעות אחרונות, 8.3.98).
"... צריך יהיה לשתק אותם באמצעות ירי-כדי-לפגוע" (ח"כ אבשלום וילן בראיון ל'הארץ').
"בחיי כל מדינה או אומה יש יותר מאלטלנה אחת" (אלוף עמי איילון, ידיעות אחרונות, 14.11.03).
"בואו נפתור את הבעיה כאילו הם ערבים" (אברהם שלום, ראש השב"כ לשעבר, ידיעות אחרונות, 14.11.03). 
"...יש כמה התנחלויות, כמו תפוח ויצהר, שלא צריך רק לפנות, אלא צריך לרסס אותם ולהרוג את כולם... מבחינתי להרוג אותם זה בכלל לא נחשב להרוג בני אדם, אלא רק חיסול עשבים שוטים" (ידיעות אחרונות, 12.8.99).
"סדיסטים ורוצחים"

"כנופיית גנגסטרים חמושים, פושעים נגד האנושות, סדיסטים, פוגרומיסטים ורוצחים" (עמוס עוז, 'בשם החיים והשלום', ידיעות אחרונות, 8.6.89).
"רק כלי נשק אחד חסר היום בארסנל הנשק של צה"ל, והוא התותח הקדוש..." (מאיר שלו, ידיעות אחרונות, י"ט בחשון תשס"ג).
"אם נהרג למתנחלים ילד או שניים, הם אומרים: 'נעשה ארבעה במקומם והכל יהיה בסדר" (יגאל תומרקין חתן פרס ישראל, בראיון לעיתון תל-אביב, בפברואר 2004).
"אנחנו כיפות סרוגות... ואת... יום חג המצות הזה... נחוג בהתכוונות ובמצותנו דם נערים פלסטיניים" (יצחק לאור, 'המנון לגוש').
"היכולת שלי לראיין מתנחלים כבדים היא מאוד מוגבלת. אני יכולה לשבת מולם ולשנוא, ועם הזמן זה רק מחמיר. בתקופה האחרונה אני לא יכולה לסבול את זה שכל דיון מתחיל בפסקה המלנכולית על גורלם המר של האנשים שצריך לעקור מהחממות, שרובן אגב ריקות".  (כוכבת הטלוויזיה עינב גלילי, 22.10.2004, בראיון למיכל קפרא, במעריב). 
"... להתמודד נגד כל פרובוקציה שנועדה לגרור את צה"ל למלחמת אזרחים, אפילו זה יהיה כרוך בשפך דם" (יואל מרכוס, הארץ).

ימני = מטומטם

"מתנחל עטוי עוזי ודובון כחול, רסיסי רוק ושיירי מזון משובצים בזקנו הפראי. ולצדו, בטרנספורטר המשפחתי, אשתו המתנחלת בעיצומה של אביונה לאומית. תינוקות נושרים ללא הרף מבין חלציה בעודה נואמת בלהט על זכות אבות. אידיוט צעקני ועילג... אם אתה מטומטם אתה ימני, ואתה ימני אם אתה מטומטם..." (דן תדמור, עיתון ירושלים, 28.5.93).
"... ליד מקום הפיגוע התגודדו הסוחרים בדם, סרסורי הגזענות והשנאה... התבוננתי בפרצופים המעוותים של האספסוף, רובם המכריע חובשי כיפות. (חיים ברעם, עיתון ירושלים, 8.3.96).
"שבוע של רגיעה בשטחים: חמישה מתנחלים נרגעו ממטעני צד" (מעריב, 13 יולי 2001, מדור ההומור).

"שנאות שאינן חינם"

"אם צריך אני מוכן לירות למתנחל בין העיניים" (הקיבוץ, 1995).
"כאן יהיה מרחץ דמים. ותהיה מלחמת אחים, ושנאות שאינן לחינם יתפרצו כגעש אל שדות הפרחים ומרחבי התקוות האבודות..." (שושי נתן, הקיבוץ, 4.1.89). 
"אלה לא האחים שלי... ואם יום אחד תהיה מלחמה... אני ארוץ לשם, אל מעבר לקווים... ואדוש בשרם במכות נאמנות..." (הקיבוץ, 17.8.95).

כדור אחד בראש

סרן ד.ר מ"פ בגולני: 'אין שום בעיה לפנות מתנחלים. בתור התחלה לוקחים אחד ודופקים לו כדור אחד בראש. אחר כך לוקחים את המשפחה שלו, דופקים גם להם אחד לכל ראש. אחר כך מובילים מסק"רים (מסוקי קרב) לכיוון המאחז ומורידים עליהם 20 מילימטרים וולקאן, עד שמפסיקות הצרחות" (אתר אינטרנט 'הפנקס הפתוח', המפרסם 'ספרות אלטרנטיבית'). 

	25/9/2005


	הדמוקרטיה יצאה לחופשה
בבתי הכלא בישראל עדיין יושבים עצורים מפעולות המחאה נגד ההתנתקות. הם מאשימים את המשטרה, בתי המשפט ושירות בתי הסוהר באפלייתם לרעה. עורכי הדין שלהם מסבירים כי "המדינה ניסתה להגן על החלטה דמוקרטית באמצעים לא דמוקרטיים" 

יהונתן ונדר, מקור ראשון,  10/10/2005  

	 

	  משה, אשר, עידו, בצלאל וידידיה לא התכוננו למה שנפל עליהם. ערב אחד נעצרו לפתע חמשת הצעירים, ועוד לפני שהבינו מה קורה הופרדו החמישה והובלו לחדרי החקירות של השב"כ. הקבוצה, שבתקשורת זכתה לכינוי 'חבורת נחלים', הואשמה בתכנון חסימות כבישים ומחאות שונות כנגד ההתנתקות.

"בגלל שנעצרו על ידי השב"כ, תנאי המעצר שלהם לא דמו לתנאים המקובלים", מספר אחד מחבריהם. כיוון שלא שיתפו פעולה בעת החקירה ושמרו על שתיקה, הוגדרו החמישה עצירים ביטחוניים.

כשמדברים על תנאים שאינם דומים לתנאים של עצירים רגילים, הכוונה היא לבידוד מוחלט בחדר קטנטן - שניים על שניים וחצי מטרים - שתקרתו נמוכה מאוד, ללא חלונות. דלת הכניסה היא דלת ברזל כבדה, ובפינתו מצויים שירותי "בול פגיעה" וכיור קטן. "הם מתארים את החדרים הללו כמו המרתפים החשוכים שרואים בדרך כלל בסרטים", מספר ידיד קרוב של העצורים. "השעון נלקח מהם, כך שהם לא ידעו מתי יום ומתי לילה. למרות שקיבלו פעם בשבוע יין וחלות לשבת, הם לא ידעו מתי היא נכנסת". עינוייהם כללו החלפת תאים באמצע הלילה כדי שלא לאפשר להם להתרגל לתא, והפעלת מזגן מוגזמת בכוונה תחילה.

אפשרות לצאת מהחדר לא ניתנה להם. להבדיל מעצירים אחרים, לא ניתנה להם שעת טיול יומית. הטיולים היחידים שלהם זכו היו לחדרי החקירות או לפגישות עם עורך דינם, עו"ד עדי קידר. ביקורים או טלפונים נמנעו מהם, ולא הותר להם לקבל דברים מקרוביהם. בכל תקופת מעצרם הם לבשו אותם בגדים.

"מי שלעס מסטיק על הגג - נעצר"
"בסך הכל רציתי למחות נגד תוכנית שחשבתי כי היא מסכנת חיי אדם ובנויה על בסיס מושחת", משחזר אלי הרבסט, העציר המבוגר ביותר ואולי הידוע ביותר של תקופת תוכנית ההתנתקות. הרבסט נעצר במחצית מאי כשהפגין נגד ההתנתקות בכניסה לערד. הוא היה עצור 64 יום משום שלא הסכים לחתום על הצהרה כי לא יפגין בעתיד באופן בלתי חוקי.

טענותיו של הרבסט הן רבות ומופנות כלפי כל הרשויות, החל מבית המשפט, דרך המשטרה ועד שירות בתי הסוהר. "המשטרה הפעילה כוח אלים באופן מיוחד בעת המעצר, כוח שלא תאם את המציאות בשטח", הוא טוען. "הם גם עצרו אנשים שעמדו בשולי הכביש ולא היו מעורבים במחאה אלא רק הסתכלו. טענת השוטרים היתה שאנשים אלה נעצרו בגלל שהיו בסביבה ובגלל החזות שלהם. כשהסברתי לשופט שאני לא מוכן לחתום על ההצהרה, כי יתכן שאיעצר משום שאהיה בסביבת הפגנה בלתי חוקית, הוא דחה את הטענה ואמר שהיא אינה ראויה לתגובה".

גם שירות בתי הסוהר לא יוצא נקי אצלו. לטענתו, הוא סבל בבית הכלא התעללויות שכללו בידוד במשך 21 הימים האחרונים למעצרו. בסופם הוא אפילו שבת רעב.

למרות מחאותיהם, לא נמנעו אנשי השב"ס מלהכניס לתוך האגף שלהם סוהרות. 
"המשטרה עצרה מאות אזרחים במטרה לסכל פעולות מחאה", אומר עו"ד נפתלי ורצברגר. "עובדת שחרורם של חלק גדול מהעצורים לאחר מספר שעות, מלמדת שלא מדובר במעצרים לשם קידום חקירה אלא כדי לדכא את חופש הביטוי". לדעת ורצברגר, השיא היה על גג בית הכנסת בכפר-דרום, שם נעצרו עשרות אנשים. "כל מי שלעס מסטיק על הגג - נעצר", הוא אומר.

גם על מערכת המשפט יש לורצברגר ביקורת: "תקופת ההתנתקות תיזכר כתקופה שחורה מבחינת ההגנה על זכויות האזרח בישראל. מערכת המשפט שימשה במקרים רבים חותמת גומי, במקום להיות גורם מרסן ששומר על זכויות האזרח". אחת הדוגמאות שהוא מביא להמחשת אוזלת ידה של מערכת המשפט היא הערבויות הגבוהות שנדרשו נערים לשלם כדי להשתחרר ממעצר: "נערים בני 14 ו-15, בלי עבר פלילי, נדרשו להפקיד אלפי שקלים", הוא אומר, "כשבדרך כלל נפסקת במקרים כאלה הפקדת מאות שקלים בודדות - גם לאנשים שכבר נעצרו בעבר. לחלק גדול מהנערים לא היה הכסף הדרוש ולכן הם נשארו במעצר".

את האצבע המאשימה מגביה ורצברגר במיוחד כלפי ראש המערכת: "השופט אהרן ברק כתב כמה פסקי דין מנחים שיצרו את האווירה הזאת. הדבר החמור ביותר הוא שאלוף פיקוד הדרום הוציא צווים לגבי שטחים בתוך הקו הירוק ועל יסוד הצווים האלה נעצרו אנשים - וזה עבר בשקט, ללא התערבות בג"ץ. זהו תקדים מסוכן". ורצברגר מסביר כי בפסקי הדין שלו בנושא זה טען אהרן ברק שמדובר בתוכנית לאומית ושכדי להגן עליה מוצדק להכריז על שטח המצוי בתוך הקו הירוק כשטח צבאי סגור. "עכשיו יש תקדים של הוצאת הדמוקרטיה לחופשה למען תוכנית לאומית. משמעות הדבר היא שאנחנו מדינת משטרה, לא מדינה דמוקרטית".

עו"ד ניצנה דרשן–לייטנר מסכימה איתו: "המדינה ניסתה להגן על החלטה דמוקרטית באמצעים לא דמוקרטיים, בכך שהיא נלחמת בבני 14 ו-15 הפעילים במרי אזרחי. מדינה דמוקרטית אינה עוצרת בני נוער מבלי לאפשר להם להשתחרר בערבות. כדי להרשות מעשה כזה היה על המדינה לעוות את החוק ולהציג את מעשיהם של הנערים כפעולה מסוכנת שדינה 20 שנות מאסר".
מנגד, טוען עו"ד ד"ר חיים משגב כי במקרים רבים "השופטים התייצבו כחומה בצורה נגד המשטרה והפרקליטות, שהפכו לזרוע הארוכה של לשכת ראש הממשלה, ולכן כמעט כל העצורים כבר שוחררו". משגב מספר על שחרורה ממעצר של דניאלה וייס, ראש מועצת קדומים - תיק שבו הוא היה מעורב: "היא נעצרה בעת פינוי צפון השומרון. המשטרה התכוונה לבקש את הארכת מעצרה לשבעה ימים. זה היה מחוץ לכל פרופורציה. בסך הכל מדובר בהפגנה לא חוקית. השופט לא אישר את זה, ושחרר אותה".

"אמא של כל העצורים"

שניים שעדיין יושבים במעצר הם האחים מרדכי ואליצור הראל (לווינשטיין). הם נעצרו לפני יותר מארבעה חודשים, כשהיו בדרכם - על פי טענת המשטרה - לשרוף כלי רכב ישנים על נתיבי איילון. "לטעון שהשניים האלה מסוכנים לציבור זה פשוט מגוחך", אומר חבר קיבוץ שעלבים, שבו גדלו שני האחים, "רק לפני שנה או יותר היה סיפור על אנשים שתיכננו לירות טיל על הר הבית והם שוחררו בנימוק שלא עשו דבר".

"הם שוחררו כיוון שהטיל פשוט לא יכול היה להגיע להר הבית", מתקן גורם בימין שבקיא בפרטיהן של שתי הפרשיות. "גם כאן אין לי ספק שכלי הרכב לא יכול היה להתפוצץ ולסכן חיי אדם, כפי שטופלת עליהם המשטרה".

מי שמעורבת בכל נושא העצורים וניסתה להתערב גם בעניינם של האחים היא ח"כ גילה פינקלשטיין. היא ביקרה מספר פעמים בבתי המעצר ונפגשה עם משפחות העצורים, ועברה בבתי משפט ברחבי הארץ כדי להעיד שלא מדובר באנשים מסוכנים לציבור. "אני מרגישה כמו אמא של כל העצורים", היא אומרת, "למרות שבית מעצר הוא לא מקום טוב להכיר משפחה". 
אלא שבסיפורם של האחים הראל קרה דבר מוזר: פינקלשטיין הגיעה להעיד במועד שנקבע, אך הדיון התעכב מכיוון שהאחים טרם הגיעו לבית המשפט. חברת הכנסת, שמיהרה למליאה, ביקשה מהשופט דוד רוזן למסור את עדותה בהיעדרם, אך זה סירב והציע שתכתוב מכתב שייכנס לתיק. "אני אתייחס למכתב בכבוד הראוי", אמר. במכתב היא ביקשה "להתחשב בעובדת מעצרם על רקע אידיאולוגי ולא פלילי, ובכך ששחרורם אינו מהווה סכנה לציבור". אולם, בעת הדיון סירב השופט להתייחס למכתב. דבר המכתב דלף לתקשורת, ופינקלשטיין הוצגה כמי שניסתה להתערב בהליכי משפט.

אולם, בעת הדיון סירב השופט להתייחס למכתב. המכתב דלף לתקשורת ופינקלשטיין הוצגה כמי שניסתה להתערב בהליכי משפט. "השופט הוא שביקש שאכתוב מכתב", היא זועמת, "לא הייתי עושה דבר כזה ללא בקשתו".

כיום נתונים במעצר כשישה מתנגדי התנתקות, בהם האחים הראל, החשוד בתקיפת הנער הערבי שיידה אבנים במואסי וצעירים נוספים. שאר העצורים שוחררו לאחר ההתנתקות, חלקם בהגבלות שונות. "אין לי שום ספק שכל ההצקות הן למען יראו וייראו", אומר הרבסט. "אף אחד מהעצורים אינו פושע, אף אחד אינו מסוכן, והמערכת כולה יודעת את זה. הציבור צריך למחות נגד המשך מעצרם".

השב"ס: "נהגנו בעצורים בכפפות של משי"...
תגובת דובר השב"ס, עופר לפלר: "שירות בתי הסוהר מציע  לכל מי שאינם עושים חשבון נפש על מעצרם ועל ההזנחה שלה זכו העצורים מצד בני משפחותיהם, כולל המנהיגים הרוחניים וראשי הציבור, שלא יעזו ויפנו אפילו קובלנה אחת לשירות בתי הסוהר. השב"ס נהג כלפי העצורים בכפפות של משי ואף יותר מזה. תקוותנו לשנה טובה לכל עם ישראל".

המשטרה: "קיבלנו מכתבי תודה מעצורים"...
דובר המשטרה: "אין אנו מכירים התנהגויות בלתי הולמות מצד שוטרים, אך זכורים לנו הרבה מקרים שבהם הביעו העצורים את תודתם והערכתם על היחס הנאה שזכו לו מצד המשטרה וחלקם אף מצאו לנכון לכתוב מכתבי תודה. לא מוכר לנו שום סוג או ביטוי של אלימות כלפי עצורים, הן כאלה שהובאו להארכת מעצר והן כאלה שהיו בעת מעצרם". 



לכבוד

המחלקה לחקירות שוטרים

הר חוצבים

ירושלים

א.ג.נ,
הנדון: תלונת מר אריה דייויס כנגד שוטרי יס"מ ש"י, צוות 35

אירוע תקיפה בנסיבות מחמירות מיום 23.10.05

1. הנני לפנות אליכם בשם מר אריה דייויס (להלן "המתלונן"), בדרישה לפתוח בחקירה כנגד מפקדי ושוטרי יס"מ מחוז ש"י, צוות 35, אשר תקפו את המתלונן בנסיבות מחמירות, וגרמו לו חבלות של ממש, ביום 23.10.05.
2. ביום 23.10.05 התקיימה תהלוכה של מפגינים מהישוב קדומים לכיוון הישוב שבי שומרון. באיזור צומת א.ת. בר-און נוצרה חסימה בכביש, ולמקום הגיע צוות 35 של יס"מ ש"י בפיקודו של קצין המשטרה מוטי מהגר, בשלושה כלי רכב.
3. המתלונן הלך בסמוך לאחד מכלי הרכב, כאשר לפתע התנפלו עליו כארבעה שוטרים, ומבלי לומר דבר החלו להכותו בכל חלקי גופו, לרבות ע"י הטחת אגרופים בראשו ובפניו. בהמשך הצטרפו לתקיפה שוטרים נוספים שהיו ברכבי היס"מ, כעשרה במספר, והפליאו במתלונן את מכותיהם, בעודו שוכב על הארץ.
4. בשלב מסויים הצליח המתלונן להתרומם מעט, ואז אחז אחד השוטרים בצווארו ולחץ לו על עורק הצוואר. המתלונן אשר חשש לחייו, הרפה את גופו לחלוטין ונשכב על הארץ  - אך הדבר לא מנע משוטרי היס"מ להמשיך להכותו ולהפליא בו אגרופיהם ובעיטותיהם, בעודו שרוע על הארץ חסר אונים.
5. אחד השוטרים אזק את ידו השמאלית של המתלונן, והשוטרים גררו אותו על הארץ לכיוון רכבם, כשהם אוחזים באזיק השני, ומוסיפים להכותו ולבעוט בו. במצב דברים זה התהדק האזיק על ידו של המתלונן, עד כי צרח מכאב – אך ללא הועיל. אדם נוסף בשם ידידיה מגני (להלן "מגני") אשר נכח במקום, וניסה למנוע את ההתעללות במתלונן, נעצר מיד וזכה אף הוא לנחת זרועם ורגלם של שוטרי היס"מ. 
6. המתלונן ומגני הושלכו לניידת היס"מ ונאזקו, אך גם בעודם אזוקים המשיכו שוטרי היס"מ להכותם בתוך הרכב.
.....

	ברק זועם על הביקורת, שרת המשפטים בחופשה, המערכת מתגוננת

הנהלת בתי המשפט בהתייחסות ראשונה לדו"ח :"דווקא עמדנו על זכויות העצורים"

ינון קדרי, מקור ראשון,  23/10/2005

	גם אתמול נמשך אי השקט במערכת המשפטית בעקבות הדלפת דו"ח הסניגוריה הציבורית על היחס של המערכת לעצורי ההתנתקות. במערכת זועמים על הדלפת הדו"ח, ומתקשים להתמודד ציבורית עם ממצאיו.
 את תגובת שרת המשפטים אשר 'שוהה בחופשה בחו"ל' לא ניתן היה להשיג, והיועץ המשפטי לממשלה, מני מזוז, בחר שלא להגיב להדלפה. נשיא ביהמ"ש העליון, אהרן ברק, אמנם  התייחס אליה, אך התנער בחריפות מתוכנה, ובאמצעות דובר הנהלת בית המשפט, מסר תגובה לפיה המערכת שבראשותו דווקא "עמדה על משמר הזכויות של העצורים". הנהלת בתי המשפט הוסיפה, כי היא "רואה בחומרה הטחת טענות חסרות שחר מסוג זה". 
ביקורתה של ד"ר אביטל מולד מהסנגוריה הציבורית על רמיסת זכויותיהם של מתנגדי ההתנתקות בידי שופטי ישראל ועל "אכיפה סלקטיבית של החוק עפ"י ההשתייכות הפוליטית" נחשפה בתחילת השבוע בקול ישראל. ד"ר מולד כתבה, בין השאר, שהטיפול המשפטי בעצורי ההתנתקות "מחזק את ההרגשה כי הצורך להרתיע את המתנגדים לתוכנית, לסכל כל גורם שמפריע על מנת לאפשר את המשך ביצוע התוכנית, גוברים על כללים בסיסים הדרושים לניהול הליך פלילי תקין". היא הסתייגת במיוחד מיחס השופטים, המשטרה והפרקליטות לנערים עצורים, מפני שכדבריה "דווקא בתחום הנוער מקום שיש לנקוט משנה זהירות הכללים מופרים בצורה בוטה, תוך רמיסת זכויות מהותיות ודיוניות של חשודים ונאשמים בפלילים". 

ד"ר מולד ציינה מספר מישורים בהם בא הדבר לידי ביטוי, החל מזה ש"הרשויות החוקרות והעוצרות נוקטות במדיניות של 'יד קלה על ההדק' ", דרך "שיתוף הפעולה" לו זוכה מדיניות זו מצד בתי המשפט וכלה ב"מדיניות המחמירה מצד רשויות התביעה" כשעל כל החלטת שחרור כמעט מגישה המשטרה ערר ומקפידה לבצע ביקורי פתע רבים אצל כל קטין שמשוחרר למעצר בית. "בהתנהלות הפרקליטות ובהליכים המתקיימים בבית המשפט, ישנה סטיה בולטת לחומרה ממדיניות המעצרים הקיימת בימים שבשגרה" מציינת ד"ר מולד.

חוות הדעת מצביעה על שבעה ליקויים מרכזיים שממחישים את הטענות בדבר הפגיעה בזכויותיהם של עצורי ההתנתקות, כמו למשל: 
1. דינים חדשים שנוצרו לצורך ההתנתקות: "לא עוד איש בשל עבירתו ייענש, אין שפיטה אינדיווידואלית אלא שיפוט הנאשמים נעשה באופן קולקטיבי. העצורים מובאים בקבוצות לדיון בבקשות המעצר".
   2. הארכת מעצר כאמצעי הרתעה: "מעצר ובוודאי מעצר עד תום ההליכים אינו הליך הרתעתי. לשם כך נועד העונש.  למרות זאת, מתחזקת התחושה כי מעצרי ההתנתקות נועדו להשתמש בנאשמים ככלי להרתיע אחרים".
 3. היחס לקטינים: "נזנחה כליל הגישה הטיפולית-שיקומית הנוהגת בביהמ"ש לנוער. לא ניתן כל משקל לנסיבותיו האישיות של הקטין, לגילו ולרקע ממנו הוא בא. קיימת התעלמות מוחלטת מהאפשרות כי לגבי חלק מהחשודים, העבריינות האידיאולוגית הינה כיסוי למצוקות שבהן הם נתונים בלא כל קשר לתוכנית ההתנתקות. אם בדרך-כלל מנוצל ההליך הפלילי בנוער על מנת להכניס את הנער להליך טיפולי, הרי שבכל הקשור לעצורי ההתנתקות, אין כלל בחינה האם קיים צורך בהתערבות של הגורמים הטיפוליים".
.4. פטור מהצגת עילת המעצר: "בעוד שהכלל הוא שהרשות החוקרת המבקשת הארכת מעצר צריכה להצביע על תשתית ראייתית ועל העילה למעצר, הרי שבמקרים של מעצרי ההתנתקות הם לא מציגים את העילה ומעבירים את השאלה האם יש עילה ואיזו עילה לבית המשפט".
5. הרחבת דיני השותפות לעבירה: "בית המשפט אינו מקיים בדיקה מה חלקו של כל אחד מהעצורים באירוע. להפך, קיימת הרחבה של דיני השותפות למימדים שטרם נראו כמותם. מדיניות המעצרים הנרחבת מופעלת כלפי כל אדם שהיה באיזור בו אירעה התפרעות".
6. בהילות קיום המשפטים : "החלטת הנהלת בתי המשפט כי משפטים של נאשמי ההתנתקות, שלא כמו משפטים רגילים אחרים, יחלו בקרוב ויתנהלו ברציפות, פוגעת בתפקידו של שירות המבחן לנוער. במקרים הדורשים זאת, יש לאפשר לשירות המבחן לנוער את הזמן הדרוש לו על מנת להכין תוכנית התערבות ולבחון אפשרויות טיפוליות ראויות".
חוות הדעת נחתמת בכך ש"בסופו של יום, לאחר סיום תקופת ההתנתקות, נביט לאחור כחברה וכמדינה ונראה את התמונה שאנו יוצרים היום: מערכת משפטית, הנתונה במבוכה, אשר מתקשה לעצור את הסחף שיוצרות רשויות האכיפה ואינה מאזנת כראוי בין השיקולים העומדים בבסיס ההליך הפלילי". 

יצוין שגם האגודה לזכויות האזרח שלרוב נלחמת על זכויות הפלשתינאים, התריעה בשעתה  על הפגיעה בזכויות הכתומים. אבל אז, כמו עכשיו, רועמת שתיקתם של בכירי המערכת.


	

	

	   


	מאבדים את האדמה
סכסוכים קשים בין חקלאים הרועים על אדמות המדינה לבין רועים ערבים הפולשים לשטחם, מחבלים ברכושם ומאיימים עליהם, מסכנים את עתודת הקרקעות של ישראל. המגדלים מבטיחים מאבק עיקש, אבל רבים מתחילים להתייאש נוכח ההצקות הממושכות, והרשויות אובדות עצות

הודיה כריש-חזוני, מקור ראשון,   27/10/2005

	 

	 "מה שקורה בשטחי המרעה זו פשוט אינתיפאדה. אינתיפאדת המרעה. מגדלי הצאן והבקר הם העומדים בחזית, והסיכון המונח על הכף הוא איבוד עתודות השטחים הפתוחים של מדינת ישראל", אומר בדאגה שמוליק פרידמן, הממונה על רשות המרעה במשרד החקלאות. "המדינה לא מבינה שאנחנו הולכים לאבד את הקרקעות. הנגב כבר כמעט אבוד, השטחים שם כבר אינם בידינו. המלחמה הנוכחית היא על הגליל, הגולן, העמקים והכרמל, שהולכים ונשמטים מאיתנו".

מי השתייה בסכנה

המילה מרעה מעלה בדמיוננו תמונה פסטורלית של אחו ירוק, דנדון פעמוני צוואר ורועה המחלל בחליל. אבל בפועל, לפחות בחבל העולם צמא הגשם שלנו, שטחי מרעה הם מוקד סכסוך עתיק יומין ורווי שנאה. עוד מימי אברהם אבינו ולוט מתנצחים הרועים על שטח לרעות בו את עדריהם. "מבחינה היסטורית וגם כיום, האנשים העוסקים במרעה הם אנשים לא קלים בדרך כלל", מוסיף פרידמן, "צריך להבין אותם ולפשר ביניהם". סכסוכי השטח הללו שלבשו מזמן גוון לאומני הופכים אלימים, והשליטה בשטח מוכתבת מכוח הזרוע, ולא מכוח החוק.

חיים זילברמן ממושב ציפורי בגליל התחתון כבר כמעט אובד עצות. "יש לי שטח מרעה שאני חוכר מהמינהל, ורועה שם עדר בקר לבשר", הוא מספר. "משנת 1999 חתכו לי את הגדר המקיפה את השטח כבר ארבע פעמים, והנזק מסתכם בעשרות אלפי שקלים. הבעיות שלי הן עם רועים מרמת אל-הייב, שמגדלים מאות ראשי כבשים שלא רשומים בשום מקום. אין להם בכלל תיק במס הכנסה. יש לי צו מניעה קבוע נגדם מ-1999. התלוננתי עליהם מאות פעמים במשטרה, והשוטרים כבר צילמו אותם על חם עם העדרים שלהם בתוך המרעה שלי, אבל במקום שיפעלו נגדם המשטרה תופסת אותי כמטריד. בכל פעם אומרים לי שאין כאן עניין לציבור או משהו דומה. כולם רואים ויודעים מה קורה, אבל אף אחת מהרשויות לא עושה דבר בנידון - לא מס הכנסה, לא מע"מ. כשפעם נעצר אחד הרועים, התברר שבביטוח לאומי הוא בכלל היה רשום כמת".

"הם הקימו שש רפתות על אדמת מינהל בצמוד לקידוח מי שתייה של 'מקורות', והם מסכנים את בריאות הציבור. הם עושים מה שהם רוצים ואיש לא פוצה פה. זה פשוט מייאש, ולצערי זה לא רק אצלי. גם בתל-עדשים, במצפה-כמון ובאלון-הגליל סובלים מצרות דומות", מסכם זילברמן בעצב. "אנחנו חיים במדינה שלנו, אבל נדמה שהיא כבר לא כל כך שלנו".
מצלמות אבטחה בדירים
ההצקות עימן נאלצים החקלאים להתמודד אינן מסתיימות רק בחבלה בגדרות. פלישות, הצתות, איומים וגניבות בעלי חיים הפכו כבר כמעט לעניין שבשגרה בעבור בעלי העדרים. "זה מתחיל בהכנסת העדרים שלהם לשטח המרעה. אחר כך חותכים את הגדרות משני הצדדים כך שאי אפשר לתקן. עלות קילומטר גדר היא כ-25 אלף שקל. בהמשך עוקרים עמודי פינה, וכך מגדילים את הנזק", אומר פרידמן. "הפרות יוצאות מהפרצות בגדרות לכביש, וזו סכנת נפשות ממש; בכפר תבור היתה כבר תאונת דרכים עם הרוגים בגלל פרה. 

"גם הגניבות הן בעיה קשה. כיום יש בדירים מצלמות ואמצעי התרעה, ולמרות זאת הגניבות אינן פוסקות. זו פשוט קטסטרופה, אנשים ישנים בצמוד לעדרים שלהם בכוננות מתמדת. יש גם בעיה של שריפות - במושבים אמציה ולכיש ובאזור קו התפר זה מערב פרוע. גם בגליל ובגולן יש הצתות חוזרות ונשנות. המגדלים סובלים גם מהרעלת פרות, מירי בפרות, וסופגים נזקים כלכליים כבדים ואיומים. לאחד המגדלים שהעז להתלונן לאחרונה שרפו את המתבן ואת האוטו, והמשטרה לא עושה דבר בעניין. עד כה לא נפגעו המגדלים פיסית, אבל מאחר שכבר פגעו בביתם וברכושם אני מניח שלא ירחק היום וגם הם ייפגעו", חושש פרידמן. "בכל מקרה", הוא מבטיח, "אנחנו ברשות המרעה החלטנו להיאבק. אם יש מגדל שרוצה ללכת איתנו, אנחנו נשקיע. הערבים יחתכו ואנחנו נבנה שוב ושוב, כי אלו שטחים של המדינה ואסור לוותר".

מתייאשים ונוטשים

במדינת ישראל רועים כיום כ-60 אלף פרות וכ-40 אלף ראשי צאן - כבשים ועזים. שטחי המרעה משתרעים על פני כשני מיליון דונם וחצי מאדמות המדינה. "מדובר בשמורות טבע, בשטחי אש וביערות, כל השטחים שאנחנו נהנים לנסוע לידם ולראות ירוק", אומר פרידמן. תפקידה של רשות המרעה שהוקמה בשנת 1977 הוא לסייע לרועים בהקמת תשתיות מרעה. "הרעייה מונעת שריפות כי היא מנקה את העשב בין העצים, משמרת את הקרקע ומונעת סחף, מספקת פרנסה לחקלאים וחוסכת להם עלויות מזון לעדרים, והיא בעלת יתרונות בריאותיים לבעלי החיים", מדגיש פרידמן. "פעם היתה מחלוקת בין אנשי המרעה לבין אנשי שמורות הטבע שטענו שהמרעה מחסל את הפרחים, אבל מחקרים עדכניים הוכיחו כי דווקא כשיש מרעה הצמיחה מוגברת והמגוון הביולוגי גדל.

"מעבר לכך חשיבות הרעייה היא בשמירה על השטחים הפתוחים. אלו עתודות הקרקע של המדינה. שטחי המרעה מוחכרים למגדלים בחוזים שנתיים. רק המגדל רשאי להשתמש בהם, וברגע שהמינהל רוצה הוא לוקח אותם בחזרה. פיתוח השטח והתאמתו למרעה - גידור, בניית שקתות, דרכים למרעה, מעברי מטיילים וכדומה - נעשית במכוון בידי המדינה כדי שהשטחים יישארו ברשותה ותוכל לדרוש אותם בחזרה כשתזדקק להם".

אולם, כאמור, ההחזקה בשטח מרעה כרוכה בהתמודדות לא קלה עם קשיים רבים,  ולא כולם עומדים בניסיון. "הבעיה הגדולה היא כששטחי מרעה ננטשים. בקיבוץ   כפר-הנשיא, למשל, החלו לאט לאט להישבר אחרי שנים של התמודדות עם הרעלות, חבלות וחיתוכים, והשטח ננטש ועובר לידיים ערביות. ברגע שערבים משתלטים על השטחים הללו, לא רק שלא נוכל לטייל ולנפוש שם, גם לא נוכל לבנות שם בשעת הצורך. לקיבוץ שדה-בוקר היו פעם כ-40 אלף דונם מרעה. תצלומי אוויר מהעבר מראים שהבדואים הגיעו עד גדרות שטחי המרעה, ושם נעצרו. כשהמדינה רצתה להקים יישוב בנגב, כמו מרחב-עם, הם פנו לשדה-בוקר והיישוב הזה אכן הוקם בתוך שטח המרעה. זו הדוגמה הטובה ביותר לכך שמרעה שומר על השטח".

בעיית הקרקעות שעליה מדברים אנשי רשות המרעה מתייחסת אמנם לאזורים הנמצאים עמוק בלב הקונסנזוס הישראלי, אך בתמונות שהם מציגים מהשתלמויות שערכו בולטים בנוכחותם גם "נערי גבעות". פרידמן מספר שהרשות מסייעת למגדלים ביו"ש היושבים על אדמות מדינה. "ברשות המרעה יש מגדלים מיהודה, מהשומרון, מהבקעה ומהר חברון. אנשי מאחזים חוקיים המגדלים או מעוניינים לגדל צאן נעזרים בנו - אנשים מהיישוב אש-קודש, מעמונה, ועוד. ראינו שהרבה "נערי גבעות" מאוד רוצים לגדל צאן, אבל הם לא מקצועיים. הם לומדים קצת מהבדואים, אבל מהם קשה ללמוד ניהול נכון של עדר. צריך גם להיות רווחיים".

שיתוף או כיפוף

שיטה נוספת של השתלטות זרה על הקרקע היא דרישת שותפות. "יש איומים על משקים, קיבוציים או חקלאים פרטיים מצד הערבים שדורשים שותפויות על הקרקע, אחרת יחבלו ויפלשו. ברגע שיהודי עושה שותפות עם ערבי על האדמה, השטח כבר לא בידיים של המדינה. זו כניעה לסחיטה עבריינית, במקרה הזה על רקע לאומני", אומר פרידמן. עם זאת, הוא מציין, "יש ברשות המרעה גם מגדלים שאינם יהודים. רשות המרעה היא לא גזענית; כעשרה אחוזים מהמגדלים שהיא מטפלת בהם אינם יהודים, אבל הם מסודרים: יש להם חוזה במינהל ואישורים וטרינריים.

"הציבור לא מודע למלחמות היומיומיות הללו. כל אזור הירדן ההררי כבר לא בידינו; פלשו לשם רועים מטובא-זנגריה. אזור גבעת המורה והיערות היפים מעל עפולה נמצאים גם הם בסכנת נטישה. המשטרה מעדיפה להתייחס לעניין כאל סכסוכי שכנים וכאל פגיעה בעסק פרטי. נראה כאילו רשויות המדינה לא מבינות את הבעיה המהותית של איבוד השטחים".

מיכאל לוריא, מתכנן מרעה גליל וגולן ברשות המרעה, אומר שהמצב הולך ומחמיר. "היו לי כמה מקרים בולטים בתקופה האחרונה, ביניהם שני מושבניקים מאזור הגליל שנתנו כתב ויתור לערבי על השטח שלהם. הם פשוט הותשו אחרי שנים של הטרדות". לדבריו, "במגזר המיעוטים רוב הכפריים חיים בלחץ רעייה גדול מאוד. אני מניח שהמניע ללחץ על השכנים הוא אישי, אבל מקבל גוונים לאומניים בהמשך. כל אחד מנסה ללחוץ, ואם הם רואים שמישהו מהשכנים נלחץ, הם ממשיכים עוד ועוד עד שהוא כמעט נשבר".

באזור שלו יש בעיות דומות במקומות רבים - בסביבות אליפלט, בראש-פינה, בהר-חזון, בקדרים ועוד. "היה מקרה של רועה יהודי נכה צה"ל שצילם ערבים פולשים לשטחו. הם הכו אותו ולקחו לו את המצלמה. במקום אחר ערבי השתלט על שטח, ובמינהל כבר הציעו לו שטח חלופי מרוב ייאוש, אבל הוא מתנגד ומעז לדרוש שיתנו לו יותר. הפתרון היחיד הוא רועה יהודי חזק עם גיבוי וסיוע מהמדינה. שום פקח לא יכול לעשות את העבודה הזו. צריך להסתובב מדי יום בשטח ולראות שאין נזקים לגדרות. לצערנו, כולם משתמשים היום בסיסמה שהמגדל, החקלאי, הוא החזית, אבל אין לזה כיסוי. יום אחרי שהמגדל נשבר, זה אבוד. לא נצליח למצוא מגדל אחר. הבן שלו לא יעלה במקומו; אין המשך משפחתי כמו אצל הערבים. להקים מגדל שנפל זה כמעט כמו להקים את החקלאות מחדש". 

	27/10/2005


	מחצית מהתלונות למח"ש על אלימות שוטרים
בהתנתקות נסגרו ללא חקירה
68  התלונות שהגישו מפגינים ומפונים על שימוש בכוח הצמיחו עד כה רק כתב אישום פלילי אחד.

ינון קדרי,   מקור ראשון,   06/11/2005

	 

	 האם השוטרים שנהגו באלימות במהלך אכיפת תוכנית ההתנתקות ייצאו בזול? תשובה רצינית לכך ניתן יהיה לקבל רק כשיסתיימו ההליכים, אך בינתיים נראה שמצבם לא רע: מחצית מהתלונות (29) שהוגשו למח"ש (מחלקה לחקירות שוטרים) על אלימות שוטרים כלפי מתנגדי ההתנתקות נסגרו ללא חקירה, 28 תלונות נחקרות כעת ו-11 נוספות טרם נבדקו. בארגון זכויות האדם ביש"ע זועמים על הנתונים ותובעים בחינה מדוקדקת יותר של התלונות. מנגד מסבירים במח"ש כי חלק ניכר מהתלונות הן כאלה שאינן מגובות בעדים או בקצה חוט שיאפשר את חקירתן, וחלק אחר הן תלונות סרק קנטרניות. "בתלונות הממשיות מטפלים דווקא ביסודיות", אומרים שם.

מסיכום ביניים של ממצאי התלונות שהוגשו למח"ש על אלימות שוטרים בהקשר להתנתקות או לאירועי המחאה הקשורים להתנתקות, עולה כי בעקבות 68 התלונות הוגש עד כה רק כתב אישום פלילי אחד, כנגד קציני הסיור ערן נעים ואלירן אברהם, באשמת תקיפה הגורמת לחבלה של ממש, בעקבות הפגיעה המצולמת בנחיריו של המפגין עקיבא ויתקין. השניים כפרו באשמה ומשפטם בעיצומו. יצוין כי רק לאחר תקופה ממושכת ולחצים רבים, כולל עתירה לבג"ץ, הושעה ערן נעים מכל פעילות משטרתית. 

עוד עולה כי בעקבות שתיים מהתלונות הוחלט לנקוט הליכים משמעתיים בעבירות של שימוש בכוח, אך טרם הוגשו כתבי אישום. 

	6/11/2005


	קצין בכיר במשטרה יישפט על תקיפת מפגין 
מפקד מרחב לכיש, נצ"מ אפי מור, היכה את המפגין לעיני בני משפחתו במחסום כיסופים 

ינון קדרי, מקור ראשון,   27/11/2005

	 

	 ראש המחלקה לחקירת שוטרים, עו"ד הרצל שבירו, החליט להעמיד לדין משמעתי את מפקד מרחב לכיש בתקופת ההתנתקות, ניצב משנה אפי מור. זאת לאחר ששבירו הגיע למסקנה כי יש ממש בחשדות לפיהן היכה מור נהג ממתנגדי הנסיגה. אם יורשע הוא צפוי לעונש של קנס  כספי, נזיפה ואף הורדה בדרגה. 

לפני כארבעה חודשים הוגשה נגד נצ"מ מור תלונה על ידי ארגון זכויות האדם ביש"ע על כך שהכה את המפגין דוד בן יעקב בתוך מכוניתו במחסום כיסופים, לעיני אשתו, אחותו ובתו הקטנה, ללא כל סיבה. מור טען להגנתו, שהיה מדובר בטפיחה קלה בכדי לזרז את הנהג לעזוב את המקום, אך מנהל מח"ש העדיף את גרסתו של המתלונן על פני גרסתו של הקצין הבכיר. 

במקביל להגשת התלונה למח"ש הגיש בן יעקב תביעת נזיקין נגד נצ"מ בסך כ-18 אלף ₪.  אם ייקבע כעת במסגרת ההליך המשמעתי במשטרה שמור נקט אלימות בלתי חוקית, יתכן מאוד שיאבד את זכותו להיות מיוצג על ידי פרקליטות המדינה בהליך האזרחי נגדו, הליך שיתברר בבית המשפט לתביעות קטנות בירושלים.

מנהלת ארגון "זכויות האדם ביש"ע" אורית סטרוק הודיעה, כי תשקול לערער על החלטת ראש מח"ש ולדרוש שנצ"מ מור יועמד גם לדין פלילי. עם זאת הביעה סטרוק סיפוק מההחלטה וקראה לכל מי שנפגעו מאלימות שוטרים לפנות ולהגיש תלונות באמצעות הארגון. בהודעת הארגון נאמר, ש"מחסום כיסופים היווה מוקד של התעללות ואלימות כלפי מתנגדי ההתנתקות, ושבמשרדי הארגון התקבלו עשרות תלונות על שהתרחש במחסום זה, רובן הוגשו או יוגשו למח"ש". 

עד כה התקבלו בארגון 250 פניות בעניין אלימות שוטרים, והן הובילו עד כה להגשת 17 תלונות למח"ש. הללו הניבו בינתיים כתב אישום פלילי אחד ושני כתבי אישום משמעתיים. 

	27/11/2005


	מלחמת האח השמאלי באח השותק
ביום שלישי הקרוב ייפתח משפטו של אברי רן בבית המשפט השלום בכפר-סבא. במהלכים המשפטיים נגד רן,  איש ´גבעות עולם´, מגולמים כל הפתולוגיות של השמאל הישראלי, שהפך בחמש השנים האחרונות לשותף פעיל של השמאל האנטישמי העולמי 

קרולין גליק, מקור ראשון,  27/11/2005

	 http://www.makorrishon.co.il/show.asp?id=7268


	המסע נגד אברי רן
ביום שלישי הקרוב ייפתח בבית משפט השלום בכפר-סבא משפטו של אברי רן המואשם בגרימת חבלה חמורה בנסיבות מחמירות. בהליכים המשפטיים נגד רן, הבעלים והמנהל של החווה האורגנית 'גבעות עולם' ליד היישוב איתמר שבשומרון, מגולמים כל הפתולוגיות של השמאל הישראלי, שהפך בחמש השנים האחרונות לשותף פעיל של השמאל האנטישמי העולמי. רן, בן חמישים, נחשב ונתפס כסמל של הציונות הדתית המתיישבת הן על ידי הציבור הציוני דתי והן על ידי השמאל האנטי ציוני, ולא בכדי. פעילותו בשומרון ב-12 השנים האחרונות מקפלת בתוכה חוויה ציונית ויהודית גשמית ורוחנית חד-משמעית, כך שמצד אחד הוא הפך למצביא בעבור תומכיו, ומאידך סומן כסמל שיש לשבור בעבור מתנגדיו, החפצים להרוס את ההתיישבות היהודית ביהודה ושומרון ברמה הפיזית והערכית. 

רן הוא המייסד של סוג ההתיישבות המבוסס על תפיסת גבעות ביהודה ושומרון. הוא ומשפחתו הגיעו לאיתמר עם תחילת תהליך אוסלו, ורן מיד החל ליישם תפיסה זאת המבוססת על יישוב אדמות המדינה שאינן מיושבות והפיכתן לנקודות יישוב חקלאיות יהודיות, וזאת ללא תמיכה של הממשלה או של צה"ל. חוות 'גבעות עולם' היא למעשה הנקודה הרביעית שרן הקים עליה יישוב בגבעות שליד איתמר ב-12 השנים האחרונות. הוא ומשפחתו הפכו את הגבעה הסלעית ואת השטחים הסמוכים לה לחווה האורגנית הגדולה בישראל בשבע השנים האחרונות. 

ב-20 במארס השנה נעצר רן יחד עם שלושה מעובדיו. רועת צאן מהחווה דיווחה על שני ערבים עם טרקטור שנכנסו לשדה תלתן מעובד. האיום על השדה היה ברור. במידה והערבים היו פוגעים בגידול, היתה הולכת עבודה של שנה שלמה. רן ושלושת העובדים חשו לשדה והתפתח עימות עם הערבים, שבמהלכו על פי החשד הוכו הערבים על ידי הארבעה ורן נטרל את הטרקטור על ידי פגיעה במערכת החשמל של הכלי. תוך דקות ספורות הגיעו למקום שוטרי מחוז ש"י, ובמקביל גם שני פעילי שמאל אנטי ציוניים, דוד ניר מארגון תאעיוש, ואריק אשרמן מרבנים למען זכויות האדם. בשבעת החודשים האחרונים רן מורחק מחוותו, וכעת הוא עצור בכלא אילון עד תום ההליכים המשפטיים נגדו.

פרובוקציה שמאלנית ביו"ש

עד כאן העובדות בתיק. אך ברקע ישנן שתי תופעות שלא ניתן להתעלם מהן. האחת היא העובדה כי על פני הדברים, הערבים שנכנסו לשדה הסיגו גבול באופן בלתי חוקי, אך לא נחקרו ולא הואשמו בעבירה זאת על ידי המשטרה והתביעה. בהגנה על השדה שלו, תוך שימוש בכוח סביר (נטרול הטרקטור והמשתמשים בו), רן ואנשיו לכאורה פעלו על פי שורת הדין. על כן, האישום עצמו - כמו גם ההימנעות מלחקור את הערבים בגין הסגת גבול - נראה משונה. 
זאת ועוד, לפעילי השמאל שהופיעו בחווה בעת האירוע יש עבר בעייתי בקשר לרן. בשנים האחרונות פעילי שמאל ישראלים ותומכיהם מחו"ל מתיישבים באופן קבוע בחירבת יאנון, נקודת יישוב קטנה של חמולה ערבית ליד החווה. על פי עדותם לעיתונות ולבתי המשפט, פעילי ארגון תאעיוש עברו לגור בחירבת יאנון בפברואר 2003, לאחר שמרבית התושבים עזבה, וזאת בניסיון להחזיר אותם לשטח.

עם ההגעה של הפעילים בראשות ניר ליאנון, הם מיד יצרו פרובוקציה שנועדה להפליל את רן. יחד עם שני פעילים מחו"ל הגיע ניר לחווה בליווי צה"ל בפברואר 2003, בטענה כי יום קודם לכן הם איבדו שם מצלמת ווידאו ופלאפון אחרי שרן גירש אותם מהשטח. במהלך התקרית ניר טען כי רן הכה אותו באפו ובכל חלקי גופו עם קת רובה ה-M-16 שלו. שלושה חיילי צה"ל שהיו באירוע שימשו כעדי ההגנה של רן. בתום הבירור המשפטי זיכתה השופטת את רן מהאשמה של חבלה חמורה, ומצאה כי לא רק שניר שיקר בעדותו למשטרה, אלא גם היה "היה נלהב מאוד במהלך עדותו". "מקנן בליבי החשש כי עדותו נגועה בחוסר אובייקטיביות כלפי הנאשם, והוא לא יהסס להפנות אליו אצבע מאשימה גם אם הנאשם לא היה מעורב באירוע של התקיפה על ידי הנשק", הוסיפה.

גם פרקליטות המדינה מצידה, הן בתקרית האחרונה והן באירוע עם דוד ניר בשנת 2003, איננה מסתירה את העובדה כי עוינותה לרן נובעת בעיקרה מהאידיאולוגיה שלו. בהכרעת הדין בעניינו של דוד ניר השופטת ציינה כי התביעה דרשה לפסול את העדויות של שלושת החיילים שתמכו בגרסתו של אברי רן, בהעלאת הטענה המזעזעת, "כי התנהגותם [של החיילים] במקום מעידה על 'נטיית ליבם' ולפיכך אינם ראויים לאמון". במילים אחרות, בעבור התביעה של מדינת ישראל, במידה ולאיש יש נטיות ימניות יש לפסול את עדותו בבית המשפט בנושאים הקשורים למתיישבים ביהודה ושומרון.

מאז מעצרו של רן במארס השנה התביעה מתעקשת להשאיר אותו במעצר עד תום ההליכים נגדו, וזאת בטענה כי הוא מהווה סכנה לציבור עקב "קנאותו האידיאולוגית". אין זה ברור כלל ועיקר מדוע הרצון של בעל קרקע לשמור על אדמתו מפני מסתננים הבאים לפגוע בו, באנשיו או ברכושו, הוא דבר שתלוי באידיאולוגיה. חמורה  מכך העובדה, כי מבלי משים, בשני ערעורים על המשך מעצרו של אברי רן לבית המשפט העליון, הן השופטת עדנה ארבל והן השופטת אסתר חיות קיבלו את הלהט האידיאולוגי של רן כסיבה מוצדקת להחמיר בתנאי מעצרו. 

בראיון לערוץ 10 לפני מספר חודשים אמר רן: "בבית המשפט העליון הבנתי שהמערכת הזאת מוכנה לקחת דעות ומצב פוליטי ולכופף אותם לטובת מהלכים שמתאימים לדעותיה בלבד. זה חמור מה שאני אומר, אבל זאת האמת".

רן המשיך ופנה למראיין, "אתה יודע מה זה מלחמת אחים? מלחמת אחים זה לבוא לאחים שלך, לעקור אותם מביתם, להגלות אותם. להרוס להם את הבתים. לרדוף אותם. יש מלחמת אחים אבל לא של אח באח. היא לא הדדית".

בהתייחסותו לשמאל העולמי המנהל מלחמה פוליטית כיום נגד ישראל ויהדות העולם, כתב ברוקהייסר, כי אמנם ההתבטאויות הקיצוניות ביותר נגד יהודים באות מהקצוות של המחנה, "אולם הקצה עצמו קרוב באופן מסוכן למרכז". במתן יחס סלחני לגורמים עוינים למדינה כגון 'תאעיוש', 'יש גבול', 'אנרכיסטים נגד הגדר' וחבריהם, הממסד הישראלי השמאלי מעניק לגיטימציה ומקום של כבוד בציבוריות הישראלית לתפיסת עולם אנטישמית, השוללת את זכות הקיום של מדינת ישראל ושל עם ישראל כישות לאומית בכלל. כל עוד מתקבלות טענותיהם של אנשי שמאל אלו, כי יש הצדקה "ערכית" לכליאתו של מי שמשמש כסמל של היהודי המתיישב בארץ ישראל כמו אברי רן, הזכויות הקנייניות והלאומיות של העם היהודי בארץ ישראל בכלל מוטלות בספק. במידה רבה, משפטו של רן אינו משפט על התקרית בה היה מעורב. כתוצאה מהתנהלות התביעה ובית המשפט העליון בתיק זה, משפטו של רן שייפתח ביום שלישי הקרוב הוא משפטו של הרעיון הציוני כולו. 


	השוטר למתנחל: חבל שערבים לא הורגים אתכם 
19.12.2005,  -  חגי הוברמן, "הצופה".


	"אתם מתנחלים שעושקים את המדינה חבל שערבים לא הורגים אתכם וכך ניפטר מכם" את הדברים הללו אמר שוטר ממשטרת התנועה לתושב השומרון, שעה שכתב לו דו"ח, לטענת האיש דו"ח כוזב, גזעני ולא מוצדק. 
	[image: image38.jpg]W






	"אתם מתנחלים שעושקים את המדינה חבל שערבים לא הורגים אתכם וכך ניפטר מכם" את הדברים הללו אמר שוטר ממשטרת התנועה לתושב השומרון, שעה שכתב לו דו"ח, לטענת האיש דו"ח כוזב, גזעני ולא מוצדק. כך טוען תושב תפוח, אברהם לוי, במכתב ששיגר למפכ"ל המשטרה רב ניצב משה קראדי.

במכתבו למפכ"ל מגולל לוי את השתלשלות העניינים: בתאריך 19.12.2005 הוא נסע ברכבו מסוג קאיה בכביש מס' 4 לכיוון צפון. במהלך הנסיעה עצר בשולי הדרך, על מנת לשוחח בטלפון. לדבריו, הוא עצר ללא הפרעה לתנועה.

לפתע עצרה לידו ניידת משטרה, ובתוכה רס"ר אבנר ענוים ממשטרת התנועה. ענוים ביקש את רשיונו לבדיקה שיגרתית, הלך עם הרשיון לניידת וחזר עם דו"ח על שיחה בפלאפון במהלך הנסיעה. אברהם לוי המופתע הגיב מיד שהדו"ח אינו נכון, והוא דיבר רק כשעצר. בתגובה אמר לו השוטר רס"ר אבנר ענוים את המשפטים הבאים: "עוד מעט יפנו אתכם", "אתם מתנחלים שעושקים את המדינה", "חבל שערבים לא הורגים אתכם וכך ניפטר מכם", וכן את המשפט שהבהיר את כל דבריו: "אני שונא מתנחלים".

לוי התבקש לחתום על הדו"ח. לדבריו עשה זאת, למרות שהדו"ח היה שקרי, כיוון שחשש מהתנכלות השוטר. השוטר עוד הוסיף לפני שהלך "חסר לך אם תתלונן". 

בתגובה למכתב ששלח למפכ"ל קיבל לוי מכתב תשובה מראש לשכת המפכ"ל, רפ"ק עמיר קמחי, מה-2 בינואר 2006, שבו נכתב: "פנייתך הועברה לטיפול של מפקד מחוז תל-אביב ומטעמו תיענה". עד כה לא הגיעה תשובה נוספת. 
עוד:

http://www.a7.org/news.php?id=140627
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זיכרונות מהמרתף  22/12/2005
הם הגיעו אליו באמצע הלילה, בלי שום התרעה מוקדמת, הפכו את ביתו, איימו עליו ולקחו אותו איתם. הוא נכלא בתא קטנטן, עבר שעות ארוכות של חקירה, השפלות ואיומים, והכל מבלי שמישהו יטרח לספר לו מהן ההאשמות נגדו. בסופו של דבר שוחרר ללא כל כתב אישום. כך נראות זכויות האזרח בישראל 2005, כאשר אותו אזרח נלקח לחקירת השב"כ

גלעד כץ, מקור ראשון, 22/12/2005
 

 "קשה לי מאוד לקבל את זה שבמדינת ישראל של שנת 2005 האזרח הקטן איננו אלא פיון חסר שליטה על חייו". זוהי אחת המסקנות של אשר וודקה, שנעצר לפני ביצוע תוכנית ההתנתקות על ידי המחלקה היהודית בשב"כ. במשך עשרים יום עבר וודקה חקירה ארוכה ואינטנסיבית, שבסופה כלל לא הוגש נגדו, אפילו למען הפרוטוקול, איזה כתב אישום בסעיף זניח. סיפור מעצרו וחקירתו חושף צדדים עלומים של התנהלות רשויות אכיפת החוק, שבדרך כלל לא מגיעים לידיעת הציבור הישראלי. 

וודקה הסכים די בקלות לשתף פעולה ולגולל את סיפורו. "החלטתי לספר את סיפורי האישי כדי להראות לציבור עד כמה שגרת החיים בישראל היא שברירית. רגע אחד אתה אזרח חופשי, וברגע השני מאשימים אותך שאתה אויב המדינה", הוא מסביר.

הוא בן 27, נשוי לחוה, עולה מקנדה. אב לשני ילדים קטנים, בן שלוש ובן שנה. בחור צעיר ללא שמץ של פוזה, אדם פשוט החי את חייו על פי אמונתו. הוא מתגורר עם אשתו ושני בניו בדירה צנועה מאוד בבת-ים. בסלון ביתו, במקום שבו בבתים רבים ניצבת הטלוויזיה, עומד ארון גדול הגדוש בספרי קודש. וודקה, אברך כולל המקבל מלגה צנועה מאוד, מקדיש את חייו ללימוד התורה ולהפצתה בעיר מגוריו. אמת, יש לו משנה אידיאולוגית והוא איננו מתבייש להביע את דעותיו, אך התנהלותו והילוכו רחוקים מכל סממן כוחני או אלים. 

את סיפורו הוא מגולל בצורה קולחת, כמעט כאילו מדובר באדם אחר, ובכל זאת מדי פעם הוא נשמע מופתע ממה שעבר עליו ומהעובדה שהוא עצמו נשאב לסיוט המתמשך של חקירה במרתפי השב"כ.

"הכל התחיל בדפיקות חזקות בדלת בשעה רבע לשלוש לפנות בוקר, ממש כמו בסרטים. מיד לאחר הדפיקות נשמעה צעקה: 'לפתוח, משטרה'. אשתי ואני התעוררנו בבהלה. ניגשתי לדלת הכניסה ודרך העינית הבחנתי בשוטרת. שוב נשמעה הקריאה 'משטרה, לפתוח את הדלת'. פתחתי לאט, וכשראיתי שאכן מדובר בשוטרת במדים הנחתי לה להיכנס. להפתעתי נכנסו יחד איתה לסלון ביתי עוד כעשרה אנשים בלבוש אזרחי, שדרשו ממני לשבת לצדם על הספה. נכנסתי להלם ובלי משים נעניתי לדרישתם. לפני שהספקתי להתאושש מכל ההמולה סביבי, בחור שהציג עצמו בשם 'אדם' ומאוחר יותר הבנתי שהוא חוקר מהאגף היהודי בשב"כ, הודיע לי: 'התיק נגדך גמור, אנחנו יודעים עליך הכל, כל מה שאנחנו צריכים ממך עכשיו זה שיתוף פעולה להמשך החקירה'.
בשלב זה הייתי ממש מבולבל, לא ידעתי במדובר. שאלתי אותו מה זאת אומרת שהם 'יודעים עלי הכל' ובמה אני מואשם. במקום תשובה אדם רק אמר שהכל ידוע ושאני מסובך עד למעלה מהראש, וכדאי מאוד שאשתף פעולה. אשתי הלכה בינתיים להרגיע את בננו התינוק, שהתעורר מהרעש והחל לבכות. וכך אני יושב בביתי בשלוש לפנות בוקר עם עוד עשרה אנשים מכוחות הביטחון, ולא יודע מה בעצם קורה איתי". 
' 'אדם' מאיים לקחת את הילדים

וודקה, שמעולם לא נעצר ואף לא התנסה במגע עם המשטרה, קלט בהדרגה שלא מדובר בבדיחה אלא בתסבוכת רצינית. הוא ביקש רשות להתקשר לעורך דין. "אדם התעלם מבקשותיי, ניתק את קו הטלפון בביתי, וכך מנע ממני כל אפשרות ליצור קשר עם עורך דין. הוא התחיל להטיח כנגדי האשמות כי לא אכפת לי ממשפחתי וכי אני גורם צער מיותר לאשתי. אחרי מספר דקות, כנראה מתוך הבנה שדבריו לא עושים עלינו רושם, אדם הודיע לנו שהוא מתקשר לעובדת סוציאלית, כיוון שייתכן שהם יעצרו גם את אשתי. העובדת הסוציאלית, אמר, תשמור על הילדים שלנו עד שמישהו ממשפחתי יבוא וייקח אותם תחת חסותו. 

"אדם דיבר בסלולרי שלו עם מישהי בנוגע לילדים. עם סיום השיחה הוא ביקש ממני להתלוות אליו לחיפוש שייערך בדירתי. עמדתי על כך שיוצג בפניי צו של שופט לפני עריכת חיפוש, ובתגובה אחד מהשוטרים, שהציג עצמו כקצין, אמר לי כי ייעשה חיפוש בדירתי בין אם אשתף פעולה ובין אם לאו. נותרתי לשבת על הספה כשצוות המחפשים - אדם וארבעה שוטרים - עובר מחדר לחדר וממגירה למגירה ועורך חיפוש מדוקדק בתכולת הבית. אשתי הלכה אחריהם וביקשה כי יחזירו את כל החפצים למקומם. למרות בקשתה, ראיתי איך הם בכוונה מבלגנים לנו את הבית. הם הלכו למתקן הדיסקים שלנו, הוציאו דיסק אחרי דיסק, ובמקום להחזיר אותם למקומם פשוט זרקו אותם על הרצפה.

"בתום החיפוש, שנמשך כשעה, הם החרימו מספר פלאפונים ישנים שהיו בבית, שני מחשבים ניידים, קיטבג צבאי שהיה אצלי בגלל היותי חייל בשל"ת במסגרת 'הסדר מרכז', וכל מה שנראה בעיניהם חשוד. בערך בשעה ארבע ורבע הם אמרו לי שאני נלקח לחקירה וכי מותר לי לקחת איתי תיק ובו סידור ותפילין. שאלתי אם אני יכול להביא איתי בגדים להחלפה, אך נעניתי בשלילה. תשובה זו הביאה לכך שלא החלפתי בגדים ואף לא לבנים במשך חמישה ימים רצופים. וכך יצאתי מהבית, כשבחוץ עוד חשוך ושקט, אשתי מחזיקה את בני הקטן בוכה, הבית מבולגן, אין לי מושג מה רוצים ממני ואני לא יודע לאן לוקחים אותי". 

 בשלב זה מתערבת בסיפור חוה, ומתארת את שעברה אחרי שהשוטרים לקחו איתם את בעלה. "הרגעתי את התינוק ולקחתי אותו למיטה. הבית כולו היה הפוך, לא ידעתי מה לעשות ועם מי לדבר. לא רציתי להתקשר להורים של אשר, בגלל השעה. החלטתי להתקשר להוריי שגרים בקנדה, כי הייתי צריכה לשתף מישהו בטראומה שאנו עוברים. בסיום השיחה התחלתי לנקות את הבית. אני לא יודעת מאיפה היו לי הכוחות לכך. לאחר סידור הבית, שאין לי מושג כמה זמן לקח לי, התיישבתי על הספה וחיכיתי שהילדים יתעוררו". 

חוה מספרת כי רק אופיו החזק ואישיותו המיוחדת של בעלה חיזקו אותה וסייעו לה להאמין שהכל יהיה בסדר. "לא היה לי ספק שאשר יעבור את זה בצורה טובה ולא יישבר, לא משנה אילו אישומים ואילו איומים יופעלו עליו". 

השוטרים שהגיעו אליו הביתה, מספר אשר וודקה, התנהגו בשלב הזה פחות או יותר בצורה מתורבתת. "אף אחד מהם לא קילל, הם לא ניסו להשפיל אותי או לפגוע בי או במשפחתי", הוא אומר. רק כאשר הגיע למשטרת רמת-גן הוא נתקל בפעם הראשונה בקללות שהופנו כלפיו. "בתחנת המשטרה קלטו אותי ואפשרו לי לערוך שיחת טלפון אחת. צלצלתי לאשתי וביקשתי ממנה שתתקשר לארגון 'חננו', שמתמחה בהגשת סיוע משפטי לעצורי ההתנתקות. לאחר מכן ביקשו ממני השוטרים – חוקרי השב"כ שליוו אותנו הסתלקו בינתיים - שאחתום על הצהרה כי הם פעלו לפי הנהלים. כשסירבתי, הקצין האחראי על קליטתי החל לקלל ולהשפיל אותי". 
 ירקות רקובים לארוחת בוקר

בהמשך הועבר וודקה למשטרת פתח-תקווה, ושם נערך עליו חיפוש גופני ונלקחו ממנו השעון, החגורה, שרוכי הנעליים וגם הסידור שהביא מביתו. הותר לו להישאר רק עם הבגדים שלגופו, הטלית והתפילין. באותן שעות עצרו המשטרה והשב"כ ארבעה אנשים נוספים - ידידיה ליבוביץ', בצלאל סמוטריץ', משה גוטמן ועידו גנירם - שנחשדו כי היו שותפיו של וודקה להתארגנות אסורה. וודקה מספר כי כלל לא הכיר את הארבעה, שלטענת השב"כ תכננו יחד איתו לפגוע בתשתיות לאומיות דוגמת קווי טלפון, חשמל ומים. בנוסף הואשמו החמישה כי הם שארגנו את חסימות הכבישים שהתקיימו באותם ימי הפגנות סוערים. "חשוב לי לציין שהמשטרה והשב"כ כלל לא הסבירו לי בשלב זה במה אנחנו מואשמים", אומר וודקה. "רק הרבה יותר מאוחר, במהלך החקירה, הוטחו בי ההאשמות הללו בפעם הראשונה". 

וודקה נלקח לתא המעצר, ושם לדבריו חווה הלם שממנו התקשה להתאושש במשך כמה שעות. "הוכנסתי לתא בגודל שני מטר על שני מטר. השירותים, 'בול פגיעה', היו בתוך החדרון עצמו, ללא הפרדה או מחיצה כלשהי, ולצדם מים זורמים וברז קטן בצד. נורה שהשתלשלה מתקרת החדר דלקה במשך כל שעות היממה. על הרצפה המטונפת היה מזרון דקיק, כמו אלה של שיעורי הספורט בבית הספר היסודי, ועליו שמיכת 'סקביאס' מסריחה וישנה. לחדר לא היה חלון או פתח אוורור, ותחושת מחנק אפפה את התא הקטן. עמדתי בתוך התא, והתחלתי להפנים שאולי אני באמת מסובך מעל הראש. אני זוכר שחשבתי לעצמי שאולי באמת עשיתי משהו, כמו שהשוטרים הטיחו בי, ואני פשוט לא יודע או לא זוכר במה מדובר. לא היה לי מה לעשות, אז התחלתי להתפלל שחרית. ניסיתי להרגיע את עצמי שהכל יהיה בסדר, שלא יקרה לי כלום".

בהיעדר שעון או חלון שדרכו יחדור אור השמש, החל וודקה לאבד את תחושת הזמן. רק הארוחות שקיבל לתא אפשרו לו להבדיל בין בוקר, צהריים וערב, אך עצם אזכור האוכל גורם לו להבעה של גועל. "ארוחת הבוקר היתה מורכבת משלוש-ארבע פרוסות לחם, כפית גבינה ישנה וירקות רקובים שהסריחו את התא כולו. אכלתי רק את הלחם ונשארתי רעב עד הצהריים. דווקא ארוחת הצהריים היתה טובה יחסית, בזכות האוכל הכשר שקיבלתי. הארוחה כללה תבשיל חם, שאפשר לומר שסוף סוף השביע את רעבוני. ארוחת הערב היתה דומה מאוד לזו של הבוקר, רק שבנוסף על הלחם, הגבינה והירקות המקולקלים קיבלנו בצד גם תבשיל חם. 

"אחרי ארוחת הבוקר הראשונה שלי במעצר, נשכבתי על המזרון והמחשבות התחילו להתרוצץ. הבית, האשה, הילדים, המעצר. מהר מאוד הבנתי כי אין לי יותר שליטה על החיים שלי. הדבר היחיד שהייתי בטוח בו היתה העובדה שאני יושב בתוך תא מעצר קטן". התחושות שליוו אותו באותם רגעים ולאורך כל החקירה, אומר וודקה, אינן מניחות לו עד היום. חלקן הן אפילו בגדר צלקות שיחלוף זמן רב בטרם יגלידו. "עד היום קשה לי להסביר לאחרים מה פירוש שלילת החופש הבסיסי. אני זוכר שחשבתי לעצמי: רק לפני ארבע שעות ישנתי בביתי במיטה חמה, כמו כל אזרח ישראלי הגון, ועכשיו אני אפילו לא יודע היכן אני, ומה שיותר מפחיד – אין לי מושג מה יקרה איתי בעתיד. האם חיי הקודמים הלכו לבלי שוב? האם אני עתיד לשבת במאסר שנים ארוכות, כפי שהשוטרים איימו עלי? אחרי זמן מה הרגשתי תשוש. הרי התעוררתי בשעה רבע לשלוש בבוקר, כך שבקושי ישנתי בלילה הקודם. פשוט נרדמתי על המזרון, וכעבור זמן מה, אין לי מושג כמה, העירו אותי ונלקחתי למה שהתברר כחקירה הראשונה שלי".

שהשופט לא יתבלבל

הדרך לחדר החקירות נחקקה בזיכרונו של וודקה. "הסוהרים פתחו את הדלת ואמרו לי לקום. בקושי הספקתי להתיישר, וכבר הם הרכיבו על עיניי מין מסיכת צלילה שחורה, אטומה לחלוטין, שאי אפשר לראות כלום בעדה. אזקו את ידיי מאחורי הגב ודחפו אותי אל מחוץ לתא. הובילו אותי במסדרונות ומדרגות, לא היה לי מושג היכן אני נמצא. הצלחתי לשמוע באותם רגעים דיבורים בערבית והבנתי שאני נמצא בשכנות לעצורים ערבים. מעבר לכך לא קיבלתי כל רמז היכן אני ולאן מוליכים אותי. שמעתי את הסוהרים פותחים דלת ומכניסים אותי לחדר. הושיבו אותי על כסא והסירו את הכיסוי מעיניי. הסתכלתי סביבי וראיתי שאני יושב במשרד רגיל עם חלון, טלפונים, מחשבים, שולחן ושלושה חוקרים. 

"החוקרים הציגו את עצמם בשמות סהר, יפתח ומופז. נראו אנשים כמוני וכמוך. לא היה לי מושג למה לצפות, ובכל זאת הופתעתי מהיחס החיובי, אם אפשר לקרוא לזה כך, מצד שלושתם. כיום אני יודע ששיטת החקירה שהם נקטו היתה מתוכננת היטב. הם הפגינו התחשבות, התעניינות ואפילו אמפתיה כלפיי. שאלתם הראשונה היתה האם אני יודע היכן אני נמצא. עניתי להם כי למיטב ידיעתי אני במשטרה. החוקר סהר תיקן אותי ואמר שאני בחקירת השב"כ. דבריו הממו אותי. מה לי ולשב"כ? ושוב התחלתי להרהר במצבי ולהבין כי אני אכן בצרות צרורות. לא היה לי שמץ של מושג מדוע השב"כ חוקר אותי". 

וודקה מספק עדות נדירה, המתארת בצורה ברורה ופשוטה מנקוטת מבטו של נחקר שב"כ כיצד מתנהלת חקירה כזו. כיצד מתנהגים החוקרים, מה הם בדיוק רוצים להשיג, ומה האינטראקציה בינם ובין הנחקר. "מיד לאחר שסיפרו לי מי הם, התחילו השלושה לנהל שיחה ביניהם כאשר הם משתפים אותי בשאלות נוסח 'מה דעתך', 'מה אתה אומר', 'מה אתה חושב על זה'. השיחה שהתנהלה בחדר באותם רגעים כלל לא נגעה בי או במעצרי, אלא במגוון רחב של נושאים. אני זוכר שהם דיברו על עצמם, סיפרו סיפורים מעברם, לעתים אף התבדחו אחד על חשבון השני ושיתפו אותי ב'צחוקים'. לפעמים הם אפילו הלכו צעד אחד הלאה ושיתפו אותי בבעיות מהחיים שלהם, או כך לפחות הם הציגו את הדברים. רק מפעם לפעם הם היו פתאום עוצרים את שטף השיחה, קופצים חזרה לנושא שלי, ושואלים אותי, כאילו בתמימות, אם יש לי משהו להוסיף, כי התיק מבחינתם סגור. 

"באותו רגע החלטתי שלא אענה ולא אתייחס לשאלות שלהם בנושא מעצרי או עלי. הסתפקתי באמירה שאני שומר על זכות השתיקה. בשלב מסוים כנראה ההתעקשות שלי עצבנה אותם, והם התחילו לאיים. אחד החוקרים הסביר לי כי במידה שאמשיך בגישה הזאת, הרי שהם יביאו להארכת מעצרי לעוד שלושים יום, ואם זה לא יעזור - הם יוכלו, באישור היועץ המשפטי לממשלה, להשיג הארכה של עד חמישים יום, והמעצר יוכל אפילו להתארך עד כדי תשעים יום. אני זוכר במיוחד את סיום דבריו של החוקר, שאמר לי כי אם בטעות השופט שידון בתיק שלי 'יתבלבל', כך הוא תיאר זאת, וישחרר אותי, הם ידאגו שהטעות תתוקן ושאני אשאר במעצר על ידי הפעלת מעצר מנהלי". 

וודקה עוצר לרגע את שטף דיבורו ומעיין במסמכים שבידו, בודק שוב את סדר הדברים. הוא מרים את מבטו מהניירת ומודה כי חש תחילתה של שבירה. "אחרי שהבנתי מה הם יכולים לעשות לחיים שלי, התחלתי לפחד. אני זוכר שזה היה פחד פנימי, בתוך הבטן, משהו שמעולם לא הרגשתי. בשלב זה התחלתי לחשוב שאולי אני בכל זאת אשם במשהו שאפילו אני לא יודע. אמרתי לעצמי שלא יכול להיות שהשב"כ כל כך בטוח בעצמו מבלי שיהיו לו הוכחות. הייתי נבוך ומבולבל והרגשתי בפעם הראשונה שאני זקוק לחיזוקים, ושאני מאבד את שארית השליטה על החיים שלי. לעולם לא אשכח איך באותם רגעים, בעודי יושב מול החוקרים במבט קפוא, התחלתי לחשוש שאולי אני באמת אשב מספר שנים בכלא. והכי גרוע מבחינתי היה הפחד שזה יקרה בלי שאני אפילו אדע על מה ולמה". 

גברים אינם בוכים

בנוסף על האישומים העלומים והחקירות הממושכות, וודקה הבין כי לחוקרים יש יתרון גדול בכך שהם נמצאים במגרש הביתי שלהם. הם הרי יודעים איך עובדת המערכת הגדולה והחזקה שהם עצמם חלק ממנה. "לאחר מספר דקות, אחרי שקצת התאוששתי ממה ששמעתי, הודעתי לחוקרים שאני רוצה לפגוש עורך דין. להפתעתי השלושה אמרו כי אין להם התנגדות לבקשתי, ושאוכל לפגוש אותו בבית המשפט. אמרתי להם שאני רוצה לפגוש אותו כאן. גם לכך הם הסכימו, אך הוסיפו שאף עורך דין לא הגיע לפגוש אותי. רק לאחר מעשה התברר שאשתי שכרה עורך דין והגיעה יחד איתו לבית המעצר בפתח-תקווה, אבל נאמר להם שאני בבית המשפט ולכן לא ניתן לפגוש אותי. כשנודע לי על כך הבנתי שהחוקרים כלל לא התכוונו למה שאמרו לי, ושלא היה לי כל סיכוי לפגוש את עורך הדין שלי". 

וודקה מציין כי דווקא חקירה זו שממנה יצא מדוכא, היא שחידדה אצלו את ההבנה שעליו להציג בפני החוקרים חזות רגועה, כאילו אין לו ממה לחשוש. "ייתכן שהחלטה זו היא שהביאה לכך שבהרבה מן החקירות הבאות, חשתי שהאווירה הרבה יותר רגועה. אני זוכר שפעם אחת החוקרים אפילו הציעו לי לאכול קרטיב באמצע החקירה, כי היה יום מאוד חם. במהלך החקירות שיחקתי את המשחק עד הסוף, אבל כשהורידו אותי לתא המחניק והקטן, התחושות שלי השתנו. התכנסתי בתוך עצמי, הייתי מתפלל הרבה ומחפש חיזוקים דרך התפילה. כיום אני בטוח שתפילות אלו אכן חיזקו אותי ואפשרו לי לעבור את אותן שעות".

בשלב זה מציינת אשתו כי באחת השיחות שניהלו בתקופת המעצר, אמר לה בעלה משפט שהיא לעולם לא תשכח: "הוא אמר לי שגברים אינם בוכים". לדבריה, כששמעה את המילים האלו, היא נרגעה. מבחינתה זה היה אות וסימן "שהם לא שברו אותו ולא ישברו אותו, לא משנה מה הם יעשו לו או כמה זמן הוא יישאר במעצר". 

עוד ביום מעצרו, על פי הנוהל הקבוע, הובא וודקה בפני שופט בית המשפט השלום בתל-אביב, השופט אבי פורג. נושא הדיון היה פרוצדורלי לחלוטין; התביעה ביקשה את הארכת המעצר בחמישה-עשר יום, השופט נענה חלקית ואפשר הארכה בת שבעה ימים, ולמעשה בכך תם הדיון הראשוני בתיקו של וודקה. נוכחות משפחתו הקרובה, הוא אומר, חיזקה אותו. "אמנם אסרו עלי לדבר איתם ונמנעה ממני אפילו האפשרות להתקרב אליהם, ובכל זאת עצם נוכחותם באולם עזרה לי מאוד". 

בהמשך תקופת מעצרו של וודקה התברר לו כי הגיחות לבית המשפט היו ההזדמנויות היחידות לפגוש את משפחתו ולראות את העולם שמעבר לחדרי החקירה של השב"כ. הפרוצדורה הפשוטה של דיון משפטי, הוא מספר, היתה בעבורו עוגן של שפיות, שאפשר לו להתנתק משגרת החקירה. "למעשה שגרת המעצר שלי התאפיינה בדיונים משפטיים, בעיקר בנושאים פרוצדורליים, בתחילת השבוע; ובערעורים שהגשתי, שהיו נידונים לקראת סוף השבוע". 

עם החזרתו לתא המצער הבין וודקה כי יומו הראשון כאדם נטול זכויות טרם הסתיים. "הם החליפו את התא והכניסו אותי לתא אחר, שם הבחנתי ב'שותף' חדש שמעולם לא פגשתי מקודם. בתחילה חשבתי שהם טעו, הרי התא הוא כל כך קטן ולא מספיק לאדם אחד. אבל מהר מאוד שותפי הסביר לי כי אנחנו הולכים לחלוק את התא למשך הלילה". נוכחותו של אדם זר בתאו נראתה לוודקה חשודה, ולכן הוא בחר לשתוק ולא לקשור עם האיש שיחה. "לימים התברר כי חשדי היה מוצדק וכי אותו בחור שהה גם בתאים של יתר ארבעת החשודים שנעצרו יחד איתי. מכאן הסקתי שמדובר במדובב שתפקידו להפליל אותי". 

בגללך יש פיגועים

ביומיים הבאים עבר וודקה חקירה אינטנסיבית, הפעם על ידי חוקר בשם אלעד, שכמו קודמיו גם הוא שיתף את וודקה בסיפורים אישיים מחייו הפרטיים. "ביום השני נכנס לחדר החקירה אדם מבוגר יותר שהכריז כי הוא ראש המחלקה היהודית. כבר בתחילת דבריו קלטתי כי הוא איננו טיפוס סימפטי, לפחות לא כלפי נחקריו. איתי החל מטיח בי האשמות שכלל לא היו קשורות לחשדות נגדי. הוא טען שאני אדם לא אחראי, שאני פוגע בבני משפחתי ושאין להם פרנסה בגללי. בשלב מסוים אפילו איים כי אם לא אתחיל לשתף פעולה הוא יביא את אשתי במקומי, ואם זה לא יעזור, יצרף למעצר גם את הוריי. ממש לא נעים לשמוע איומים מהסוג הזה. חשבתי מה משמעות מעצרם של בני משפחתי, אבל הערכתי כי מדובר באיום סרק שלא ימומש". ואכן, אשתו ואמו של וודקה מעולם לא נתבקשו להגיע לחקירה, ואילו אביו זומן לחקירה שבסופו של דבר בוטלה.

"בשלב הבא", ממשיך וודקה, "החוקרים ניסו שיטה חדשה. הם טענו שאני מבזבז את זמנם, וכי אני גורם לכך שהשב"כ נאלץ להתמקד בי במקום במלחמה כנגד מחבלים וטרוריסטים, ובכך אני פוגע בביטחון המדינה. השבתי להם כי לא אני החלטתי על מעצרי, וכי הם שאחראים לסיטואציה שנוצרה". 

כאן קוטע וודקה את תיאור חקירתו ומנסה להסביר מה משמעותם של ימי מעצר הולכים ומתארכים וחקירות ממושכות במתקני השב"כ. לדבריו, ככל שחלפו הימים הוא חש עייף יותר ויותר, פיזית ומנטלית. יום אחר יום גופו נעשה כבד יותר ויותר, עד כדי תשישות מוחלטת. אחד הזיכרונות הקשים ביותר שלו מתקופה זו קשור לסיטואציה שבה העלו אותו מתא המעצר לחדר החקירות. לדבריו, עצם העלאתו לחקירה נוספת גרמה לו לחוש כאילו מניחים אבן גדולה וכבדה על לבו. גם חקירה בלתי אלימה ונטולת מאמץ פיזי מבחינת הנחקר, הוא אומר, יכולה להתיש כוחו של אדם. כבר בראשית הדרך הוא הבין כי עליו להיות דרוך וערני לאורך כל החקירה, שלעתים נמשכה ארבע וחמש שעות רצופות, כדי לא ליפול במלכודות שהחוקרים טומנים לו. "מצב זה, בנוסף על חוסר הוודאות לגבי עתידי, סחט ורוקן ממני את כל האנרגיות והכוחות". 

במבט לאחור אומר וודקה כי ייתכן שטעה כאשר בשלב מסוים החל לספר לחוקריו פרטים מחייו האישיים, דוגמת רצונו ורצון אשתו להפוך למשפחה אומנת. "הם הצליחו להביא לכך שארגיש רע עם עצמי בגלל שאני לא משתף איתם פעולה. הם יצרו אצלי תחושה, שכמו שהם נפתחו איתי כך גם אני צריך להיפתח איתם. היום אני מאמין שלא הייתי משתף אותם בשום פרט עלי או על משפחתי, אבל למרות ה'היפתחות' היחסית הקפדתי מאוד לאורך כל החקירות לא לדבר איתם ולא לשתף פעולה בנושאים שחשבתי שקשורים למעצרי".

על אף שאשר וודקה מתייחס אל אחד-עשר חוקריו כאל 'הצד השני', הוא מנסה באופן כמעט אובייקטיבי לתת להם, כנחקר, ציונים מקצועיים מתוך התרשמותו האישית והניסיון שעבר על בשרו. לדבריו, מדובר בחבורה של אנשים איכותיים ומקצועיים, שאחת התכונות המאפיינות אותם היא יכולת שכנוע טובה מאוד (פרט לחוקרת בשם יעל, שלדעתו היתה הרבה פחות מקצועית מכל היתר). חלקם של החוקרים, התרשם וודקה, הם אנשים ערכיים מאוד המתייחסים למדינה ולמשטר הדמוקרטי שלה כמעט כאל דת. כמה מהם אפילו זוכים מפיו לכינוי "אנושיים", במידה כזו או אחרת. וודקה מציין כי מהשיחות ששמע במהלך חקירתו הסיק כי חלק מהחוקרים הם דתיים, אך אסור להם לחבוש כיפה במהלך עבודתם. נדמה כי בניגוד למצופה הוא לא נוטר טינה כלפי חוקריו, גם אם אין ספק שלא שמורה להם פינה חמה בלבו.
השכנים זרקו סוכריות

יומו השגרתי של עצור לחקירה מתחלק לשניים, השהייה לבד בתא והחקירה עצמה. וודקה מספר כי הופתע לגלות שהוא מעדיף את התא, וכי השעות הארוכות שבילה שם לא גרמו לו להשתעמם. "למרות גודלו של התא ולמרות התנאים הקשים ששררו בו, הצלחתי לנוח ולאגור כוחות. בנוסף, היה לי זמן להתפלל ולהתחזק מבלי שאף אחד יפריע לי באמצע. אבל ימי שישי ושבת, שבהם לא נחקרתי אלא נשארתי בתא, היו עבורי הקשים ביותר. באותן שעות חשבתי על אשתי, על שני בני, על שולחן השבת ובית הכנסת, וכאשר התעוררתי מהמחשבות ומצאתי את עצמי תקוע בבור הזה, חשתי נשכח ובודד. חשוב לי להדגיש כי במשך כמעט ארבעים ושמונה שעות, מיום שישי בצהריים עד יום ראשון בבוקר, לא ראיתי אור יום. כל שנותר לי לעשות במהלך השבת היה להתפלל, לאכול רק אוכל קפוא ולא כזה שחומם בשבת, לישון, לשבת, לעמוד וחוזר חלילה. זה היה מאוד קשה".

עברו הימים, החקירה הלכה והתמשכה, ואשר וודקה עדיין לא שמע מפי חוקריו מהן ההאשמות כנגדו. רק כשבוע אחרי מעצרו טען חוקר בשם 'בילי' כי בטלפון הנייד שהוחרם מביתו נמצא מספר טלפון של איזה כימאי, שבביתו נתגלו חומרים מסוכנים. "ברגע ששמעתי את סוג ההאשמה שעליה הם מסתמכים, נפל לי האסימון והבנתי שלמעשה אין להם כלום נגדי. אמרתי להם שאני בטוח שהמספר הזה נמצא אצל עוד אלף בני אדם במדינת ישראל, ולכן אין בכך כדי להצדיק כל חשד כנגדי". 

מאותו רגע שבו הבין כי לחוקרים אין ראיות ממשיות נגדו, חש וודקה הרבה יותר רגוע ובטוח בעצמו. "משלב זה ואילך הפריעו לי באמת רק שני דברים – הניתוק מהמשפחה, והחששות מתגובת הציבור והסביבה הקרובה אלי. לא ידעתי איך מעצרי על ידי השב"כ ייתפס בעיניהם. להפתעתי התברר לי, אחרי ששוחרתי והגעתי הביתה בפעם הראשונה, שתגובתם של השכנים ושל יתר הסביבה הקרובה אלי היתה שמחה ואהדה כלפיי. כמה מהשכנים אפילו זרקו עלי סוכריות, כאילו הייתי חתן בר-מצווה". 

אבל עוד לפני שהגיע הסוף הטוב, הוא נאלץ לעבור חקירה אחת שהיתה שונה מכל קודמותיה. "באחד מימי שישי הועליתי לחדר החקירות בסביבות השעה עשר בבוקר. החוקר, שאת שמו שכחתי, אזק אותי לכיסא והסביר לי כי הוא נשאר לבד במתקן, ולכן עליו לטפל בנושאים אחרים ובעוד מספר דקות יגיע אלי לתחילת החקירה. עברה שעה, שעתיים, שלוש - ורק אחרי חמש שעות הופיע פתאום החוקר וביקש את סליחתי. הוא אף אמר שכדי לא לייבש אותי הפעם הוא יחזור ממש מהר, ושוב יצא מהחדר. אחרי שלוש שעות הוא חזר. מיד עם חזרתו, בלי הסברים ובלי דיבורים מיותרים, הוא הקים אותי והורה על החזרתי לתא המעצר, ובכך הסתיימה החקירה. 

"אתה יודע מה זה להיות אזוק לכיסא כל כך הרבה שעות? אתה לא יכול להירדם, אתה לא יכול לקום, אז כל מה שנותר לך לעשות זה סתם לבהות בתקרה, בחלון או בכל דבר בחדר. אלו היו שעות ארוכות מאוד". התייחסותו הקלילה של וודקה כלפי חקירה זו, כמו גם כלפי חקירות אחרות שאת אחת מהן תיאר כ"שיעור באווירונאוטיקה", לא משקפת את תחושתו הכללית כלפי מעצרו, חקירותיו והשפלתו. 

בלי מלחמות 

אחרי הארכות מעצר חוזרות ונשנות, ומקץ חקירות ממושכות, הבינו אנשי השב"כ כי אין להם כלום נגד וודקה. אף כתב אישום לא הוגש. הוא שוחרר, אך הוטל עליו להישאר במעצר בית במשך שלושים יום. ערב צאתו מהמעצר אמר לו אחד החוקרים, המבוגר מביניהם, כי השחרור הקרוב איננו סוף פסוק. וודקה: "הוא איים עליי, גם אם עשה זאת בעקיפין. הוא הציע לי לפחד ולחשוש מכל שוטר שאראה ברחוב, מכל ניידת שתיסע לידי ומכל צפירה של מכונית משטרתית. עם שחרורי בהחלט התחלתי לחשוש משוטרים. ככל שהזמן חולף אני נרגע יותר ויותר. 

"אין לי כיום סיוטים וביעותים בעקבות המעצר והחקירות, אבל אין ספק שזאת חוויה שלא אשכח כל ימי חיי", מסכם וודקה. לא, אין בכוונתו לתבוע את המדינה על מעצר שווא, וזאת למרות שלא הוגש כנגדו כתב אישום ולמעשה אף לא הוסבר לו עד היום מהם בדיוק החשדות שבגינם נעצר. "אני לא מתכוון להקדיש את חיי למלחמות אין סופיות כנגד מנגנוני המדינה", הוא אומר. "אין לי כוח, אין לי רצון ואין לי יכולת לכך. מה שכן, בעקבות ההתנסות הזו בכל פעם שאני שומע על מעצרו של יהודי כלשהו בידי השב"כ, אני נוטה מיד לרחם עליו. מדובר במעצר שיכול לשבור אנשים ולשנות את כל חייהם מן הקצה אל הקצה". 

 

22/12/2005

 

2. הייתי שם
אבי , 1/1/2006
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גם אותי חקרו בשב"כ פ"ת באותם שיטות ואפילו עם חלק מאותם חוקרים ואני יכול לומר שהכתבה היא מדוייקת להפליא . אם לא הייתי חושש הייתי משאיר מספר טלפון כדי שתיצור איתי קשר...
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רק במשטרים אפלים שולחים אסירים לפסיכיאטר בגלל אידיאולוגיה !
דבר השופטת : 
"...אני רואה לנכון להשתמש בסמכותי לפי סעיף 15 בחוק לטיפול בחולי נפש ולהורות על בדיקה פסיכיאטרית".

 צביה שריאל, נערה בת 16,  נמצאת במעצר עד תום ההליכים וכבר יושבת חודשיים בכלא "נווה תרצה" בעוון השתתפותה בהפגנות מחאה נגד גירוש יהודים משא-נור שבצפון השומרון.

צביה מצהירה עי אינה מוכנה להישפט בפני בית משפט שפועל נגד תורת ישראל ורודף ועוקר יהודים מביתם.   מדברי צביה: "החוקים שלכם שונים מהחוקים שלי. אני נשמעת לחוקי תורת ישראל הקדושה, ואתם נגדה.  לכן איני מכירה בסמכותכם".
בדיון האחרון פסקה השופטת דנה מרשק-מרום: "אמנם אין בפני כעת חומר פסיכוסוציאלי או אחר על צביה, אך נוכח חזרתה על חוסר רצונה לשתף פעולה עם המערכת, כי מדובר במערכת שהולכת בניגוד לחוקי התורה ועל פי חוקי הגויים,  אני רואה לנכון להשתמש בסמכותי לפי סעיף 15 בחוק לטיפול בחולי נפש ולהורות על בדיקה פסיכיאטרית".

http://www.shame.co.il/clerk/zvia.htm
	המשטרה הצבאית פתחה במבצע מעצר מילואימניקים שלא התייצבו להתנתקות
בין העצורים: בני גוש קטיף שקיבלו היתר ממפקדיהם שלא להגיע לשירות

מקור ראשון, הודיה כריש-חזוני,   20/11/2005

	 

	 במבצע שערכה השבוע המשטרה הצבאית נעצרו עשרות חיילי מילואים, רבים מהם בשל אי התייצבות לשירות מילואים בתקופת ההתנתקות. המעצרים בוצעו על אף שבחלק מהמקרים החיילים הגיעו להסכמות בעניין עם מפקדיהם הישירים.

מרדכי גרינבלט, ממגורשי נווה-דקלים, הוא אביו של אחד העצורים. גרינבלט: "בני קיבל צו מילואים לפני כחצי שנה. הוא סיכם בעל פה עם המ"פ והסמג"ד שלו שלא יתייצב למילואים, כי הוא רצה להיות יחד איתנו, עם הוריו, בתקופה הזו. ביום שני בעשר וחצי בלילה הגיעו לביתו שני שוטרים צבאיים, ולקחו אותו למעצר. הוא היה בהלם כי הוא ילד טוב, אבא לשני ילדים קטנים, גולנצ'יק שתמיד מתייצב". 
גרינבלט הבן נשפט לשישה ימי מאסר. "כל הפרשה מלווה בהרבה שקרים", מלין האב. "הם אמרו שבאו פעמיים לביתו בתקופת המילואים, וזה לא נכון. הם טענו שבאו לחפש אותו במלון שבו אנו מתגוררים בירושלים, וזו טענה פשוט מגוחכת, כי בתאריך שבו נקבו עוד גרנו בביתנו בנווה-דקלים".

להערכתו של אביעד ויסולי מ'המטה למען ארץ ישראל', יש בקנה למעלה מ-1,000 צווי מעצר, והמבצע צפוי להימשך זמן רב. "מדובר בחיילים שלא היו מוכנים להתגייס בתקופת ההתנתקות, אך רובם ככולם הודיעו למפקדיהם כי ישמחו להופיע למילואים בעתיד. צה"ל מנצל לרעה סעיפים נידחים בחוק השיפוט הצבאי אשר אינם מבדילים בהגדרת נפקדות ועריקות בין חיילי סדיר למילואים".

חבר הכנסת אורי אריאל ביקש ביום שלישי דיון דחוף בוועדת חוץ וביטחון בנושא, קרא לשחרר מיד את העצורים ואמר כי "צה"ל צריך להיזהר מאוד ממעשים שריח פוליטי חריף עולה מהם". 


	20/11/2005


	 

	


	בכירי הפקולטות למשפטים חתמו על עצומה בעד מינוי גביזון
משפטנים נגד שופטים: בצעד חריג, מותחים הפרופסורים ביקורת על נשיא בית המשפט העליון אהרן ברק

ינון קדרי, מקור ראשון, 11/12/2005

	 

	 בכירי הפקולטה למשפטים של האוניברסיטה העברית, בית גידולו של נשיא ביהמ"ש העליון אהרן ברק, שיגרו השבוע אל שרת המשפטים ציפי לבני עצומה המביעה תמיכה במועמדותה של פרופסור רות גביזון לכהונת שופטת בבית המשפט העליון. בין החתומים: פרופ' יואב דותן דיקן הפקולטה, פרופ' דיויד וייסבורד ראש המכון לקרימינולוגיה, ד"ר תומר ברודי מהמחלקה ליחסים בינלאומיים, ד"ר אביעד הכהן סגן דיקן מכללת 'שערי משפט' ועוד שורה ארוכה של פרופסורים מאוניברסיטות אחרות. החותמים מביעים את מחאתם כנגד נשיא ביהמ"ש העליון שהתבטא בחריפות כנגד מינויה של גביזון וגיבש בלוק חוסם בוועדה לבחירת שופטים כנגד מינויה. מחאת הפרופסורים מתמקדת בטענות שהועלו כנגד מינויה של גביזון על רקע השקפתה המשפטית. "זה אינו ממין העניין", הם קובעים, "ואף לגופו של עניין קיימים עיוותים ואי דיוקים באופן ההצגה של תפיסות היסוד שלה".

כזכור, לאחר בחירתו של עו"ד יורי גיא-רון לכהונה נוספת כנציג לשכת עורכי הדין הובטח לנשיא ביהמ"ש העליון הרוב שיצביע כנגד מינויה של גביזון, שכולל את שלושת השופטים חברי הוועדה, את עו"ד גיא-רון ואת חבר הכנסת בייגה שוחט נציג מפלגת העבודה, המעכב את התפטרותו מהכנסת רק כדי לסכל את המינוי. על כל פנים, עדיין קשה לצפות אלו שופטים ימונו בישיבת הוועדה לבחירת שופטים שצפויה להתכנס בעוד כחודש וחצי. ל'מקור ראשון' נודע שברק יוזם פשרה לפיה בישיבה הקרובה ימונו אך ורק שופטים במינוי זמני, ואילו השופטים הקבועים ימונו רק לאחר הבחירות. קיים גם סיכוי שהוועדה כלל לא תתכנס קודם הבחירות. אם יתפטרו שרי הליכוד ישתנה הרכב הוועדה וכינוסה יידחה, ומלבד זאת גם ח"כ שוחט פועל לדחיית כינוס הוועדה. 

	11/12/2005


	"בחצות הלילה פרצו שישה אנשים בלתי מזוהים לבית הורי בגוש עציון, שם שהינו באותו הזמן, וחטפו אותי ואת בעלי".

" זכיתי למכות בכל חלקי גופי ולגרירה במדרגות הבית לאורך שלוש קומות, וגם ברחוב עד לרכב האזרחי ". 
נפתח משפטה של מרים אדלר משא-נור, מסמלי ההתנגדות להתנתקות. היא מואשמת בתקיפת שוטרים ומסרבת שימונה לה עו"ד:
העמדתי לדין כמוה כתביעת נאנסת על הניסיון להגן על עצמה"." 

הודיה כריש-חזוני, מקור ראשון,    01/01/2006    

	 

	 ביום שלישי בשבוע שעבר נפתח משפטה של מרים אדלר, מעקורות שא-נור, המואשמת בתקיפת שוטרים בעת שהללו עצרו אותה בבית הוריה בגוש עציון. תמונתה של אדלר האוחזת בתינוקת בהפגנה בכניסה לשא-נור הפכה לאחד מסמלי ההתנגדות לעקירה. התיק הנגדי, שנפתח לשוטרים העוצרים בעקבות תלונתה של אדלר למחלקת חקירות שוטרים (מח"ש), נסגר מ"חוסר עניין לציבור".

ביום הפינוי נעקרו ששת הילדים של אדלר מביתם ללא הוריהם, כיוון שהשניים היו נתונים באותה עת במעצר מנהלי בכלא מעשיהו. בדיון הראשון במשפטה סירבה אדלר כי ימונה עבורה עו"ד מכיוון שהיא "אינה מעוניינת לשחק את המשחק". בבית המשפט אמרה אדלר: "העמדתי לדין כמוה כהעמדה לדין של נאנסת על ניסיון להגן על עצמה מפני האנס. אני מתקוממת על עצם הכוונה לשפוט אותי- כיהודייה וכאשה. אני רואה בכתב האישום הזה התנכלות מכוונת בזמן שאני ובעלי מנסים לשקם את חיינו וחיי ילדינו". 

אדלר תיארה לפני בית המשפט את מעצרם הפתאומי: "בחצות הלילה פרצו שישה אנשים בלתי מזוהים לבית הורי בגוש עציון, שם שהינו באותו הזמן, וחטפו אותי ואת בעלי ללא הצגת סיבה הגיונית או לחלופין, תעודה משטרתית. אני נחטפתי מהמרפסת בידי שלושה בריונים שהתנפלו עלי, הפילו אותי ואזקו את ידי מאחור. כאשר ניסיתי להגן על עצמי ולהדוף אותם מעלי, זכיתי למכות בכל חלקי גופי ולגרירה במדרגות הבית לאורך שלוש קומות, וגם ברחוב עד לרכב האזרחי, תוך העפה מכוונת של כיסוי הראש שלי. כל זה, בעוד ידי אזוקות מאחורי גבי. תוך כדי החטיפה השמיעו כלפי הבריונים גידופים שלא אחזור עליהם כאן, מפאת כבודי וכבוד הנוכחים.
"גם אבי ואמי חולת הלב טעמו מנחת זרועם של החוטפים, ששברו את משקפיו של אבי והדפו את אמי בכוח כזה שנגרמו לה שטפי דם. שכנים אחדים שהגיעו כדי למחות זכו גם הם לדחיפות ולגידופים. רק כשהובאתי לתחנת משטרת חברון, יכולתי לשער את זהות החוטפים. גם בתחנת משטרת חברון זכיתי ליחס משפיל. איש לא הוריד מידי את האזיקים ולא אפשרו לי לכסות את ראשי. לא נבדקתי על ידי רופא למרות שהתלוננתי על כאבים ודרשתי בדיקה רפואית. בשעה שעמדתי בחדר ראיתי את הבריונים שתקפו אותי ממלאים דו"חות מעצר כשהם מתאמים ביניהם בעל פה את העדויות", העידה אדלר. 

דיון נוסף במשפט ייערך בתשעה בינואר. בקשתה של אדלר שלא להיות נוכחת בדיונים נענתה בשלילה. 
עוד                                                                                                              http://www.a7.org/news.php?id=120779
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בתקופה האחרונה התקיימו 2 הפגנות סוערות, במרחק של 8 ימים זו מזו. 

בשתיהן השתתפו מאות בני אדם, בשתיהן נפצע קצין צה"ל באורח קל.
באחת מהן עובדה זאת בקושי זכתה למבזק, בשניה זה קיבל כותרת ראשית 

בהפגנה אחת קראתם למפגינים "מפגינים" ובשניה כיניתם אותם "מתפרעים" 

שים לב ל-2 הקישורים ולהבדלים ביניהם: 

יצויין שאין הדבר מהווה חריגה מנורמת הסיקור אצלכם. זו רק דוגמה אופיינית, אחת מיני רבות. 

אין ספק, מערכת החדשות שלכם, שלכאורה פועלת ממניעים מקצועיים, מהווה אחד הגורמים המרכזיים באוירת ההסתה השוטפת אותנו לאחרונה כלפי מתיישבי יהודה ושומרון. 

הסתה זו היא אחד הגורמים שאפשרו את ביצוע העקירה ("התנתקות") והיא זו שעומדת מאחורי המשך תהליכי העקירה ביהודה ושומרון. 

לזכותכם ייאמר שאתם לא לבד, צורת סיקור זו אופיינית לכלי תקשורת רבים ומרכזיים בישראל, ואם נחליף את המילים "מתנחלים" או "מתיישבים" ב"ישראלים" נגלה שאתם מעוללים למתיישבים בדיוק את מה שהתקשורת הזרה מעוללת למדינת ישראל ובדיוק את מה שכלי תקשורת בעבר עוללו ליהודים, אין חדש תחת השמש. 

האמת, אני לא יודע למה אני בכלל כותב לך מכתב זה. יש לי את כל הסיבות לחשוד שמדובר קו מערכתי ומכוון. אבל אולי, יום אחד, כשחלילה תימחק ישראל לחלוטין מעל פני האדמה (כאדם מאמין אני שם מבטחי ב-ה' שזה לא יקרה, אך ריאלית, הקו אותו אתם נוקטים מוביל לכך, אי לכך אדבר אליכם בשפתכם) או אז נשב ביחד באיזו גלות, ואני אשלוף לך את המכתב הזה ואזכיר לך באיזה צד הייתם. אני מקווה שהבושה תעשה אז את מה שלא עשה השכל. 

ערן שטרנברג
יד בנימין 

	הושעה עוד שוטר שתקף מפגין כתום
נגד השוטר, שסייע לעמיתו לתלוש את נחירי המפגין, הוגש כתב אישום בגין אלימות קשה

ינון קדרי, מקור ראשון,   22/01/2006  

	 

	 כחצי שנה אחרי המאבק הסוער בהתנתקות, הושעה השבוע שוטר שנקט אלימות קשה כלפי מפגין כתום. השוטר, אלירן אברהם, צולם כשהוא אוחז במפגין ברחוב ז'בוטינסקי ברמת-גן בשעה שעמיתו, השוטר ערן נעים, תולש את נחיריו של המפגין. כמו כן הצטברו נגדו עדויות כי הכה עצורים בתחנת המשטרה בעיר. 

ערן נעים הושעה מעבודתו השוטפת במשטרה כבר לפני חודשים אחדים, והשבוע הוחלט שגם השוטר אברהם יורחק מכל מגע עם הציבור ויישללו ממנו סמכויות השיטור עד לסיום המשפט הפלילי שמתנהל נגדו בבית משפט השלום בתל-אביב. בהודעה שמסרה פרקליטות המדינה לעו"ד נדב העצני, שמייצג את המפגין שהוכה, עקביה ויתקין, נכתב שראש אגף משאבי אנוש במשטרה, ניצב גבי גל, החליט לאמץ את המלצת שופטי בג"ץ בעניין. 

ארגון זכויות האדם ביש"ע הגיש בשעתו תלונה למחלקה לחקירות שוטרים בשמו של ויתקין נגד אלירן אברהם, ולאחר חקירה הוחלט להגיש נגדו כתב אישום חמור בגין תקיפה, ותקיפה הגורמת חבלה של ממש, שלהן היו שותפים השוטרים ערן נעים ומאיר נמיר. משפטם צפוי להתחדש ביום רביעי הקרוב. 

	22/1/2006


פתאום אברי רן זכאי    
קרולין גליק, מקור ראשון, 28/01/2006
http://www.makorrishon.net/show.asp?id=10126

בהתאם לדרישת התביעה והמשטרה מצאו לנכון שתי שופטות בג"ץ – עדנה ארבל ואסתר חיות – לכלוא את רן עד תום ההליכים בנימוק שאמונותיו האידיאולוגיות הפכו אותו לסכנה לציבור. אך מפסק הדין השבוע עולה תמונה הפוכה: פעילי שמאל, ביחד עם ערבים מקומיים ובגיבוי המשטרה, יצרו פרובוקציות במגמה להפליל את רן.
פעילי שמאל קיצוניים ביחד עם ערביים מקומיים ובגיבוי המשטרה והתביעה, יצרו פרובוקציות במגמה להפליל את רן על לא עוול בכפו. ובמקרה הזה, אכן הם הצליחו להביא לכליאתו של רן במשך חמישה חודשים ולהרחקתו ממשפחתו ומאדמותיו במשך עשרה חודשים. 
לכאורה, ביום שני השבוע, בבית משפט השלום בכפר-סבא, מי שחפץ בהגנת זכויותיהם הקנייניות וזכויות האדם של יהודים קיבל זריקת עידוד. השופטת נאווה בכור זיכתה את אברי רן מאשמת תקיפת ערבי שפלש לתוך שדה התלתן שלו ב-20 במארס 2005.

רן, הבעלים של החווה 'גבעות עולם' הנמצאת סמוך ליישוב איתמר, הואשם בתקיפת ערבי מהכפר יאנון בשם חאדר מסאלם אבו-האניה בנסיבות מחמירות. מאז יום האירוע לפני כמעט עשרה חודשים הורחק רן מיהודה ושומרון, בהתאם לדרישת התביעה. מאז חודש אוגוסט הוא היה עצור עד תום ההליכים בכלא איילון, וזאת בהתאם לטענת התביעה כי "להטו האידיאולוגי" הפך אותו לסכנה לציבור. 

מאז יום האירוע טען רן כי שני הערבים, בעידוד גורמי שמאל קיצוניים שעמדו לא הרחק מהם, פלשו עם טרקטור לתוך שדה התלתן המעובד שלו במטרה לחבל בגידול חודשיים לפני היבול. הוא ושלושת עובדיו יצאו לעבר הפולשים ופעלו למנוע מהם לחבל ביבול ולעכב אותם עד בואם של רשויות החוק. באורח תמוה סירבו המשטרה, כמו גם התביעה, לחקור את גרסתו של רן, וטענו בתוקף כי רן ואנשיו מתנכלים באופן ברוטאלי ומתמשך לערבים המתגוררים בחרבת-יאנון הסמוכה לחווה. 

במהלך המשפט התבהרה מציאות הפוכה מזו שהוצגה לאורך כל עשרת החודשים האחרונים על ידי המשטרה והפרקליטות. בדיון בתאריך 1 בדצמבר 2005, הציג סנגורו של רן, עו"ד בנציון קבלר, סרט שהופק על ידי כתבים צרפתים אשר צולם בחודש נובמבר, ובו ראיונות עם שני הערבים שטענו כי הותקפו על ידי רן ואנשיו באותו יום. בסרט סיפרו השניים כי פעילי שמאל קיצוני מישראל ומחו"ל חילקו לתושבי יאנון והכפרים בסמוכים תמונות של אברי רן ושל עובדיו וביקשו מהם ליצור פרובוקציות נגדם ולהגיש נגדם תלונות במשטרה. בעדותו במשפט, ובהתאם לדברים שאמר בסרט שהוצג, הודה אבו-האניה כי בליווי אנשי שמאל פלשו תושבים מיאנון לשדה של רן באופן קבוע, במטרה להרוס את יבולו. 

כשעומת אבו-האניה על דבריו בסרט, הוא הודה כי לא רק שרן לא הרביץ לו אלא "אני קיבלתי הנחיה שבכל מקום שאברי בסביבה צריך לנפח את העניין ולסבך את אברי".
יש שופטת בישראל

בפסק הדין שלה ציינה השופטת בכור כי בנצי קסלר, רכז פיקוח במנהל האזרחי נפת שכם, "אישר כי [רן] מעבד את שדה התלתן לפחות משנת 2000 וכי בעלותו בשטח היא מתוקף חזקתו בו, וכי מוכרי הקרקעות ליהודים פוחדים לגלות זאת מחשש לחייהם". עוד ציינה השופטת כי דבר בעלות השטח על ידי רן היה ידוע למשטרה, שכן קסלר "אף נתן חוות דעתו בעבר לשני חוקרי משטרה ששאלוהו בדבר".

השופטת מתחה ביקורת חריפה על משטרת מחוז ש"י בכל הקשור לאופן ניהול החקירה של האירוע. לדבריה, סירובה העיקש של המשטרה לחקור את גרסתו של רן ושל עובדיו מותיר "ספק בדבר אי-היותה של החקירה מגמתית נגד הנאשמים". בדברי הסיכום שלה כתבה בכור: "ראוי כי המשטרה תתייחס בחקירתה במקרים דומים בעתיד – בלא קיבעונות חקירתיים, ותוך בירור ממשי של גרסאות הצדדים".

על פניו, נראה שאפשר לרוות נחת מפסק הדין של בכור: עובדה כי יש שופטים בישראל שמאמינים כי יש לאכוף את החוק ללא אפליה. אולם, אין בכך נחמה אמיתית. שכן לאורך כל עשרת החודשים האחרונים, בהתאם לדרישת התביעה והמשטרה, שתי שופטות של בג"ץ – עדנה ארבל ואסתר חיות – מצאו לנכון לכלוא את רן עד תום ההליכים בתירוץ שאמונותיו האידיאולוגיות הפכו אותו לסכנה לציבור. זאת בעוד שמפרוטוקול המשפט של רן, כמו גם מפסק הדין של השופטת בכור, עולה תמונה הפוכה: פעילי שמאל קיצוניים ביחד עם ערביים מקומיים ובגיבוי המשטרה והתביעה, יצרו פרובוקציות במגמה להפליל את רן על לא עוול בכפו. ובמקרה הזה, אכן הם הצליחו להביא לכליאתו של רן במשך חמישה חודשים ולהרחקתו ממשפחתו ומאדמותיו במשך עשרה חודשים. 
	פוליטיקאים בגלימות שחורות
יחד עם בתי עמונה שנטחנו עד דק, נהרסו גם שאריות האמון שרוחש הציבור לבית המשפט העליון* זה הזמן לשידוד מערכות בהליך בחירת השופטים
חיים משגב, מקור ראשון, -3/02/2006

	 http://www.makorrishon.co.il/show.asp?id=10522


	 מערכת המשפט על כל גרורותיה, בפרקליטות, במשטרה ובעיקר בבית המשפט העליון,

איבדה זה מכבר בעיני רבים את הלגיטימיות המוסרית שלה. הגשת כתבי אישום מחוסרי כל היגיון משפטי, מעצרי שווא הסותרים הוראות חוק ברורות ופוגעים ללא תקנה בערכי יסוד המקובלים בכל חברה חופשית והחלטות של בתי משפט שריח של הפליה נודף מהן - כל אלה מציגים תמונה שהופכת את כל העוסקים באכיפת החוק לכאורה, לחבורה מאוסה, בעלת גוון טוטאליטרי, שכמותה היה מקובל לראות רק במשטרים אפלים.
חבל שכל זה קורה למדינה היהודית דווקא עתה, שנים רבות לאחר שחוזיה והוגיה הכריזו על הקמתה, אולם נראה שביחד עם הרבה מאוד דברים לא יהיה מנוס מ'ניקוי אורוות' גם בתחום הזה.

אבל מה שקרה בשבוע האחרון, בבית המשפט העליון, עשה את המיאוס מן האנשים הללו להרבה יותר אקוטי ומחליא. לא פחות משלוש החלטות מקוממות, כמעט על גבול האבסורד, התקבלו שם באותו היום. האחת נוגעת לחבר הכנסת עזמי בשארה: היועץ המשפטי לממשלה הקודם, אליקים רובינשטיין, ביקש להעמידו לדין פלילי בעוון תמיכה בארגון טרור על יסוד הפקודה למניעת טרור. העילה לכך היתה שני נאומים שנשא, באום אל-פאחם ובדמשק, שבהם קרא במילים כאלו ואחרות להמשך המאבק המזוין במדינת ישראל, שכן היהודים, להערכתו,מבינים רק כוח. השופטת אסתר חיות סברה שאין מקום להתערב בהחלטה של היועץ המשפטי לממשלה דאז. מי שסבר אחרת היה, כמובן, אהרן ברק, שנחלץ בעוז רוח לשם מטרה שהוא ראה בה חשיבות רבה: חופש הביטוי של אלה הקוראים למלחמת חורמה בישות היהודית עד להיעלמותה מן המפה.
ברק לא מתערב
עוד אחד מעוללותיו של הנשיא החרוץ, העומד לפרוש בעוד כמה חודשים מתפקידו, מתייחס ליישוב טנא-עומרים. היישוב הישראלי הזה שוכן בדרום הר חברון – שלושה קילומטרים מהקו הירוק. כל מה שביקשו תושביו הוא שגדר ההפרדה תקיף גם את יישובם. אהרן ברק לא ראה כל סיבה להיעתר להם, שכן יש בכך "התערבות אסורה" בשיקול דעתו של המפקד הצבאי. הדבר לא הפריע לו בזמנו, כשביקש להזיז את הגדר קדימה ואחורה כשפלשתינים מבית-סוריק, למשל,עתרו אל הערכאה שבראשה הוא עומד.
אולם לשיאם הגיעו שופטי בית המשפט העליון (לא כולם),כאשר דחו על הסף עתירה שתכליתה היתה לאפשר לתושבי עמונה להעביר בעצמם את הבתים השנויים במחלוקת למקום אחר. נימוקים לא ניתנו, אולם מן ההחלטה הקצרה עולה שאליקים רובינשטיין שוב ביקש 'לקלקל' לחבריו שם את ההצגה. עמדתו היתה שיש לתת לתושבי עמונה ארכה של שבוע ימים כדי לממש את זכותם החוקתית לשמור על רכושם. לא כך סברו, כנראה, אילה פרוקצ'יה ועדנה ארבל. לדעתן הזכות הקניינית של תושבי עמונה צריכה להידחות מפני רצונם של חרצופי הממשלה להציג בפני הציבור חזות תקיפה ו'הליכה בדרכו של שרון'.

מעניין מה חושבים להם השופטים בבית המשפט העליון, לא כולם כאמור, כאשר הם חוזרים ללשכותיהם המפוארות, הממוקמות בבניין שפארו מנקר העיניים זועק לשמיים, לאחר שגזלו מאנשים תמימים, ישרי דרך, את רכושם בגלל גחמות של פוליטיקאים מושחתים שכל מעייניהם נתונים לזכייה במערכת הבחירות הקרובה. כלום באמת סבורים אהרן ברק, עדנה ארבל או אילה פרוקצ'יה שהם תורמים להעצמת שלטון החוק או לכיבודו, בכך שהם נוהגים כאחרוני הפוחזים בהחלטותיהם המקוממות? האם כך היו נוהגים אם הממשלה היתה מבקשת לפנות ממקומם את אלפי הבדווים המתגוררים בעשרות 'מאחזים' בלתי חוקיים ברחבי הנגב? כלום זו היתה פסיקתו של אהרן ברק אם ערבים מהגליל היו עותרים כנגד הריסתם של אלפי הבתים שנבנו שם ללא היתר ?
לאחר השבוע האחרון, נראה שלא נותרו הרבה ברירות. יש לעשות לשינוי של ממש בדרך בחירת השופטים לבית המשפט, ובאופן שבו מתמנים היועץ המשפטי לממשלה ושאר אבירי שלטון החוק בפרקליטות. הליך של שימוע פומבי, כמו בארצות הברית, הוא צורך השעה. אכיפה בררנית של החוק, פוליטית במהותה, איננה הדרך שבה צריכה מערכת המשפט ללכת. יישום השקפת העולם של השופט הוא דבר לגיטימי - אולם לציבור יש זכות לדעת מראש מהי השקפת העולם של מי שמבקש להתמודד על משרות שכה משפיעות על חיינו.

זאת השעה לעשות לשידוד מערכות. עתה העת לומר לכל מי שרוצה לשלוט בנו שלא באמצעות המערכת הפוליטית אלא באמצעות צווים, שחלקם לפחות בלתי מוסרי בעליל, שאיננו רוצים בהם עוד. 

 


מהרס הדמוקרטיה ב"התנתקות" ועד לפוגרום בעמונה.

עמונה -  מדבריו של יזהר קטיף
http://www.eretzyisroel.org/forums/viewtopic.php?p=41&amp;amp;sid=08b4fb141a6fcae0568c8e6cab68bbbe
"איך שעלו החלאות לגג מספר 9, באמצעות כף הטרקטור, החבר'ה שלנו הפסיקו התנגדות, רובם כבר ישבו על רצפת הגג לפי התרגולת, ואז הסתערו עלינו החלאות, היכו אותנו במלוא הכוח, בעיקר בראש, עם האלות שלהם. אחד-אחד, מכות בכל הכוח עם האלה בראש. 
 
דם ניתז לכל עבר מראשי הבחורים הצעירים. כשקראנו בקול "פצוע!", היה אחד החלאות צועק: "מי פצוע? זה פצוע?", ומנחית עליו עוד מכות עם האלה, בעוד הבחור שותת דם, וגם למי שמסתכל... מחריד, וזה עוד לא הסוף של הסיוט הכי נורא שהייתי עֵד אליו בחיי.
 
 עכשיו הגיע תור חיסול  החשבונות האישי: לאחר שכולנו קיבלנו את מנת האלות בראשינו, מי יותר ומי פחות, אבל פשוט כולם קיבלו אלות בראש, כונסנו על רצפת התקרה, והחלאות החלו מכים אנשים מסויימים, תוך השמעת "כתבי אישום" לפני כל הוצאה לפועל של לינץ', בנוסח: "אתה קראת לי אנטישמי?! אתה דתי אתה?!".          כל קורבן שכזה פשוט פּוּנה לבית החולים לאחר מכן, ולא במהרה. אין אף גוף אנושי שיכול לעמוד במסכת של מכות כאלו ולהמשיך לתפקד." 
    

"מנקודת המבט שלי, החלק החמור של הפוגרום (וזה כמובן לא אומר שהשאר אינו מחריד) היה במקומות שבהם לא היתה אפשרות לאף מתבונן מן הצד לראות את הנעשה, ועל אחת כמה וכמה לצלם. אחת מהזירות הללו, שאותה תיארתי (גג בית מספר 9), היתה לאחר עליית אנשי היס"מ לגג: הם ריכזו את כולם, ישובים על רצפת הגג, כאשר חומת אנשי יס"מ חוסמת בגבה את שדה הראייה מכיוון היישוב (שם עמדו הצלמים ושאר הנוכחים מעל מתחם הפוגרום של בתי האבן). או אז החל מה שלדעתי מתארת המילה פוגרום יותר מכל: הכאת אנשים עצורים בכל הכוח באמצעות אלות על ראשם, ולא רק עד זוב דם, ולא רק עד איבוד הכרה. אין לי מושג כמה מתוך הנוכחים שם הגיע לבי"ח, אני מניח שאחוז גבוה מאוד.
 
 המום מכל מה שאירע, עם ידיים אוחזות בראש שכוסה בכובע צמר, והמון שכבות של בגדים, ולא מעט מזל, יצאתי פשוט בזול מאותה זירה. אולי גם המראה הלא-דתי שלי, בעצם לא אולי: זקן או כיפה, זה היה כמו סדין אדום לשוורים, באותם רגעים. שוב, כמובן שאלות בראש קיבלו כל האנשים שהסתובבו במתחם, אבל המחזה המטריד של אנשים עצורים יושבים על הרצפה, כאשר חוסמים את שדה הראייה אליהם ואז מכים אותם כמו באותו לינץ' באסף מיארה (צומת יו"ש, הכניסה לרמאללה, תקופת חומת מגן למי שזוכר), שהיה ממש משחק ילדים לעומת זאת. את אותו לינץ' עשו ערבים. היס"מניקים יותר אכזרים מהם לדעתי. אם היו נותנים להם אפשרות הם גם היו מתעללים בגופות שלנו, קשה לתאר ולהבין את רמת השנאה והאלימות. 
 
חובה להבין שזריקות האבנים הקצרות שהיו לעיתים מצד אנשי הגג ואנשינו שעל הרחבה כלפי אנשי היס"מ הממוגנים היטב, התרחשו בעקבות הפוגרום שנעשה באנשים שנרמסו ע"י סוסים והוכו באלות באכזריות. בתחילה נזרקו אבנים רק לעבר הסוסים, מה שהצליח להבריח אותם למספר רגעים. לאחר מכן עלתה רמת האלימות של המשטרה אפילו עוד יותר ממה שתיארתי לעצמי כשיא שהיא מסוגלת להגיע אליו, לדרגה כזאת שככל שאני משתדל כך קשה לי לתאר ולתפוס אותה."

המתנחל הפצוע: ''הכו אותנו למרות שהרמנו ידיים''  "מעריב", ( 03/02/06
 

	  
	השתפר מצבו של יחיעם אייל בן ה‭,15-‬ שנפצע קשה במהלך האירועים אתמול בעמונה והיה נתון בסכנת חיים. 

"פתאום ראיתי שאני מכוסה בדם. הייתי בהלם. ביקשתי שיורידו אותי 
מהגג, שאני חייב חובש. אמרו לי לחכות, ורק בנגלה השנייה הורידו אותי, 
עם הכף של השופל. ואז איבדתי את ההכרה‭,"‬ כך שחזר אתמול יחיעם אייל, 
הפצוע הקשה ביותר מהאירועים בעמונה. יחיעם סבל משבר בגולגולת כתוצאה ממכת אלה בראשו. במהלך הלילה השתפר מצבו, שמוגדר כעת "בינוני‭,"‬ והוא דיבר ואכל בכוחות עצמו. "זה נס גלוי ומיידי‭,"‬ סיפר אביו, נחי. 

יחיעם הועבר בשעות הבוקר למחלקה הנוירו-כירורגית בקומה,7‬  המחלקה 
שבה מאושפז גם ראש הממשלה אריאל שרון. יחיעם התנגד להעברה, בשל האבטחה הכבדה המקשה על הביקורים. יחיעם מספר כי כשהתחיל הפינוי מהגגות הוא ביקש לא להתנגד בכוח, אך לא ניתנה לו ההזדמנות לעשות זאת. "ראיתי אותם מפנים עוד ועוד בתים. הם אמרו לאנשים שהיו בתוך הבתים לצאת ואז פשוט הרביצו להם מכות. ראינו את הכף של השופל עולה, אז היינו בערך 30 אנשים שרצנו לצד השני והרמנו ידיים, ובכל זאת אחד החיילים קפץ ישר עליי. שמתי את היד על הפנים שלי בשביל שהוא לא יפגע בי, לא באתי לפגוע בו. במכה הרביעית הוא הצליח לפגוע בי בקודקוד. לא פחדתי מפגיעה כמו שפחדתי מהשוטרים. הם הכו ממש חזק וכואב‭,"‬  סיפר יחיעם. "מעריב", ( 03/02/06)
הפוגרום בעמונה:  
http://www.tzedektzedek.org/index.php
http://www.israel-wat.com/amona.htm
http://www.israel-wat.com/amona-video.htm
http://media.a7.org/inntv/06/feb/amona-alimut.wmv
http://www.nfc.co.il/archive/001-D-93153-00.html?tag=22-59-51
http://media.a7.org/inntv/06/perm/amona-sg1.wmv
http://www.col.org.il/pics/inbox/.346203_2633435.wmv



"והשוטרים המשיכו לחבוט ולחבוט"...

  עדותו של כתב עיתון הצופה, חגי הוברמן,
http://www.israel-wat.com/amona.htm
ביום רביעי שעבר, היום הסוער בו הרס צה"ל אחרי עימותים אלימים את תשעת מבני הקבע במאחז עמונה, הייתי במקום. עמדתי ברחבה העליונה מול הבתים שעדיין היו שלמים, שעה שקלגסי המשטרה עשו דרכם על אלותיהם וסוסיהם לעבר הבתים. מהגגות החלו לעוף פה ושם חפצים שונים, כולל אבנים, לעבר השוטרים, שהיו ממוגנים היטב. 
למטה, סביב כל בית, עמדו עשרות בני נוער בטבעת היקפית, בשלוש או ארבע שורות, במגמה למנוע את הגישה לבתים. הם עמדו בשקט, משלבים ידיים זה עם זה, שרים וקוראים קריאות. עמדתי וצפיתי בהם, מתפעל מעוז רוחם. משם, בוודאות, לא הושלך שום חפץ על השוטרים. מכיוונם לא הופגנה שום אלימות. הם פשוט עמדו שם, בית אחד מוקף בנים, בית שני מוקף בנות, והמתינו. 
השוטרים, רכובים על סוסים, התייצבו מולם, כשלפתע, ללא התראה, פתחו בדהרה אל תוך הנוער הללו, שולפים את אלותיהם ומתחילים לחבוט ללא אבחנה. הנערים החלו להימלט מהמקום בבעתה, כשהשוטרים רודפים אחריהם ולא מרפים מהאלות. לידי עמדו כמה אמהות, תושבות יו"ש, שהבנים שלהם היו באותה חבורה. חלקן צעקו מאימה. 
והשוטרים המשיכו לחבוט ולחבוט, לגרור את הצעירים בכוח ולרמוס אותם בפרסות סוסיהם. את המחזה הזה ראיתי בעיני. זה היה הרגע בו החל הכביש לפני הבתים להתמלא באלונקות, אלונקה אחר אלונקה עושה דרכה לאיזור פינוי הנפגעים. כך נוצר המחזה המדהים, שמעולם לא נראה בפינוי מאחזים או יישובים: מצעד האלונקות. אלונקה אחר אלונקה מובלת לתחנת האיסוף, התאג"ד. באחת מפינות הכבישים נפרשו האלונקות, והפצועים הושכבו עליהם, מקבלים טיפול ראשוני. תמונה של שדה קרב אמיתי. כמות הפצועים, אגב, היתה כה רבה, שהתברר כי בתאג"ד שהקים הצבא לטיפול בפצועים אזלו מהר מאד חומרי הרפואה. כנראה שמישהו לא חשב שהמספר יהיה כה רב. 
האלימות המשטרתית בפינוי עמונה לא היתה ספונטאנית. היא גם לא היתה תגובה לאבנים שהושלכו כנגדם, ונזרקו אבנים. זו היתה אלימות יזומה, מתוכננת מראש, בהנחיה ברורה מגבוה. לא מעט עדויות מוכיחות זאת. יואב, תושב עמונה, הסתובב בעמונה בשעות הבוקר המוקדמות, בשעת ההפוגה שייצר צו הביניים. לפתע ראה אותו חייל מהיחידה שבה שירת יואב. הוא קרא לו הצדה וצעק עליו: "השתגעת? תברח מפה! המפקדים שלנו אמרו לנו להרוג אתכם ממכות!" 
עדויות נוספות מעמונה:
http://www.israel-wat.com/amona.htm
איך שבאנו לקום וללכת המגבניקים באו לכיווננו... והתחילו להרביץ עם האלות... בחיים שלי לא ראיתי דבר כזה... שאלתי 'מה אתה עושה?!' והוא לקח את האלה והעיף אותה על האצבעות שלי... ביקשנו שיפסיקו אבל המג"ב תפסו אבנים בידיים ויידו אותם עלינו. האבנים פגעו בכמה אנשים... ראיתי יס"מ יורים כדורי גומי לעבר הגגות... ראיתי שוטר רודף אחרי ילד עם שבר ביד.. ראיתי שוטרים מעיפים ילדים מגג של בית... לא האמנתי שאפשר שיקרה כזה דבר." (רעות בן-חיים בת 17 מחיפה. בית מספר 3)
רציתי לצאת אבל עוד שוטרים הגיעו והתחילו להכות עם אלות בראש בכל חלקי הגוף... אמרתי להם: 'אני יוצא! אני יוצא!' אבל הם עדיין המשיכו להרביץ לי מכות נמרצות... כשהייתי כבר על האלונקה התנפלו עלינו שוטרים וניסו שוב להכות אותנו... אחר באמבולנס הרכב של המג"ד חנה באמצע הכביש ולא אפשר לאמבולנס לפנות פצועים." (אהרון טבגר, 23, גבעת זאב. בית מספר 8) 
חבר שלי אמר לו שאנחנו לא רוצים ללכת מכות - והיסמניק ישר נתן לו אלה בראש... אחד מהם, גבוה, קילל אותנו ואמר 'באנו לפוצץ לכם את הגלגלות!' וכששנינו היינו כבר על הריצפה התחילו להכות אותנו בבעיטות בכל הגוף." (איתי קורש, 16, קרית אתא, בית מספר 7) 
"... אז אמרתי לו שלא יעיז לגעת בי. הוא תפס אותי באוזן ומשך אותי משם על הריצפה ואז לקח את האלה שלו והכניס לי אותה לתוך הבטן... העיף אותי מחוץ לבית מהחלונות המנופצים מה שגרם לחדירת זכוכיות ברגלים שלי... הם לא נתנו לחובש לפנות אותי בטענה שהם לא מסכימים שנעבור..." (אבישג שאר-יישוב, 15, חיפה, בית מספר 6) 
... על הכף היה שוטר שבעט בי בגב ובישבן תוך כדי שאנחנו יורדים למטה. אחר כך הוא גם נעמד על היד שלי באזור המרפק. הבנות ניסו לעזור לי וביקשו ממנו לרדת ממני - הוא המשיך לעמוד עליי בכל זאת..." (שרה כהן, 16, חיפה, גג בית מספר 3) 
...תוך כדי ישיבה חטפנו אלות, בעיטות ואגרופים... ראינו מלמעלה איך הם משכיבים אנשים על הריצפה ובועטים בהם ומרביצים להם עם אלות כשהם 4 אנשים מול אחד ששוכב על הריצפה...באוטובוס איימו מגבניקים על בנות עם אלות..." (יהונדב וינברגר, 18, שילה, גג בית מספר 9) 
... הסוסים נכנסו בנו חזק מאד כמה פעמים כשתוך כדי מכים השוטרים בנו באלות... הגיע יסמניק והתחיל להרביץ עם האלה כשהאלונקה בידי. 3 יסמניקים הגיעו ודחפו ובעטו בי, כשכל הזמן האלונקה ביד שלי - גם כשנפלתי כבר על הריצפה... בזמן שהייתי כבר על האלונקה הגיע יסמניק וניסה להכות אותי!.." (אלי לוואי, 20, נווה דניאל, בכניסה לרחוב הבתים). 

 עדות מדבריהם של חיילים ויס"מ בשטח 
שני הסיפורים הבאים ממחישים יותר מכל עד כמה אלימות המשטרה הייתה מכוונת, מתוכננת ומחושבת. היא לא באה כתגובה על זריקות אבנים. היא יצרה אותן. 

יואב, תושב עמונה, הסתובב בעמונה בשעת ההפוגה שיצר צו הביניים. לפתע ראה אותו חייל מהיחידה שבה שירת יואב. הוא קרא לו הצדה וצעק עליו: "השתגעת? תברח מפה! המפקדים שלנו אמרו לנו להרוג אתכם ממכות!" 
מיכל, תושבת עמונה, שמעה מתוך הקראוון שלה תדריך שניתן לשוטרי היס"מ. לא נלאה אתכם בכולו, אבל המשפט הבא מדהים במיוחד. "המשימה שלכם היום", צעק המפקד, "היא לפתוח כמה שיותר ראשים של בנות". 
גם בנים הותקפו במקומות אינטימיים - מתוך עיתון "הצופה" 
לא רק הבנות סבלו מפגיעות באברים רגישים. יצחק מאיר, יו"ר מזכירות עפרה, שהה בעמונה בכפל תפקידיו, הן כיו"ר המזכירות והן כמנכ"ל איגוד ערים לאיכות סביבה שומרון. כשראה את תחילת הפוגרום המשטרתי הפסיק לצלם, מיהר לרכבו, לבש איפוד ירוק של "איגוד ערים", ורץ למבנים עם המשטרה. מבעד לדלת בבית מס' 2 ראה את השוטרים חובטים באלותיהם באשכים של הצעירים, שישבו על הרצפה ושרו. הצעירים יצאו אח"כ שורות שורות כשידיהם קשורות באזיקונים, והם מתנודדים מכאבים באשכים. "בבית הסמוך, בית מס' 1, רוב הפצועים היו פגועי ראש" - מספר מאיר - "בבית מס' 2 רובם היו פגועי אשכים". 

                                                                                                                                

אלימות קשה כנגד מתיישב - תאור מהשטח: 
במסגרת מכות הרצח לאחד המפגינים הכניסו למפגין אלה לתוך הפה ובעטו באלה - המפגין איבד את הכרתו. המפגינים הפצועים לא מקבלים טיפול מהשלטונות. והשלטונות סופרים רק את הפצועים שלהם. אותנו כבר לא סופרים. 
תיאורים נוספים מתוך כתבה בנושא בעיתון "בשבע": 

כל המרואיינים לכתבה הזו סיפרו כבדרך אגב על מעשי אלימות שראו בעיניהם במהלך הפינוי. אחד סיפר איך הוא ראה את אל"מ מוטי יוגב מוכה כ'שק חבטות' על-ידי אחד השוטרים, האחר סיפר על שיירה של חמישה שוטרים שהוציאו נערים מן הבתים, כאשר כל אחד מהם מכה אותם במקום אחר בגוף: "הם התקפלו אחד אחד". עוד עדות היתה על יהודה עציון, ששוחח עם עדי מינץ ברחוב בעמונה: "פתאום הוא נעלם לי, ורק אחר-כך ראיתי שפרש שעבר לידינו נתן לו מכה עם אלה על הראש ורמס אותו בפרסות הסוסים". 
סיפור אמיתי מאחד הבתים: 

באחד הבתים, מתנחלת דוברת רוסית זיהתה שבין השוטרים שמכים שוטר בעל חזות רוסית ופנתה אליו בשפה הרוסית: "אחי אל תכה אותנו אנחנו אחים". 

השוטר השיב לו ברוסית "אני לא אח שלך, כלבה יהודונת". 
רוני דניאל, ערוץ 2: "המהלומות של המשטרה מיותרות" 
"השוטרים מכים מכות רצופות את המתנחלים , המהלומות מיותרות הם מכים רק כדי לפרוק זעם אין בכך כל צורך זה מיותר. יש צורך לבחון את התנהלות המשטרה על הגגות . האלימות כאן מיותרת " 

דברי עד למאורעות עמונה - מתוך פורום אתר ערוץ 7 (ערוץ 7) 

"חבר שלי היה בדירה 7, העבריינים פרצו דרך החלונות, והיכו בשיא הכח על הראש, הפנים, ידיים, רגליים, וכל מה שיכול להיות, ואני מדגיש שוב, בשיא הכח (ולא חסר להם) עד שלא קמו מעצמם ויצאו המשיכו לחטוף בלי שום חשבון!  אחד החבר'ה קיבל את הצד השני של האלה במפתח הלב, איבד את ההכרה, פירקס ועיניו התגלגלו, אחד החבר'ה שהיה לידו ניגש כדי לטפל, ושניהם המשיכו לחטוף בכל הכח באלות. גם זה שאיבד את ההכרה וכו', עד שאחד היסמניקים שהיה עצר אותו. תסלחו לי אבל לא לא מצאתי מילה אחרת, אבל זה כמו מעשה נאצים". 
http://forum.inn.co.il/Forum/lmf_read.aspx/9409/57558
http://www.a7.org/news.php?id=145119
	"נערים נזרקו מחלונות מנותצים, למטה היכו בראשיהם"
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	נפגעי עמונה מסרו עדויות כדי ליצור "בסיס להקמת ועדת חקירה"
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	אחד אחד הם עברו אתמול בין דלפק הרופא לדוכן עורך הדין, ומסרו עדויות: יותר מ-200 בני נוער ומבוגרים שנפגעו בפינוי בעמונה באו אתמול למלון גולד בירושלים, "כדי להניח את הבסיס הראשוני להקמת ועדת חקירה שתבדוק את האירועים". העדויות היו קשות.

אפרת ברום, משילה: "שוטרים השליכו נערים ובוגרים דרך חלונות זכוכית מנותצים, מתוך הבתים המיועדים להריסה החוצה. שם קידמו את פניהם שוטרים, שאחזו בראשם והטיחו אותם פעם אחר פעם אל האדמה הזרועה שברי הזכוכית".

אביבה וינברגר, עובדת סוציאלית של המועצה האזורית מטה בנימין, סיפרה על בנה, יהונדב בן ה-18, שהיה על גג בית מספר 9. "הוא סיפר כיצד עלו השוטרים אל הגג, כשהם צועקים 'נהרוג אתכם'. בצד הגג יהונדב ראה ילד בן 14, שותת דם. הוא ניסה לגשת אליו, כדי לסייע לו רפואית, אבל נחסם. איכשהו הוא הגיע לילד, נטל אותו על זרועותיו, והתקדם לכיוון כף הדחפור שהעלתה והורידה שוטרים. אחד השוטרים התנפל עליו, בצעקות: 'מה אתה עושה'. הוא חבט באלה בילד שותת הדם, שיהונדב נשא בידיו, וביהונדב עצמו".

עדות אחרת סיפרה על בן 13 שירק על שוטרים ונמלט לאחד הקרוואנים. חמישה שוטרים רדפו אחריו ופרצו לקרוואן, שם ישבו סבים וסבתות של בני נוער. הם סירבו לדרישה לפנות את הקרוואן הפרטי, שנכנסו אליו ללא צו.

אחד הנערים סיפר שהוא וחבריו שהו על גג אחד הבתים המיועדים להריסה: "השוטרים עלו, צעקנו להם שאנחנו לא מתכוונים להתנגד אקטיווית, שלא נהיה אלימים, אבל הם התנפלו עלינו עם אלות, לכיוון הראש, הרגליים והידיים, והרביצו שוב ושוב. גם כשאנשים היו חצי מעולפים הם המשיכו להכות, עד שאחד מקציני הצבא ראה מה קורה וצעק אליהם להירגע".

נערים מבית מס' 7: "התיזו על הבית סילוני מים ירוקים, במשך דקות ארוכות. כשהשוטרים התקרבו הרמנו ידיים. אמרנו להם שלא נתנגד, אבל הם פשוט התעלמו, ועם האלות שברו רגליים וידיים. היו מבוגרים והילדים שכבו על הרצפה, או ישבו עליה, כשידיהם מונפות אל על, אות לכוונתם לא להתנגד, אבל גם אותם היכו".
   אתר חשוב:   http://www.tzedektzedek.org/index.php
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ח"כ איתם: לא האמנתי שאפצע משוטר יהודי
 חברי הכנסת של האיחוד הלאומי עמדו כחומת מגן מול פרשי המשטרה במאחז הבלתי חוקי עמונה. ח"כ אפי איתם נפגע במצחו ופונה על אלונקה שהוא פצוע באורח בינוני. ח"כ אריה אלדד נחבל בידו והתעלף. 
אילן מרסיאנו ואפרת וייס, 01.02.06 
http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3209096,00.htm
l
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"30 שנה נלחמתי בשדות הקרב ומעולם לא האמנתי שאפצע משוטר יהודי בזמן שאני ממלא את חובתי כחבר כנסת", כך אמר היום (ד') ח"כ אפי איתם כשיצא מבדיקת הסי.טי בבית החולים הדסה עין כרם. מצבו של איתם מוגדר בינוני. הוא אושפז במחלקה כירורגית ב' בקומה השביעית בבית החולים - הקומה בה מאושפז שרון.

 

ח"כ אפי איתם ואריה אלדד נפצעו הבוקר בעת פינוי המאחז הבלתי חוקי עמונה. ח"כ אריה אלדד נחבל בידו והתעלף, אך נותר בעמונה. ח"כ אפי איתם נפגע באורח קל-בינוני ודימם בראשו. הוא פונה לבית החולים "הדסה עין כרם", שם עבר בדיקת סי-טי. עד כה נפגעו עשרות מתנחלים ושוטרים במאבק האלים סביב פינוי המאחז. חלקם פונו לבתי החולים בירושלים. 
עוזרו של איתם, אבי לרנר, דיווח שהוא סובל מסחרחורות וקיבל חמצן. כוחות משטרה נכנסו למאחז בנחרצות, והחלו לפרוץ את המחסום שהקימו המתנחלים. הם היכו את המתפרעים באלות והשתמשו בפרשים. מנגד, המתנחלים יידו אבנים לעבר הכוחות בעקבות השימוש בפרשים. 

 

בלב המהומה שנוצרה במקום ניצבו חברי כנסת מהאיחוד הלאומי - אפי איתם, בני אלון, אריה אלדד, אורי אריאל בשורה אחת מול השוטרים כחומת מגן. המתנחלים המשיכו כל העת לשיר "עם הנצח לא מפחד מדרך ארוכה". חברי הכנסת מהאיחוד הלאומי אמרו מוקדם יותר בתגובה להחלטת בג"ץ לאשר את הפינוי כי "בג"ץ נותן יד לקמפיין הבחירות של אולמרט, שמטרתו ללבות שנאה ולחרחר מלחמת אחים, תוך דחיית כל ניסיון של פשרה להידברות". 
 ח"כ עוזי לנדאו (הליכוד) אמר: "אהוד אולמרט מבקש עימות בכל מחיר. סירובו לקבל כל הצעת פשרה של אנשי יש"ע מעידה כי בפנינו לא מאבק על שלטון החוק, אלא תרגיל הטעייה פוליטי שנועד להסיט את תשומת הלב של הציבור ולהסיר את אחריותו של אולמרט מניצחון הטרור בראשות החמאס. הוא מתקשה ללחום בטרור, לכן הוא הופך את המתנחלים לאויב".  

 חבר הכנסת לשעבר, חנן פורת, הגיע בשעת ליל לביתו של השופט התורן אליקים רובינשטיין והגיש את העתירה השנייה, שנדחתה ברוב של שתי שופטות מול דעת יחיד של השופט רובינשטיין, "יישר כוח לשופט רובינשטיין שהציל ולו במשהו את כבוד בית המשפט. היינו סבורים שהצעה כה הגיונית שבה אנו נוטלים על עצמנו לפנות את המבנים, תתקבל. זה לא לעמוד לדין, במקום המשפט - שמה הרשע. הם כולם שפוטים של מערכת פוליטית שרוצה לראות דם. המערכת כולה שפוטה. יבוא יום ויימצא חשבון עם כל מי שרצו מסיבות אלקטורליות לראות דם". 

עוד:
http://www.israel-wat.com/amona1.htm 


	


העדויות הקשות: האם שוטרים פגעו מינית במפגינות עמונה?
 07.02.06
http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3212050,00.html
אתמול פירסמה מערכת ynet לראשונה עדויות של נערות שהתעמתו עם השוטרים בעמונה וטוענות כי הותקפו מינית. בעקבות הפרסום, זרמו למערכת עדויות נוספות מאנשי חינוך ורבנים על נערות הטוענות כי ספגו הטרדה מינית פיזית ומילולית, משוטרים שנגעו באיברים מוצנעים בגופן באופן מכוון והעירו הערות כמו "נזיין אתכן, נדפוק אתכן". במוסדות החינוך בהתנחלויות החלו בטיפול פסיכולוגי לנערות ומנסים לאסוף עדויות ולגבש מהלך משפטי. במשטרה מגיבים: אם יש מתלוננות, שיפנו למח"ש 
אפרת וייס ואחיה ראב"ד 
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"שוטרי היס"מ נצמדו אלינו ונגעו בחזה ובאיברים מוצנעים. הם דיברו אלינו גסויות תוך כדי המעשה. אחד השוטרים אמר: 'בואי, אני אדפוק אותך'. שוטר אחר נצמד לנערה ואמר לה: 'את חושבת שאת יפה ? אני עוד אראה לך משהו'. הרגשנו כמו נאנסות" (מתוך עדות של נערה שהיתה בעמונה) 

 

הסיפור הזה הוא רק אחד שהגיע למערכת ynet, כשבוע לאחר העימות הקשה סביב הריסת הבתים במאחז עמונה . הוא אינו בודד. בימים האחרונים הצטברו במערכת עדויות רבות של נערות וצעירות ששהו בעמונה בעת העימות האלים מול המשטרה. העדויות, יש להדגיש, לא הגיעו מגורמים פוליטיים בקרב הנהגת המתנחלים, אלא מהנערות עצמן וכן ממחנכים ורבנים שחשו זעזוע רב בעקבות הדברים ששמעו. רק עכשיו, הם אומרים, אחרי ההלם הראשוני, האמת מתחילה לצאת החוצה. 

 

אין לדעת האם כל העדויות נכונות ומהימנות, ומן הסתם הן אינן מתייחסות לכלל השוטרים שעשו את מלאכתם וביצעו את ההוראות שקיבלו בעימות המורכב מול פעילי הימין המתבצרים. אולם ריבוי סימני השאלה אודות התנהגותם של מקצת השוטרים, מטריד. 

 
אנחנו נאנוס אתכן

מי שעדיין מזועזע מעדויות הנערות שאותן שמע במו אוזניו הוא הרב אבי גיסר, רבה של עפרה, שסיפר ל-ynet מעט ממה ששמע בימים האחרונים מנערות שהגיעו אליו. "נערה אחת סיפרה לי כך: 'השוטרים פרצו לבית שבו אנחנו ישבנו על הרצפה מחובקות, הם פרצו את הדלת, שברו חלונות וראו אותנו. היה רגע של היסוס. אחד מהשוטרים צעק פתאום: תנהגו אליהם כמו אל בנים! הם התחילו להרביץ ולהכות. צעקנו לעברם: אנחנו רוצות לצאת מכאן, תתנו לנו בבקשה לצאת! אבל הם רק צעקו: אנחנו נאנוס אתכן'". 

 

הרב גיסר עוצר את דיבורו. "קשה לי לחזור על מה ששמעתי...", הוא אומר במבוכה, "השוטרים אמרו להן: אנחנו  נו"ן-זי"ן-יו"ד-נו"ן-סופית  אתכן". 

 

הרב מספר שנערה נוספת העידה כי השוטרים נגעו בגופן "גם שלא לצורך מעצרן והזזתן, אלא ממש כדי למשש איברים מוצנעים". הרב גיסר מוסיף כי הנערה סיפרה לו כי "אחד השוטרים אמר לנערה שהיתה לידה: 'תיזהרי, סימנו אותך'. הנערה החלה לרעוד כולה והרטיבה מרוב פחד". 
"היכו אותנו באיברים האינטימיים"
צעירה בת פחות מ-18 שעמדה עם חברותיה על גג בית מספר 5 בעמונה בעת ששוטרי היס"מ פרצו לגג מעל כף השופל סיפרה ל-ynet: "הם התחילו לדחוק אותנו אל הפינה כשהם נותנים לנו מכות, ומכוונים את המכות לאיברים האינטימיים בגוף, כמו החזה וגם למטה", סיפרה הצעירה.
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השוטרים בעמונה. צילום: גיל יוחנן
 

לדבריה, "אחרי שכולנו היינו דבוקות לקיר בפינה הם נעמדו מעלינו בפוזה מאיימת, זו היתה השפלה מאוד מאוד קשה. אחד השוטרים צעק אחר כך עלינו 'אם לא תרדו מהגג אני אזיין אותכן אחת אחת'".

 

"גם כשהם דחפו אותנו כדי לרדת מהגג דרך הכף של הושפל הם המשיכו לתת לנו מכות באיברים האינטימיים", הוסיפה הצעירה.

 

"תן לה מכות ברחם"

 צעירה נוספת שעמדה ליד בית מס' 5, אחד הבתים שבו התבצרו בנות בלבד, סיפרה לכתב ynet כי השוטרים המפנים נגעו שלא לצורך פעם אחר פעם באיברים אינטימיים של הבנות: "שוטר מג"ב דחף אותי כשהוא נוגע לי בחזה", סיפרה הצעירה, "אמרתי לו שאני יכולה ללכת לבד, סובבתי את הגב, והתחלתי ללכת, ואז הוא תפס אותי פעם נוספת, סובב אותי אליו, ושוב דחף אותי בעצמה כשהוא נוגע לי בחזה. נפלתי על הרצפה, וחברות שלי עזרו לי לקום וללכת משם".

 

"במקרה אחר, בזמן ששוטרי יס"מ תפסו את חברה שלי, נקרעה לה החולצה. צעקנו להם 'תראו מה עשיתם לה', ואחד השוטרים ענה, 'מה את רוצה, היא זונה. היא מתגאה בזה, היא נהנית מזה'. בכלל כל ההתייחסות הייתה מאוד מינית, מילים גסות, קללות. שוטרים אחרים צעקו על אחת הבנות 'נדפוק אותך אם לא תזוזי'".

 

עוד סיפרה הצעירה: "אני בעצמי שמעתי את השוטרים שעומדים על הגג צועקים אחד לשני, 'תן לה מכות ברחם'".
 (07.02.06, 00:11)
http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3212050,00.html  לכתבה:      

http://www.ynet.co.il/articles/0,7340,L-3211759,00.html   עוד בנושא:
http://www.inn.co.il/news.php3?id=139100  
עדויות מעמונה 
http://www.israel-wat.com/amona.htm
שתי תלונות חמורות למח"ש על אלימות שוטרים (12.2.06) 
התלונה הראשונה: שוטרים היכו באלות, ועצרו במעצר שווא את הנער אליעזר מיימון, תושב כפר פינס. האירוע התרחש במאחז עמונה, ביום 1/2/06, בסביבות השעה 14:00. הנער אליעזר מיימון, שסיים פעילות של כשעתיים שבמהלכן סייע בטיפול בפצועים, עמד והמתין להסעה הביתה, בשעה שנזרקה אבן לכיוון השוטרים שהיו במקום. אף שאליעזר עמד בשורה הראשונה, שממנה לא נזרקה האבן, התנפלו עליו השוטרים בחמת זעם, היכוהו באלות, ועצרו אותו. גם טענותיו הברורות, שלא הוא זרק את האבן - לא הועילו. 

למזלו של אליעזר, הונצח הארוע במצלמתה של העיתונאית שושי גרינפלד. בסרט נראה בבירור כיצד אליעזר עומד מן הצד ומסתכל, אינו בורח ואינו מתעמת, ובכל זאת מוכה באלות באכזריות רבה ע"י השוטרים. סרט זה הוא שהביא לשחרורו של אליעזר, למחרת היום, לאחר שבילה לילה מיותר לחלוטין במעצר. 

תלונה שניה: יהודה עציון נדרס על ידי סוס של המשטרה. במכתב התלונה מספר עציון את מה שארע לו "עמדתי ברחוב שבחזית הבתים המיועדים להריסה (בצידו המערבי), ולא בסמוך לאחד הבתים. עקרונית, נוכחותי שם לא הפריעה לפינוי הבתים מאנשיהם, אילו בחרה המשטרה להתחיל בכך. מעגל של שוטרים התייצב סביב כל אזור, וזמן מועט אחר-כך פרצו פנימה פרשים, ודהרו בין האנשים שברחוב. כתגובה להלם על שכך פועלת המשטרה (במקום לגשת אל הבתים ולפנות את האנשים שסביבם ובתוכם) - נזרקו אבנים לעבר הפרשים, והם נסוגו אל מעבר למעגל השוטרים. בפעם זו לא הגיעו אפוא הפרשים למקום שבו עמדתי אני. כעבור דקות ספורות שבו הפרשים - בקבוצה של שישה רוכבים, כמדומני - ודהרו שוב בין העומדים ברחוב. הפעם היתה דהירתם פראית ומאיימת במיוחד, ואמנם, כמעט הכול ברחו מפניהם לכל עבר. אני לא הספקתי לברוח; תחושתי הברורה היא שהפרש הבחין בכך וכיוון את סוסו דווקא אלי, ישירות, משום שהייתי עבורו 'טרף קל' לדריסה. 
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הכל אירע תוך שניות. כשהבחנתי בפרש כה קרוב - בדהרה מהירה ביותר - הרי כל שהספקתי היה רק להפנות את גבי אל הסוס. נרמסתי ברגליו ונכנסתי להלם מוחלט. הרגשתי חבטה עזה בראשי (אולי מן ההטחה בקרקע בעוצמה כה רבה), ובהמשך - לאחר שפוניתי באלונקה לאוהל הנפגעים - הבנתי שנפגעתי גם בכף הרגל (שטף דם פנימי בכל אזור האצבעות וקדמת כף הרגל), כנראה מן הדריכה הראשונה של פרסת הסוס, וכן פגיעה בצד הגוף השמאלי, בצלעות - אל-נכון מן הרקיעה השנייה ברגלו הקדמית של הסוס. 

הפגיעה בראש היתה תפיחה ופצע פתוח שדימם יומיים, ושתי הפגיעות האחרות מלוות אותי עד עתה - שבוע מיום האירוע - וכנראה עוד יימשך הדבר זמן מסוים, ולא כאן המקום לפרט את נזקן. 

"השוטרים טרקו את ראשי בקיר" (ערוץ 7) 
יעקב טסלר מספר לאלוף פיקוד המרכז על אלימות השוטרים בעמונה "הריני להצהיר בפניך, שלא זרקתי, לא נלחמתי, לא הכיתי ולא קיללתי אף אחד...השוטרים היכוני מכות נמרצות עם האלות בראשי, בעיני ובאפי". 
הנער יעקב טסלר מספר לאלוף פיקוד המרכז על אלימות השוטרים בעמונה ומבקש תשובות מדוע כוחות הבטחון היכו אותו מכות נמרצות וכואבות על אף שלא הרים יד, לא קילל וביקש לצאת מהבית עם כניסת השוטרים. 
המכתב במלואו: 

	לכבוד אלוף פיקוד מרכז האלוף יאיר נוה

שלום וברכה!

מרגיש אני חובה לפנות אליך כאחד שאמון על ערכי הצבא ומשטר החוק מחד ועל ערכי ישראל, תורת ישראל ומצוותיה מאידך. ברצוני להתייחס למאורעות אשר התרחשו בעת פינוי תשעת הבתים בעמונה.

כאחד שלא זכה להיות בעת הפינוי בגוש קטיף,חשתי הזדהות עמוקה עם מעשי המחאה של אנשי גוש קטיף, חשבתי שאוכל הפעם במחאתי להביע את תחושותי. על כן הגעתי בשמחה ליישוב עמונה מתוך הבנה וידיעה שאמנם ישנו עוד בג"ץ שצריך לתת את תשובתו בעניין ההסכמה לפנות את הבתים האלו בלא שום מאבק. ליבי אמר לי שבג"ץ ודאי יחליט לפנות את הבתים בהסכמה, אך בכל זאת הגעתי כדי להיות בטוח שלא יפנו את הבתים ללא מחאה נדרשת כראוי למעשה כזה של פינוי בתים או ישובים מארץ ישראל. להפתעתי הבג"ץ העדיף את פינוי הבתים בכח מאשר בהסכמה. הכנתי את עצמי לפינוי מתוך כוונה שאעבור את המשימה של פינוי בתים מארץ ישראל ומאבק יחד עם טובי בחורי ישראל הנאבקים על ארצם ונחלתם בכבוד ובעוז. לא חלמתי ולא פיללתי שאני עומד לעבור כזאת השפלה, מכות רצח ופציעה (שרק בנס ניצלה אחת מעיני) ע"י שוטרי מדינת ישראל שאתה כאלוף הפיקוד פיקדת עליהם. 

הריני להצהיר בפניך שלא החזקתי בידי דבר, לא זרקתי, לא נלחמתי, לא הכיתי ולא קיללתי אף אחד. ישבתי באחד הבתים מתוך הבנה שעוד מעט יבקשו ממני לעוזבו על פי החלטה מדינית וצו בית משפט. עודני יושב בתוך הבית נכנסה קבוצת יס"מניקים לא פנתה אלינו בשום בקשה לעזוב את הבית אלא התחילה להכות עם אלות מכות קשות וכואבות, כאילו היושבים לפניהם הם פושעים פליליים ורוצחים. כשניסיתי לצאת מהבית למרות שאמרתי ליס"מניקים שאני יוצא מהבית ושאין צורך שיגררו אותי או שיכו אותי, קיבלתי מכות על לא עוול בכפי: טרקו את ראשי בקיר, בעטו לי בגב, זרקו אותי על הריצפה והיכוני מכות נמרצות עם האלות בראשי, בעיני ובאפי עד כדי פציעתי הכואבת והקשה. כל זה נעשה כשאני מבקש מהם לצאת מהבית. עד רגע זה רודפים אותי רגשי פחד ואימה שמזעזע בי את היחס לחוק, למשטרה, לצבא, לבית המשפט העליון ולכל רשויות המדינה. 

הייתי שמח מאד אם כבודו היה מגיב למכתבי זה היוצא מעומק ליבי. מדוע כאשר ראית את המעשים הללו שנעשו לי ולחברי (ישנם עשרות עדויות).

מדוע לא עצרת את הפינוי והתערבת, מדוע לא אמרת את האמת לגורמים שהתראיינת אליהם?

כיצד תכננת ואשרת מבצע רגיש של פינוי חלקים מארץ ישראל עם הנחיות ופקודות לאלימות נוראה שכזו מול הילדים האידיאליסטים ביותר בחברה הישראלית.

צר לי לומר לך כבוד האלוף שיהיה לי קשה לשכוח או למחול למי שפגע בי באופן קשה שכזה או למי שפיקד על כוחות שכאלו. אלא אם אקבל הסבר מניח את הדעת ובקשת מחילה פומבית מכל הגורמים שפגעו בי ובחברי ללא הצדקה.חבל מאד שדוקא בשנה שלפני גיוסי עת זומנתי למיון בקורס טיס ,בקורס חובלים ובסיירת מטכ"ל זוהי סתירת הלחי אשר אני וחבריי מקבלים.


מצורפים בזה תמונותי לאחר הקרב של השוטרים בפינוי שלי מהבית בעמונה.

החותם בצער
בתודה ובברכה,
יעקב טסלר 
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http://www.inn.co.il/news.php?id=139070
סיפורו של יחיעם בן ה-15 שנפצע קשה מאלימות מנפצי הגולגולות 
השתפר מצבו של יחיעם אייל בן ה-15, שנפצע קשה במהלך האירועים אתמול בעמונה והיה נתון בסכנת חיים. "פתאום ראיתי שאני מכוסה בדם. הייתי בהלם. ביקשתי שיורידו אותי מהגג, שאני חייב חובש. אמרו לי לחכות, ורק בנגלה השנייה הורידו אותי, עם הכף של השופל. ואז איבדתי את ההכרה?. כך שחזר אתמול יחיעם אייל, הפצוע הקשה ביותר מהאירועים בעמונה. יחיעם סבל משבר בגולגולת כתוצאה ממכת אלה בראשו. במהלך הלילה השתפר מצבו, שמוגדר כעת "בינוני?,"? והוא דיבר ואכל בכוחות עצמו. "זה נס גלוי ומיידי?,"? סיפר אביו, נחי. 

יחיעם הועבר בשעות הבוקר למחלקה הנוירו-כירורגית בקומה 7, המחלקה שבה מאושפז גם ראש הממשלה אריאל שרון. יחיעם התנגד להעברה, בשל האבטחה הכבדה המקשה על הביקורים. יחיעם מספר כי כשהתחיל הפינוי מהגגות הוא ביקש לא להתנגד בכוח, אך לא ניתנה לו ההזדמנות לעשות זאת. "ראיתי אותם מפנים עוד ועוד בתים. הם אמרו לאנשים שהיו בתוך הבתים לצאת ואז פשוט הרביצו להם מכות. ראינו את הכף של השופל עולה, אז היינו בערך 30 אנשים שרצנו לצד השני והרמנו ידיים, ובכל זאת אחד החיילים קפץ ישר עליי. שמתי את היד על הפנים שלי בשביל שהוא לא יפגע בי, לא באתי לפגוע בו. במכה הרביעית הוא הצליח לפגוע בי בקודקוד. לא פחדתי מפגיעה כמו שפחדתי מהשוטרים. הם הכו ממש חזק וכואב?,"? סיפר יחיעם. (מעריב) 
"הלוואי שימות" אמר השוטר על יחיעם בן ה-15 שנפצע קשה בעמונה
http://www.inn.co.il/newspaper.php?id=5420
יחיעם איל, שנפצע קשה בהתפרעות בעמונה התעורר אתמול בבוקר. יחיעם אייל בן ה 15 הוכה באלה בראשו ובידיו על ידי שוטרי יס"מ מאומנים, בפריצתם לבתי עמונה. משפחתו מספרת כי למרות שנפצע קשה אף שוטר לא דאג לפנותו, הוא המשיך להידחף על ידם כשהוא מדמם בראשו". הוא חולץ על ידי תושב בית אל ופונה לבסוף לבית החולים הדסה. אחיו המשרת בצנחנים, אמוץ, קיבל ממפקדיו אישור לא להשתתף במשימת הפינוי והגיע לבקרו בבית החולים הדסה עין כרם. 

אמוץ אייל סיפר כי בעת שהגיע לבקר את אחיו בבית החולים נפגש עם מספר שוטרים שהתווכחו ביניהם. במהלך הויכוח אמר אחד השוטרים "הנה אח שלו שוכב בגללכם בטיפול נמרץ" השוטר השני ענה בתגובה "הלוואי שימות". אחיו שהופתע מתשובת השוטר ביקש את פרטיו אך הוא סירב ונעלם מהמקום בחיפוי חבריו השוטרים. 

יחיעם סיפר לאחיו את אשר ארע לו בעמונה: "הוא ישב על הגג ושוטר החל לתת לו 3 מכות ביד וכנראה שברו לו אותה לאחר מכן נתנו לו מכה בראש שגרמה להתדרדרות מצבו עד לאיבוד הכרה". "השוטרים באו במטרה להרוג", סיכם אמוץ האח. 


 ניסו שחםמורשת 
"בדרך", מספר נחי, האב, "הוא איבד דופק ונשימה, ולמעשה מת. האמבולנס עצר בצד ואנשיו ביצעו בו החייאה". כאשר הובן שמצבו של הנער חמור, הוחלט לקחת אותו לבית החולים הקרוב ביותר, הדסה הר הצופים. כשאביו הגיע למקום, בנו כבר היה מורדם ומונשם. הרופאים לא סיפרו לו את כל הסיפור, כדי לא להבהיל אותו, והסיעו את השניים באמבולנס להדסה עין כרם, שם מטפלים בפגיעות ראש חמורות. 

בכניסה לבית החולים התגודדו כמה נערים שהתווכחו עם שוטרים על אירועי היום. אחד הנערים הצביע על אחיו של יחיעם ואמר לשוטר: "אתה רואה? בגללך ובגלל חבריך אחיו כמעט מת". השוטר השיב: "הלוואי שימות". מצבו של יחיעם, נזכיר, היה באותן שעות קריטי. השוטר סירב להזדהות, ועשה זאת בגיבוי קצינים שהיו במקום. מאוחר יותר הוכנס יחיעם לחדר שבו שהה גם שוטר שנפצע במהלך הפינוי. "כל משפחה דאגה לקרוב שלה", אומר האב. "לא דיברנו זה עם זה". בכל הימים שבהם היה אייל מאושפז, לא הגיע אף גורם משטרתי לדרוש בשלומו או לתחקר אותו. "מורשת ניסו שחם השתרשה היטב", אומר נחי אייל, ומאחל לשוטרים שנפצעו החלמה מהירה ושיועמדו לדין. 
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	אלימות השוטרים גם כלפי צוות מד"א 
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	אלימות השוטרים בעמונה לא הופנתה רק כלפי המתבצרים עצמם אלא גם כלפי צוותי רפואה שהוזעקו לטפל בפצועים הרבים. לערוץ 7 נודע על צוותי רפואה שהתבקשו להיכנס לבתים בהוראת מפקדי היס"מ והוכו באכזריות. 
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	אלימות השוטרים לא הופנתה רק כלפי המתבצרים עצמם אלא גם כלפי צוותי רפואה שהוזעקו לטפל בפצועים הרבים. לערוץ 7 נודע על צוותי רפואה ומתנדבים של מגן דוד אדום מאזור בנימין שהתבקשו להיכנס לבתים בהוראת מפקדי היס"מ כדי לבדוק את הפצועים והוכו באכזריות ע"י השוטרים עצמם.

הכח הרפואי טיפל בפצועים והיה מזוהה עם הווסטים המסומנים והמוכרים של מד"א. הצוותים הללו היו כל הזמן בשטח הבתים, בעוד האמבולנסים שהגיעו מאוחר יותר פינו את הפצועים לבתי החולים. 
פרמדיקים קיבלו מכות כאשר התקרבו לבתים כדי לסייע לפצועים.

מרדכי בן ארוס מכוכב יעקב קיבל הוראה להיכנס לבתים והוכה ע"י שוטר. "כל אנשי מד"א היו באוהל עזרה ראשונה, שם טיפלו בפצועים, ואת השטח עצמו חילקו ל-3 פרמדיקים. היו איתנו אלונקאים ומתנדבים אחרים אבל אנחנו למעשה היינו בשטח וטיפלנו בפצועים בשטח ופינינו לאוהל, באיזה שהוא שלב הגענו לאחד הבתים ועמד המפקד שביקש ממני להיכנס ולטפל בפצועים.
שנכנסתי עם האפוד הזוהר, היו שם שוטרים שהכירו אותי מבתים קודמים, שוטר הצמיד אותי לפינה והתחיל לצרוח עלי ולא איפשר לי לעלות לגג ולבדוק את מצב הפצועים. בזמן הזה יס"מניק אחר הכניס לי מכות ללא הפסקה. ניסיתי לשאול אותם ואמרתי להם שהמפקד הכניס אותי, בתגובה אמרו שזה לא מעניין אותם והמשיכו להכניס מכות. בבית אחר כך ביקשו ממני להיכנס אבל בחרנו שלא להיכנס למרות הוראת המפקד להיכנס ולטפל בפצועים".

צוותי הרפואה שוללים את טענת המפקדים שהמתנדבים זרקו אבנים לעברם. "טענה שקרית, וכנראה מדובר בנערים שהיו לבושים בווסטים כתומים שעליהם נכתב 'לא נשכח' וזרקו אבנים והכוחות בילבלו ביניהם".

עוד יצויין כי קצין מיחידת נחשון (השם שמור במערכת) לא נתן לאמבולנסים לעלות מעפרה לכיוון עמונה.

פרמדיק אחר מגלה כי מד"א מנסה להשתיק את המכות שקיבלו צוותי הרפואה. "אנשים בהנהלה הורו לצוותים שלא להוציא את הסיפורים האלה לתקשורת כדי לא 'להבהיל ולעורר את השטח'".

למרות זאת החליטו הצוותים הרפואיים לחשוף את האלימות שהופנתה כלפיהם: "אנשים שבאים לסייע לנפגעים וחוטפים על לא עוול בכפם, והצוותים היו מזוהים".

בנוגע לשמועות על כך שהמתנדבים לא טיפלו בשוטרים, אומרים מתנדבי מד"א,    "שקר וכזב. טיפלנו בהם בדיוק כמו במתיישבים בתוך האוהל שהוקצה לכך".

עוד נודע כי נהגת אמבולנס מבנימין פינתה שוטר פצוע, ולטענתה, במהלך הדרך השוטר קילל אותה והתעלל בה. הוגשה תלונה למנהל האזור אך המתנדבים יודעים כי העניין יושתק.

עדות נוספת שהגיעה הבוקר לערוץ 7: אהוד, חובש במד"א, תושב בנימין מספר כי המשטרה תקפה אותו בשני מקרים. "הראשון היה כאשר המכת"זיות עלו למעלה וחסמו אמבולנס שירד עם 3 נפגעי ראש, הלכתי ליס"מניק 'שאיבטח' את הגלגל של המכת"ז הראשון ואמרתי לו שהם חוסמים אמבולנס שאינני יודע מה יש שם שוטרים או אזרחים, יש שם שלוש בני אדם שזקוקים לטיפול, בתגובה קיבלתי בעיטה לקרסול שקרעה לי את הנעל (לאחר מכן התברר שיש לי פגיעה בגידים)".

אהוד מוסיף כי "לאחר מכן, בעמונה עצמה נקראתי ע"י מג"בניקים שהרביצו באלות לילד כבן 12-13 באתי יחד עם 4 אלונקאים ואז המג"בניקים הקיפו אותנו ופוצצו אותנו באלות, אני הגנתי על הראש עם היד וקיבלתי את האלה לכף היד (גם כן פגיעה בגידים)".

"לפי האורתופד שבדק אותי, לאחר שהגעתי אליו עם חשד לשברים ביד וברגל, רואים שהמכות שקיבלתי היו מאנשים שיודעים היכן לתת".

"כמו כן, בקשר לאי תגובת מד"א בנושא הפגיעות בנו, אני יודע שסגן מנהל אזור ירושלים דיווח למנהל האזור על הפגיעות (לפחות על שלי) ומתנהל עכשיו רישום של כל המתנדבים שנפגעו לצורך הגשת תביעה ע"י מד"א", סיכם אהוד.
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עדות רופאי בית החולים על היקף הפציעות חסרות-התקדים  

גורמי רפואה העידו כי האלימות בפינוי הייתה חסרת תקדים. מנהל בית החולים שערי צדק, הפרופסור יהונתן הלוי, סיפר שהפצועים שפונו לבית החולים סבלו ממכות אלות. "כנראה שהאלות הונפו בצורה שנועדה לאיים ולהרתיע. אני מקווה שמי שהניף את האלה שלט עליה מספיק", אמר. 

"רופא אחר, העובד בחדר המיון בהדסה עין כרם, סיפר: "אני עובד 20 שנה במיון ולא ראיתי דבר כזה בחיי. מחבלים משכם מוציאים עם פחות אלימות ממה שראיתי היום. ראיתי נערים בני 14 ו-15 חבולים קשה, זה נס שאף אחד מהאנשים שאני טיפלתי בהם לא נפצע באופן יותר רציני". ראיתי במו עיני: חבטת אלות שיטתית בראשי הנוער. 
עדויות נוספות - מתוך כתבה בשבת בעיתון "הצופה" 

העיד צעיר בן 16 מקרית אתא: "הגעתי ביום שני עם הסעה מקריית אתא. התמקמתי בבית מס' 7. הכוחות במקום היו יס"מ. היו להם תגים שעליהם היה מרוח צבע/דבק שלא איפשר קריאה של השמות. איתם היו שוטרי מג"ב. 

"הייתי בבית, נכנס יס"מניק. חבר שלי אומר לו שאנחנו לא רוצים מכות, והיס"מניק ישר נתן לו אלה בראש. נעמדנו, רצינו לצאת מהבית. ביקשנו מהשוטרים לאפשר לנו לצאת מרצון מהבית, השוטרים עדיין המשיכו לתת מכות עם האלות. אחד מהם גבוה שלא ריחם לגמרי, קילל אותנו: "באנו לפוצץ לכם את הגולגלות". קיבלתי אלה בראש. על הראש שלי היו שני צעיפים וכובע שבלם את המכה. "נזל ממני הרבה דם. השוטרים ראו את זה, התחלתי לכיוון היציאה מהחדר, נפלתי מעוצמת המכה בראש. חברים שלי ניסו להעיר אותי ולטפל בי, כשתוך כדי השוטרים מכים באלות אותם. 
יס"מניק גרר אותו ברגליים חזרה לחדר.  בחדר היו לפחות 4 יס"מניקים ועוד אזרח,  וכששנינו על הרצפה הם התחילו להכניס לנו בעיטות בכל הגוף, עד שהיס"מניק הגבוה תפס אותי בחולצה ובמכנס וזרק אותי מהחלון. "אח"כ זרקו עלי את הדברים שלי, בחוץ רצו אלי שני שוטרי יס"מ ושוטר מג"ב אחד. במקביל הגיע חובש ואמר להם שאני מדמם מהראש. הוא לקח אותי לרחוב ומשם פינו אותי באלונקה. משם פוניתי להדסה עין~כרם כשאני סובל מפתח עמוק בראש שהצריך תפרים, כל הגוף אדום מפגיעות יבשות". 
עוד עדות של צעיר בן 20: "הגעתי למקום ביום שני בצהרים באוטובוס "אגד". התמקמתי בכניסה לרחוב בו היו הבתים, לפני סוללת האבנים שהקים הנוער. מולנו הגיעו שוטרים רכובים על סוסים, שהתחילו להכות עם אלות, כמות גדולה של מכות. כמה וכמה פעמים הם פתחו את השורה שלנו ונכנסו עם הסוסים. הסוסים נכנסו בנו חזק מאד, פעמים כשתוך כדי תנועה מכים השוטרים בנו באלות. הם נכנסו ויצאו כמה פעמים. התקפלנו מהשורה כשהשוטרים התפרעו. הסוסים רמסו אנשים והשוטרים התפרעו. 
"אני חטפתי אלות בכתף ימין ובראש פעמיים. הסוס בעט בי בחזה כמה פעמים, כשתוך כדי הפרש מצליף בו בשוט בגב. "ישבתי בצד, ראיתי הרבה פצועים וטיפלתי בהם. הלכתי להגיש עזרה ראשונה וצורפתי לצוות אלונקה. הובלנו פצועות מבית 5+6. בשלב מסויים חיכינו לפצועות עם האלונקה. פתאום הגיע יס"מניק והתחיל להרביץ עם האלה כשהאלונקה בידי. שלושה יס"מניקים הגיעו והתחילו לדחוף, לבעוט ולהרביץ, כשכל הזמן האלונקה ביד שלי. גם כשנפלתי כבר על הריצפה, המשיכו לבעוט בי ולהכות. 
"אח"כ פינו אותי באותה אלונקה שהייתה לי ביד, האלונקה שלי. בזמן שהייתי על האלונקה הגיע יס"מניק וניסה להכות אותי!!!", לדבריו, האירוע הזה צולם במצלמה של ערוץ 2. "סיכום פציעות: פגיעה בכתף ימין, פגיעה בברך שמאל,  השחתה של האיברים. פגיעות חזקות בחזה, כתוצאה מזה פגיעה בקרום הלב, ונוזל ליד הלב". 
עדות נוספת של בן 23, סטודנט בבר~אילן: "הגעתי ביום שלישי בערב, בטרמפים. התמקמתי בבית 8. הכוחות במקום היו יס"מ+מג"ב. היינו בסלון. השוטרים פרצו לחדר הצדדי שבו הייתי. במקביל הם פרצו את החלון והגיעו אלינו. ביקשנו מהם להוריד את האלות. הם אמרו שלא יעשו זאת כי זרקו עליהם אבנים. אמרנו להם שלא זרקנו עליהם אבנים. אחד אמר: "אנחנו סופרים עד 3, וספר מהר מאד: 1, 2, 3  - והתחילו להרביץ עם אלות ברגלים. מאחורינו הגיעו עוד שוטרים והתחילו להכות עם האלות. אנשים התחילו לצאת ולברוח או שהוציאו אותם בכוח. 
"נשארתי בין האחרונים. אחד מהם תפס אותי ואמר לי לצאת החוצה, רציתי לצאת אבל עוד שוטרים הגיעו והתחילו להכות עם האלות בראש ובידיים שלי ובכל הגוף. בעוד 4 שוטרים גוררים אותי לחדר אחר, אמרתי להם: "אני יוצא! אני יוצא!", והם עדיין המשיכו להרביץ לי מכות נמרצות. 

"קפצתי דרך החלון, הלכתי לכביש, ומשם פינו אותי באלונקה. כשהייתי על האלונקה התנפלו עלינו שוטרים וניסו להכות אותנו. משם פוניתי להדסה עין~כרם. 
"הרכב של המג"ד חיכה באמצע הדרך ולא איפשר לאמבולנס לעבור ולפנות פצועים. כתוצאה מהמכות של האלות נגרמו לי חתך ונפיחות ליד עין שמאל שהצריכו תפרים. בקרקפת יש לי 3 חתכים. אני סובל מנפיחות ומכות יבשות במרפק, מכה יבשה בשורש כף יד ימין. בכתף ימין ספגתי מכה יבשה. ביד שמאל -  מכה יבשה+נפיחות באצבעות+חתכים. ברגל ימין -  חתך קטן+נפיחות+בעצם השוק קרוב לקרסול. ברגל ימין -מכה יבשה ונפיחות בברך. בברך שמאל אני סובל משטף דם פנימי". 
מעיד צעיר בן 18: "הגעתי לעמונה ביום שני בלילה, בטרמפים. הייתי בגג של בית מס' 9. במקום היו כוחות יס"מ, לא הספקתי לקלוט שמות, וכבר חטפתי מכה ראש. 

"ראינו איך השוטרים מגיעים ומוציאים אנשים. כל אחד שפונה ספג מכת אלות, גם אם הוא לא התנגד. כשהשוטרים נכנסו עם סוסים כדי להרביץ התחלנו לזרוק ביצים, בצק ועגבניות מלמעלה. כשהשוטרים עלו לגג באמצעות כף השופל, התמקמנו בצד האחורי של הגג והתיישבנו על הרצפה. השוטרים נתנו לילד בן 12~13 מכה עם אלה והוא התחיל לדמם מהראש. חסמנו את הדם עם היד, ועוד בחור תמך בו. ביקשנו מהיס"מ להגיע לכף של השופל כדי לפנות את הילד, ואז היס"מניק נתן לי ולבחור מכה עם האלה. לי הוא פתח את הראש. הם ביקשו ממני להתיישב על הגג עד שיסיימו להוריד אחרים עם השופל. תוך כדי ישיבה חטפנו אלות, בעיטות ואגרופים, ואז ירדנו, הילד (שבינתיים קיבלתי תחבושת אישית כדי לחבוש אותו) ואני, בכף של השופל. 

"יש לציין שלא נזרקו אבנים על ידי, וכשהיס"מ עלו לגג לא ניסינו להתנגד, הם הרביצו בלי סיבה, תוך כדי קללות ואיומים בסגנון של "אתה זרקת עלי אבן - אני אהרוג אותך". 
"לא ניסינו להתנגד כשהם עלו לגג כי ראינו איך הם מרביצים לאנשים למטה: היו אנשים שסחב אותם יס"מניק ופתאום באו יס"מניקים והתחילו להחטיף להם עם האלות. מלמעלה ראינו איך הם משכיבים אנשים על הריצפה ובועטים בהם ומרביצים עם אלות. 3~4 שוטרים מול צעיר אחד ששוכב על הרצפה. 
לבסוף פוניתי עם ה"פצועים שיכולים ללכת" באוטובוס של החברה לפיתוח מטה בנימין. גם כאן עוד התעכבנו 3.5 שעות עד שיצאנו לכיוון בית החולים. באוטובוס איימו מג"בניקים על בנות כשהם מנופפים באלה. המג"בניקים האלה טופלו אח"כ בביה"ח "ביקור חולים" יחד איתנו. "סיכום פציעות: אלה בראש שגרמה לי לתפרים וחשש לפגיעה בראש עקב דימום פנימי. בנוסף אני סובל מפגיעות בכל הגוף,  מכות יבשות שלא נזקקתי בגללם לטיפול רפואי". 
עדותה של צעירה בת 17.5 מחיפה": "הגעתי בהסעה ביום שני מהקריות. התמקמתי בבית 3, מסביב לבית. במקום היו כוחות מג"ב+יס"מ, השוטרים לא היו עם תגים. ישבנו מסביב לבית.  רב אחד הגיע ואמר לנו שזה לא מקום בשבילנו. איך שבאנו לקום וללכת המג"בניקים באו לכיווננו ולא נתנו לעבור. הם דחקו אותנו לקיר, ובלי לדבר התחילו להכות עם האלות. בחיים שלי לא ראיתי דבר כזה. לא האמנתי שאפשר שיקרה כזה דבר, אני לא מבינה מה הם חשבו שאני יכולה לעשות להם. 
"אחותי קיבלה מכות ברגל. הגנתי עליה עם הרגל שלי וביקשתי מהם להפסיק. שאלתי אותו "מה אתה עושה?" הוא לקח את האלה והעיף אותה לאצבעות של יד ימין. מרוב כאבים לא הצלחתי ללכת, הם דחפו אותנו לכיוון הרכב. ביקשתי מהם לא לדחוף אותנו, שאנחנו יכולות ללכת לבד, אבל הם לא הפסיקו. "הם דחפו גם את הרבנית של נווה~צוף, הרבנית שפרה בלאס. ביקשנו שיפסיקו אבל במג"ב תפסו אבנים והתחילו ליידות עלינו אותם. האבנים פגעו בכמה אנשים. 

"חיפשתי את אחותי. ראיתי מג"בניקים מדרדרים ילדים למטה ורודפים אחריהם. ראיתי יס"מ יורים כדורי גומי לעבר הגג של בית מספר 4. ראיתי שוטר רודף אחרי ילד עם שבר ביד, ותפס אותו. ראיתי שוטרים מעיפים ילדים מהגג של בית מספר 7. 
"אני סובלת מנקע באצבעות יד ימין, ברגל ימין יש לי נפיחות בירך". 

  שוטרים תקפו והפשיטו אם ל-9 שהפגינה נגד ההרס בעמונה (2.2.06) / ערוץ 7 
שנים עשר שוטרים התנפלו אתמול על אם טרייה, בהפגנה במחסום משטרתי בצומת שילה, צפונית לעמונה, והפליאו בה מכות בכל חלקי גופה ואחר כך הפשיטו את חולצתה בפומבי. 

האישה סיפרה את המקרה לכתבנו בתנאי ששמה יישמר במערכת ולא יפורסם וזאת מפאת הבושה ממעשה השוטרים בה. 

קבוצה קטנה של אזרחים, בהם נשים וילדים, הגיעה אתמול למחסום משטרתי והחלו להפגין נגד הכוונה להרוס את הבתים בעמונה. ילדה אחת חצתה את הכביש ושוטר צעק עליה לזוז מהמקום. כאשר הילדה העיזה לענות לשוטר, הוא ניגש, יחד עם שוטרת, והם הפילו את הילדה לכביש. 
"בשלב הזה", סיפרה האישה, "ניגשתי לשוטרים ואמרתי שהם מפעילים כוח מופרז ללא הצדקה. החברה שלי ניסתה לצלם את תג הזיהוי של השוטרת, אך זה היה מופנה לכיוון אחר. הושטתי את ידי כדי ליישר את התג, וחברתי צילמה את השוטרת עם תג הזיהוי". לדבריה, על התג שענדה השוטרת היה השם יאנה רוזנפלד (תג מס' 7467875). 
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לפי עדות הצלמת, זו השוטרת שענדה את התג בשם יאנה רוזנפלד: 

"יאנה תלשה את התג מידי וקראה לכל השוטרים שהיו שם לעצור אותי. בתוך שניות קפצו עליו 12 שוטרים כדי לעצור אותי. הם תפסו אותי, הפילו אותי לכביש, בעטו בבטני, בראשי וכל חלקי גופי. יאנה בעטה ברחם שלי וצעקה 'הכו אותה חזק! תכסחו אותה!' ". 

נעמי שחור, אשתו של רבה של מעלה לבונה, ניגשה במהירות ששמעה שמנסים לעצור אחת המפגינות. נעמי סיפרה לכתבנו: "ניסינו להחזיר אותה [את האישה המותקפת]. הם תפסו אותה... ראיתי אותה על הכביש, והם התחילו להוריד את הסוודר שלה... אלה שעשו את זה ודחפו אותה היו גברים...זה היה רגע נורא ומזעזע בשבילי. אני עדיין מנסה להתאושש ממה שראיתי". 

לדברי המותקפת, זה אחד השוטרים שביצע את התקיפה נגדה: 

האישה המותקפת המשיכה בסיפור: "הם תקפו אותי והתחילו לקרוע את חולצתי. בלי בושה, בכוונה תחילה, כמה מהשוטרים הורידו את החולצה שלי והייתי חשופה בלי כיסוי בפלג גופי העליון. התחלתי להתנגד כל כך בחוזקה שהם נסוגו קצת, וחטפתי את החולצה שלי מאחד השוטרים שהחזיק בה וברחתי בבושה מהמקום". 

נעמי ציינה: "הרגשתי בעוצמה את הבושה של אותה אישה. אני מורה להיסטוריה. ראיתי תמונות של מעשים כאלו מתקופה אחרת ואני לא מסוגלת למחוק את מה שראיתי היום. 

לדברי המותקפת, השוטרת עם התג "יאנה רוזנפלד" נעלמה מן המקום לכמה דקות וחזרה לאחר שהחליפה את תג הזיהוי שלה ל"חיה כהן". 

כתבנו צבי ברש שאל את האישה המותקפת האם מעשה השוטרים אתמול ימנע ממנה להפגין ולהשתתף בפעולות למען ארץ ישראל. "מה פתאום! ארץ ישראל בדם שלנו. אני ובעלי נמשיך לפעול למען ארץ ישראל וכך אחנך את ילדיי לעשות אותו דבר", אמרה. 

טרם התקבלה תגובת מחוז מחוז ש"י של המשטרה לכתבה. 


[image: image51.png]



	השוטרים ספרו עד 3 והחלו להכות בנו"


	

	בפני ועדת החקירה לאירועי עמונה של הכנסת מעידים בשעות אלה נציגי מועצת יש"ע ופעילי ימין. יעקב טסלר בן ה-17 שהתבצר באחד הבתים: "השוטרים היכו בי ושברו לי את האף"
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דיוני ועדת החקירה הפרלמנטרית לבדיקת אירועי עמונה החלו הבוקר במתקפה חריפה של המתנחלים על המשטרה. נציגי מועצת יש"ע ופעילי הימין הציגו בפני חברי הוועדה קטעי וידאו בהם נראים שוטרים מכים באלימות מפגינים. בנוסף, שמעו חברי הוועדה עדויות של פעילים שנכחו במהלך הפינוי. 

בקטעי הווידאו שהוצגו בדיונים נראו שוטרים כשהם מכים ללא רחם במפגינים, משליכים אותם מהחלונות, נוגחים בהם בקסדות, רומסים אותם עם סוסים ובועטים בהם בכל אברי גופם. הסרט הותיר רושם קשה על חברי הוועדה שהביעו זעזוע לנוכח התנהגות השוטרים. 

"אני מוכרח להגיד שקשה להמשיך אחרי הסרט הקשה הזה", אמר יו"ר ועדת החקירה הפרלמנטרית, ח"כ יובל שטייניץ (ליכוד). "לכאורה, נעברו עבירות על החוק והשוטרים נהגו באלימות ובניגוד לכללים". עם זאת, חשוב לציין כי הקטעים שהציגה מועצת יש"ע אינם מראים כלל את התנהגות המפגינים במהלך פינוי המאחז הלא חוקי. 

יעקב טסלר, תלמיד ישיבה בן 17 מישיבת "מרכז הרב" בירושלים, התבצר באחד מהבתים שהיו מיועדים לפינוי. הוא סיפר לחברי הוועדה כי הוא וחבריו לא התכוונו להפעיל אלימות כלפי השוטרים, אלא רק להפגין את מחאתם בצורה פסיבית. אולם ההתנגדות הפסיבית שהוא וחבריו הפגינו, לדבריו, לא זכתה ליחס דומה מצד שוטרי היס"מ. 

"השוטרים היכו בנו מכות רצח", סיפר טסלר לחברי הוועדה. "נכנס לבית שוטר יס''מ ואמר לנו: 'יש לכם שלוש שניות להתפנות'. הוא ספר עד שלוש ואז החלו להכות בנו מכל הכיוונים. רציתי לצאת, אבל במסדרון עמדו שתי שורות של שוטרי יס"מ, שהיכו בי בכל הכוח ושברו לי את האף".
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"השוטרים חבטו במפגינים אזוקים"[image: image58.png]
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יצחק בר-טוב, פרמדיק ומתנדב במד"א שהגיע לעמונה כמפגין, תיאר מחזות קשים. הוא סיפר כי ראה שוטרים חובטים ללא רחם בפצועים, שהיו מוטלים אזוקים על הקרקע. 

אנשי הימין זכו לחיזוק לא צפוי כשענת רוט, בעבר עוזרת פרלמנטרית של ח"כ מתן וילנאי (עבודה), התבקשה להשמיע את עדויותיה. רוט, שהגיעה לעמונה במסגרת עבודת דוקטורט שהיא מכינה, סיפרה כי המשטרה נהגה באלימות ובגסות ללא כל הצדקה. לדבריה, השוטרים אף לא היססו לקלל את המפגינים וחלקם אף יידו עליהם אבנים. 

במהלך הדיון האשימו ראשי מועצת יש"ע את מ"מ ראש הממשלה אהוד אולמרט בהכשלת ניסיונות הפשרה עם מתיישבי עמונה. "הצענו לאולמרט הצעה שהיתה בעצם הסכם כניעה, אבל אולמרט לא קיבל את הפשרה כי רצה עימות", אמר ראש מועצת יש"ע בנצי ליברמן. 

ראשי מועצת יש"ע אמרו כי במהלך תקופה ארוכה ניסו לקיים פגישה עם אולמרט לפני הפינוי של השוק הסיטונאי בחברון ומאחז עמונה, אך הפגישות בוטלו ברגע האחרון.  יומיים לפני הפינוי ביקשו ממנו לטענתם ארכה של מספר שבועות, אולם לדבריהם הוא דחה את הבקשה על הסף.

"לאולמרט היה אינטרס שמאחז עמונה יפונה בכוח, כדי שפינוי המאחזים הבאים יהיה לו קל יותר", אמר פנחס ולרשטיין, יו"ר מועצת מטה בנימין.

"אולמרט רצה דם", אמר ח"כ אריה אלדד, חבר הוועדה שנפצע במהלך הפינוי. "אם חס וחלילה מישהו היה נהרג בפינוי, אולמרט היה רוצח. למזלנו הפינוי נגמר בלא הרוגים, אבל גם דמם של הפצועים בראשו".
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	מי נתן את הפקודה ?
http://www.makorrishon.co.il/show.asp?id=10595

התנהלות המשטרה בעמונה לא דמתה לפעילות של שום ארגון צבאי או משטרתי, אלא ללא פחות מפשעי מלחמה. מי פיקד? מי אישר? מי ביצע? 
מוטי יוגב, מקור ראשון, 09/02/06

	 

	 כאל"מ במילואים שנדרש להפעיל כוח באירועים רבים, וכאחד שבא לעמונה כדי למחות אך גם כדי למנוע פגיעת איש ברעהו, אני יכול לומר שהוכיתי באכזריות על ידי שוטרים ונותרתי עם ברך שבורה,  אך יותר מכך עם שאלות.
מי  נתן את הפקודה? מי חיפש את העימות האלים והאכזר שיגרום לנפגעים רבים וקשים בין אחים יהודים? האם הגישה האכזרית כלפי אחים, מבית מדרשו של אולמרט וחבר מושחתיו, באה לכסות על חוסר היכולת להגן על אזרחי ישראל מפני טרור הקסאמים?

הייתי מג"ד ביחידה מובחרת במחנה הפליטים ג'בליה שברצועת עזה, בעת שפרצו אירועי האינתיפאדה בדצמבר 1987. שר הביטחון דאז, יצחק רבין ז"ל, הורה להכות בידיים וברגליים. מעולם לא בראשים. פגיעת אלה בראש עלולה לגרום למוות – תוצאה שלא רצינו בה כנגד מתפרעים ערבים שאינם חמושים. זה היה מוסר הלחימה גם כשהייתי מג"ד צנחנים בשכם, ומפקד חטיבת 'אפרים' בטול-כרם ובקלקיליה.

בעמונה הותר הרסן. הותרה הברוטליות. מראה הסוסים הרומסים אנשים תחת פרסותיהם, כשרוכביהם השוטרים מכים ללא רחם באנשים סביבם, לא הותיר ספק שכאן עלולים להיות הרוגים. היה זה סגן מפקד האוגדה, אל"מ נדב חג'בי, שאותו העמדתי על חומרת הדבר,. משראה אנשים מתגוללים תחת דהרות הסוסים עצר את הפרשים וסילק אותם.

בעמונה הותר הרסן. תחילה התקדמו השוטרים בשיטת הדחיקה וסגירת אזור הבתים, אך עד מהרה החלו להכות בני אדם בכל חלקי גופם באכזריות מלווה בשנאה, ללא שום כללים ומגבלות בהפעלת הכוח. שוטרים תפסו נער וזקן, רב או חבר כנסת, הפילו אותו ובלא כל התנגדות מצידו וכשהוא כנוע לרגליהם תקפו אותו, לעיתים שניים-שלושה שוטרים יחד, והפליאו בו את מכותיהם. במו עיני ראיתי את סנ"צ בני אבליה פוקד על שוטריו לתפוס נערים שהסתובבו בשטח ללא אלימות, וכשהובאו אליו – הכה בהם. במו אוזני שמעתי רב פקד המורה לשוטריו להכות חזק על הראשים, גם את מי שמסתובב סתם בין הבתים. במו עיני ראיתי שוטרי מג"ב מורידים בכף הטרקטור בנות מהגג, ובעת שהכף היתה כבר על הקרקע דרכו עליהן והכו אותן באלות בכל חלקי גופן.

"תשתקי, כלבה יהודייה"
שמעתם כבר על כך שחיילים ושוטרים לא משתמשים במגע פיסי נגד נשים ערביות מסיבות צניעות? בעמונה לא היה שום רסן. שוטרים התנפלו על בנות, משכו, דחפו והכו גם ללא כל סיבה או אלימות מצידן. כשנכנסו שוטרים למבנה שבו ישבו בנות משולבות ידיים, אמרה אחת הנערות לשוטר "אחי, אל תכה אותי. אני אחותך". השוטר השיב לה במבטא רוסי "תשתקי, חתיכת כלבה יהודייה", והכה בה באכזריות.

בסביבות השעה אחת עשרה בבוקר התנפלה מחלקת מג"ב על קבוצת בנות שעמדה עם מורתן ליד קיר בית, מתחננות שיתנו להן לצאת משטח המהומה. השוטרים החלו לדחוף אותן ולהכותן ללא סיבה. ניגשתי אל מי שנראה לי כמפקד אותה קבוצת שוטרים, וביקשתי ממנו שיפסיקו להכות אותן ושיתנו להן לצאת מהשטח. בתגובה התנפלו עלי שלושה שוטרי מג"ב ודחפו לי אלות בבטן. נפלתי, מתקשה בנשימתי. השוטרים המשיכו לדחוף ולגלגל אותי על הקרקע. כשהצלחתי להתרומם לבסוף דחפו אותי שוב ונפגעתי בברכי. כעבור זמן, כשהגיע לשטח מפקד חטיבת בנימין אל"מ מיקי אדלשטיין ועמד על חומרת המצב, הוא עצר תנ"צ אחד מהמשטרה והורה לו להרחיק את שוטריו, והוא עצמו ביצע את פקודת פינוי המבנים בהידברות וללא הפעלת כוח כלל.

הפעולה האכזרית של המשטרה בעמונה לא דמתה לפעילות של שום ארגון צבאי או משטרתי שאני מכיר – ואני מכיר כאלה היטב. פעולות משטרת ישראל בעמונה דמו יותר לפשעי מלחמה, ומן הראוי שתיחקרנה עד תום על ידי ועדת חקירה ממלכתית ועל ידי מבקר המדינה. יש לברר היטב מי קבע את הנוהל, מי אישר אותו, ולהעמיד לדין את כל מי שנתן את הפקודות ואת כל מי שביצע אותן. על חילוקי הדעות בינינו אפשר לדבר. את הפעלת הכוח כדאי לשמור כדי להגן על עצמנו מפני אויבינו.

	


	יאללה מכות
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	יניב הלפגוט חושב שמה שהיה חסר באולפן שישי אלו כמה אלות - לכיסוח גולגלות המתנחלים
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אלות ומתנחל צעיר. כן, כזה שאפשר להפליא בו מכות בעוצמה. זה מה שהיה חסר בערב שבת באולפני הערוץ השני, עת שודרה תוכנית החדשות המסכמת של השבוע, בהנחייתו של אהרון ברנע. את המתכון לשנאת מתנחלים סיפקה לנו החבורה הגברית המעונבת והמכופתרת, שקיבלה חיזוק השבוע בדמותה של הכתבת ענת סרגוסטי. איזון כבר אמרנו? עכשיו נותר רק לאתר איזה מתנחל או מתנחלת ולשבור להם את העצמות. בדיוק כמו שרבין דרש באינתיפאדה הראשונה. אז האויב היה פלשתיני, היום הוא יהודי – כזה שנשלח בחסות ממשלות ישראל בעבר לגנוב עוד גבעה. 

תמהיל כל-כך שמאלני וחד-צדדי לא היה לנו על מסכי הטלוויזיה כבר הרבה זמן. את המתנחלים המוכים, החבולים, שבורי העצמות וסדוקי הגולגלות לא היה מי שייצג.   בכל זאת מדובר בתוכנית סוף שבוע, וולרשטיין וחבריו היו עמוק בתוך תפילות השבת. גם עיתונאי שייצג את האויבים הגדולים מבית לא היה בנמצא. אבל את קולותיהם של הקצינים הבכירים, מפקדי הכוחות ושרי המשלה – אלו ששלחו את הבריונים לבצע את המהלך בחסות הבחירות הקרבות – היה גם היה מי שהשמיע. 
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תקשורת עוינת?
בכמה כסף מכר רפי גינת למרצ את ה''כתבה'' על ההשקעות בהתנחלויות? כמה שילמו לאולפן שישי על אותה כתבה? ומי אמר שאברהם אבינו קנה את מערת המכפלה?
לכתבה המלאה
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זה התחיל בדיון באולפן על לקחי השבוע. החבורה הגברית, שהונהגה על ידי שומר האתרוגים אמנון אברמוביץ', סיפקה לנו פרשנות חד-צדדית על האירועים האלימים שליוו את פינויים של תשעה מבנים במאחז הלא חוקי עמונה. אלימות השוטרים, שנתפסו בעדשות המצלמה מכים ללא אבחנה כל מי שנקרה בדרכם, נותרה מחוץ לאולפן. החברים לא יתנו לכמה מתנחלים מרוסקים לבלבל להם את העובדות. בכל זאת מדובר בפורעי חוק שהתנתקו מהמדינה - פמפמו לנו כל השבוע. זה לא שהמדינה התנתקה מהם יום אחד באופן חד-צדדי, כשהיא מותירה אותם עם חלומות מנופצים וחפצים שמעלים עובש במכולות. 

ואם זה לא מספיק, ב"אולפן שישי" בחרו לשדר מיד לאחר הדיון כתבה "מאוזנת", על מחיר ההתנחלויות. הכתבת, ענת סרגוסטי, הביאה נתונים של דוח שמצביע על כך שמחיר ההתנחלויות במדינת ישראל מגיע במהלך השנים ל-63 מיליארד שקל. אבל סרגוסטי רצתה לעורר את בלוטות השנאה שלנו ולא הסתפקה בנתונים היבשים. לכן היא בחרה לערוך השוואה בין שתי משפחות: האחת מתגוררת בהתנחלות והשנייה בקריות. ממש מדגם מייצג. ואם לא די בכך תמיד אפשר לתרגם את המספר (63 מיליארד) לספרות. תודו, שיירת האפסים שנלוות למספר 63 (תשעה אפסים – לא פחות) מעוררת עוד יותר את מפלס השנאה לגנבים הגדולים, שאליבא דה סרגוסטי, אם הם לא היו קיימים לא היינו צרכים לשלם מס הכנסה במשך כשנה. 

ועוד נקודה למחשבה. בחדשות ערוץ 10 בחרו זווית מעניינת לסיקור המהומות במאחז המפונה. כתב הערוץ, ישראל רוזנר, בחר לקפוץ השבוע וללוות את הסוסים ספוגי הצבע והחבלות של יחידת הפרשים של המשטרה. במקביל הוא הביא לנו גם את נפגעי האלות והאגרופים, שחזרו לגבעה ונזכרו באירועי השבוע הראשון של חודש פברואר 2006. אני לא מחשיב את עצמי לשונא בעלי חיים, אבל בחיאת ישראל, אמפטיה למשטרת ישראל דרך הצגת פרסות פגועות וקצת צבע על הפרווה לא תצליח להוציא ממני.
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	למה "ידיעות אחרונות" נראה כמו עלון מרצ? ומי אמר שאברהם אבינו קנה את מערת המכפלה?
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1. בכתבת תעמולה, שנראתה כאילו נגזרה מעלון מרצ, פרסם "ידיעות אחרונות" ביום שישי נתונים "סודיים" על עלות ההשקעות בהתנחלויות. על השאלה "כמה כסף הושקע בהתנחלויות" עונה הכתבה: 63 מיליארד שקל. ואיך ב"ידיעות אחרונות" הגיעו למספר הזה? הנה דוגמה: באלקנה נבנו 477 בתים ב-179 מיליון דולר ושבעה מפעלים ב-2.7 מיליון דולר. ברגע של חוסר ריכוז, מישהו עלול לחשוב כי את 477 הבתים בנתה מדינת ישראל בעלות של 170 מיליון דולר והעניקה אותם מתנה למתנחלים הגנבים האלה. הלו, האם מישהו שם קיבל את ביתו מתנה מהמדינה? האם בעליו של אחד המפעלים קיבל צ'ק מהמדינה על מנת להקים מפעל? האם לא כל הכתבה הזאת נראית כמו שי צנוע בשווי כמה עשרות אלפי שקלים שהעניק רפי גינת למרצ?
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כתב "ידיעות אחרונות", עופר פטרסבורג, ציין באדיקות מי שחרר את הנתונים על "המתנחלים היקרים": "בראש צוות החוקרים עמד ד"ר רובי נתנזון, שגייס את אל"מ שאול אריאלי, מומחה לניתוח תצלומי אוויר". ומה שכח הכתב החרוץ לספר לקוראי העיתון? רובי נתנזון ומר אריאלי התמודדו לפני שבועיים, לרשימת מרצ לכנסת הבאה. לא פחות. אז למה ב"ידיעות" ויתרו על גילוי נאות והסתירו את המידע? כי אז קוראי העיתון אולי היו מבינים מי מוכר להם קומוניקטים שקריים בחזות של כתבה עיתונאית,  ואולי אפילו, היו שואלים האם המתנה בשווי עשרות אלפי שקלים שהעניק רפי גינת למרצ מופיעה בדוח התורמים של המפלגה.
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שומרי מצוות לא זוכים לצפות בפינה האפלה של התקשורת הישראלית שנקראת "אולפן שישי" בערוץ 2. לאחרונה, כך עולה מנתונים בלעדיים שהגיעו למערכת NRG יהדות, הופכת רותי יובל, לשעבר עורכת "שבעה ימים" את התוכנית למה שנראה כמו ביטאון הגדה השמאלית. כך לדוגמה, ניתן היה לראות בערב שבת האחרון את אמנון אברמוביץ (לשעבר עיתונאי) מפציר בקציני צה"ל לא להירתע מפינויים נוספים, ובכוכבת חדשה בפאנל, "העיתונאית" ענת סרגוסטי שהכינה את שתי הכתבות המרכזיות. האחת, איך בתי המשפט התפכחו והחלו לדפוק את המתנחלים, והשנייה כמה כסף עולות לנו ההתנחלויות (ע' שאלה 1,2). סרגוסטי, שככל הנראה מתגעגעת לפגישות עם ערפאת, השוותה משפחה מהיישוב עלי עם משפחה מקרית ביאליק. כמה תמים, רק עובדות. הצמד שאול אריאלי ורובי נתנזון יכולים לרשום לעצמם שבוע מוצלח שבו האכילו בכפית את כלי התקשורת.
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למרות הביקורת החריפה על אלימות כוחות הביטחון בפינוי עמונה, שנמתחה מכל קצווי הקשת הפוליטית, העדיפו מוספי השבת של "מעריב" ו"ידיעות אחרונות" להיות שופרם של הממסד. על שני שערי המוספים הופיעו תמונות של נערים מיידים אבנים. תמונה של שוטר מג"ב רכוב על סוס דורס אזרח או מרסק את ראשו עם אלה, היתה יכולה לבטא את המציאות לא פחות נכון. אבל אז, הדבר חלילה היה מתפרש בצורה שעלולה לגרום לאולמרט להפסיד כמה קולות, וזה כבר יותר מדי בשביל התקשורת.
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	המדור "טובעים במספרים" של מוסף שבת ב"מעריב" עסק השבוע בחברון. הכתב מנחם סופר, כמו עיתונאי טוב, לא מאמין לאיש. רק מה שהוא רואה בעיניים ראוי לדפוס. "על פי המסופר בתורה", ציין סופר, "לפני כ-3,700 שנה הגיע אברהם אבינו וקנה את מערת המכפלה". בבחינת "אני כותב רק מה שרואות עיניי". כעבור כמה שורות ציין הכתב החרוץ כי "הזמן הממוצע לפינוי חולה מאזור H-2 לבית החולים הפלשתיני הוא 47 דקות". מאחר ואין סיכוי ששורה זאת נכתבה על סמך עלונים של "בצלם" או נתונים של ארגוני שמאל קיצוני, לא נותר לנו להניח, אלא, שמר סופר ממש נכח בנסיעות באמבולנסים, החזיק שעון עצר, ואחרי מספר מייצג של נסיעות כאלה, חישב את הממוצע. אכן, עיתונאי חרוץ.
	


	עדות ראיה / ברוך ליאור

                               "דרום אמריקה זה כאן"  
             "כמו בדרום אמריקה של החונטות, כמו באירן ובסוריה"
דברים אלה נכתבים דקות ספורות לאחר כניסתי לביתי, בחזרה משעות ארוכות ש'ביליתי' בחדר מיון של בית החולים 'שערי צדק'. הגעתי לשם בבהילות לאחר שקיבלתי שיחת טלפון מבתי בת   ה-16, שהיתה בדרכה באמבולנס מעמונה. ברוך השם בתי לא נפגעה, והתלוותה לחברתה שנפגעה במהלך הפוגרום. ברוך השם חברתה שאושפזה מתאוששת ותשוחרר בעזרת ה' בקרוב.

לא אדבר על שהתרחש בעמונה, לא הייתי שם, ואחרים שהיו ראו וחשו את נחת זרועו של השלטון המשתולל, הם יספרו בעצמם. ברצוני לשתף אתכם במה שראו עיני בחדר המיון של בית החולים.  הגעתי לשם בסביבות השעה 14:30, כאשר החלו לזרום נערים ונערות פצועים, מי חבוש בראשו, מי זב דם מן האף, העין המצח, מי צולע. לפתע הגיעו אוטובוס ממנו נשפכו עשרות פצועים ופצועות, ובמחילה מכבודכם, האסוציאציה היחידה שעלתה במוחי היא "ככה נראים ניצולי פוגרום", אלה תמונות של מי ששרד את פרעות קישנב, אלה מראות של מי ששרד את תרפ"ט בחברון.

מופתע מכך שאין במקום אפילו נציג אחד של רשת תקשורת כלשהי, אחזתי בטלפון הסלולרי שלי, המאובזר במצלמה, ורציתי להתחיל לצלם. בתוך שניות הוקפתי בבריונים, חלקם במדים וחלקם בלבוש אזרחי, אשר איימו עלי, חסמו בגופם את עדשת המצלמה, ועשו כל אשר ביכולתם למנוע ממני לצלם. כאשר הפצועים פוזרו בתאים השונים לבדיקה התאיידו אותם בריונים כלא היו. 
בחודשים שקדמו לגרוש היהודים בקיץ, הוזהרנו, אנשי הימין, פעם ופעמיים ושלוש כי לא רק ארץ ישראל בסכנה, גם הדמוקרטיה בסכנה. בעדות נכלי ראשון, אני מעיד בפניכם היום כי השלטון, באמצעות זרועו האלימה, שואף למנוע מכם לראות תמונות שלא נוחות לו, למנוע מכם לראות את האמת. שלטון שמגרש אנשים מבתיהם, הוא בהכרח שלטון המשסה סוסים באזרחים, והוא גם שלטון שפוגע קשות בחופש הביטוי.

בשלב הבא והוא לא רחוק, יפתחו באש על מפגינים. ואחר כך אסירים ייעלמו במרתפים. הגיעה השעה לשבור את קשר השתיקה ולהפיץ מפה לאוזן, כמו בדרום אמריקה של החונטות, כמו באירן ובסוריה, את מה שהשלטון רוצה להסתיר מכם. אסור לשתוק יותר. 

מקור ראשון 03/02/2006

עוד:   http://sf.tapuz.co.il/shirshur-237-71245819.htm
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http://www.nfc.co.il/archive/003-D-14014-00.html?tag=8-39-39
קדימה ואולמרט בראשם, מבקשים דם. הרי כבר שמענו אנשים חכמים בעיני עצמם המכריזים כי בחיי כל מדינה או אומה יש יותר מאלטלנה אחת, רוצים לומר, הבו לנו עוד מלחמת אחים. הפוגרום הזוועתי שהתרחש בעמונה מחייב כל אדם שמעט הגינות בו, לשאול את עצמו, הייתכן שבמדינה לכאורה מתוקנת, מתנהלת לה ממשלה שלא נבחרה על-ידי אף אחד, שאין לה לגיטימיות, שאין לה רוב והיא שולחת את כוחות הביטחון לבצע לינץ'' ביהודים? 

האם היו מעיזים לנהוג כך בחיות? הרי אגודת "תנו לחיות לחיות" הזדעקה, כמובן לטובת הסוסים, במערכה על עמונה. האם היו מעיזים לנהוג כך בערבים? בוודאי שלא. 

יבבות יפי הנפש היו מחרידות אפילו את זקנות רפיח אלו שמזכירות סבתות מהשואה. למול הערבים אנחנו הופכים לשפנים. עם הגב שיש להם מצד מדינות ערב, והאחוד האירופאי והשמאל ושות', למן בתי המשפט והפרקליטות והמשטרה וכמובן התקשורת, מי יכול עליהם. 

ומי לנו? אהוד אולמרט הזקוק להיסח הדעת מעליית החמאס לשם ביסוס שלטונו והוא כבר הציב סביבו את הקוורטט הפועל עוד מימי אריאל שרון הנחושים והרגישים - את מיודעינו אהרן ברק, חלוץ, מופז, קראדי ונראה שהכה במתנחלים כבר איננו רק סיסמא, זה הפך לדם ושעשוע. אבל לא רק הם. מדינה שלמה שאזרחיה אדישים לנעשה סביבם, מדינה שמרעיליה בתקשורת ממשיכים לזרוע ארס ושנאה עד מוות וזה עובר בשתיקה ועוד מוטחת בקורבן אשמה...מדינה כזאת, איזו זכות קיום עוד יש לה?

אלפי שוטרים על אלותיהם, על סוסיהם, על כל כלי המשחית שלהם, נשלחו אל עמונה כשהפקודה היא חד-משמעית: להכות, לפגוע, לא לחוס ולא לרחם. בעוד נערים נפצעים על-ידי גיבורי המשטרה מעביר אולמרט את המסר: ציפורן ידי, כבדה ממשקלו של אריאל שרון! אני לא אסתפק בהורדת ישובים, במחיקת גושים, אני ארד לפרטים הקטנים ביותר! לכל חדרון בשוק השואהדה בחברון, לכל בית בעמונה שאיש אפילו אינו מתגורר בו, כל גרגר יעבור מעתה דרכי. 

ונשאלת השאלה האם לערבים אין במקרה איזה מבנה קטנטן לא חוקי? אז רק להבהרת הדברים, הציבור הערבי בעזרת מדיניות השמאל הפרו-ערבית מפר באופן מופקר לחלוטין את חוקי הבניה והיום יש למעלה מ- 30,000 בתים ודירות שבנו ערבים במרחבי הקו הירוק שיש להם צווי הריסה שאינם מבוצעים, שהרי לא צריך להגזים, מי זה יהין להיכנס לואדי ערה, לתוככי המשולש ולג'ואריש?

למעלה מאלף מבנים בלתי חוקיים נבנים מדי שנה על-ידי ערבים בירושלים וכעשרת אלפים מבנים בלתי חוקיים נבנים מדי שנה על-ידי ערביי הגליל, הנגב, רמלה, לוד והמשולש.

הנוסע במרחבי הנגב והגליל משפשף את עיניו לנוכח הבניה המופקרת הבלתי חוקית המתרבה שם כפטריות לאחר גשם. מסמכים שנחשפו ברשות הפלשתינית מלמדים שהבניה הערבית הבלתי חוקית הינה חלק חשוב מאסטרטגית השלבים- בלימת יהוד ירושלים. הבניה הזאת אמורה למנוע את חיבור השכונות היהודיות הצפוניות כמו נווה יעקב, פסגת זאב והגבעה הצרפתית ואת חיבורה של מעלה אדומים לירושלים. הבניה הערבית הבלתי חוקית מערערת את השליטה היהודית בירושלים ועוצרת תוכניות להמשך בניה.

אנשי עמונה שעתרו לבג"צ לדחות את ביצוע צווי ההריסה כדי לאפשר להם להכשיר את הבניה הושבו בשלילה, אפילו הבקשה להעתקת המבנים לתוככי עפרה לא התקבלה! ובאשר לטענה כאילו הבתים נבנו על אדמה ערבית? עוד לא נמצא הערבי שבא עם מסמכים חוקיים וטען שהשטח שייך לו. וסתם שאלה חטטנית? על איזה שטח בדיוק יושבת לה אוניברסיטת ת"א, התחנה של גלי צה"ל ביפו והכנסת עצמה?

ובג"צ? הוא כבר הפסיק להפתיע. זכורה לנו פסיקתו של אהרן ברק בעניין העתירה של משפחת קאעדן הערבית שבקשה לרכוש בית בישוב קציר. הטענה היתה שישראל באמצעות הסוכנות היהודית אינה רשאית להקים ישובים רק ליהודים כי זו גזענות ואפליה. החלטת בג"צ היתה כי הצדק עם העותרים בכל הטיעונים שלהם וכשנשאלו, מדוע כפועל יוצא מהחלטה זו, לא תתקבל עוד החלטה לפרק מיד את כל הישובים שהסוכנות בנתה, שהרי בית המשפט כבר אמר את דברו, שזו בניה לא חוקית, גזענית ומפלה, הודיע ביהמ"ש שאינו מתכוון לפרק רטרואקטיבית את כל הישובים שהקימה הסוכנות יען, "העותרים בעצמם לא בקשו זאת". 

ואני שואלת האם הערבים צריכים להתייגע בשאלת חיסול המדינה היהודית, או פשוט להכנס לבג"צ ולצאת משם עם תעודת הכשר. ותיקוב הדמוקרטיה את המדינה ויקוב דם המתנחלים את ריצת אולמרט לשלטון.
עוד:
 http://www.nfc.co.il/archive/001-D-93153-00.html?tag=22-59-51
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בתי הערבים בטמרה לא ייהרסו , למרות צו ביה"מ, "כדי לשמור על השקט" 
Rotter.net, 24/02/2006

http://rotter.net/cgi-bin/go-news.pl?file=5095.htm
הנחישות שהופגנה בעמונה לא תקפה כנראה בטמרה. 
• במינהל מקרקעי ישראל טוענים: המשטרה לא מאבטחת הריסת מבנים לא חוקיים 
• המשטרה: המינהל אחראי. 

מאז פינוי עמונה מתלוננים אנשי ימין כי המשטרה מפלה אותם לרעה בכל הקשור למידת נחישותה להרוס ולפנות בנייה בלתי חוקית בשטחים. מידע חדש שהגיע לידי מעריב על הסכם שנעשה בין ראשי עיריית טמרה שבגליל לבין מינהל מקרקעי ישראל והמשטרה עשוי לאשש חלק מהטענות הללו. 

במהלך השבועות האחרונים הוצאו מספר צווי בית משפט המורים על הריסת מבנים בלתי חוקיים בטמרה, ובעקבותיהם נערך מינהל מקרקעי ישראל להריסת אחד המבנים אתמול. מדובר בבית שנבנה בצורה בלתי חוקית על אדמות מדינה, והכל היה כבר מוכן לצורך הריסתו. אלה שיממה לפני המועד הודיעו המשטרה ומינהל מקרקעי ישראל כי הם אינם מתכוונים לבצע את ההריסה. גורם במינהל מקרקעי ישראל נימק את ההחלטה בהסכם שגובש עם ראש העיר, לפיו המשטרה והמינהל לא ייכנסו לעיר כדי לבצע הריסות בתים, ובתמורה תתחייב המועצה ש"התושבים ישמרו על שקט תעשייתי ולא יתעמתו עם כוחות המשטרה‭."‬
 
במקביל, מתברר כי האירוע אתמול אינו היחיד. על פי עדויות שהגיעו למעריב, רק בשלושת השבועות האחרונים בוטלו שלושה צווי הריסה נגד מבנים בלתי חוקים בטמרה. "זה פשוט אבסורד, יש דין אחד ליהודים ודין אחר לערבים בגליל שהמדינה פשוט מפחדת להתעמת איתם‭,"‬ טען אתמול גורם שאחראי על הריסות מבנים בצפון. 

בתגובה לפניית מעריב אישר תחילה סגן ראש עיריית טמרה אחמד חוג'אזי שקיים סיכום עם מינהל מקרקעי ישראל, אולם בשעות הצהריים החליטו בטמרה לשנות את הגרסה, וראש העיר עאדל אבו-אלהיג'א טען: "לא תוכננה שום הריסה בטמרה. אני יודע רק שיש סיכום עם מינהל מקרקעי ישראל שמי שבנה בלי הסכמים ישלחו אליו שמאי‭."‬ 

מהמחוז הצפוני של המשטרה נמסר בתגובה: "מי שמבצע את ההריסות הם משרד הפנים ומינהל מקרקעי ישראל. משטרת ישראל רק מאבטחת את הביצוע‭."‬ ואילו מנהל מחוז הצפון במינהל מקרקעי ישראל, גבי ויסמן, הסביר: "במהלך השנה פונו 250 בתים במחוז, מחציתם של ערבים. לצערנו, אי אפשר לבצע הריסות בכל הכפרים הערביים, כי המשטרה לא מוכנה לאבטח את התהליך. לפיכך, ישנם כמה יישובים בגליל שבהם אימצנו שיטה אחרת, שבה אנחנו מעבירים את הקרקע שאליה פלשו במכרז שמחיר המינימום שלו הוא 110 אחוז מערך הקרקע במקום 26 אחוז בלבד במכרזים רגילים‭." ‬ 
עוד:  http://www.a7.org/news.php?id=141084
